
BIŁGORAJ Prokuratura Okręgowa w Zamościu skiero-
wała do sądu akt oskarżenia przeciwko 58-letniemu 
Wiesławowi H. Mężczyzna jest oskarżony o brutalne 
zabójstwo byłej żony oraz sprowadzenie zagrożenia 
katastrofy budowlanej. Grozi mu dożywocie.

ZAMOŚĆ „Nie czuję potrzeby używania limuzyny, wie-
dząc, w jakiej sytuacji jest obecnie miasto” – informował 
w grudniu prezydent Rafał Zwolak, zachęcając do jej 
kupna. Limuzyna została w końcu sprzedana, a prezy-
dent rozgląda się już za nowym... autem.

ZAMOŚĆ Miasto wydało prawie 60 mln zł na prze-
budowę stadionu, ale istnieje obawa, że obiekt nie 
zostanie dopuszczony do użytkowania. – Straż pożarna 
nie wydała zgody na użytkowanie, ponieważ brakuje 
trybun przewidzianych w projekcie – powiedział na 
konferencji prasowej wiceprezydent Marek Kudela. Ta 
informacja poszła w świat. Okazuje się jednak, że nie 
wszystko stracone.

ZAMOŚĆ Wraca temat obywatelskiej uchwały w sprawie 
nielegalnych imigrantów. 29 czerwca na Rynku Wielkim 
planowana jest pikieta, a dzień później na sesji spotkają 
się zamojscy radni. W porządku obrad Rady Miasta Za-
mość ma znaleźć się przygotowany przez mieszkańców 
miasta projekt uchwały antyimigracyjnej.

GMINA HORODŁO 22 czerwca wieczorem, podczas 
Wielkiego Finału Miss Polonia 2025, ustępująca 
Miss Polonia, Maja Klajda, nałożyła bursztynową 
koronę swojej następczyni, którą okazała się pocho-
dząca z Katowic Maja Todd. Dla wielu mieszkańców 
powiatu hrubieszowskiego wybór jednej z 24 kandy-
datek do tego tytułu powinien być inny – kibicowali 
Julii Lachowskiej, pochodzącej ze Strzyżowa w gmi-
nie Horodło.

REGION 21 czerwca, podczas obchodów Dnia Kapłań-
skiego w Sanktuarium Maryjnym w Krasnobrodzie, 
biskup Marian Rojek ogłosił nowe decyzje personalne 
dotyczące kapłanów diecezji zamojsko-lubaczow-
skiej. Sprawdzamy, gdzie w trakcie wakacji nastąpią 
zmiany.
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Od wprowadzenia przed trzema laty nowelizacji ustawy o minimalnych wynagrodze-
niach w podmiotach leczniczych w szpitalach zaczęły się zawirowania z płacami pie-
lęgniarek i położnych. Degradowano je z grupy 2. tabeli płac do niższych, nie uznając 
ich wyższego wykształcenia. Niezadowolone z nierównego traktowania zaczęły składać 
wezwania przedsądowe, a następnie pozwy. Mimo kolejnych pozytywnych wyroków 
w pierwszej instancji ich sytuacja płacowa się nie zmieniła.

Darmowa konsultacja

+ 500 zł 
rabatu na prowizję

Odwiedź nasze biuro lub zadzwoń: 885 851 147

Sprzedaż | Kupno | Wynajem

0718

Masz te objawy? Sprawdź, czy to nie bezdech senny!
- głośne chrapanie,
- poranne bóle głowy,
- senność w ciągu dnia,
- nagłe wybudzenia z uczuciem duszności, 
- problemy z koncentracją.   

W ramach kontraktu z NFZ wykonasz bezpłatne badanie 
polisomnograficzne, wymagane skierowanie od lekarza 
rodzinnego.    

Nie odkładaj zdrowia na później! 

Zapisy i dodatkowe informacje: Oddział Chorób Wewnętrznych, 
telefon: 84 677 51 37 lub 789 299 753.

POLISOMNOGRAFIA 
w Zamojskim Szpitalu

Niepublicznym Sp. z o. o
www.kronikatygodnia.pl

„Kronika Tygodnia”, Zamość, ul. Żeromskiego 3                  tel. 84 638 43 93

Nadaj swoje ogłoszenie drobne w 3 tytułach

eprasa.pl 04c43842b9
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Biłgoraj

Prokuratura Okręgo-
wa w Zamościu skiero-
wała do Sądu Okręgo-
wego akt oskarżenia 
przeciwko 58-letniemu 
Wiesławowi H. Męż-
czyzna jest oskarżony 
o brutalne zabójstwo 
byłej żony oraz spro-
wadzenie zagrożenia 
katastrofy budowlanej. 
Grozi mu dożywocie.

Wólka Panieńska

50-latek, kierując oplem 
w Wólce Panieńskiej, 
stracił panowanie nad 
pojazdem, zjechał do 
rowu i uderzył w beto-
nowy przepust. W or-
ganizmie miał ponad 3 
promile. Za popełnione 
przestępstwo odpowie 
przed sądem.

PoWiat hruBieszoWski

10 czerwca rozpoczął 
się przed Sądem Pracy 
w Zamościu proces, 
w którym odwołana 
dyscyplinarnie była 
dyrektor SPZOZ 
w Hrubieszowie, Alicja 
Jarosińska, domaga się 
przywrócenia do pracy 
oraz wypłaty finansowe-
go zadośćuczynienia za 
czas pozostawania bez 
zatrudnienia. 

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Odwołana dyrektor szpitala
rozpoczęła bój przed sądem

Odwołana dyrektor Jarosińska 
twierdzi, że stanowiska pozba-

wiono ją z powodów politycz-
nych i to w sposób bezprawny. 
– Na drodze sądowej będę 
domagać się usunięcia skutków 
tego bezprawia – zapowiedziała.

Były mąż stanie przed sądem. Jest oskarżony m.in. o zabójstwo kobiety

Dramat rozegrał się w budynku przy ul. Kościuszki w Biłgoraju.

Pijany wjechał do rowu

50-latek nie potrzebował pomocy medycznej. Został zatrzymany i 
osadzony w policyjnym areszcie. Do zdarzenia na drodze 

krajowej numer 74 

w Wólce Panieńskiej doszło 19 
czerwca około godziny 19.

Ze  wstępnych  ustaleń  po-
licjantów  wynika,  że  kierujący 
oplem  jechał  w  kierunku  Za-
mościa.  Skręcając  w  lewo  na 
teren  parkingu  sklepowego, 
stracił  panowanie  nad  pojaz-
dem, wjechał do rowu i uderzył 
w  betonowy  przepust.  Po  tym 
wysiadł z auta i, chcąc uniknąć 
odpowiedzialności,  próbował 
ukryć  się  w  zaroślach  na  tere-
nie  prywatnej  posesji.  Jednak 
szybko został odnaleziony przez 

powiadomionych  o  zdarzeniu 
policjantów.

Oplem  kierował  50-letni 
mieszkaniec gminy Sitno. Prze-
prowadzone  badanie  alkoma-
tem  wykazało  w  wydychanym 
przez niego powietrzu ponad 3 
promile.

50-latek  nie  potrzebował 
pomocy  medycznej.  Został  za-
trzymany i osadzony w policyj-
nym areszcie. Stracił  już prawo 
jazdy, a wkrótce poniesie dalsze 
konsekwencje prawne  swojego 
zachowania. Odpowie za kiero-

wanie pojazdem mechanicznym 
w stanie nietrzeźwości.

–  Przypominamy,  że  prze-
stępstwo  tego  typu  zagrożone 
jest karą pozbawienia wolności 
do  3  lat,  a  także  zakazem  pro-
wadzenia  pojazdów  oraz  karą 
pieniężną do 60 tysięcy złotych 
na  rzecz  Funduszu  Pomocy 
Pokrzywdzonym  i  Pomocy Po-
stpenitencjarnej – zwraca uwagę 
podkomisarz Dorota Krukow-
ska-Bubiło,  rzecznik  prasowy 
KMP Zamość.

wd

W cześniej  Wojewódzki 
Sąd  Administracyjny 

w  Lublinie  stwierdził  nieważ-
ność uchwały Zarządu Powiatu 
Hrubieszowskiego, który zdecy-
dował o dyscyplinarce dla byłej 
dyrektorki tamtejszego szpitala.

Alicję Jarosińską odwo-
łano  ze  stanowiska  dyrektora 
Samodzielnego  Publicznego 
Zakładu  Opieki  Zdrowotnej 
w Hrubieszowie 22 lutego ubie-
głego  roku.  Zarząd  Powiatu 
Hrubieszowskiego  w  trybie 
dyscyplinarnym  zwolnił  dy-
rektor  naczelną  powiatowego 
szpitala.  Za  odwołaniem  Alicji 
Jarosińskiej  opowiedział  się 
jednogłośnie  cały  ówczesny 
zarząd  powiatu:  starosta  Józef 
Kuropatwa, jego zastępca Woj-
ciech Sołtysiak oraz Marcelina 
Pogódz-Kukiełka i Patryk 
Czerwonka.

Odwołana  dyrektor  Jaro-
sińska zapytała o powody zwol-
nienia  przedstawicieli  zarządu 
powiatu,  którzy  dostarczyli  jej 
uchwałę o dyscyplinarce.

– Usłyszałam, że na podsta-
wie audytu, który rzekomo został 

przeprowadzony  w  szpitalu. 
Oczywiście nikt z administracji 
nie potwierdził istnienia takiego 
audytu. Nie zostałam zapoznana 
z  wynikami  tego  audytu,  nie 
mówiąc już o możliwości odnie-
sienia się do stawianych mi za-
rzutów – podkreśla była dyrektor 
SPZOZ w Hrubieszowie.

Starosta  Józef  Kuropatwa 
zapytany  o  powody  zwolnienia 
Jarosińskiej odpowiedział wów-
czas  dziennikarzowi  „Kroniki 
Tygodnia”:

– Mecenas nie zgodził się na 
udostępnienie pisma o rozwiąza-
niu umowy o pracę i wyjaśnienie 
powodu  zwolnienia.  Może  pan 
skontaktować się z mecenasem, 
a on w ciągu dwóch tygodni od-
powie na przesłane mu pytania 
–  zaznaczył  starosta  hrubie-
szowski Józef Kuropatwa. – Od 
siebie ogólnie mogę powiedzieć, 

że  mnie  jako  staroście  zależy 
na  tym,  żeby  szpital  w  Hru-
bieszowie  istniał  i  żeby  ludzie 
mieli gdzie się leczyć. Nie będę 
patrzył na koszty – dla mnie naj-
ważniejsze  jest  zdrowie miesz-
kańców  powiatu  hrubieszow-
skiego – usłyszeliśmy wtedy od 
starosty Kuropatwy.

26 września ubiegłego roku 
w sprawie uchwały o odwołaniu 
Alicji  Jarosińskiej  ze  stanowi-
ska  dyrektora  Samodzielnego 
Publicznego  Zakładu  Opieki 
Zdrowotnej  w  Hrubieszowie 
wypowiedział  się  Wojewódzki 
Sąd Administracyjny. Stwierdził 
on nieważność uchwały, na mocy 
której  została  zwolniona  w  try-
bie  dyscyplinarnym  dyrektor 
SPZOZ.

Odwołana  dyrektor  Jaro-
sińska  twierdzi,  że  stanowiska 
pozbawiono  ją  z  powodów  po-

litycznych  i  to  w  sposób  bez-
prawny.  Zapowiedziała,  że  „na 
drodze sądowej będzie domagać 
się usunięcia skutków tego bez-
prawia”.  Pozew  w  tej  sprawie 
Alicja Jarosińska złożyła w sądzie 
pracy 19 marca 2024 r.

10  czerwca  tego  roku  roz-
począł  się  proces przed  Sądem 
Pracy  w  Zamościu.  Odwołana 
dyrektor  domaga  się  przywró-
cenia  na  stanowisko,  z  którego 
została dyscyplinarnie odwołana, 
a także wypłaty zadośćuczynie-
nia  za  czas  pozostawania  bez 
pracy.  Termin  następnej  roz-
prawy  wyznaczono  na  listopad 
bieżącego  roku.  Od  września 
ubiegłego  roku  dyrektorem 
SPZOZ  w  Hrubieszowie  jest 
Arkadiusz Bratkowski.  Wy-
grał  konkurs  ogłoszony  na  to 
stanowisko.

par

Zginęła od ponad 60 ciosów nożem

Do tragedii doszło 3 lipca 
2024  roku  w  jednym 

z  budynków  mieszkalno-usłu-
gowych  przy  ul.  Kościuszki 
w  Biłgoraju.  Zaniepokojona 
rodzina  57-letniej  Anny H. 
powiadomiła  policję,  gdy  ko-
bieta  przestała  odpowiadać  na 
telefony.  Na  miejscu  funkcjo-
nariusze  natknęli  się  na  prze-
rażający widok – ofiara  została 
wielokrotnie ugodzona nożem, 
a w mieszkaniu wyczuwalny był 
zapach benzyny oraz ulatniający 
się  gaz  z  odkręconego  zaworu 
piecyka.

Odkręcił gaz, 
rozlał benzynę

13  czerwca  Prokuratura 
Okręgowa  w  Zamościu  skie-
rowała  do  Sądu  Okręgowego 
w  Zamościu  akt  oskarżenia 
przeciwko  Wiesławowi H. 
Oskarżono  go  o  popełnienie 
dwóch  przestępstw:  zabójstwa 
byłej  żony  oraz  sprowadzenia 

bezpośredniego niebezpieczeń-
stwa katastrofy budynku.

– Pierwszy z zarzutów doty-
czy zdarzenia, w którym 58-letni 
Wiesław H.,  działając  z  bezpo-
średnim zamiarem pozbawienia 
życia  Anny  H.,  co  najmniej 
sześćdziesięciokrotnie  zadał 
jej  ciosy  ostrym  i  ostro  zakoń-
czonym  nożem  w  okolice  szyi, 
tułowia  oraz  kończyn  górnych 

i dolnych. Kanał jednej z ran szyi 
przechodził przez tchawicę, a ka-
nały kilku ran tułowia przecho-
dziły m.in. przez żebra, mostek, 
worek osierdziowy, obie komory 
serca i prawy przedsionek, aortę 
oraz miąższ obu płuc, co skutko-
wało krwotokiem zewnętrznym 
i  wewnętrznym,  a  następnie 
śmiercią pokrzywdzonej – wyja-
śnia prokurator Rafał Kawalec, 

rzecznik  prasowy  Prokuratury 
Okręgowej w Zamościu.

Drugi  zarzut  dotyczy  spro-
wadzenia  bezpośredniego  nie-
bezpieczeństwa zdarzenia w po-
staci  pożaru,  zawalenia  się  bu-
dowli oraz eksplozji materiałów 
łatwopalnych,  które  zagrażało 
życiu  lub  zdrowiu  wielu  osób 
albo mieniu w wielkich rozmia-
rach. Wiesław H. odkręcił zawór 
pieca  gazowego  znajdującego 
się w szafie wnękowej w kory-
tarzu  wejściowym  do  budynku 
mieszkalno-usługowego przy ul. 
Kościuszki  w  Biłgoraju,  a  tak-
że  rozlał  w  piwnicy  budynku 
benzynę.

Chciał 
odebrać sobie życie

58-latek nie przyznał  się do 
popełnienia  zarzucanych  mu 
czynów i na początkowym etapie 
postępowania złożył wyjaśnienia 
opisujące  swój udział w zdarze-
niach  będących  przedmiotem 
postępowania. – Wskazał na  ist-
nienie konfliktu pomiędzy nim 
a byłą żoną, który legł u podstaw 
zdarzeń mających miejsce 3 lipca 
2024 roku. Przebiegu tego zdarze-

nia od pewnego momentu oskar-
żony miał  jednak nie pamiętać. 
Wykluczył udział osób  trzecich. 
Po zdarzeniu zamierzał odebrać 
sobie życie, lecz został powstrzy-
many  przez  córkę  –  tłumaczy 
prokurator Kawalec. W zakresie 
sprowadzenia  bezpośredniego 
niebezpieczeństwa katastrofy nie 
przyznał się do popełnienia czy-
nu, wskazując, że piecyk gazowy 
musiał mieć usterkę  techniczną. 
Wyjaśnienia  na  późniejszym 
etapie  ulegały  modyfikacjom, 
a ostatecznie oskarżony skorzystał 
z  prawa  do  odmowy  składania 
wyjaśnień.

Z opinii psychiatrów  i psy-
chologa wynika, że w czasie po-
pełniania zarzucanych mu czynów 
Wiesław H. miał zachowaną zdol-
ność rozumienia znaczenia swoich 
działań, natomiast zdolność kie-
rowania  swoim postępowaniem 
była u niego znacznie ograniczona.

Wobec  mężczyzny  nadal 
stosowany  jest  środek zapobie-
gawczy w postaci tymczasowego 
aresztowania.

Za  popełnione  czyny  grozi 
mu kara dożywotniego pozbawie-
nia wolności.  ez

eprasa.pl 04c43842b9
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Od wprowadzenia 
przed trzema laty 
nowelizacji ustawy 
o minimalnych wyna-
grodzeniach w pod-
miotach leczniczych 
w szpitalach zaczęły 
się zawirowania z pła-
cami pielęgniarek 
i położnych. Degrado-
wano je z grupy 2. ta-
beli płac do niższych, 
nie uznając ich wyż-
szego wykształcenia. 
Niezadowolone z nie-
równego traktowania 
zaczęły składać we-
zwania przedsądowe, 
a następnie pozwy. 
Mimo kolejnych po-
zytywnych wyroków 
w pierwszej instancji 
ich sytuacja płacowa 
się nie zmieniła.

Zamość

„Nie czuję potrzeby 
używania limuzyny, 
wiedząc, w jakiej 
sytuacji jest obecnie 
miasto” – informował 
w grudniu prezydent 
Rafał Zwolak, zachęca-
jąc do jej kupna. Limu-
zyna została w końcu 
sprzedana, a prezy-
dent rozgląda się już 
za nowym... autem.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Są drugą grupą zawodową cieszącą się największym szacunkiem społecznym

Według CBOS, pielęgniarki są drugą grupą zawodową (po strażakach), cieszącą się największym 
szacunkiem społecznym.  Fot. Freepik

Samochód dla prezydenta

Jakim autem będzie jeździł prezydent Zamościa? Fot. Fb Rafał 
ZwolakS 

kodę Superb (rok prod. 
2019), którą Rafał Zwo-

lak otrzymał w spadku po swo-
im poprzedniku, Andrzeju 
Wnuku, Miejski Zakład Ko-
munikacji w Zamościu chciał 
sprzedać za 120 tys. zł.

„Samochód jest w dobrym 
stanie technicznym, po peł-
nym serwisie, nie wymaga 
napraw. Posiada najbogatsze 
wyposażenie w tym modelu 
oraz napęd na cztery koła” 
– napisał w grudniu w mediach 

społecznościowych prezydent 
Zwolak.

Dodał, że za pozyskane ze 
sprzedaży auta pieniądze można 
by kupić trzy używane minibusy 
dla książnicy, schroniska dla bez-
domnych zwierząt oraz ZOO.

Skoda „poszła” za niecałe 90 
tys. zł, a po jej sprzedaży prezydent 
oraz m.in. dyrektorzy wydziałów 
wykorzystywali do wyjazdów 

Volkswagena Transportera (jego 
właścicielem również jest spółka 
MZK) albo wyjeżdżali w podróż 
prywatnymi samochodami, rozli-
czając na nie delegacje.

– Po przeanalizowaniu sy-
tuacji z jednym samochodem na 
potrzeby Urzędu Miasta stało się 
jasne, że niestety niezbędne jest 
drugie auto – informuje Jacek 
Bełz, rzecznik prezydenta Za-

mościa. – Przetarg ogłasza MZK 
i to ono będzie właścicielem auta, 
a urząd jego użytkownikiem. Jest 
to sprawdzona procedura pozwa-

lająca na optymalizację kosztów. 
Część kosztu zakupu zostanie 
pokryta z otrzymanej zapłaty za 
poprzednie auto.

Jak się nam udało dowiedzieć, 
miasto chce przeznaczyć na zakup 
auta hybrydowego 180 tys. zł.

lew

Pielęgniarki wygrywają w sądzie

1 
lipca 2021 r. i równo rok 
później weszły w życie 

dwie kolejne nowelizacje usta-
wy z dnia 8 czerwca 2017 r. „o 
sposobie ustalania najniższego 
wynagrodzenia zasadniczego 
niektórych pracowników za-
trudnionych w podmiotach lecz-
niczych”.

Od tego się zaczęło
Wskazywane ustawy były 

próbą przyciągnięcia do zawodu 
pielęgniarki nowych osób i pole-
gały na powiązaniu wynagrodze-
nia zasadniczego pielęgniarek 
ze stałymi przelicznikami, które 
szpitalom narzucało prawo. Kry-
teria przyznania wynagrodze-

nia były sztywne i polegały na 
przemnożeniu współczynnika 
pracy wskazanego w załączniku 
(w pierwszej nowelizacji było to: 
1,06 dla pielęgniarki specjalistki 
z magistrem, 0,81 dla pielę-
gniarki, która miała magistra 
albo specjalizację, oraz 0,73 dla 
pozostałych, w drugiej – już 1,29, 
1,02 i 0,94) przez kwotę prze-
ciętnego wynagrodzenia brutto 
w gospodarce narodowej w roku 
poprzednim, ogłoszonego przez 
prezesa Głównego Urzędu Sta-
tystycznego. Następnie co roku, 
w dniu 1 lipca, dokonywane są 
kolejne waloryzacje wynagro-
dzenia.

– W 2021 roku wynagrodze-
nie było wypłacane szpitalom na 

PESEL pielęgniarki przez NFZ, 
to jest odrębnym przelewem 
na wyznaczone subkonto pie-
lęgniarki – informuje zamojski 
radca prawny Michał Wierz-
chowski. – Od 2022 roku, na 
prośbę szpitali, Ministerstwo 
Zdrowia usunęło konieczność 
zgłaszania pielęgniarek i od 1 lip-
ca ubiegłego roku wynagrodze-
nie pielęgniarek było wypłacane 
wraz z całą kwotą świadczenia 
z NFZ (szpital dostawał pulę 
pieniędzy bez wskazania, czy są 
to wynagrodzenia, koszty stałe 
itp. – przyp. red.).

Pojawiły się problemy
Od tamtej daty pojawiły się 

dwa problemy. Część szpitali 

przestała uznawać kwalifikacje 
pielęgniarek, tłumacząc, że nie 
potrzebują już np. magistra, 
i obniżyła pensję pielęgniar-
kom, pozostawiając im jednak 
ten sam zakres obowiązków. 
Część uznała kwalifikacje do-
tychczasowych pielęgniarek, 
ale przestała uznawać je nowym 
osobom, będącym w takiej 
samej sytuacji jak osoby, które 
już miały wyższe wynagrodze-
nie. Jednocześnie wszystkie 
pielęgniarki w całym szpitalu 
wykonują na oddziałach takie 
same obowiązki, niezależnie 
od wykształcenia i wysokości 
pensji. Szpitale nie są w stanie 
zróżnicować zakresu obowiąz-
ków pielęgniarek, gdyż nie 

obsadziłyby grafiku i zabrakło-
by im personelu. Wobec tego 
pielęgniarki wykonują te same 
obowiązki, a zarabiają inaczej, 
a konkretnie (nawiązując do 
przytoczonych wcześniej prze-
liczników): 9 230,57, 7 298,59 
oraz 6 726,15 zł (wszystkie 
kwoty brutto). To doprowadziło 
do dyskryminacji i nierównego 
traktowania w zatrudnieniu, 
o którym mowa w art. 183c 
kodeksu pracy, czyli „za jedna-
kową pracę jednakowa płaca”.

– Szpitale przy tym bardzo 
źle potraktowały tę grupę za-
wodową, dając podwyżki tylko 
wybranym osobom, zastraszały 
większość grupy zawodowej, 
mobbingowały i tym podobne 
– mówi mec. Wierzchowski, 
który reprezentuje pielęgniarki 
przed sądem.

Bo wiele z nich poszło wła-
śnie do sądów, wygrywając 
swoje sprawy.

– W obecnej chwili mam 
prawomocne wyroki nakazują-
ce wyrównanie wynagrodzenia 
w szpitalu w Hrubieszowie, 
mam nieprawomocny wyrok od-
nośnie szpitala w Janowie Lu-
belskim, czekają na swoją kolej 
szpital „papieski” w Zamościu, 
szpital w Tomaszowie Lubel-
skim, szpital w Lubaczowie 
i Chełmie, USK 1 w Lublinie 
oraz szpital w Kraśniku – wyli-
cza zamojski radca prawny.

Orzecznictwo jest po stro-
nie pielęgniarek.

Bo im się należy
Mimo tego szpitale na-

dal naciskają na osoby, które 
poszły do sądu. Jak się nam 
udało dowiedzieć, w jednej 
z placówek w naszym regionie 

doszło do wezwania koleżanek 
z oddziału, w którym złożo-
no pozwy, na spotkanie do 
naczelnej pielęgniarki oraz 
pielęgniarki oddziałowej, gdzie 
czytano pozwy i podawano 
nieprawdziwe informacje (że 
jeżeli wygrają, to zabierze się 
z pensji tych koleżanek, że 
są zniesławiane pozwem itp. 
– przyp. red.).

– Koleżanki te następnie 
mobbingują osoby, które po-
szły do sądu, rozsiewając prze-
kazane im plotki – słyszymy 
od jednej z pracownic szpitala.

Ponadto grozi się zwol-
nieniem pielęgniarkom, jeśli 
nie cofną pozwu, próbuje się 
je przymusić do podpisania 
nielegalnych i degradujących 
aneksów. – Szpitale też specjal-
nie przedłużają postępowania, 
próbują je utrudniać, wzywają 
pielęgniarki na indywidual-
ne rozmowy, na których są 
zastraszane, a w niektórych 
przypadkach przenosi się je 
karnie z oddziału na oddział 
– dodaje mec. Wierzchowski, 
który zapewnia, że prawo jest 
po stronie pielęgniarek, a szpi-
tale powinny je respektować.

Liczbę pozwów sądowych 
o wynagrodzenia Ogólnopolski 
Związek Zawodowy Pielęgnia-
rek i Położnych szacuje w całej 
Polsce na kilkanaście tysię-
cy. Póki co zapadają kolejne 
pozytywne wyroki w drugiej 
instancji.

Według CBOS pielęgniar-
ki są drugą grupą zawodową 
(po strażakach), cieszącą się 
największym szacunkiem spo-
łecznym.

Do tematu wrócimy.
Leszek Wójtowicz
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Poza Prawem

Przed Sądem Rejo-
nowym w Janowie 
Lubelskim rozpocznie 
się proces 29-letniego 
Kamila P., którego 
prokuratura oskarżyła 
o naruszenie nietykal-
ności cielesnej ratow-
nika medycznego oraz 
uszkodzenie ciała. To 
kolejny taki przypadek 
na naszym terenie. 
Mieszkaniec gminy 
Biłgoraj, który odpo-
wiadał przed sądem za 
dokonanie podobnego 
przestępstwa, został już 
prawomocnie skazany.

Zamość

Nie udało się na jesie-
ni, nie udało na wio-
snę, dlatego ul. Łuka-
sińskiego w Zamościu 
będzie remontowana 
w środku sezonu tury-
stycznego. W ponie-
działek (23 czerwca) 
firma STRABAG miała 
zamknąć tam ruch.

BortatycZe, Zamość

21 czerwca w Bor-
tatyczach, na stacji 
kolejowej Zamość-Bor-
tatycze, zapaliła się 
ładowarka kołowa. 
Dzień później w Za-
mościu w ogniu stanął 
samochód osobowy. 
Na szczęście nikt nie 
ucierpiał.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Sprawcy zasłaniają się niepamięcią

Każdy atak na ratownika medycznego jest traktowany jak atak na 
funkcjonariusza publicznego. 

Fot. Archiwum

Pożar ładowarki 
i samochodu

Pożar na stacji kolejowej Zamość-Bortatycze. Fot. Straż Pożarna

Przy ul. Bazyliańskiej w Zamościu spłonęło auto jednej z pizzerii. 
Fot. Adam Gąsianowski

Łukasińskiego 
zamknięta

W pierwszym etapie robót remontowych zamknięty i wyłączony 
z ruchu zostanie odcinek ul. Łukasińskiego od Ronda Braci Po-
marańskich (przy kościele oo. Franciszkanów) do ul. Grodzkiej 
(łącznie z ul. Grodzką).

Do 
pierwszego pożaru do-
szło podczas załadun-

ku węgla na wagony kolejowe. 
Jako pierwsi zareagowali pracow-
nicy kolei, próbując ugasić ogień 
przy użyciu gaśnic. Zużyto ich 
pięć, ale te działania okazały się 
nieskuteczne – ogień objął całą 
ładowarkę kołową marki Volvo.

Na miejsce szybko dotarły 
zastępy z JRG Zamość oraz OSP 
Bortatycze. W akcji gaśniczej 
wzięło udział 13 strażaków, 

którzy skutecznie ugasili pożar 
przy użyciu piany gaśniczej. 
Na szczęście nikt nie ucierpiał. 
Straty oszacowano wstępnie na 
500 tys. zł, a przyczyną pożaru 
była najprawdopodobniej awaria 
układu paliwowego pojazdu.

Dzień później, przy ul. Ba-
zyliańskiej w Zamościu, zapalił 
się samochód osobowy marki 
Fiat Panda. Strażacy otrzymali 
zgłoszenie o godz. 15.43. Na 
miejsce skierowano dwa pojazdy 
JRG i osiem strażaków. Pożarem 
objęta była komora silnika. Kie-
rowca sam opuścił samochód. Po 
trwającej około 25 minut akcji 
pożar został ugaszony. – Prawdo-
podobną przyczyną pożaru było 
zwarcie instalacji elektrycznej 
– informuje mł. bryg. Marcin 

Żulewski, rzecznik prasowy 
zamojskich strażaków.

Straty wyceniono wstępnie 
na 6 tys. zł.

lew

T 
ym samym rozpoczęły się 
roboty remontowe na-

wierzchni na wskazanej ulicy 
w ramach udzielonej gwarancji. 
Prace będą prowadzone etapami 
i potrwają do 31 sierpnia. Ulica 
będzie zamknięta i wyłączona 
z ruchu. Zarówno piesi, jak i kie-
rowcy są proszeni o zachowanie 
ostrożności. W pierwszym etapie 
robót remontowych zamknięty 
i wyłączony z ruchu zostanie 
odcinek ul. Łukasińskiego od 
Ronda Braci Pomarańskich (przy 
kościele oo. Franciszkanów) 
do ul. Grodzkiej (łącznie z ul. 
Grodzką).

Miasto zawiadamia, że ul. 
Łukasińskiego od ulicy Pereca 
do Ronda Jana Zamoyskiego 
pozostanie przejezdna, a par-
kingi na Placu Wolności i Placu 
Stefanidesa będą otwarte.

Dla autobusów komunikacji 
miejskiej linii nr 15, 35, 47 i 55 
wyznaczono objazd przez ul. 
Peowiaków w obu kierunkach, 
z pominięciem przystanku przy 
ul. Partyzantów, Brama Lwow-
ska. Dla autobusu linii nr 47 
przystanek Brama Lwowska 

został wyłączony z ruchu i prze-
niesiony na hub komunikacyjny 
Peowiaków UG. Autobusy na 
trasie objazdu zatrzymują się na 
wszystkich przystankach.

Informacje o kolejnych 
etapach prowadzonych robót 
i zamknięciu następnych od-
cinków ul. Łukasińskiego będą 
zamieszczane na bieżąco.

Przebudowę ul. Łukasiń-
skiego wraz z Placem Stefani-
desa przeprowadzono w latach 
2020–2021 za ponad 12 mln 
zł. Zamiast asfaltu pojawiła się 
nawierzchnia z kamienia natu-
ralnego.

Problem od samego począt-
ku stanowiła nawierzchnia, która 
zaczęła się „rozjeżdżać”. W ze-
szłym roku wyprowadzono z ul. 
Łukasińskiego ruch autobusów, 
a teraz przyszła pora na remont.

Przypomnijmy, że na po-
czątku czerwca firma STRABAG 

rozpoczęła naprawę gwarancyjną 
nawierzchni ul. Altanowej. Po-
informował o tym w mediach 
społecznościowych prezydent 
Rafał Zwolak. „Remonty czę-
ściowe w zeszłym roku niewiele 
pomogły. Po wielu miesiącach 
rozmów udało się wynegocjować 
z wykonawcą, firmą STRA-
BAG, naprawy gwarancyjne 
nawierzchni. W przypadku ul. 
Altanowej to koszt około 2,5–3 
mln zł – poniesie go wykonaw-
ca” – napisał prezydent.

Ulica będzie nieprzejezdna 
do końca sierpnia.

Budowa ul. Altanowej za-
kończyła się w 2022 r. i pochło-
nęła 11,5 mln zł, z czego dofinan-
sowanie z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg wyniosło prawie 
7 mln zł. Inwestycję przeprowa-
dzono na dość grząskim, niesta-
bilnym gruncie.

lew

Po atakach na ratowników medycznych

P 
rokuratura Rejonowa w Ja-
nowie Lubelskim skiero-

wała do miejscowego sądu akt 
oskarżenia przeciwko 29-let-
niemu Kamilowi P., który 16 
lutego na terenie Szpitalnego 
Oddziału Ratunkowego w Ja-
nowie Lubelskim poturbował 
ratownika medycznego.

Był pobudzony
Tego dnia, około godz. 13, 

Kamil P. pojawił się w janow-
skim szpitalu wraz z matką. – Po-
wodem wizyty w szpitalu było 
zachowanie Kamila P., który 
miał być pobudzony, a jego po-
stawa wzbudziła zaniepokojenie 
matki – informuje Rafał Kawa-

lec, rzecznik prasowy Prokuratu-
ry Okręgowej w Zamościu.

W czasie przeprowadzania 

wywiadu Kamil P. bez powodu 
zaatakował ratownika, próbując 
go przewrócić na ziemię i po-
wodując w konsekwencji jego 
upadek. – Przy udziale dwóch 
kolejnych obecnych na miejscu 
ratowników udało się obezwład-
nić napastnika do czasu przy-
jazdu patrolu policji – dodaje 
prokurator Kawalec.

Podczas ataku pokrzywdzo-
ny ratownik doznał urazu dłoni.

Oskarżony Kamil P. przyznał 

się do popełnienia zarzucanego 
mu czynu, przy czym w swoich 
wyjaśnieniach wskazał, że nie pa-
mięta przebiegu zdarzenia. Grozi 
mu do 5 lat pozbawienia wolności.

Kosztowny sylwester
Do podobnej sytuacji doszło 

31 grudnia ubiegłego roku pod 
Biłgorajem. Tego dnia miesz-
kanka gminy Biłgoraj wezwała 
karetkę pogotowia do 33-letnie-
go męża, który uskarżał się na 
problemy zdrowotne po wypiciu 
alkoholu. W trakcie badań Ad-

rian K. zaczął być agresywny 
wobec ratowników medycznych, 
odnosił się do nich wulgarnie 
i groził im zabójstwem. Według 
ustaleń śledczych, 33-latek bez 
powodu zaatakował jednego z ra-
towników – uderzał go pięścią po 
głowie, kopnął w tułów i szarpał 
za ubranie służbowe. Wezwanych 
na miejsce policjantów również 
zaczął wyzywać i grozić im, a przy 
próbie zatrzymania uderzył jed-
nego z nich pięścią w twarz.

Mężczyzna przyznał się do 
winy, jednak wyjaśnił, że nie 
pamięta przebiegu interwencji. 

Wyraził też skruchę i chęć prze-
proszenia pokrzywdzonych. Sąd 
Rejonowy w Biłgoraju skazał 
Adriana K. na rok więzienia 
w zawieszeniu na trzy lata pró-
by oraz grzywnę w wysokości 4 
tys. zł. Ponadto sąd nałożył na 
oskarżonego w okresie próby 
obowiązek powstrzymania się 
od nadużywania alkoholu oraz 
poprawnego zachowania. To 
nie koniec – na rzecz dwóch 
pokrzywdzonych ratowników 
medycznych orzeczono od oskar-
żonego po 5 tys. zł tytułem 
zadośćuczynienia, a na rzecz 
dwóch policjantów – po 2 tys. 
zł. Wyrok jest już prawomocny.

To funkcjonariusz 
publiczny

Na dożywocie może zostać 
skazany 59-letni Adam Cz., 
który jest podejrzany o zabój-
stwo ratownika medycznego. 
Do tej tragedii doszło 25 stycz-
nia w Siedlcach. Pochodzący 
z Białej Podlaskiej 64-letni 
ratownik zmarł po przewiezieniu 
do szpitala, po tym, jak został 
ugodzony prosto w serce no-

żem przez Adama Cz., któremu 
udzielał pomocy. Po tej tragedii 
Ogólnopolski Związek Zawodo-
wy Ratowników Medycznych 
zwrócił się do minister zdrowia 
Izabeli Leszczyny o podję-
cie natychmiastowych działań 
w celu przeciwdziałania agresji 
wobec ratowników medycznych.

Przypominamy, że osoba 
udzielająca pierwszej pomo-
cy lub kwalifikowanej pierw-
szej pomocy, osoba wchodząca 
w skład zespołu ratownictwa 
medycznego, osoba udzielająca 
świadczeń zdrowotnych w szpi-
talnym oddziale ratunkowym, 
dyspozytor medyczny podczas 
wykonywania swoich zadań, 
wojewódzki koordynator ratow-
nictwa medycznego wykonujący 
zadania oraz krajowy koordy-
nator ratownictwa medycznego 
wykonujący zadania korzystają 
z ochrony przewidzianej w usta-
wie – Kodeks karny – dla funk-
cjonariuszy publicznych. Każdy 
więc atak na wymienione wyżej 
osoby jest traktowany jak atak 
na funkcjonariusza publicznego.

Leszek Wójtowicz
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5www.kronikatygodnia.pl    numer 25 (1778)   24 czerwca 2025 r.  

Zamość/Krasnobród

Szczęśliwie zakończy-
ły się poszukiwania 
82-letniego mieszkańca 
Zamościa. Cierpiący 
na demencję staruszek 
został odnaleziony 
ponad 20 kilometrów 
od miejsca zamiesz-
kania. Zauważyli go 
policjanci, gdy space-
rował w pobliżu zalewu 
w Krasnobrodzie. Był 
osłabiony i wyczerpany 
wędrówką.

Gm. TomasZów Lub.

Pomimo sądowego 
zakazu prowadzenia 
pojazdów, 29-latka 
wsiadła za kierowni-
cę peugeota, mając 
ponad 2 promile al-
koholu. W Rogóźnie 
uderzyła w znak, za-
parkowane auto i wje-
chała w metalowy 
garaż. Gdy pracownik 
stacji paliw wezwał 
policję, próbowała 
uciec w pobliskie 
krzaki razem z pija-
nym pasażerem.

ŻeLebsKo

Biłgorajscy policjanci 
zatrzymali 35-letniego 
mężczyznę, który, 
kierując hondą, dopro-
wadził do tragicznego 
wypadku drogowego, 
a następnie porzu-
cił ranną pasażerkę 
i zbiegł z miejsca 
zdarzenia. 27-letnia 
kobieta zmarła w szpi-
talu. Sprawca przez 
kilka dni ukrywał się 
w lesie i u znajomego, 
gdzie ostatecznie zo-
stał zatrzymany przez 
funkcjonariuszy.

K R O N I K A  W Y D A R Z E Ń

Grozi mu do 20 lat więzienia

Mężczyzna uciekł z miejsca wypadku. 

Poszukiwania
z happy endem

Policjanci apelują o zwiększenie uwagi nad seniorami. Fot. Policja

Pijana uderzyła w garaż

Pijana kobieta zakończyła jazdę uderzeniem w garaż.

0
7
1
6

Te 
zdarzenia rozegrały się 
17 czerwca w Rogóź-

nie (gmina Tomaszów Lubel-
ski). Pijana kobieta urządziła 
prawdziwą „demolkę” przy 
ulicy Zamojskiej.

– We wtorek po południu 
otrzymaliśmy zgłoszenie, że 
kierująca samochodem osobo-

wym marki Peugeot wjechała 
najpierw w znak drogowy, 
potem w zaparkowany pojazd, 
a następnie uderzyła w meta-

lowy garaż – relacjonuje młod-

szy aspirant Aneta Brzykcy 

z Komendy Powiatowej Policji 
w Tomaszowie Lubelskim.

Z 29-latką z gminy Łasz-

czów podróżował 34-latek 
z gminy Krynice.

– Kobieta chciała „dogadać 
się” z właścicielem uszkodzo-

nego pojazdu, ale kiedy usły-

szała, że pracownik stacji paliw 
dzwoni po policję, wspólnie 
z pasażerem zaczęli uciekać 
w pobliskie zarośla. W bez-

pośrednim pościgu ujęli ich 
policjanci z Zespołu Patrolo-

wo-Interwencyjnego Wydziału 
Prewencji z tomaszowskiej 

jednostki – dodaje policjantka 
z Tomaszowa Lubelskiego.

W trakcie policyjnych czyn-

ności potwierdzono, że zarówno 
kierująca, jak i jej pasażer byli 
nietrzeźwi. Każde z nich miało 
w organizmie ponad 2 promile 
alkoholu. Dodatkowo 29-latka 
prowadziła samochód mimo 
obowiązującego zakazu, który 
wcześniej wydał sąd.

Pojazd został odholowany 
na strzeżony parking. Kobieta 
wkrótce stanie przed sądem. 
Za jazdę w stanie nietrzeźwości 
i złamanie zakazu grozi jej kara 
nawet do 5 lat więzienia. sin

Sprawca uciekł, ranna 
pasażerka zmarła

do wypadku doszło 11 
czerwca. Jak wynika 

ze wstępnych ustaleń policjan-

tów, kierujący Hondą na drodze 
pomiędzy miejscowościami 
Wola Kątecka – Żelebsko na 
łuku jezdni stracił panowanie 
nad pojazdem, wypadł z drogi 
i uderzył w drzewa.

Zmarła 
po kilku dniach

– Sprawca wypadku uciekł 
z miejsca, zostawiając na miejscu 
ranną pasażerkę. Skierowani 
na miejsce wypadku biłgoraj-
scy kryminalni zastali leżącą 
na ziemi ranną kobietę obok 
rozbitego samochodu. 27-lat-
ka z poważnymi obrażeniami 
została przetransportowana do 
szpitala. Niestety, kilka dni 

później zmarła wskutek odnie-

sionych obrażeń – informuje asp. 
Joanna Klimek, oficer prasowy 
Komendy Powiatowej Policji 
w Biłgoraju.

Do działań poszukiwaw-

czych za sprawcą wypadku ruszyli 
kryminalni. Policjanci ustalili, 
że pojazdem kierował 35-letni 
mieszkaniec gminy Frampol. 
Okazało się, że zaraz po wypad-

ku mężczyzna przez kilka dni 
ukrywał się w lesie, a następnie 
szukał pomocy w domu swojego 
znajomego. Tam został zatrzyma-

ny przez policjantów.

Bogata kartoteka
Mężczyzna trafił do policyj-

nego aresztu. Policjanci ustalili, 
że posiada dożywotni zakaz 
kierowania pojazdami. W prze-

szłości był również notowany 
między innymi za przestęp-

stwa narkotykowe, przestępstwa 
przeciwko mieniu, kierowanie 
w stanie nietrzeźwości oraz za 
kierowanie pomimo cofniętych 
uprawnień.

16 czerwca 35-latek został 
doprowadzony przez biłgoraj-
skich policjantów do prokuratu-

ry, gdzie usłyszał zarzuty spowo-

dowania wypadku ze skutkiem 
śmiertelnym, ucieczki z miejsca 
zdarzenia, złamania zakazu sądo-

wego oraz kierowania pomimo 
cofniętych uprawnień. Za swoje 
czyny odpowie w warunkach 
recydywy. Prosto z prokuratury 
podejrzany trafił przed oblicze 
sądu, który przychylił się do 
wniosku policji i prokuratury, 
stosując wobec 35-latka środek 
zapobiegawczy w postaci tym-

czasowego aresztowania. Grozi 
mu kara do 20 lat więzienia.
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w poniedziałek (16 czerwca) 
około godz. 20 rodzina 

powiadomiła zamojską policję 
o zaginięciu 82-latka. Ze zgłosze-

nia wynikało, że mężczyzna tego 
dnia przed południem wyszedł 
na zakupy.

– Zwykle zanim wracał do 
domu, mijało kilka godzin. Jednak 
gdy zbliżał się wieczór, a on nie 
wracał, członkowie rodziny próbo-

wali na własną rękę ustalić, gdzie 
senior się znajduje – informuje 
nadkom. Arkadiusz Arciszew-
ski z Komendy Miejskiej Policji 
w Zamościu.

Niestety, cierpiący na de-

mencję mężczyzna, wychodząc 
z domu, nie zabrał telefonu ani 
aparatu słuchowego, co utrudniało 

jego odnalezienie. Kiedy działania 
najbliższych nie przyniosły rezul-
tatu, powiadomiono policję.

Komendant zamojskiej policji 
ogłosił działania w trybie alarmu 
– informacje na temat wyglądu 
i ubioru starszego pana trafiły do 
wszystkich patroli, a do poszu-

kiwań zaangażowano również 
stróżów prawa przebywających na 
wolnym od służby.

Na trop poszukiwanego wpa-

dli funkcjonariusze z Posterunku 
Policji w Krasnobrodzie. Skojarzy-

li, że około godz. 18 widzieli osobę 
o takim wyglądzie z charaktery-

styczną kulą ortopedyczną w po-

bliżu zalewu w Krasnobrodzie. 
Pomocy mundurowym udzieliła 
również jedna z właścicielek kra-

snobrodzkich pensjonatów, która 
udostępniła im zapis monitoringu 
posesji. Dzięki temu funkcjona-

riusze potwierdzili, że zaginiony 

przebywał bądź przebywa w Kra-

snobrodzie.
Szczęśliwy finał poszukiwań 

nastąpił przed godz. 23. Kilka 
kilometrów od krasnobrodzkiego 
zalewu policjanci zauważyli ma-

szerującego w stronę lasu 82-lat-
ka. Zamościanin był osłabiony 
i wyczerpany wędrówką, dlatego 
policjanci wezwali na miejsce 
zespół ratownictwa medycznego, 
który zabrał mężczyznę na badania 
do szpitala.

Policjanci apelują, aby zwracać 
większą uwagę na osoby starsze 
i schorowane, a w szczególności 
cierpiące na demencję. Seniorzy 
często nie rozpoznają bliskich osób 
i potrafią zabłądzić w znanej okoli-
cy. Zdarza się, że w takiej sytuacji, 
mimo zapewnionej całodobowej 
opieki, oddalają się i nie są w stanie 
trafić z powrotem do domu.
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ZAMOŚĆ

Miasto Zamość wyda-
ło prawie 60 mln zł na 
przebudowę stadionu, 
ale istnieje obawa, że 
obiekt nie zostanie do-
puszczony do użytko-
wania. – Straż pożarna 
nie wydała zgody na 
użytkowanie, ponie-
waż brakuje trybun 
przewidzianych w pro-
jekcie – powiedział na 
konferencji prasowej 
wiceprezydent Marek 
Kudela. Ta informacja 
poszła w świat. Oka-
zuje się jednak, że nie 
wszystko stracone.

ZAMOŚĆ/NASZ PATRONAT

Prof. Lech Majewski 
będzie miał swoją 
tablicę w zamojskiej 
Alei Sław. Jej uroczyste 
odsłonięcie odbędzie 
się w piątek (27 czerw-
ca), ale całe wydarzenie 
potrwa do niedzieli (29 
czerwca). Zaplanowano 
wystawy, spotkania, 
koncerty, warsztaty 
oraz operetkę.

ZAMOŚĆ

fleszemfleszem

K R O N I K A  Z A M O J S K A

Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej w Zamościu prawdopodobnie wyda 
zgodę na użytkowanie

Pierwszy etap przebudowy właśnie dobiegł końca.  Fot. Leszek Wójtowicz

Lech Majewski w Alei Sław

Prof. Lech Majewski. 
Fot. Janusz Zimon

 POSZUKUJĄ LEKARZY. Zamoj-

ski Szpital Niepubliczny poszukuje 

pulmonologów, internistów oraz 
lekarza na stanowisko ordynatora 
oddziału chorób płuc. O problemach 
tego oddziału pisaliśmy niedawno. 
Przypomnijmy, że pulmonolodzy 
nie wycofali swoich wypowiedzeń, 
a dyrekcji placówki nie udało się 
znaleźć na ich miejsce innych spe-
cjalistów, dlatego od 1 czerwca 
oddział chorób płuc zawiesił swoją 
działalność. – Mamy dobrze do-
posażoną pulmonologię, bardzo 
kompetentny personel pielęgniarski 
i jestem przekonany, że oddział od 
września będzie działał – powiedział 
nam prezes ZSN, Mariusz Paszko. 
Szpital ruszył z kampanią informacyj-
ną. Rekrutacja trwa. Zainteresowani 
powinni kontaktować się z działem 
kadr ZSN pod nr tel. 84 677 5021 
lub pisać na adres: zamosc@szpital.
com.pl (w tytule wiadomości należy 
wpisać „Rekrutacja Lekarz” i podać 
specjalizację).
 MŁODZI AUTORZY NA WY-
STAWIE. W Młodzieżowym Domu 
Kultury w Zamościu otwarto 18 
czerwca wystawę zbiorową gru-
py fotograficznej „Pozytyw” MDK 
– „Inspirowane wiosną”. To plon 
warsztatów realizowanych podczas 
zajęć fotograficznych pod kierunkiem 
Andrzeja Pogudza. Autorami prac 
są: Alan Pitura, Amelia Grabarczuk, 
Anna Jasina, Błażej Szajba, Gabriela 

Kitka, Kacper Pydo, Magdalena 

Krawczuk, Magdalena Muszyńska, 
Tomasz Gołębiowski, Weronika 
Bednarz, Wiktor Maziarczyk, Zofia 

Ziemińska, Zuzanna Neścior i Zu-
zanna Szarek.
 ŻEBY BEZPIECZNIE ŻYĆ. Aka-
demia Zamojska zorganizowała 
Dzień Bezpieczeństwa Narodowego. 
W trakcie wydarzenia swoje wyposa-
żenie i sprzęt zaprezentowały 25 ba-
talion lekkiej piechoty w Zamościu, 3 
Zamojski batalion zmechanizowany, 
18. Pułk Przeciwlotniczy oraz Zakład 
Karny, Komenda Miejska Policji i Ko-
menda Miejska PSP w Zamościu. 
Były karabiny, kamizelki taktyczne, 
hełmy i kajdanki. Chętni mogli rów-
nież zobaczyć, jak wyglądają od środ-
ka wóz strażacki, radiowóz czy pojaz-
dy wojskowe. Na stoisku Wojskowe-
go Centrum Rekrutacji w Zamościu 
zainteresowani mogli dowiedzieć 
się o warunkach i różnych formach 
służby w wojsku. Do podjęcia pracy 
w służbach mundurowych zachęcali 
również policjanci, strażacy, celnicy 
oraz funkcjonariusze Służby Więzien-
nej. Ponadto wykładowcy i studenci 
bezpieczeństwa narodowego AZ 
opowiadali, jak wyglądają studia na 
tym kierunku. Dzień Bezpieczeństwa 
Narodowego odbył się 8 czerwca.
 ZAPROSZENIE NA WYSTAWĘ. 

Stowarzyszenie Kultura dla Zamo-
ścia oraz Zamojska Grupa Fotogra-
ficzna zapraszają 25 czerwca o godz. 
17 do Zamojskiego Domu Kultury na 
otwarcie wystawy fotografii Krzysz-
tofa Kuzko „Cibus oculorum”. 
Kuzko jest autorem 40 wystaw 
indywidualnych i uczestnikiem ponad 
150 zbiorowych. Ekspozycja, która 
zostanie otwarta w ZDK, powstała 
pięć lat temu. Z ponad 100 fotografii 
Krzysztofa Kuzko zmarły niedawno 
prof. Leszek Mądzik, twórca Sceny 
Plastycznej KUL, wybrał 30. Wystawa 
będzie czynna do końca lipca.

W piątek zaplanowano od-
słonięcie tablicy przy ul. 

Grodzkiej (godz. 16), otwarcie 
wystawy „Plakaty Lecha Majew-

skiego w świecie” oraz koncert 
„Komeda. Perspektywa Nova” 
w wykonaniu Magdaleny Kumo-
rek i Macieja Tubisa. O godz. 20 

rozpocznie się „Wieczór Mistrzów” 
– widowisko edukacyjno-pla-
styczno-filmowe z udziałem prof. 
Lecha Majewskiego oraz uczniów 
Państwowego Liceum Sztuk Pla-
stycznych im. Bernarda Morando 
w Zamościu, które w tym roku 
obchodzi jubileusz 80-lecia.

W sobotę o godz. 16 przy ul. 
Grodzkiej rozpoczną się warszta-
ty projektowania plakatu „Mój 
Zamość” (poprowadzi je Lech 
Majewski z udziałem uczniów 
PLSP w Zamościu). O godz. 21 
rozpocznie się koncert gitarowy 
Lecha Majewskiego „Gravity. 
Gitara – dźwięk – obraz” z udzia-
łem Piotra Welka oraz duetu 
Separacja (Barbara Rabiega 
i Waldek Kondraciuk).

W niedzielę o godz. 19 na 
Muzycznej Scenie Plenerowej 
Zamojskiej Akademii Kultury 
(ul. Akademicka 8) zaplanowano 
„Noc w Wenecji” – operetkę J. 
Straussa (Arte Creatura Teatr 
Muzyczny w Krakowie i Orkie-
stra Symfoniczna im. Karola Na-
mysłowskiego w Zamościu pod 
batutą Tadeusza Wicherka) oraz 
performance „Noc w Zamościu 
– prof. Lech Majewski maluje 
na żywo”.

Prof. Lech Majewski to 
znakomity grafik i plakacista. 
Jest absolwentem PLSP w Za-
mościu. – Honorując prof. Lecha 
Majewskiego, wybitnego absol-
wenta prestiżowego zamojskiego 
„Plastyka”, który w tym roku 

świętuje jubileusz 80-lecia, pod-
kreślamy niezwykle ważną rolę 
tej szkoły artystycznej w życiu 
miasta, regionu i kraju, z której 
wyszli uznani artyści – podkreśla 
Teresa Madej, pomysłodawczy-
ni Alei Sław w Zamościu. – Lech 
Majewski urodził się w 1947 
r. w Olsztynie, ale swój talent 
rozwijał w liceum plastycznym 
w dalekim Zamościu. Dziś ten 
światowej klasy artysta sławi 
Zamość i Polskę od Ameryki 
Południowej po Japonię.

Partnerem wydarzenia pn. 
„XVIII edycja Aleja Sław – Lech 
Majewski w Alei Sław” jest 
Województwo Lubelskie – „Lu-
belskie Smakuj życie!”.
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Co z tym stadionem?

P r z e b u d o w a  s t a d i o n u 
Ośrodka Sportu i Rekre-

acji w Zamościu to największa 
inwestycja sportowa realizo-
wana w ostatnich latach. Po-
chłonęła blisko 60 mln zł, ale 
nie wiadomo, czy obiekt po 
przebudowie zostanie dopusz-
czony do użytkowania. Temat 
pojawił się podczas zwołanej 13 
czerwca konferencji prasowej 
podsumowującej pierwszy rok 
urzędowania prezydenta Rafała 
Zwolaka. – Są problemy z od-
biorami – zakomunikował jego 
zastępca, Marek Kudela.

W dalszej części swojej 
wypowiedzi przypomniał, że 
projekt przebudowy stadionu 
przy ul. Królowej Jadwigi został 
podzielony na dwa etapy. Pierw-
szy właśnie dobiegł końca.

Trybuny z jednej 
strony

Przetarg na pierwszy etap 
wygrało konsorcjum firm Bu-
dmat z Zamościa (lider) oraz 
Interhall z Katowic (partner). 
W ramach tej części inwestycji 
całkowicie wyburzono trybuny 
okalające stadion. Trybuna 
główna została przebudowana. 
Po obu jej stronach powstały 
dwie dodatkowe trybuny, które 

jednak nie tworzą z główną 
monolitu.

W ramach zadania powstała 
nie tylko kompleksowa infra-
struktura lekkoatletyczno-pił-
karska – z ośmiotorową bieżnią, 
skoczniami, rzutniami oraz bo-
iskiem piłkarskim o wymiarach 
105 × 68 m, ale też nowoczesne 
zaplecze sanitarno-szatniowe, 
pomieszczenia magazynowe, 
kasy oraz biura. Obiekt miał 
być oddany pod koniec listo-
pada ubiegłego roku, ale m.in. 
ze względu na wprowadzenie 
zamiennych rozwiązań projek-
towych i konieczność wykona-
nia robót dodatkowych prace 
przedłużyły się o ponad pół roku.

Dopiero w drugim etapie 
miały powstać uwzględnione 
w projekcie budowlanym try-
buny boczne (za bramkami) oraz 
od strony parku. Wniosek o dofi-
nansowanie drugiego etapu prac 
złożył w Ministerstwie Sportu 
poprzednik Rafała Zwolaka, 
Andrzej Wnuk. Jednak miasto 
nie otrzymało środków. – Byli-
śmy nawet z panem prezyden-
tem obaj w ministerstwie. Na 
razie nie ma zielonego światła 
na tę realizację – przekazał na 
konferencji Marek Kudela.

Problem polega na tym, 
że projekt całości przebudo-
wy uwzględniał komplet try-
bun, a ponieważ nie powstały 

wszystkie, komendant miejski 
straży pożarnej w Zamościu 
wniósł sprzeciw wobec uzyska-
nia pozwolenia na użytkowanie 
obiektu. – Jest to ogromny pro-
blem dla miasta – przekonywał 
wiceprezydent Zamościa.

Dodał, że był przekonany, 
iż jeśli zakończono pierwszą 
część inwestycji, która jest bez-
pieczna i została już odebrana na 
przykład przez sanepid, możliwe 
będzie wydanie pozwolenia 
na użytkowanie czasowe. Jed-
nak w piątek rano (13 czerwca 
– przyp. red.) z pisma komen-
danta dowiedział się, że takiej 
możliwości nie ma, ponieważ 
stadion musi zostać oddany jako 
całość, zgodnie z projektem. 
– Najprawdopodobniej w trybie 
pilnym zwołamy spotkanie za-
równo ze strażą, jak i z nadzorem 
budowlanym, aby podjąć odpo-
wiednie decyzje – zapowiedział 
Marek Kudela.

Winą za obecny stan rzeczy 
obarczył poprzedniego prezy-
denta i jego ekipę, którzy nie 
zmienili projektu w odpowied-
nim czasie.

Kibice krytykowali
Zamojski stadion powstał 

w 1934 r. i w ciągu swojej dłu-
giej historii był wielokrotnie 
modernizowany. W ostatnich 
latach obiekt podupadł, dlatego 

poprzednie władze miasta pod-
jęły decyzję o kompleksowej 
modernizacji. Inwestycja miała 
kosztować około 47 mln zł, ale 
po przetargu okazało się, że 
modernizacja stadionu lekko-
atletyczno-piłkarskiego pochło-
nie znacznie więcej – najtańsza 
oferta opiewała na przeszło 58 
mln zł brutto, i to przy okrojo-
nym projekcie (zrezygnowano 
nie tylko z budowy zadaszonych 
trybun bocznych i od strony 
parku, ale również ze sztucznego 
oświetlenia oraz podgrzewanej 
murawy – przyp. red.).

Miasto otrzymało dofinan-
sowanie z „Polskiego Ładu” (32 
mln zł) oraz Ministerstwa Sportu 
i Turystyki (7 mln zł), a władze 
samorządowe zadecydowały tak-
że o emisji obligacji o wartości 15 
mln zł. Trzeba dodać, że środo-
wisko kibiców krytykowało pro-
jekt od samego początku, który 
został znacząco ograniczony. 
Oprócz braku trybuny od strony 
parku, sztucznego oświetlenia 
i podgrzewanej murawy, kibice 
wskazywali na małą pojemność 
obiektu – po zakończeniu pierw-
szego etapu przebudowy stadion 
będzie mógł pomieścić 1 753 
osoby. Poprzednie władze zade-
klarowały jednak, że w ramach 
drugiego etapu modernizacji 
pojemność obiektu wzrośnie do 
5 000 miejsc.

Czekając 
na happy end

Ale do drugiego etapu jest 
jeszcze długa droga, tymczasem 
z domknięciem pierwszego mogą 
pojawić się problemy. Jak zasuge-
rował wiceprezydent Zamościa, 
może dojść do sytuacji, że obiekt 
będzie gotowy, ale nikt nie będzie 
mógł z niego korzystać.

„Nie do końca rozumiem 
powody podgrzewania nastrojów 
wśród mieszkańców, a zwłaszcza 
kibiców, którzy z niecierpliwością 
czekają na pierwsze wydarzenia 
sportowe na stadionie. We wtorek 
(17 czerwca – przyp. red.), wspólnie 
z radnym Tadeuszem Lizutem 
i wiceprezydent Martą Pfeifer 
uczestniczyliśmy w spotkaniu 
z Komendantem Straży Pożarnej. 
Informuję, że mimo braku drugiej 
trybuny od strony parku, stadion 
zostanie dopuszczony do użyt-
kowania w już istniejącej części. 
To oznacza, że zaplanowane na 
ten rok wydarzenia sportowe nie 
są zagrożone. Składam serdeczne 
podziękowania dla pana Komen-
danta oraz wszystkich strażaków za 
zrozumienie sytuacji oraz zaanga-
żowanie w znalezienie rozwiązania, 
które pozwoli użytkować stadion 
jeszcze w tym roku” – napisał 20 
czerwca w mediach społecznościo-
wych przewodniczący Rady Miasta 
Zamość, Piotr Błażewicz.

Po spotkaniu miasto złożyło 
nowy wniosek o dopuszczenie 
obiektu przez PSP do użytkowa-
nia – uzupełniono dokumentację 
oraz dodano nowe dokumenty. 
– W najbliższym czasie planowana 
jest ponowna kontrola przedsta-
wiciela Straży Pożarnej i mamy 
nadzieję, że pozytywna decyzja 
– informuje Jacek Bełz, rzecz-
nik prasowy prezydenta Zamo-
ścia. – To pozwoli przystąpić do 
dalszych prac przez Powiatowy 
Nadzór Budowlany w Zamościu. 
który odpowiada za dopuszczenie 
obiektu do użytkowania. Na dziś 
trudno określić kiedy może zakoń-
czyć się procedura.

Leszek Wójtowicz

eprasa.pl 04c43842b9
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ZAMOŚĆ

W Zamościu wraca 
temat obywatelskiej 
uchwały w sprawie 
nielegalnych imigran-
tów. W niedzielę (29 
czerwca) na Rynku 
Wielkim planowana 
jest pikieta, a dzień 
później na sesji spo-
tkają się zamojscy 
radni. W porządku 
obrad Rady Miasta Za-
mość ma znaleźć się 
przygotowany przez 
mieszkańców miasta 
projekt uchwały anty-
imigracyjnej.

ZAMOŚĆ

fleszemfleszem

Pikieta antyimigracyjna

K R O N I K A  Z A M O J S K A

To ma być obywatelski sprzeciw

Tak było 26 maja.  Fot. fb Sławomir Zawiślak

Rusza budowa drogi

Umowa została podpisana. Na zdjęciu: Piotr Kuter i Stanisław 
Grześko.  Fot. Starostwo Powiatowe w Zamościu

Gmina Szczebrzeszyn
 NA OPIEKĘ DŁUGOTERMINO-
WĄ. Organem prowadzącym szpital 
w Szczebrzeszynie jest Starostwo 
Powiatowe w Zamościu, które już 
kilka miesięcy temu informowało, 
że w przyszłym roku planowane jest 
otwarcie oddziału opieki długotermi-
nowej na 30 łóżek. Teraz przyszła 
pora na podpisanie umowy z firmą 
Lubren na rozbudowę i przebudo-
wę budynków wraz z niezbędną 
infrastrukturą na potrzeby opieki 
długoterminowej w SP ZOZ w Szcze-
brzeszynie. Przedsięwzięcie możliwe 
jest dzięki środkom pozyskanym 
z Krajowego Planu Odbudowy i Zwięk-
szenia Odporności (KPO). Złożony 
przez szpital wniosek w naborze Mini-
sterstwa Zdrowia uzyskał pozytywną 
rekomendację do realizacji, dzięki 
czemu jednostka otrzymała dofinan-
sowanie w wysokości prawie 13 mln 
zł. Przedsięwzięcie poprawi jakość 
usług medycznych świadczonych 
mieszkańcom powiatu, zwłaszcza 
osobom starszym i potrzebującym 
specjalistycznej opieki.

Gmina Zamość
 DZIECI MAJĄ SWÓJ PLAC. To 
była kontynuacja rozpoczętej w ze-
szłym roku budowy placu zabaw 
dla dzieci w miejscowości Hubale. 
W ramach inwestycji na terenie 
rekreacyjnym przy świetlicy wiejskiej 
zamontowano czterokątne urządze-
nie sprawnościowe oraz karuzelę 
tarczową z siedziskami. Wykonawcą 
inwestycji była firma z Lublina. Całko-
wita wartość zadania wyniosła ponad 
22 tys. zł brutto i została w całości 
pokryta ze środków Funduszu Sołec-
kiego Sołectwa Hubale. Inwestycja 
została już oficjalnie odebrana.
 ZIELONO PRZY SZKOLE. „Zie-
lone Serce Szkoły” – to inicjatywa, 
w ramach której uczniowie i nauczy-
ciele Szkoły Podstawowej w Białowoli 
wraz z mieszkańcami wspólnie wzbo-
gacili teren wokół szkoły w zieloną 
przestrzeń pełną drzew, krzewów 
i róż. Realizacja projektu była moż-
liwa dzięki wsparciu finansowemu 
z funduszy sołeckich miejscowości: 
Białowola, Zalesie i Lipsko-Kosobu-
dy. Społeczność SP w Białowoli ser-
decznie dziękuje wszystkim, którzy 
włączyli się w akcję.

Gmina Zwierzyniec
 NA LUDOWĄ NUTĘ. Starostwo 
Powiatowe w Zamościu organizuje 
6 lipca pod patronatem „Kroniki Ty-
godnia” XXVI Zamojskie Dni Folkloru 
z udziałem zespołów śpiewaczych, 
kapel ludowych, chórów oraz twór-
ców ludowych. Impreza odbędzie się 
na dziedzińcu Zespołu Szkół i Placó-
wek Oświatowych przy ul. Browarnej 
1 w Zwierzyńcu. – „Już od 26 lat, 
w pierwszą niedzielę lipca, spotyka-
my się z miłośnikami naszej rodzimej 
kultury, aby wspólnie uczestniczyć 
w wyjątkowym koncercie. To wy-
darzenie ożywia dawne melodie, 
pieśni i przyśpiewki ludowe Zamoj-
szczyzny. Każda edycja festiwalu 
to cały dzień wypełniony barwnymi 
występami zespołów śpiewaczych, 
kapel ludowych, chórów i solistów 
z towarzyszącym kiermaszem sztuki 
ludowej” – informują organizatorzy. 
Rozpoczęcie festiwalu o godz. 10.

lew

Na twórczych 
ścieżkachPOW. ZAMOJSKI

Przedsiębiorstwo 
Robót Drogowych 
w Zamościu wygrało 
przetarg i niedługo 
rozpocznie budowę 
drogi powiatowej Nie-
lisz–Michalów–Szcze-
brzeszyn. Warta ponad 
18 mln zł inwestycja 
ma być gotowa w maju 
przyszłego roku.

ZAMOŚĆ

To wyjątkowy cykl 
bezpłatnych warsz-
tatów artystycznych 
i edukacyjnych, 
których celem jest 
wspieranie rozwo-
ju emocjonalnego, 
przeciwdziałanie 
uzależnieniom oraz 
promocja zdrowego 
stylu życia. Muzeum 
Zamojskie w Zamo-
ściu zaprasza dzieci, 
młodzież oraz ich 
rodziców do udzia-
łu w wakacyjnym 
projekcie „Twórcze 
Ścieżki – przez sztu-
kę, emocje i warto-
ści”.

U 
mowa z wykonawcą zo-
stała podpisana 6 czerw-

ca. W spotkaniu uczestniczyli 
starosta zamojski Stanisław 
Grześko wraz ze swoim zastęp-
cą Krzysztofem Rusztynem, 

a umowę z wykonawcą, repre-
zentowanym przez prezesa PRD 
Marcina Basaka, podpisał 
w imieniu Zarządu Powiatu 
w Zamościu dyrektor Zarządu 
Dróg Powiatowych w Zamościu 
Piotr Kuter.

Droga powiatowa Nielisz–Mi-
chalów–Szczebrzeszyn przebiega 
przez teren trzech gmin: Nielisz, 
Sułów i Szczebrzeszyn. – Potrzeba 
jej przebudowy wynika z ko-
nieczności poprawy parametrów 
technicznych, co pozwoli na efek-
tywne wykorzystanie możliwości 
rozwojowych terenu wzdłuż drogi 

– informuje starosta zamojski Sta-
nisław Grześko.

Wdrożenie projektu zapewni 
dostosowanie drogi do ruchu po-
jazdów o dopuszczalnym nacisku 
pojedynczej osi napędowej do 11,5 
t. Ujednolicenie szerokości jezdni 
do 5,5 m (nowa nawierzchnia), 
wykonanie poszerzeń na łukach, 
nowych poboczy i chodników, 
odwodnienia oraz czytelne ozna-
kowanie wpłyną na poprawę 
przepustowości i komfortu jazdy.

Warto podkreślić, że projekto-
wana droga prowadzi wzdłuż zale-
wu w Nieliszu, czyli największego 
sztucznego zbiornika wodnego na 
Lubelszczyźnie o powierzchni 950 

ha, a więc obszaru zagospodaro-
wanego pod turystykę i związaną 
z nią działalnością gospodarczą 
(hotel, kwatery agroturystyczne, 
noclegi, wypożyczalnie sprzętu 
wodnego itp.).

Zadanie ma kosztować 18,3 
mln zł, z czego połowa to dofinan-
sowanie ze środków Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg. Udział 
w kosztach inwestycji zadekla-
rowały również gminy: Nielisz, 
Sułów i Szczebrzeszyn. Nowa 
droga ma być oddana do użytku 
w maju przyszłego roku.

Zakończenie realizacji in-
westycji zaplanowano na maj 
przyszłego roku. lew

P 
rojekt, który rusza już 26 
czerwca, skierowany jest 

do dzieci i młodzieży w wieku 
10-18 lat, mieszkających w Za-
mościu lub uczących się w za-
mojskich szkołach. W działania 
będą aktywnie włączać się 
także rodzice i opiekunowie. 
W ramach siedmiu spotkań 

wakacyjnych uczestnicy we-
zmą udział w warsztatach rę-
kodzielniczych i zajęciach 
artystycznych, które pomogą 
im rozwijać umiejętności spo-
łeczne, radzić sobie ze stresem 
i trudnymi emocjami, a także 
budować pozytywny obraz 
siebie.

Udział w projekcie jest 
bezpłatny, ale liczba miejsc 
ograniczona. Obowiązują za-
pisy przez formularz Google: 
https://forms.gle/edrnqrUm-
wGav1tzR9.

Początek już w czwartek 
(26 czerwca) o godz. 13.30. 
Gościem specjalnym będzie 
Przemysław Zambrzycki 
z Persjarni Zambrzyckich, 
który wprowadzi uczestników 
w świat polskiego rękodzieła 
i szlacheckiej mody. Harmo-
nogram wszystkich spotkań 
oraz szczegóły dostępne są na 
stronie Muzeum Zamojskiego 
– www.muzeum-zamojskie.pl.

Projekt jest dofinansowany 
ze środków Miejskiego Pro-
gramu Profilaktyki i Rozwią-
zywania Problemów Alkoho-
lowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii.

lew

W 
dniu 29 czerwca 2025 
r. (tj. niedziela) od go-

dziny 14:00 organizowane jest 
zgromadzenie, którego celem 
jest wyrażenie sprzeciwu wobec 
obecności i potencjalnego napły-
wu nielegalnych migrantów do 
miasta Zamość – taką informację 
można znaleźć w Biuletynie 
Informacji Publicznej (BIP) 
Urzędu Miasta Zamość.

Zgromadzenie organizuje 
zawiązany w maju społeczny Ko-
mitet Inicjatywy Obywatelskiej 
pod przewodnictwem radnego 
poprzedniej kadencji Rady Miasta 
Zamość Leszka Tabiszewskie-
go. „Przyjdź… Zawalcz o bezpie-
czeństwo swoje i swojej rodziny. 
Pokażmy, że głos mieszkańców 
się liczy. Bez Waszego głosu 

i obecności Rada Miasta nie po-
dejmie uchwały, pod którą 1 000 
mieszkańców złożyło podpisy” 
– czytamy na ulotce.

Obywatelska uchwała , 
o czym będzie niżej, sprzeciwia 
się lokowaniu nielegalnych imi-
grantów w Zamościu.

Uchwała za uchwałą
Przypomnijmy: w połowie 

kwietnia zamojscy radni uchylili 
przyjętą dwa tygodnie wcześniej 
uchwałę w sprawie „wyrażenia 
stanowiska w zakresie podjęcia 
działań zmierzających do zatrzy-
mania napływu nielegalnych 
imigrantów i ich lokowania w wo-
jewództwie lubelskim”. Jako po-
wód podano, że rada „nie posiada 
kompetencji do wyrażania stano-
wiska w imieniu Województwa 
Lubelskiego”, lecz w tle znalazło 
się ponad 60 mln zł unijnych 

pieniędzy, które – przez uchwałę 
o wydźwięku dyskryminacyjnym 
– mogły przejść miastu koło nosa.

9 maja zawiązał się społecz-
ny komitet, który pod projektem 
uchwały sprzeciwiającej się 
przyjmowaniu nielegalnych 
imigrantów zebrał w ekspreso-
wym tempie ponad 1 tys. pod-
pisów (wymóg formalny to 300). 
W połowie maja Leszek Tabi-
szewski złożył w Biurze Rady 
Miasta komplet dokumentów. 
Projekt uchwały – po drobnej 
autopoprawce – został formalnie 
dopuszczony do procedowania. 
Sesję zaplanowano na 26 maja.

W dniu obrad przewodniczą-
cy Rady Miasta Zamość, Piotr 
Błażewicz (PiS), zaproponował 
wprowadzenie dodatkowego 
punktu do porządku obrad. 
Wywiązała się ostra dyskusja. 
Radni PiS opowiedzieli się za 

dopuszczeniem uchwały, nato-
miast radni KO i KWW Rafała 
Zwolaka stanowczo się temu 
sprzeciwili. Podczas głosowania 
za wprowadzeniem pod obrady 
uchwały w sprawie „wyraże-
nia stanowiska w przedmiocie 
ewentualnego lokowania na 
terenie Miasta Zamość imigran-
tów, którzy nielegalnie przekro-
czyli granice Rzeczypospolitej 
Polskiej i Unii Europejskiej” 
zagłosowało tylko 7 radnych 
PiS (przeciw było 5 radnych 
KO), dlatego radni nie zajęli 
się obywatelskim projektem 
uchwały (zabrakło wymaganej 
większości 12 głosów). – Nie 
daliście rady sprostać temu 
zadaniu – powiedział obecny na 
sesji poseł Sławomir Zawiślak 

(wtedy jeszcze PiS, dziś już Kon-
federacja Korony Polskiej), który 
w swoim wystąpieniu mówił 
o zagrożeniu nielegalną migracją 
i krytykował Unię Europejską.

Gorąco w Ratuszu
Po zarządzonej przerwie ob-

rady wznowiono. Jednak wtedy 
okazało się, że część radnych 

nie wróciła na sesję, co miało 
związek z obecnością w Ratuszu 
przedstawicieli Ruchu Obrony 
Granic – Roberta Bąkiewicza 

i Jacka Wrony – oraz ekipy 
TV Republika. Przewodniczący 
zarządził kilkugodzinną przerwę. 
W tym czasie Bąkiewicz i Wrona 
informowali zebranych miesz-
kańców oraz pozostałych na sali 
obrad radnych o konsekwen-
cjach nielegalnej imigracji. Póź-
niej pojawiła się Straż Miejska 
z żądaniem opuszczenia sali ob-
rad przez wszystkich, co spotkało 
się ze sprzeciwem mieszkańców, 
którzy skandowali: „Hańba” 
i „Tchórze”.

Przypomnijmy, że prezy-
dent Zamościa Rafał Zwolak 

oraz radni KO uznali, że na 
majowej sesji, która odbyła się 
na 6 dni przed II turą wyborów 
prezydenckich, doszło do agita-
cji wyborczej na terenie urzędu 
miasta i – oddzielnie – zawiado-
mili o tym fakcie organy ścigania.

Piotr Błażewicz zapewnił 
w maju, że projekt uchwały 
przejdzie przez komisje stałe, 
a na koniec zostanie skierowany 
pod obrady na kolejnej sesji, któ-
ra zaplanowana jest na 30 czerw-
ca. – I zgodnie z zapowiedzią 
obywatelski projekt uchwały 
znajdzie się w porządku obrad 
– zapewnia przewodniczący 
Rady Miasta Zamość.

Dzień wcześniej szykuje się 
pod Ratuszem pikieta.

Do tematu wrócimy.
Leszek Wójtowicz
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HRUBIESZÓW 

13 czerwca uroczyście 
zakończono III se-
mestr w Hrubieszow-
skim Uniwersytecie 
Trzeciego Wieku. 
Wszyscy słuchacze 
otrzymali łącznie 188 
indeksów. Kilkoro 
najaktywniejszych 
i najbardziej zaanga-
żowanych odebrało po 
dwa indeksy – na jed-
nym nie sposób było 
pomieścić wszystkich 
wpisów o uczest-
nictwie w zajęciach, 
w których faktycznie 
wzięli udział.

HRUBIESZÓW

20 czerwca w Hru-
bieszowie uroczy-
ście obchodzono 
święto 2. Hrubie-
szowskiego Pułku 
Rozpoznawczego. 
Ten wyjątkowy dzień 
był okazją do uczcze-
nia bogatej tradycji 
tamtejszej jednostki 
wojskowej, a także 
do okazania wdzięcz-
ności żołnierzom za 
ich służbę oraz do 
zacieśnienia więzi 
tamtejszych żołnie-
rzy ze społecznością 
lokalną.

HRUBIESZÓW

fleszemfleszem

K R O N I K A  H R U B I E S Z O W S K A

Ponad rok temu Hrubieszowski Uniwersytet Trzeciego Wieku zaczynał z 66 słucha-
czami, a obecnie jest ich ponad trzy razy tyle

Najbardziej aktywni i zaangażowani słuchacze HUTW otrzymali 
dodatkowe indeksy. 

Fot. Dariusz Duda/FB Hrubieszów Miasto z Klimatem Uroczyste zakończenie semestru HUTW.

Pułkowe święto zwiadowców

Uczestników pułkowego święta hrubieszowskich zwiadowców 
tradycyjnie najbardziej interesowały pokazy broni, sprzętu i wy-
posażenia.          

Powiat hrubieszowski  

 SESJA ABSOLUTORYJNA 
W STAROSTWIE. W środę, 25 
czerwca, w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Hrubie-
szowie odbędzie się sesja abso-
lutoryjna rady tego powiatu. Radni 
rozpatrzą sprawozdanie finansowe 
oraz sprawozdanie Zarządu Powia-
tu z wykonania ubiegłorocznego 
budżetu. Ocenią również pracę 
zarządu powiatu w minionym roku 
budżetowym i podejmą uchwałę 
w sprawie udzielenia mu absolu-
torium. Przewidziano także debatę 
nad Raportem o stanie Powiatu 
Hrubieszowskiego oraz rozpatrze-
nie projektu uchwały w sprawie 
udzielenia wotum zaufania Za-
rządowi Powiatu. Ponadto radni 
zajmą się zatwierdzeniem rocz-
nego sprawozdania finansowego 
SPZOZ w Hrubieszowie. Na uwagę 
zasługuje również blok czterech 
projektów uchwał dotyczących 
rozpatrzenia skarg na działania 
Starosty Hrubieszowskiego. Począ-
tek sesji o godz. 10.30.
 HRUBIESZOWIANKA LAURE-
ATKĄ KONKURSU PUSZKINOW-
SKIEGO. Trzecioklasistka z Liceum 
Ogólnokształcącego im. Staszica 
w Hrubieszowie, Aleksandra Sło-
twińska, zdobyła pierwsze miejsce 
w XV Międzynarodowym Konkursie 
Puszkinowskim. Wyniki ogłoszono 
6 czerwca. Konkurs zgromadził 
uczestników z ponad 20 krajów, 
m.in. z Gruzji, Japonii i Chin. 
Uczestnicy musieli wykazać się 
znajomością twórczości wybitnego 
rosyjskiego poety, Aleksandra 
Puszkina. Aleksandra Słotwińska 
wraz z koleżanką Mileną Bielecką 
z klasy III E zdecydowały się na 
udział w kategorii pracy pisemnej. 
Ich zadaniem było napisanie ese-
ju, w którym miały przedstawić 
współczesne odczytanie przesłań 
i idei Puszkina, pokazując, co naj-
bardziej porusza ich młode serca. 
Jury oceniło ponad 200 tekstów, 
biorąc pod uwagę twórcze podej-
ście, poprawność językową oraz 
interpretację i przekaz. Zwycięstwo 
hrubieszowianki przy tak ogromnej 
konkurencji jest dowodem na 
jej talent i głębokie zrozumienie 
literatury. Ogromne podziękowania 
należą się Neonili Pawluk, która 
zmotywowała uczennice do udziału 
w konkursie i zapewniła im opiekę 
merytoryczną.
 KOLEJNE MEDALE DLA HRU-
BIESZOWIAN. 14 i 15 czerwca 
na lotnisku Aeroklubu Gliwickiego 
odbyły się Mistrzostwa Polski 
Modeli Latających dla Juniorów 
Młodszych. Zawodnicy Hrubieszow-
skiego Stowarzyszenia Modelarzy 
Lotniczych rywalizowali z ponad 
setką zawodników z całej Polski. 
Hrubieszowianie zdobyli trzy meda-
le, w tym jeden złoty. Aleksander 
Ząbek wywalczył 1. miejsce i tytuł 
mistrza Polski w klasie F1H (mo-
dele swobodnie latające), a Jan 

Kmieć – drugie miejsce i tytuł 
wicemistrza Polski w tej samej 
klasie. Natomiast Oskar Kaczor 
zajął 2. miejsce i tytuł wicemistrza 
Polski w klasie F2B/M (modele 
na uwięzi). Hrubieszów reprezen-
towali również Michał Dziedzic, 
Jakub Cierech i Mikołaj Poliszuk, 
którzy nie mniej dzielnie walczyli 

U roczystości rozpoczęły się 
mszą świętą w Kościele 

pw. Matki Bożej Nieustającej 
Pomocy w Hrubieszowie. Od-
prawiono ją w intencji żołnierzy 

i pracowników resortu obrony 
narodowej.

„Był to moment zadumy 
i modlitwy za tych, którzy na co 
dzień służą Ojczyźnie, a także 
tych, którzy oddali za nią najwyż-
szą ofiarę” – napisano na profilu 
2. Hrubieszowskiego Pułku 

Rozpoznawczego na Facebooku.
Po mszy świętej oficjalna 

część obchodów pułkowego 
święta zwiadowców z Hrubie-
szowa rozpoczęła się na placu 
apelowym jednostki. Dowódca 
2. HPR, płk Krzysztof Sar-
nowski, przyjął meldunek i do-

konał przeglądu pododdziałów, 
a następnie powitał wszystkich 
zgromadzonych na uroczysto-
ściach.

Przyciągnęły one wielu 
mieszkańców Hrubieszowa 
i okolicznych miejscowości oraz 
zaproszonych gości. Po podnie-
sieniu państwowej flagi na maszt 
odbyły się okolicznościowe prze-
mówienia. Odczytano rozkazy 
i decyzje personalne dotyczące 
nagród oraz awansów na wyższe 
stopnie służbowe. Po wręczeniu 
odznaczeń i wyróżnień zasłużo-
nym żołnierzom dowódca hru-
bieszowskich zwiadowców wraz 
z zaproszonymi gośćmi przyjął 
defiladę pododdziałów pułku. 
Wystąpiła orkiestra wojskowa, 
a hrubieszowscy zwiadowcy za-
prezentowali pokaz sprawności 
i zintegrowania działań. Przed-
stawiono uzbrojenie, wyposaże-
nie i sprzęt wojskowy, a także 
wyposażenie służb współpracu-
jących ze zwiadowcami. Sporym 

zainteresowaniem cieszyły się 
pokazy skoków spadochrono-
wych żołnierzy hrubieszowskiej 
jednostki.

„Nie zapomniano rów-
nież o najmłodszych – dla nich 
przygotowano liczne atrakcje, 
między innymi dmuchańce, 
a dla wszystkich uczestników 
pułkowego święta był trady-
cyjny żołnierski poczęstunek. 
Obchody Święta Pułku były nie 
tylko wspólnym świętowaniem, 
ale przede wszystkim wyrazem 
głębokiego szacunku dla tradycji 
wojskowej i lokalnej tożsamości. 
2. Hrubieszowski Pułk Rozpo-
znawczy po raz kolejny udowod-
nił swoje silne związki zarówno 
z regionem, jak i z kluczową 
misją obrony Rzeczypospolitej 
Polskiej” – podały informacyjne 
służby 2. Hrubieszowskiego 
Pułku Rozpoznawczego na Fa-
cebooku.

par, fot. 2.Hrubieszowski 
Pułk Rozpoznawczy.

Seniorzy z Hrubieszowa łakną 
wiedzy, edukacji i spotkań

P ierwszy semestr Hrubie-
szowskiego Uniwersytetu 

Trzeciego Wieku zainaugurowa-
no w lutym 2024 roku. W ciągu 
jednego dnia podczas rekrutacji 
w Hrubieszowskim Centrum 
Dziedzictwa – Miejskiej Biblio-
tece Publicznej zapisało się 66 
osób, a limit miejsc na niektóre 
zajęcia został wyczerpany. Uni-
wersytet dla seniorów utworzono 
pod honorowym patronatem 
burmistrza Hrubieszowa i w 
partnerstwie z Hrubieszowską 
Radą Seniorów.

W ofercie Hrubieszowskie-
go Uniwersytetu Trzeciego 
Wieku znalazły się: nauka języka 
angielskiego dla początkują-
cych i zaawansowanych, zajęcia 
usprawniające ciało, a także spo-
tkania „Hrubieszów – dzielimy 
się wspomnieniami”. Uniwersy-

tet prowadzi edukację cyfrową, 
zajęcia muzyczne, gimnastykę 
umysłu, klub karciany, a „Złote 
ręce seniora” to kreatywne zaję-
cia manualne.

Mimo słusznego wieku 
nadal bardzo chętni 
i kreatywni

W zakończonym kilka dni 
temu semestrze odbywały się rów-
nież zajęcia nauki dobrych manier 
pt. „Konwenans towarzyski”.

– W każdy piątek mieliśmy 
otwarte spotkania, na które 
zapraszałam różnych wykładow-
ców. Była florystka, a także panie 
psycholożki z poradni psycholo-
gicznej i ze szpitala, odbyło się 
spotkanie ze znanym w regionie 
historykiem. Były jeszcze zajęcia 
z teatru, a także „Złote ręce se-
niora”. To, co zrobili słuchacze, 
od dziergania, zaskoczyło nas 
bardzo. Udziergali z włóczki 
„ubranko” i przyozdobili nim 
drzewo przy bibliotece oraz 

drugie drzewo. Pani Łucja wy-
dziergała piękne logo z okazji 
625-lecia Hrubieszowa. Fajnie 
to wygląda. Pewnie z czasem 
się zniszczy, ale przez wakacje 
będziemy mieć ładnie – mówi 
Jolanta Janiec, dyrektor Hru-
bieszowskiego Centrum Dzie-
dzictwa – Miejskiej Biblioteki 
Publicznej w Hrubieszowie.

Uniwersytet współpracuje 
z Komendą Powiatową Policji, 
Komendą Powiatową Państwo-
wej Straży Pożarnej oraz ze 
Strażą Miejską w Hrubieszowie.

W piątek 13 czerwca uro-
czyście zakończono III semestr 
Hrubieszowskiego Uniwersyte-
tu Trzeciego Wieku.

– To był czas pełen wie-
dzy, pasji, spotkań i wspól-
nego rozwoju – niesamowity 
semestr – podkreśla Jolanta 
Janiec. – Wspólnie ze słucha-
czami spędziliśmy 378,5 godziny 
w salach szkoleniowych. Zreali-
zowaliśmy 232 zajęcia, w których 

łącznie wzięło udział 2 977 
uczestników. Jesteśmy ogromnie 
dumni, że uniwersytet stał się 
miejscem nie tylko nauki i roz-
woju, ale również nawiązywania 
nowych przyjaźni i tworzenia 
niepowtarzalnych wspomnień 
– to najlepszy dowód na to, 
jak ważne i wartościowe są te 
spotkania – zaznacza dyrektorka 
Hrubieszowskiego Centrum 
Dziedzictwa.

Słuchacze przed 
wakacjami odebrali 
indeksy, a kilkoro 
nawet dwa

Najbardziej aktywni i za-
angażowani słuchacze HUTW 
otrzymali dodatkowe indeksy, 
ponieważ ich semestralna ak-
tywność była tak duża, że wpisy 
potwierdzające uczestnictwo 
w zajęciach nie zmieściły się 
w jednym indeksie. Słuchaczy, 
którzy przez cały semestr wy-
kazali się 100-procentową fre-

kwencją, udekorowano pamiąt-
kowymi przypinkami „Student 
na 100 procent”.

– To wyraz uznania i po-
dziwu za ich pracowitość i de-
terminację – tłumaczy dyrektor 
Jolanta Janiec.

Łucja Zabłocka otrzymała 
dyplom z wyrazami szczególnej 
wdzięczności za prowadzenie 
spotkań „Szydełkujemy”, a tak-
że zajęć z szydełkowania dla 
dzieci w ramach wolontariatu 
oraz za wiele innych działań 
artystycznych w HUTW.

W zakończonym semestrze 
otworzono dwie dodatkowe fi-
lie uniwersytetu. Utworzono je 
dla seniorów mających kłopoty 
z poruszaniem się, aby mogli 
skorzystać z zajęć bliżej swojego 
domu. Zaraz po wakacjach, we 
wrześniu, rozpocznie się nabór 
słuchaczy na IV semestr Hru-
bieszowskiego Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku.

Mariusz Parol 
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GMINA HORODŁO 

22 czerwca wieczo-
rem, podczas Wiel-
kiego Finału Miss 
Polonia 2025, ustę-
pująca Miss Polonia, 
Maja Klajda, nałożyła 
bursztynową koronę 
swojej następczyni, 
którą okazała się po-
chodząca z Katowic 
Maja Todd. Dla wielu 
mieszkańców powiatu 
hrubieszowskiego 
wybór jednej z 24 
kandydatek do tego 
tytułu powinien być 
inny – kibicowali Julii 
Lachowskiej, pocho-
dzącej ze Strzyżowa 
w gminie Horodło.

HRUBIESZÓW

fleszemfleszem

K R O N I K A  H R U B I E S Z O W S K A

w swoich kategoriach. Udział 
w zawodach i sukcesy były możliwe 
dzięki wsparciu burmistrza Hrubie-
szowa oraz Banku Spółdzielczego 
w Izbicy.

Dołhobyczów
 WYDAWANIE ŻYWNOŚCI 
W DOŁHOBYCZOWIE I PRZE-
WODOWIE. Mieszkańcy gminy 
Dołhobyczów zakwalifikowani przez 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecz-
nej w Dołhobyczowie wkrótce będą 
mogli odebrać artykuły spożywcze 
w ramach Programu Fundusze Eu-
ropejskie na Pomoc Żywnościową 
2021–2027 (FEPŻ) – Podprogram 
2024. Akcja jest współfinanso-
wana ze środków Europejskie-
go Funduszu Społecznego Plus 
(EFS+). Odbiór żywności odbędzie 
się w Przewodowie, obok Domu 
Kultury. We czwartek, 26 czerwca, 
żywność będzie wydawana w go-
dzinach od 8.00 do 14.30, a w 
piątek, 27 czerwca – w godzinach 
od 9.00 do 14.00. Organizatorami 
akcji są: Stowarzyszenie „Aktywni” 
w Przewodowie, Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Dołhobyczo-
wie oraz wójt tej gminy.

Horodło
 POWALCZĄ O PUCHAR NAJ-
LEPSZYCH STRAŻAKÓW. Zarząd 
Oddziału Gminnego Związku OSP 
RP w Horodle oraz OSP w Strzy-
żowie zapraszają mieszkańców 
na Gminne Zawody Sportowo-
-Pożarnicze. Zmagania druhów 
odbędą się w sobotę, 29 czerwca, 
o godz. 10.00 w Strzyżowie. To 
doskonała okazja, by zobaczyć, 
jak strażacy-ochotnicy z gminy 
Horodło prezentują swoje umiejęt-
ności, sprawność fizyczną i zgranie 
zespołowe.

Mircze
 ZA DWA MIESIĄCE BEZPŁAT-
NA MAMMOGRAFIA. 27 sierpnia 
(środa) mieszkanki gminy Mircze 
będą miały okazję skorzystać 
z bezpłatnych badań mammo-
graficznych. Mobilna pracownia 
Medica.org.pl zaparkuje przy 
Gminnej Bibliotece w Mirczu, 
przy ul. Kryłowskiej 45. Bezpłatna 
mammografia skierowana jest 
do pań w wieku 45-74 lata, które 
w ciągu ostatnich 24 miesięcy 
nie korzystały z takiego badania. 
Aby umówić się na mammografię, 
wystarczy wcześniej zadzwonić pod 
nr tel. 42 254 64 17.

Uchanie
 W STASZICU UCZCZONO 
PAMIĘĆ OFIAR II WOJNY ŚWIA-
TOWEJ. W niedzielę, 15 czerwca, 
w lesie przy pomniku „Pamięci 
pomordowanych Polaków w latach 
1939–1947…” w Staszicu odbyły 
się uroczystości patriotyczno-re-
ligijne. Upamiętniono tragiczne 
wydarzenia z czasów II wojny 
światowej. Mszę świętą w intencji 
ofiar II wojny światowej odprawił 
proboszcz uchańskiej parafii, 
ks. Dariusz Bajwoluk. Delegacje 
złożyły wieńce, zapalono znicze 
i oddano hołd pomordowanym. 
W uroczystościach uczestniczyły 
delegacje z pocztami sztanda-
rowymi.

par

Piękna Julia ze Strzyżowa 
walczyła o koronę

W ostatnią niedzielę, 22 czerwca, Julia Lachowska ze Strzyżowa (gmina Horodło), 
razem z 23 najpiękniejszymi Polkami, rywalizowała o tytuł Miss Polonia 2025

W minioną niedzielę, podczas Wielkiego Finału Miss Polonia 2025 
w Warszawie, Julia Lachowska wystąpiła z numerem 19.

Tuż przed niedzielną galą Miss Polonia 2025 wszystkie 24 kan-
dydatki przygotowywały się do wielkiego finału na zgrupowaniu w 
Hotelu Nosalowy Dwór w Zakopanem.      

Swój projekt charytatywny o hejcie i tym, jak sobie z nim radzić, 
Julia Lachowska zrealizowała w Szkole Podstawowej w Strzyżowie, 
której przed laty była uczennicą.

K 
onkurs Miss Polonia jest naj-
bardziej prestiżowym i naj-

dłużej organizowanym konkursem 
piękności w Polsce. Pierwsze 
wybory odbyły się w 1929 roku. 
Ten tytuł i korona otwierają drzwi 
do międzynarodowej kariery, 
zarówno w modelingu, jak i sho-
w-biznesie. Eliminacje zaczynają 
się lokalnie – najpierw odbywają 
się wybory regionalne, a potem 
ćwierćfinały i półfinały. Do finału 
trafiają tylko najlepsze: zwycięż-
czynie i wicemiss regionów, a tak-
że kandydatki wyłonione przez 
organizatorów.

W wielkim finale stawką jest 
nie tylko korona Miss Polonia. 
Ten tytuł daje szansę reprezen-
towania Polski na arenie między-
narodowej. Laureatki konkursu 
reprezentują Polskę na najwięk-

szych światowych scenach. Miss 
Polonia, Aneta Kręglicka, jako 
pierwsza Polka zdobyła koronę 
Miss Świata w 1989 roku. Suk-
ces ten powtórzyła Karolina 
Bielawska ponad trzy dekady 
później, zdobywając koronę Miss 
World w 2021 roku. A w tym roku 
Maja Klajda, dotychczasowa 
Miss Polonia, zdobyła tytuł wi-
cemiss świata 2025. W niedzielę, 

22 czerwca, poznaliśmy kolejną 
Miss Polonia. Na scenie wystąpiły 
24 najpiękniejsze Polki. Wśród 
finalistek była pochodząca ze 
Strzyżowa (gmina Horodło) Julia 
Lachowska.

Ze Strzyżowa przez 
liceum w Hrubieszowie 
do stolicy

Od 6 lat Julia Lachowska 
mieszka w Warszawie. Wcześniej 
była uczennicą Liceum Ogól-
nokształcącego im. Stanisława 
Staszica w Hrubieszowie. Po 
maturze przeprowadziła się do 
stolicy, by tam studiować. Już 
ukończyła licencjat z dzienni-
karstwa na Uniwersytecie War-
szawskim. Rok temu rozpoczęła 
studia magisterskie w Szkole 
Głównej Handlowej na kierunku 
marketing i zarządzanie. Studiuje, 
ale jednocześnie pracuje w jednej 
z telewizji w Warszawie.

– Nie jest to praca przed 
kamerą. Bardziej praca redakcyj-
no-techniczna, „od kuchni” – tłu-
maczy Julia Lachowska.

O konkursie Miss Polonia 
wielokrotnie słyszała i czytała, 
zanim zdecydowała, że również 
w nim wystartuje.

– Dla wszystkich dziewczyn, 
które biorą w nim udział, może 
to być super wstęp do różnych 
fajnych projektów. To jest bardzo 
rozwojowe. Udział w konkursie 
otwiera wiele dróg, np. w świecie 
modelingu, ale przede wszystkim 
jest to bardzo ciekawe doświad-

czenie, taka platforma do samore-
alizacji. Zgłosiłam się do konkursu, 
ponieważ uwielbiam wyzwania, 
a sam udział w tym wydarzeniu 
jest niezwykle prestiżowy i na 
pewno będzie cenną lekcją – mówi 
Julia Lachowska.

Do konkursu Miss Polonia 
można zakwalifikować się na dwa 
sposoby: albo dzięki zwycięstwu 
w konkursie regionalnym Miss 
Polonia, albo przez udział w ca-
stingu open i awans do finału tego 
konkursu.

– Pochodzę z bardzo ma-
łej miejscowości, ze Strzyżowa 
nad Bugiem. Chcę przekazać 
wszystkim młodym dziewczy-
nom, zwłaszcza z tych mniejszych 
miejscowości, że niezależnie od 
tego, skąd pochodzimy, możemy 
osiągać sukcesy i spełniać swo-
je plany i marzenia. Na moim 
przykładzie: pracować w telewi-
zji, jako modelka i brać udział 
w tak prestiżowym konkursie. 
Tak naprawdę obecnie nie ma 
barier, trzeba naprawdę uwierzyć 
w siebie. Na początku możemy 

mieć trudniejszy start, ale nie 
ma przeszkód nie do pokonania. 
Chciałabym również pokazać, 
że można godzić jednocześnie 
wiele obowiązków – studia, praca, 
konkurs i jeszcze mieć pasje oraz 
życie prywatne. Może zmotywuję 
inne dziewczyny, zwłaszcza te 
z małych miejscowości, takich jak 
Strzyżów – podkreśla kandydatka 
do korony Miss Polonia 2025.

Urodziła się w Lublinie, 
ale wychowała 
w Strzyżowie

– Urodziłam się w Lublinie, 
ale od dzieciństwa mieszkam 
w Strzyżowie – zastrzega kan-
dydatka do korony Miss Polonia 
2025. – Obecnie mieszkają tam 
moi rodzice. Mój brat jest kore-
spondentem wojennym, więc ra-
czej już też, tak jak ja, nie powróci 
w rodzinne strony – do Strzyżowa. 
Pracuje w TVP, ale wcześniej 
również w Polsacie i TVN-ie 
– opowiada Julia Lachowska.

Na pytanie, czy za kilka dni 
podczas gali Konkursu Miss Polo-

nia 2025 rodzina będzie oglądała 
jej występ przed telewizorami 
w Strzyżowie, Julia Lachowska 
odpowiada:

– Moja mama i brat będą pod-
czas gali na miejscu w Warszawie. 
Ale mój dziadek będzie oglądał 
finał przed telewizorem w Strzyżo-
wie. Nie, na razie nie czuję tremy. 
Być może jeszcze do mnie nie 
dociera ten stres. Obecne przygo-
towania, szkolenia, przymiarki tak 
zajmują mi czas, że nie ma kiedy 
się stresować – tłumaczyła Julia 
Lachowska.

Kandydatki do tytułu Miss 
Polonia 2025 przed finałem miały 
przygotować i zrealizować jakiś 
projekt charytatywny.

– Zrealizowałam projekt o hej-
cie i o tym, jak sobie z nim radzić. 
W przeszłości sama go doświad-
czyłam. Wiem, że wśród dzieci 
i młodzieży ten problem jest coraz 
większy. Projekt przeprowadziłam 
w Strzyżowie, w tamtejszej Szkole 
Podstawowej, w której kiedyś 
byłam uczennicą. Zorganizowałam 
także dla uczniów zajęcia motywa-

cyjne. Podczas warsztatów dzieci 
miały za zadanie wypisać w ko-
ronach swoje dobre cechy, pasje 
i marzenia. Głównym celem tych 
zajęć było pokazanie uczniom, że 
nawet ci, którzy pochodzą z ma-
łych miejscowości, mogą spełniać 
swoje marzenia – czy to mieszkać 
w Warszawie, pracować w telewi-
zji, czy startować w takich konkur-
sach jak Miss Polonia – najbardziej 
prestiżowym konkursie w Polsce 
– tłumaczy Julia Lachowska, która 
bardzo często podkreśla swoje 
związki ze Strzyżowem.

W niedzielny wieczór, pod-
czas gali Miss Polonia 2025, ty-
tuł ten i bursztynową koronę 
najpiękniejszej Polki przyznano 
pochodzącej z Katowic Mai Todd. 
Pierwszą wicemiss Polonia 2025 
została Julia Łuczak, która otrzy-
mała także tytuł Miss Publiczności 
oraz Miss serwisu NaszeMiasto.
pl. Drugą wicemiss Polonia 2025 
ogłoszono Justynę Roguską, 
a tytuł Miss Piękna z Przesłaniem 
otrzymała Dominika Żak.

Mariusz Parol  
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BEŁŻEC

Podczas prac przy-
gotowawczych do 
budowy drogi ekspre-
sowej S17 w okolicach 
Bełżca odsłonięto 
ruiny polowego schro-
nu z czasów II wojny 
światowej. Obiekt był 
od lat znany pasjona-
tom historii i rodowi-
tym mieszkańcom, 
ale dopiero teraz, po 
wycince lasu, stał się 
w pełni widoczny, a in-
formację o nim nagło-
śniły media. Niestety, 
w związku z inwesty-
cją drogową dalszy los 
schronu jest już raczej 
przesądzony.

NASZ PATRONAT

Nad malowniczym zalewem w Majdanie Sopoc-
kim szykuje się jeden z najbardziej barwnych 
punktów rozpoczynających sezon wakacyjny w re-
gionie. Już 29 czerwca mieszkańcy i turyści będą 
mogli wziąć udział w „Otwarciu Letniska”.

TOMASZÓW LUB.

fleszem

K R O N I K A  T O M A S Z O W S K A

Schron pod Bełżcem wchodził w skład pierwszej linii obrony. Przetrwał wojnę, ale...

Schron został wysadzony przez polskich saperów po II wojnie światowej. 
Fot. Wojewódzki Lubelski Konserwator Zabytków

Będzie muzyka i zabawa nad zalewem

Powiat tomaszowski

 UWAGA NA SZCZEPIONKI. 
W dniach 27-29 czerwca na te-

renie województwa lubelskiego 
zaplanowano dodatkową akcję 
szczepień lisów wolno żyjących 
przeciwko wściekliźnie. Szczepion-
ki będą zrzucane z samolotów oraz 
ręcznie wykładane przez pracow-
ników Inspekcji Weterynaryjnej. 
Dawkę szczepionki stanowi blister 
z płynem, zatopiony w przynęcie 
o brązowo-zielonym kolorze. Wła-
ściciele kotów i psów powinni pil-
nować, by ich zwierzęta nie miały 
kontaktu ze szczepionką. Może 
ona bowiem wywołać zaburzenia 
układu pokarmowego. Gdyby 
doszło do tego, że nasz pupil 
zje szczepionkę, trzeba będzie 
udać się z nim do weterynarza. 
W przypadku kontaktu człowieka 
z zawartością blistra zaleca się 
natychmiastowe umycie skóry 
wodą z mydłem i konsultację 
z lekarzem. Lubelski Wojewódzki 
Lekarz Weterynarii podkreśla, że 
taką ostrożność należy zachować 
do dwóch tygodni od wyłożenia 
szczepionek. Uwaga! Termin 
szczepień może ulec zmianie 
– aktualne informacje dostępne 
są na stronie internetowej www.
wiw.lublin.pl.
 PUCHAR WÓJTOWICZA. 5 

lipca na boiskach Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Tomaszowie Lubel-
skim rozegrany zostanie Puchar 
Wójtowicza w siatkówce plażowej. 
Turniej odbędzie się w ramach 
czwartej edycji Bogdanka Beach 
Volley Cup im. Tomasza Wójtowi-
cza. Zawody gwarantują sportowe 
emocje, rywalizację na wysokim 
poziomie i wyjątkową atmosferę. 
W tym roku eliminacje odbędą 
się w czterech miastach: poza 
Tomaszowem – w Międzyrzecu 
Podlaskim (13 lipca), w Zamo-
ściu (26 lipca) i w Puławach (3 
sierpnia). Zwieńczeniem zmagań 
będzie wielki finał w Lublinie, za-
planowany na 23 sierpnia, gdzie 
najlepsze cztery pary z każdego 
turnieju eliminacyjnego powalczą 
o tytuł mistrzowski. Udział w tur-
nieju jest bezpłatny. Zgłoszenia 
przyjmowane są online na stronie 
fundacjawojtowicza.pl. Organiza-
torem wydarzenia jest Fundacja 
im. Tomasza Wójtowicza, a spon-
sorem tytularnym LW Bogdanka. 
Wstęp dla kibiców wolny.
 NOWY AMBULANS. 12 czerwca 
dyrektor Samodzielnego Publicz-
nego Zespołu Opieki Zdrowotnej 
w Tomaszowie Lubelskim podpi-
sał umowę o udzielenie szpitalowi 
dotacji w wysokości 100 000 zł 
przeznaczonej na zakup nowocze-
snego ambulansu medycznego 
typu C wraz z noszami. Ambulans 
został już zakupiony i służy miesz-
kańcom (stacjonuje w Ulhówku). 
Dzięki temu system ratownictwa 
medycznego w regionie zyskał 
nowoczesne wsparcie – ratownicy 
będą mogli szybciej dotrzeć do 
pacjentów.

Tomaszów Lubelski
 LATA 20., LATA 30. Chcesz po-
czuć klimat minionych lat? Zawsze 
marzyłeś, by ubrać się w histo-
ryczny strój, ale nie miałeś okazji, 
by się w nim zaprezentować? 

Na 
uczestników „Otwarcia 
Letniska” w Majdanie 

Sopockim czeka bogaty program 
artystyczny i rozrywkowy, który 
rozpocznie się o godzinie 15. 
Organizatorzy zadbali o to, aby 
każdy, niezależnie od wieku, 
znalazł coś dla siebie. Dzieci będą 

mogły wziąć udział w specjalnie 
przygotowanych animacjach i za-
bawach, a dla zainteresowanych 
ekologią przewidziano konkurs 
„Wakacyjne okulary z recyklin-
gu”, którego finał odbędzie się 
podczas wydarzenia.

Na scenie zaprezentują się lo-

kalne zespoły i grupy artystyczne: 
Złota Jesień, Olszanka i Szumy, 
harcerze z 29. WDH „Burszty-
nowy Szlak”, Las&Rock oraz 
Sopocka Nuta. Wieczór upłynie 
w rytmie koncertów – wystąpią 
Mateusz Guzorczuk z zespo-
łem, Skynova, a także formacja 
Pozytywnie albo wcale. Po kon-
certach planowana jest dyskoteka 
z DJ-em Sweetu, która potrwa do 
późnych godzin nocnych.

To jednak nie wszystko. Na 
terenie wydarzenia dostępne 
będą stoiska z lokalnymi potrawa-
mi, wyrobami rękodzielniczymi, 

kiermasz książek, a także liczne 
atrakcje rekreacyjne, w tym dmu-
chańce dla dzieci.

„Otwarcie Letniska” orga-
nizowane jest przez wójta gminy 
Susiec – Zbigniewa Naklic-
kiego, Gminny Ośrodek Kultu-
ry w Suścu oraz Urząd Gminy 
Susiec. Patronat medialny nad 
wydarzeniem objęła „Kronika 
Tygodnia”.

To nie tylko impreza, ale 
prawdziwa zapowiedź lata – z do-
brym jedzeniem, muzyką na żywo 
i atmosferą, którą można poczuć 
tylko na Roztoczu. wd

Przez budowę drogi wyjątkowy 
schron może zniknąć

O 
dkrycie z Bełżca to jed-
noizbowy schron polowy 

do ognia czołowego dla broni 
przeciwpancernej. Informacją 
o nim pochwalił się w mediach 
społecznościowych Lubelski 
Wojewódzki Konserwator Za-
bytków. Napisał, że schron 
ukazał się po wycince drzew na 
trasie planowanej do budowy 
drogi ekspresowej S17. Pod-
kreślił, że jest to niecodzienne 
znalezisko na stanowisku ar-
cheologicznym, ponieważ jest 
to jedyny tego rodzaju schron 
zachowany na terenie polskiego 
odcinka Rawsko-Ruskiego Re-
jonu Umocnionego.

Nie takie znów 
odkrycie

Dla grzybiarzy,  którzy 
w tamtym terenie bywali wie-
lokrotnie, mieszkańców Bełżca 
i regionalistów nie jest to jednak 
w tej chwili żadna nowość ani 
zaskoczenie.

Paweł Sokalski, regionali-
sta z Tomaszowa Lubelskiego, 
już w dzieciństwie miał stycz-
ność z innymi schronami. O tym 
z Bełżca dowiedział się w latach 
90. od ojca, który stamtąd pocho-
dził. Wtedy też zainteresował się 

bardziej tematem. Wspomina, że 
zaczęło się od chęci pokazania 
znajomym rodzinnego Rozto-
cza na fotografiach. Na kadrach 
miały się znaleźć cerkwie, lasy, 
no i bunkry, a trzeba dodać, że 
około 30 lat temu o tych ostat-
nich nie było ogólnodostępnych 
informacji, jedynie kilka lokali-
zacji na mapach.

– O szczegółach, typach schro-
nów czy wyposażeniu w ogóle nie 
było mowy. Po sfotografowaniu 
kilkudziesięciu obiektów pojawiła 
się chęć odnalezienia wszystkich, 
w początkowym okresie jedynie 
pod kątem turystycznym, bez 
wnikania w szczegóły i typologię 
obiektów. Z czasem, kiedy różni-
ce pomiędzy obiektami stały się 
ewidentne, pojawiła się potrzeba 
dokładniejszego usystematyzo-
wania i opisania tych obiektów 
pod kątem technicznym czy 
uzbrojenia – mówi Paweł Sokal-
ski, były mieszkaniec Lubyczy 
Królewskiej.

Lata poszukiwań
Znalezienie schronu w Beł-

żcu nie było łatwe. Kilkakrotnie 

z wyjazdów poszukiwawczych 
Paweł Sokalski wracał z niczym. 
Aż w końcu w lutym 2012 roku 
się udało.

– Dla osób zainteresowa-
nych umocnieniami to jest 
ciekawy obiekt, bo znajduje 
się na Rawsko-Ruskim Rejo-
nie Umocnionym w granicach 
Polski. Wybudowano tylko 
jeden taki egzemplarz, pod-
czas gdy w pasie przesłaniania 
zrealizowano 40 schronów, 
wszystkie do ognia bocznego 
dla broni maszynowej i dla broni 
przeciwpancernej, tylko ten 
jeden jest schronem do ognia 
czołowego. Schron prawie na 
pewno nie brał udziału w wal-
kach w czerwcu 1941 roku, choć 
teren na zachód od schronu był 
bombardowany – w terenie są 
jeszcze widoczne ślady wybu-
chów – opisuje Paweł Sokalski.

O znalezieniu schronu po-
informował Grupę Badawczą 
Kriepost, która zajmuje się ba-
daniem umocnień Linii Moło-
towa. Schron został zinwenta-
ryzowany, określono jego typ 
i wciągnięto go do grupowej bazy 

danych skupiającej wszystkie 
obiekty Linii Mołotowa w Pol-
sce i za granicą.

Od tego czasu informacja 
o schronie jest dostępna w In-
ternecie na różnych stronach 
tematycznych i turystycznych. 
Doczekała się też kilku publi-
kacji i artykułów naukowych, 
w tym autorstwa Pawła Sokal-
skiego.

Jedyny tego rodzaju
Jak wykorzystywano schron 

polowy do ognia czołowego dla 
broni przeciwpancernej?

– Armatę polową wtaczano 
do środka, stąd tak duże i lek-
kie wrota na wprost strzelnicy. 
Koła blokowano na betonowym 
podwyższeniu, a ramiona lawety 
rozkładano wewnątrz i blokowa-
no – w tym przypadku prawe we 
wnęce ściany, a lewe na betono-
wym podeście. Przy strzelnicy, 
po lewej stronie, znajdowała się 
wnęka na magazyn amunicji. 
Wykorzystywane działo prze-
ciwpancerne w tamtym czasie 
to armata przeciwpancerna 
Łaginowa kalibru 45 mm wzór 

1937 (53-K). Sam schron nie 
posiadał żadnych dodatkowych 
opancerzeń, załoga oraz otwór 
strzelniczy chronione były płytą 
pancerną montowaną bezpo-
średnio na armacie – przybliża 
regionalista.

Potwierdza, że obiekt został 
wysadzony przez polskich sape-
rów po zdetonowaniu i zebraniu 
z okolicy niewybuchów.

Dni są policzone?
W miejscu, gdzie znajduje 

się schron, kilka lat temu wyzna-
czono trasę S17. Droga będzie 
budowana niebawem. Nie ma 
już możliwości zmiany trasy.

– O tym, jaki będzie los 
schronu, czy zostanie zburzony, 
czy przeniesiony po badaniach 
archeologów, zdecyduje kon-
serwator zabytków – komentuje 
Łukasz Minkiewicz, rzecznik 
prasowy Generalnej Dyrekcji 
Dróg Krajowych i Autostrad 
oddział w Lublinie.

Paweł Sokalski nie liczy na 
ocalenie schronu. Jest przeko-
nany, że nikt nie będzie ratował 
takiej ruiny, ponieważ dla więk-
szości osób nie przedstawia ona 
żadnej wartości.

– Gdyby znalazł się na pobo-
czu drogi, to może jeszcze miał-
by jakieś szanse. Trochę szkoda. 
Dla mnie ten obiekt ma szcze-
gólne znaczenie sentymentalne, 
dość długo go poszukiwałem, to 
ja go wskazałem grupie Kriepost 
i podałem na forach – mówi re-
gionalista, który zajmuje się tym 
tematem już blisko 30 lat.

Na około 50-kilometrowej 
trasie przebiegu S17 od węzła 
Zamość Wschód do Hrebenne-
go jest 17 większych stanowisk 
archeologicznych zajmujących 
w sumie powierzchnię około 25 
ha oraz 5 mniejszych stanowisk. 
Na części z nich prace wykopa-
liskowe rozpoczęły się w ubie-
głym roku i są już zakończone, 
w innych miejscach archeolodzy 
pracują, a w jeszcze innych – tak 
jak w przypadku Bełżca – prace 
dopiero się rozpoczną. Zobaczy-
my, co jeszcze odkryją.
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GM. TYSZOWCE

Koło Gospodyń Wiej-
skich „Mamuśki” 
w Wakijowie przeszło 
przemianę – za sprawą 
nowych członków koła. 
Panie, które tworzyły 
KGW od początku, dziś 
już seniorki, oddały 
pałeczkę młodszemu 
pokoleniu. Młodzi – pa-
nie i panowie, z prze-
wodniczącą Agnieszką 
Kaczoruk na czele 
– chcą dalej działać na 
rzecz lokalnej społecz-
ności, a także wprowa-
dzić trochę nowości. 
I właśnie to robią.

GM. BEŁŻEC

15 czerwca 2025 roku 
w Bełżcu odbyła się 
uroczystość upamięt-
niająca 81. rocznicę 
jednej z najtragiczniej-
szych kart lokalnej 
historii – zbrodni 
dokonanej przez UPA 
na pasażerach pociągu 
relacji Bełżec-Lwów.

TOMASZÓW LUB.
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Do założycielek Koła Gospodyń dołączyło drugie tyle nowych członków

KGW Mamuśki zorganizowały Dzień Matki, kontynuując tradycje 
założycielek koła. 

Młodzi członkowie koła gospodyń chętnie się uczą tradycyjnej 
sztuki. Pod okiem seniorek wyplatali już palmę. Zamierzają też 
wić wieńce dożynkowe. 

Bełżec pamięta o ofiarach zbrodni UPA

81. rocznica zbrodni UPA na polskich pasażerach pociągu relacji Bełżec-Lwów. Fot. GOK Bełżec

Więc korzystaj teraz! Muzeum 
Regionalne im. dr Janusza Petera 
oraz Starostwo Powiatowe w To-
maszowie Lubelskim zapraszają 
mieszkańców powiatu, miasta 
oraz wszystkich zainteresowa-
nych historią II Rzeczypospolitej 
do wzięcia udziału w konkursie 
z nagrodami na najciekawszy 
strój historyczny z tego okresu. 
Szczegóły konkursu dostępne 
u organizatora. Konkurs zostanie 
rozstrzygnięty 29 czerwca podczas 
powitania wakacji w stylu dwu-
dziestolecia międzywojennego. 
Początek imprezy o godz. 16 na 
placu przy muzeum.

Gmina Bełżec
 TRWAJĄ ZAPISY DLA WY-
STAWCÓW. Już 3 sierpnia w Bełż-
cu odbędzie się tradycyjny Jarmark 
św. Wawrzyńca – wydarzenie, 
które co roku przyciąga tłumy 
miłośników rękodzieła, folkloru 
i regionalnych smaków. Organi-
zatorzy, Gminny Ośrodek Kultury 
w Bełżcu, zapraszają twórców 
ludowych, artystów oraz rzemieśl-
ników do zgłaszania swojego 
udziału i prezentacji własnych 
wyrobów podczas jarmarku. To 
wyjątkowa okazja, by pokazać 
swoją twórczość szerszemu gronu 
odbiorców, nawiązać nowe kon-
takty i stać się częścią barwnego 
święta, które od lat wpisuje się 
w kalendarz lokalnych wydarzeń. 
Zainteresowane osoby proszone 
są o kontakt z GOK Bełżec: tel. 
84 66 52 120, e-mail: gok@
belzec.pl.

Gmina Łaszczów
 ŚPIEWALI WSZYSTKIM RO-
DZICOM. 13 czerwca w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Łaszczowie 
odbył się „Koncert dla Mamy 
i Taty”. Wydarzenie zgromadziło 
mieszkańców gminy Łaszczów, 
którzy świętowali Dzień Matki 
i Dzień Ojca. Dla publiczności 
wystąpili: zespół taneczny Dance 
Kids, uczestnicy nauki gry na 
gitarze, uczestnicy nauki gry na 
instrumentach klawiszowych, ze-
spół dziecięco-młodzieżowy Młodzi 
Muzykanci, Klub Seniora z Łasz-
czowa, zespół ludowy Nabrożanki, 
zespół ludowy Pukarzowianki, 
Nikola Kusiak i Kinga Wąsacz oraz 
Łaszczowska Orkiestra Feniks.

Gmina Tyszowce
 GARAŻÓWKA W TYSZOW-
CACH. W sobotę 28 czerwca na 
placu targowym w Tyszowcach 
odbędzie się wielka wyprzedaż 
garażowa. Wydarzenie potrwa 
od godziny 11 do 15 i będzie 
doskonałą okazją, by sprzedać, 
wymienić, kupić lub oddać przed-
mioty, które mogą zyskać drugie 
życie. Inicjatywa organizowana 
przez PUK Tyszowce oraz Gminę 
Tyszowce ma na celu promowanie 
idei ponownego wykorzystania 
rzeczy i ograniczania odpadów. 
Do udziału mogą zgłaszać się 
zarówno osoby prywatne, jak 
i organizacje. Zapisy przyjmowane 
są telefonicznie pod numerem 
696 857 441 od poniedziałku 
do piątku w godzinach 7–15 do 
26 czerwca.

wd

Tradycyjnie, 
w młodszym wydaniu

16 
czerwca 1944 roku 
w lesie pod Zatylem 

nacjonaliści z Ukraińskiej Po-
wstańczej Armii napadli na 
pociąg relacji Bełżec – Rawa 
Ruska – Lwów. Wciągnęli z wa-
gonów polskie dzieci, kobiety 
i mężczyzn. Wylegitymowali ich, 
a potem bestialsko zamordowali.

Świadkowie zbrodni po-
wiadomili stację w Bełżcu. Do 
tej informacji dotarła placówka 
AK w Bełżcu. Na miejsce po-
spiesznie udali się członkowie 
konspiracyjnej Armii Krajowej 
z porucznikiem Tadeuszem 
Żelechowskim i na jego pole-
cenie wykonali dokumentację 

fotograficzną zbrodni, którą 
przez dowództwo Okręgu AK 
przekazali do Londynu. Udało 
im się jeszcze wydobyć spod 
ciał ranną łączniczkę AK Annę 
Wudkiewicz.

Ciała ofiar zostały drezynami 
przewiezione przez mieszkańców 
Bełżca i kolejarzy do Bełżca. Tam 
zostały zidentyfikowane przez 
bliskich. Niektórych pochowano 

na cmentarzu w Narolu. 17 ofiar 
spoczęło na cmentarzu w Toma-
szowie Lubelskim, a 23 osoby 
– na cmentarzu w Bełżcu.

Miejsce masakry w Zatylu 
upamiętnia krzyż stojący przy 
torach oraz pomnik na skraju 
lasu. Co roku w rocznicę tragedii 
w gminie Bełżec odbywają się 
uroczystości, podczas których 
mieszkańcy i władze gminy oraz 

powiatu oddają hołd ofiarom 
zbrodni UPA. Tak było też i tym 
razem.

Obchody rozpoczęły się 
od uroczystej mszy świętej 
w kościele parafialnym w in-
tencji ofiar, którą odprawił ks. 
kanonik Stanisław Szałański. 
Wcześniej głos zabrał wójt 
gminy Bełżec – Mateusz Ja-
rosz, który podkreślił znaczenie 

pielęgnowania pamięci o tych, 
którzy padli ofiarą nienawiści 
i przemocy.

Po zakończonej liturgii 
uczestnicy przemaszerowali na 
cmentarz parafialny, gdzie przy 
zbiorowej mogile ofiar złożo-
no wieńce i zapalono znicze. 
Następnie udano się do Zaty-
la, w miejsce upamiętniające 
miejsce mordu. Tam, przed 
symbolicznym pomnikiem, od-
mówiono wspólną modlitwę 
i złożono kwiaty.

W uroczystości udział wzięli 
licznie zgromadzeni mieszkańcy 
gminy oraz przedstawiciele 
władz samorządowych, insty-
tucji kultury, służb munduro-
wych, szkół i harcerstwa. Obecni 
byli m.in. wójt Mateusz Jarosz, 
zastępca wójta Brygida Pa-
sierbiewicz, przewodnicząca 
Rady Gminy Anna Trąd wraz 
z radnymi, radna powiatowa 
Aleksandra Wołoszyn-Banaś 
oraz członkowie Tomaszowskie-
go Towarzystwa Regionalnego, 
pracownicy Muzeum i Miejsca 
Pamięci w Bełżcu, motocykliści, 
harcerze i społeczność szkolna.

wd
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K 
oło Gospodyń Wiejskich 
„Mamuśki” z Wakijowa 

ma za sobą już ponad 50-letnią 
historię. Jego przewodniczą-
cą przez 53 lata była Wanda 
Watraczuk. Dziś pani Wanda 
ma 86 lat i choć wciąż jest dobrze 
zorganizowana, z tym samym 
temperamentem i chęcią do 
działania, to zdrowie czasem 
nie pozwala jej za wszystkim 
nadążyć i wszystko zrobić. Dla-
tego ustąpiła z funkcji na rzecz 
młodszych członków koła.

Śpiewające mamuśki
– Różnie bywało, wiadomo, 

jak to jest z kobietkami. Ale my 
zawsze same sobie radziłyśmy. 
Nikt nam na nic pieniędzy nie 
dawał – wspomina pani Wanda.

Za jej czasów KGW „Mamuś-
ki” miało zespół śpiewaczy i z tego 
szczególnie słynęło. Na różnych 
uroczystościach, przeglądach 
i konkursach „Mamuśki” śpie-
wały okazjonalne pieśni. Zdobyły 
wiele nagród i dyplomów, cieszyły 
się uznaniem wśród lokalnej 
społeczności i były wzorem dla 
innych zespołów. Wiele lat bawiły 
publiczność, aż przyszła pora, by 
zejść ze sceny. 15 października 
2022 roku w Samorządowym 
Centrum Kultury w Tyszowcach 
odbyła się uroczystość podsumo-
wania i zakończenia działalności 
zespołu śpiewaczego „Mamuśki” 
z Wakijowa. Zespołowi dziękowa-
li ówczesny burmistrz Andrzej 
Podgórski oraz dyrektor Samo-
rządowego Centrum Kultury 
– Grzegorz Piliszczuk, który 
wspierał gminne zespoły i akom-
paniował im.

Po rozwiązaniu zespołu dzia-
łalność koła właściwie też wygasła.

Młodzi biorą koło 
w swoje ręce

W Wakijowie nie znalazły 
się następczynie rozśpiewanych 
„Mamusiek”, ale pojawiły się 
osoby, które postanowiły, że ich 
koło gospodyń będzie dalej ist-
niało. W ubiegłym roku do KGW 
dołączyło 6 mężczyzn i 7 kobiet 
(większość około trzydziestego 
roku życia). Świeża krew postano-
wiła nie dać odejść w zapomnienie 
tradycji KGW, a także wstąpiła do 
koła z zapałem realizacji swoich 
pomysłów.

– KGW „Mamuśki”, choć 
działało bardzo długo, nie było 
zarejestrowane w Agencji Re-
strukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa. My koło zarejestro-
waliśmy, by móc, tak jak inne 

koła, pozyskiwać środki na pro-
wadzenie działalności. Za pierw-
sze dofinansowanie kupiliśmy 
krzesła, wyposażyliśmy kuchnię 
i zorganizowaliśmy Dzień Matki 
– mówi Agnieszka Kaczoruk, 
od niedawna przewodnicząca 
koła.

Pani Agnieszka opowiada, 
że Dzień Matki był imprezą 
przypisaną „Mamuśkom” i nowi 
członkowie chcą, by tak zostało. 
24 maja KGW urządziło więc 
imprezę z okazji Dnia Matki, na 
którą zaproszono przedstawicieli 
wszystkich kół gospodyń z terenu 
gminy Tyszowce oraz władze 
miasta i powiatu. Na wstępie 
wydarzenia była krótka część arty-
styczna z udziałem dzieci, a potem 
podziękowania dla założycielek 
„Mamusiek” oraz specjalne po-
dziękowania dla wieloletniej 
przewodniczącej – pani Wandy.

W czerwcu KGW z Wakijowa 
wzięło udział w organizacji Nocy 
Świętojańskiej w Tyszowcach.

Kolejną imprezę integracyjną 
zamierza przygotować w Wakijo-
wie – będzie to zakończenie wa-
kacji. W poprzednim roku odbyło 
się to po raz pierwszy i okazało 
się strzałem w dziesiątkę. Bardzo 
możliwe, że wpisze się więc w co-
roczny kalendarz wydarzeń wsi.

Co jeszcze planuje niedaw-
no reaktywowane koło? Pani 
Agnieszka mówi, że wspólnie 
z koleżankami i kolegami pla-
nuje brać udział w konkursach 
kulinarnych. Zamierzają też kon-
tynuować tradycję wicia wieńca 
dożynkowego. Wsparcie mają 
w seniorkach.

– Ja im pomogę, jak trzeba 
będzie. To jest moja wieś, to są 
moi ludzie – deklaruje między 
innymi Wanda Watraczuk. wd
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FRAMPOL/ŻABNO

5 czerwca na długo 
zapisze się w historii 
powiatu biłgorajskie-
go. Tego dnia aż dwie 
jednostki Ochotniczej 
Straży Pożarnej – OSP 
Żabno i OSP Frampol 
– obchodziły wyjątko-
we jubileusze swojej 
działalności: 100-lecie 
i 120-lecie istnienia. 
Uroczystości były nie 
tylko świętem druhów, 
ale też całych lokalnych 
społeczności, które 
od pokoleń wspierają 
i współtworzą te zasłu-
żone formacje.

POW. BIŁGORAJSKI

7 i 8 czerwca na terenie 
powiatu biłgorajskiego 
przeprowadzono prace 
ekshumacyjne, w wyni-
ku których odnaleziono 
szczątki siedmiu żołnie-
rzy niemieckich z okre-
su II wojny światowej. 
Działania miały miejsce 
w dwóch lokalizacjach: 
Dereźnia-Zagrody (gm. 
Biłgoraj) oraz Tere-
szpol-Kukiełki (gm. 
Tereszpol).

BIŁGORAJ

fleszemfleszem

K R O N I K A  B I Ł G O R A J S K A

Strażackie dziedzictwo i duma regionu

Druhowie z Frampola pożary gaszą od 120 lat. 

Odnaleziono żołnierskie mogiły

Prace prowadzone w gminie Tereszpol. Wynik prac w Dereźni-Zagrody. Fot. Grupa Poszukiwawcza/Fb

 UŁATWIENIA W SZKOLE. 13 

czerwca władze Biłgoraja przeka-
zały plac budowy pod realizację 
projektu „Poprawa dostępności 
budynków oświatowych na terenie 
MOF Biłgoraj”, obejmującego 
Szkołę Podstawową nr 5 im. ks. 
Jana Twardowskiego w Biłgoraju. 
Zakres inwestycji obejmuje m.in.: 
budowę windy, budowę pochylni 
dla osób z niepełnosprawnościa-
mi, dostosowanie toalet i ciągów 
komunikacyjnych oraz montaż 
elementów wspierających dostęp-
ność informacyjno-komunikacyjną 
(tabliczki Braille’a, tyflografiki, 
pętle indukcyjne itp.). Projekt re-
alizowany jest w ramach funduszy 
unijnych. Wartość zadania to blisko 
2 mln zł, a dofinansowanie stano-
wi 1 mln 475 tys. zł. Inwestycja 
poprawi dostępność placówki dla 
wszystkich użytkowników, w tym 
osób z niepełnosprawnościami. To 
kolejny krok w kierunku nowocze-
snej, otwartej edukacji w Biłgoraju.
 AKADEMIA HUMANISTÓW. 

Uczniowie I LO im. ONZ w Biłgoraju 
ukończyli zajęcia na Akademii Mło-
dych Humanistów w Lublinie. Była 
to wspólna inicjatywa Wydziału 
Nauk Humanistycznych i Wydziału 
Filozofii Katolickiego Uniwersytetu 
Lubelskiego oraz szkół średnich 
z województwa lubelskiego, któ-
rych uzdolnieni uczniowie mogli 
rozwijać swoje pasje w zakresie 
języka polskiego, historii i filozofii. 
Młodzi ludzie, wytypowani przez 
nauczycieli i zakwalifikowani przez 
komisję uczelni, zostali przyjęci na 
AMH jako uczestnicy wykładów, 
warsztatów oraz wycieczek ple-
nerowych po Lublinie. W ramach 
piętnastu comiesięcznych, różno-
rodnych spotkań czytali najnowszą 
literaturę, dyskutowali, wykonywali 
ćwiczenia, zwiedzali nieznane 
miejsca w Lublinie, czyli poszerzali 
wiedzę i doskonalili umiejętności 
w zakresie nauk humanistycznych. 
Niespodzianką ze strony władz 
uczelni były wręczane na gali pod-
sumowującej indeksy na wybrane 
kierunki humanistyczne KUL, 
w formie certyfikatów. „Studen-
tami” humanistyki z I LO im. ONZ 
byli: Oliwia Siek, Emilia Żórawicz, 
Julia Surma, Miłosz Strus, Amelia 
Flis, Marcel Obszyński, Zuzanna 
Słoma, Marcel Matys oraz Laura 
Rapa. Opiekunami projektu były: 
Anna Furmanek i Barbara Chołyst.
 PRACE W WIELKIM FORMA-
CIE. Na bilbordach użytkowanych 
w Biłgoraju przez samorząd po-
wiatu biłgorajskiego zawisły prace 
laureatek konkursu graficznego 
związanego z 1000-leciem Kró-
lestwa Polskiego i 1000-leciem 
koronacji pierwszych królów Pol-
ski. To prace uczennic I LO im. 
ONZ: Natalii Kołodziej (I miejsce), 
Magdaleny Adamek (II miejsce) 
oraz Natalii Klucha (III miejsce). 
Wszystkie nagrodzone prace pro-
mują patriotyczne wartości i służą 
jako wizualna pamiątka jubileuszu, 
przypominając o ważnych wydarze-
niach z polskiej historii. Zaangażo-
wanie uczniów w konkursie grafiki 
komputerowej stanowi ważne wy-
darzenie edukacyjne i patriotyczne, 
podkreślając rosnące umiejętności 
młodych artystów i ich zaangażowa-
nie w kultywowanie polskiej historii 

W 
sobotę 7 czerwca zespół 
ekshumacyjny pracował 

w Dereźni-Zagrody. Odnalezio-
no tam szczątki dwóch żołnierzy 
niemieckich należących do 5. 
kompanii Infanterie-Regiment 38. 
Zgodnie z relacjami mieszkańców 
byli to żołnierze, którzy okopali się 
na skraju wsi i prowadzili ostrzał 
pobliskich zabudowań z karabinu 
maszynowego. Ich stanowisko 
zostało zniszczone bezpośrednim 
trafieniem pocisku artyleryjskiego, 
co – jak potwierdzają znaleziska 
– doprowadziło do ich śmierci. 
W jamie grobowej zabezpieczono 
odłamki pocisku oraz zareje-

strowano rozległe obrażenia na 
szkielecie.

Była to pierwsza tego typu 
praca w regionie przy niezidentyfi-
kowanej polowej mogile z kampa-
nii wrześniowej. Zwykle po wojnie 
szczątki żołnierzy niemieckich 
były przenoszone na zbiorowe 
cmentarze wojenne. W przypadku 
tej mogiły, z nieznanych przyczyn, 
nie dokonano ekshumacji i szcząt-
ki spoczywały przez dziesięciolecia 
w pierwotnym miejscu.

Dzień później, 8 czerwca, 

działania kontynuowano w leśnym 
obszarze Tereszpola-Kukiełek. 
Z oznaczonej mogiły wydobyto 
szczątki pięciu niemieckich żoł-
nierzy. Przy dwóch z nich znalezio-
no fragmenty czapek wskazujące 
na podoficerskie lub oficerskie 
stopnie wojskowe. Wszystkie 
szkielety posiadały rany postrzało-
we głowy, co może sugerować, że 
ofiary zostały rozstrzelane.

W miejscu pochówku odnale-
ziono również trzy nieśmiertelniki. 
Dodatkowo natrafiono na ślady 

współczesnego, nielegalnego, 
rabunkowego wkopywania się 
do mogiły. Sprawcy, jak wskazują 
pozostawione maseczki, zadbali 
o higienę – jednak nie dotarli do 
głęboko położonych szczątków.

Odnalezione szczątki wszyst-
kich siedmiu żołnierzy zostaną 
przeniesione na cmentarz wojenny 
w Polesiu Dużym, gdzie spoczną 
wśród innych poległych żołnierzy 
niemieckich.

Realizację prac zajęła się Gru-
pa Poszukiwawcza, która zajmuje 

się poszukiwaniem mogił żoł-
nierzy z II wojny światowej i ich 
ekshumacją. Współtwórcą grupy 
jest firma Metodis. Wspierało ją 
Stowarzyszenie Historyczno-Ba-
dawcze TRIGLAV, którego człon-
kowie brali udział w działaniach 
terenowych. Organizatorzy pod-
kreślają wagę tego typu prac nie 
tylko z punktu widzenia pamięci 
historycznej, lecz także porząd-
kowania nieuporządkowanych 
miejsc pochówku z czasów wojny.

ez

Wiek służby i oddania

S trażackie mundury, sztanda-
ry, uroczyste msze, przemar-

sze oraz chwile refleksji i wdzięcz-
ności. W Żabnie świętowano wiek 
bezinteresownej służby, wierności 
ideałom i codziennej gotowości do 
niesienia pomocy. Frampol uczcił 
120 lat swojej strażackiej tradycji, 
łącząc jubileusz z Gminnymi 
Obchodami Dnia Strażaka. Oba 
wydarzenia były świadectwem 
nieprzerwanego zaufania i sza-
cunku, jakim cieszą się ochotnicy 
w swoich miejscowościach.

Historia, tradycja 
i odwaga

OSP w Żabnie obchodziło 
wyjątkowy jubileusz – 100-lecie 
swojego istnienia. To doniosłe wy-
darzenie zgromadziło mieszkań-
ców, strażaków oraz zaproszonych 

gości, którzy wspólnie uczcili wiek 
działalności jednej z najstarszych 
jednostek OSP w regionie.

Uroczystości rozpoczęły się 
mszą świętą w intencji druhów 
– zarówno tych obecnych, jak 
i tych, którzy zapisali się złotymi 
zgłoskami w historii jednostki. 
Następnie odbył się uroczysty 
przemarsz oraz apel, podczas 
którego wręczono odznaczenia 
zasłużonym strażakom i podkre-
ślono znaczenie służby ochotniczej 
w życiu lokalnej społeczności.

OSP Żabno to nie tylko ga-
szenie pożarów – to codzienna 
gotowość do niesienia pomocy, 
uczestnictwo w akcjach ratunko-
wych, edukacja młodzieży oraz 
budowanie więzi międzyludzkich. 
Jubileusz był okazją do podzię-
kowania wszystkim, którzy przez 
dekady tworzyli siłę tej formacji.

Obchody 120-lecia OSP we 
Frampolu rozpoczęły się zbiórką 
przed remizą, skąd uczestnicy 
w uroczystym szyku udali się do 
kościoła parafialnego. Tam mszę 

świętą w intencji strażaków odpra-
wił ks. Krzysztof Maj – kapelan 
strażaków powiatu biłgorajskiego. 
Po nabożeństwie uroczystość kon-
tynuowano na placu przy remizie.

Dowódca uroczystości, Ko-
mendant Gminny OSP we Fram-
polu druh Zenon Odrzywolski, 
złożył meldunek, po czym odbył 
się przegląd pododdziałów oraz 
podniesienie flagi państwowej 
na maszt.

W oficjalnej części głos zabrali 
prezes Zarządu Oddziału Miej-
sko-Gminnego Związku OSP RP 
oraz burmistrz Frampola, Józef 
Rudy. – Wasza służba to nie tylko 
gaszenie pożarów. To również 
ratowanie życia, pomoc podczas 
wypadków drogowych, powodzi, 
klęsk żywiołowych. To codzienna 
gotowość do niesienia pomocy 
tam, gdzie jest ona najbardziej 
potrzebna – bez względu na porę 
dnia czy nocy – mówił, dziękując 
strażakom za ich poświęcenie.

Podczas uroczystości przy-
wołano rys historyczny jednostki 

OSP Frampol, która od 1905 
roku pełni ważną rolę w życiu 
lokalnej społeczności, nie tylko 
jako formacja ratownicza, ale też 
jako istotny element integrujący 
mieszkańców.

Odznaczeni za zasługi
Ważnym punktem obchodów 

we Frampolu było wręczenie dru-
hom odznaczeń.

Złoty Znak Związku OSP 
RP otrzymał Kazimierz Kras. 
Medal Honorowy im. Bolesława 
Chomicza otrzymał Feliks Fili-
powicz. Złotą Odznakę za Zasługi 
dla Pożarnictwa Województwa 
Lubelskiego wręczono jednostce 
OSP Frampol. Srebrną Odznakę 
za Zasługi dla Pożarnictwa Woje-
wództwa Lubelskiego przyznano 
Zenonowi Odrzywolskiemu.

Złoty Medal za Zasługi dla 
Pożarnictwa otrzymali: Wiesław 
Filipowicz, Łukasz Sawa; 
Srebrny Medal za Zasługi dla 
Pożarnictwa: Paweł Filipowicz, 
Marek Habza, Bartosz Wojda, 
Marek Kiełbasa.

Brązowy Medal za Zasługi 
dla Pożarnictwa otrzymali: Jacek 
Dudek, Paweł Dudek, Kamil 
Furmanek, Mateusz Gmite-
rek, Michał Jasiński, Mateusz 
Karczmarzyk, Adam Macie-
jewski, Krzysztof Małyszek, 
Marcin Olik, Piotr Polak, Mi-
chał Kwieciński.

Odznaką „Strażak Wzorowy” 
wyróżnieni zostali: Bartłomiej 
Jarosz, Marlena Zdunek, Prze-
mysław Kawęcki, Sylwester 
Kulanin, Łukasz Sykała, Ar-
kadiusz Siemczyk.

Brązową Odznakę Młodzie-
żowej Drużyny Pożarniczej OSP 
Teodorówka odebrali: Martyna 
Kotyła, Oliwia Pyda, Amelia 
Omiotek, Adrian Książek, 
Wojciech Marczak, Adam 
Olik, Martyna Kot.

Odznaki „Za wysługę lat” 
otrzymali: Kazimierz Cieka-
nowski, Jan Olszewski (60 lat); 
Feliks Filipowicz, Wiesław 
Filipowicz, Kazimierz Kras, 
Krzysztof Krawczykiewicz 
(50 lat); Tomasz Jajko, Zenon 
Odrzywolski (45 lat); Jerzy 
Łoziński, Grzegorz Swatow-
ski, Roman Wańczyk (40 lat); 
Marek Habza (35 lat); Łukasz 
Sawa (25 lat), Bartosz Wojda, 
Paweł Siemczyk, Paweł Fili-
powicz, Krzysztof Małyszek, 
Adam Maciejewski (20 lat); 
Piotr Polak, Marcin Olik, Ma-
teusz Karczmarzyk, Michał 
Jasiński, Kamil Furmanek (15 
lat); Mateusz Gmiterek, Bartło-
miej Jarosz, Arkadiusz Siemczyk, 
Przemysław Kawęcki (10 lat); 
Łukasz Sykała, Sylwester 
Kulanin, Marlena Zdunek, 
Bartłomiej Oleszek, Sebastian 
Kiełbasa (5 lat).

Na zakończenie głos za-
brali zaproszeni goście, w tym: 
Wiesław Różyński – poseł na 
Sejm RP, st. bryg. Michał Ba-
dach – zastępca Lubelskiego 
Komendanta Wojewódzkiego 
PSP, Andrzej Szarlip – starosta 
biłgorajski, bryg. Tomasz Ta-
radyś – Komendant Powiatowy 
PSP w Biłgoraju, Jan Małysza 
– Prezes Zarządu Powiatowego 
Związku OSP w Biłgoraju. ez
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POW. BIŁGORAJSKI

17 czerwca ogłoszono 
laureatów Konkursu 
na Najlepszych Spor-
towców Sportu Szkol-
nego w powiecie bił-
gorajskim. Wyróżnie-
nia trafiły do uczniów, 
którzy w roku szkol-
nym 2024/2025 osią-
gnęli najwyższe wyni-
ki sportowe i godnie 
reprezentowali swoje 
szkoły oraz powiat na 
zawodach różnego 
szczebla.

BIŁGORAJ

11 czerwca w Młodzie-
żowym Domu Kultury 
w Biłgoraju odbyła się 
uroczystość otwarcia 
wystawy autorskiej 
Hanny Cybulskiej 
zatytułowanej „Inspira-
cje rzeźbą”. Ekspozy-
cję, która wpisuje się 
w obchody jubileuszu 
35-lecia powstania 
placówki, można oglą-
dać do końca sierpnia 
br. w galerii Drugie 
Piętro.

BIŁGORAJ

fleszemfleszem

K R O N I K A  B I Ł G O R A J S K A

Czy wśród nich znajdą się przyszli mistrzowie?

Podsumowano zmagania sportowe w mijającym roku szkolnym. Najlepsi sportowcy odebrali nagrody. 

Hania zainspirowana rzeźbą

Opiekunekm artystycznym nastolatki jest Anna Świca. 

oraz tradycji. Umieszczenie prac 

na bilbordach jest także formą 
nagrody dla uczennic.

 LITERACKA PASJA. Uczniowie 

klas siódmych i ósmych wzięli 
udział w Powiatowym Konkursie 
Literacko-Czytelniczym „Podróż 
do świata książek”. Tegoroczna 
edycja była poświęcona życiu 
i twórczości Władysława Reymon-
ta, wybitnego polskiego pisarza, 

laureata literackiej Nagrody No-

bla z 1924 roku. Na początku 
uczniowie rozwiązywali zadania 
testowe ze znajomości biografii 
Władysława Reymonta, przygo-
towane na podstawie wybranych 

materiałów biograficznych. Z kolei 
w części ustnej przeczytali wybrany 
przez siebie fragment książki dla 
młodzieży, zwracając uwagę na 
dykcję, intonację oraz umiejętność 
oddania emocji i sensu czytanego 

tekstu. O wynikach zdecydowała 
łączna ilość punktów z obu części 
konkursu. I miejsce zajęła Mile-

na Kowalczyk (SP w Korytkowie 
Dużym), II – Paweł Stawarski (SP 
w Korytkowie Dużym), III – Joanna 
Tutka (ZSPiP w Soli), wyróżnienia 
otrzymali: Lena Chorębała (ZS 
w Goraju) oraz Karol Krasny (SP 
w Potoku Górnym). Wystąpienia 
młodzieży oceniała komisja kon-
kursowa w składzie: Dorota Mach, 

dyrektor Biblioteki Pedagogicznej 
w Zamościu oraz Wanda Buczek, 

bibliotekarz z Miejskiej i Powia-
towej Biblioteki Publicznej w Bił-
goraju. Jolanta Rycyk, dyrektor 

I LO im. ONZ w Biłgoraju, wręczyła 
uczestnikom konkursu dyplomy 

oraz nagrody książkowe laureatom. 
Konkurs zorganizowali nauczyciele: 
Jadwiga Oleszek, Elżbieta Ciryt 
i Urszula Skubis.

Tereszpol/Obsza
 ROZMOWY O BEZPIECZEŃ-
STWIE. Dzielnicowy z Komisariatu 
Policji w Józefowie, sierż. sztab. 
Krzysztof Kuna, odwiedził uczniów 
szkół podstawowych z gminy Te-
reszpol. Wspólnie z ratownikiem 
WOPR rozmawiał z młodymi ludźmi 
o bezpieczeństwie podczas wa-
kacji. Panowie wyjaśnili dzieciom 
i młodzieży zasady bezpiecznego 
zachowania nad wodą i w wodzie. 
Podczas spotkania zaprezento-
wali i wytłumaczyli, jak udzielić 
pierwszej pomocy osobie poszko-

dowanej. Spotkanie było również 
doskonałą okazją do przypomnie-
nia uczniom zasad bezpiecznego 

poruszania się po drogach – za-
równo w terenie zabudowanym, 
jak i poza nim. Policjant zwrócił 
uwagę na zasady bezpiecznego ko-
rzystania z jednośladów, takich jak 
rowery czy hulajnogi elektryczne. 

Na zakończenie spotkania rozdał 
najmłodszym kolorowe odblaski. 
Natomiast dzielnicowa z Poste-
runku Policji w Tarnogrodzie, asp. 
Agnieszka Potocka, odwiedziła 
uczniów ze Szkoły Podstawowej 
w Obszy. Towarzyszyła czwar-
toklasistom podczas zdawania 

egzaminu na kartę rowerową. 
Przypomniała dzieciom, jak ważne 
jest bezpieczeństwo na drodze, 
szczególnie teraz, kiedy podczas 
zbliżających się wakacji na drogach 
panować będzie wzmożony ruch.

ez

Najlepsi szkolni sportowcy

To 
druga w tym roku szkol-
nym ekspozycja z cyklu 

„Rozwijamy Skrzydła”. Jest ona 
kontynuacją projektu artystycz-
nego rozpoczętego kilkanaście 

lat temu przez nauczycielkę 
plastyki Annę Świcę. Celem 
organizowanego wydarzenia 
jest promocja młodych talentów 
oraz uczenie podejmowania 

odważnych i odpowiedzialnych 
decyzji artystycznych. Wystawa 
autorska pozwala na pokazanie 
twórczości młodych adeptów 
sztuki.

Hanna Cybulska  jest 
młodą, utalentowaną wycho-
wanką pracowni Tęczowa Ma-
larnia działającej w biłgorajskim 
MDK. Jej prace były docenia-
ne i wielokrotnie nagradzane 
w konkursach plastycznych. 
Tym razem Hanna odpowie-
działa na propozycję swojej na-
uczycielki i stworzyła cykl ory-
ginalnych obrazów w jednolitej 
konwencji artystycznej. Tema-
tu dostarczyły posągi i rzeźby 
wykonane w marmurze, które 
młoda artystka namalowała 
w technice nazywanej w sztuce 
en grisaille. To technika malar-
ska monochromatyczna znana 
od starożytności i wykorzysty-
wana przez wielu artystów. Jest 
odmianą malarstwa polegającą 
na stosowaniu kilku odcieni sza-
rego koloru, co daje w efekcie 
malowidło przypominające pła-

skorzeźbę. Mocnym akcentem, 
podkreślającym efekt szarości, 
jest zastosowanie jednolitego 
tła w kolorze czerwieni.

Na wernisaż przybyli bliscy 
Hanny Cybulskiej – rodzice 
i przyjaciele, a także nauczyciele 
ze szkoły, do której uczęszcza.

Wszystkich gości powitała 
Urszula Demucha – dyrektor 
Młodzieżowego Domu Kultury 
w Biłgoraju – oraz Anna Świca 
– prowadząca pracownię Tęczo-
wa Malarnia, która podkreśliła, 
jak ważne są takie wydarzenia, 
obcowanie ze sztuką i jej wpływ 
na dalsze losy młodego czło-
wieka. Wielkie podziękowania 
należą się rodzicom Hani, którzy 
wspierają ją w realizacji arty-
stycznych planów, oraz nauczy-
cielce za opiekę i pomoc w roz-
woju talentu młodej artystki.

ez

K onkurs realizowany był 
w następujących ka-

tegoriach: Sportowiec Roku 
w kategorii Igrzyska Dzieci, 
Sportowiec Roku w katego-
rii Igrzyska Młodzieży oraz 
Sportowiec Roku w kategorii 
Licealiada. W pracach kapi-
tuły udział wzięli członkowie 
Komisji Edukacji, Kultury, 
Sportu i Turystyki oraz prezes 
Powiatowego Stowarzyszenia 
Sportu Szkolnego w Biłgoraju.

Plebiscyt realizowany był 
w formule zamkniętej. Kapitu-
ła konkursu wybrała laureatów 
w poszczególnych kategoriach 
na podstawie osiągnięć udoku-
mentowanych przez dyrektora 
szkoły lub prezesa Uczniow-
skiego Klubu Sportowego, 
w którym uczeń jest zrzeszony.

O miano Sportowca Roku 
mogli ubiegać się wszyscy 
uczniowie szkół powiatu biłgo-
rajskiego – szkół podstawowych 
i ponadpodstawowych. Tytuł 
Sportowca Roku w poszcze-
gólnych kategoriach przyzna-
wany jest za sukcesy uzyskane 
w roku szkolnym 2024/2025. 
Pod uwagę brane były osią-
gnięcia sportowe z zawodów 
organizowanych przez Stowa-
rzyszenie Sportu Szkolnego. 
Prawo do nominacji w każdej 

z kategorii posiadali dyrektorzy 
szkół, prezesi uczniowskich 
szkolnych klubów sportowych 
oraz organizatorzy konkursu.

Wyniki  współzawod-
nictwa sportowego szkół 
powiatu biłgorajskiego za 
rok szkolny 2024/2025 oraz 
wyróżnieni nauczyciele:

Igrzyska dzieci (we spół-
zawodnictwie 40 szkół): 10 
miejsce – Szkoła Podstawowa nr 
3 w Biłgoraju, 9 – Szkoła Pod-
stawowa w Lipinach Górnych, 8 
– Szkoła Podstawowa w Goraj, 7 
– Szkoła Podstawowa w Soli, 6 
– Szkoła Podstawowa w Szysz-
kowi, 5 – Szkoła Podstawowa 
w Tarnogrodzie, 4 – Szkoła 
Podstawowa w Aleksandrowie, 
3 – Szkoła Podstawowa nr 5 
w Biłgoraju, 2 – Szkoła Podsta-
wowa we Frampolu, 1 – Szkoła 
Podstawowa nr 1 w Biłgoraju.

Igrzyska  młodz ieży 
(we spółzawodnictwie 36 
szkół): 10 miejsce – Szkoła 
Podstawowa w Lipinach Gór-
nych, 9 – Szkoła Podstawowa 
w Lipina Dolnych, 8 – Szkoła 
Podstawowa w Soli, 7 – Szkoła 
Podstawowa we Frampolu, 6 
– Szkoła Podstawowa w Szysz-
kowie, 5 – Szkoła Podstawowa 
w Tarnogrodzie, 4 – Szkoła 
Podstawowa w Majdanie Ne-
pryskim, 3 – Szkoła Podstawo-
wa nr 1 w Biłgoraju, 2 – Szkoła 
Podstawowa w Aleksandrowie, 

1 – Szkoła Podstawowa nr 5 
w Biłgoraju.

Licealiada: 6 miejsce – Ze-
spół Szkół Leśnych, 5 – Katolic-
kie Liceum Ogólnokształcące, 
4 – Zespół Szkół Zawodowych 
i Ogólnokształcących, 3 – Re-
gionalne Centrum Edukacji 
Zawodowej, 2 – I Liceum 
Ogólnokształcące im. ONZ, 1 
– Zespół Szkół Budowlanych 
i Ogólnokształcących.

Dodatkowe podziękowa-
nia dla nauczycieli i działa-
czy: Artur Kimak – Szkoła 
Podstawowa w Goździe Li-
pińskim, Sylwia Ciecierska 
– Szkoła Podstawowa w Buko-
wej, Halina Mazurek – Szkoła 
Podstawowa w Dereźni Solskiej, 
Krzysztof Pułapa – Szkoła 
Podstawowa w Tereszpolu-Za-
orendzie, Krzysztof Pardo 
– Szkoła Podstawowa w Hed-
wiżynie, Krzysztof Bazan 
– Szkoła Podstawowa w Józefo-
wie, Janusz Ćwikła – Szkoła 
Podstawowa nr 3, Mateusz 
Trześniowski – Szkoła Pod-
stawowa nr 3, Dorota Bernaś 
– Ośrodek Sportu i Rekreacji, 
Mieczysław Jamroz – Ośro-
dek Sportu i Rekreacji, Konrad 
Uliasz – Powiatowe Centrum 
Sportu, Jadwiga Lal-Kiszka 
– Gminny Ośrodek Kultury 
i Sportu w Biszczy.

Najlepsi uczniowie w spo-
rcie szkolnym 2024/2025.

Igrzyska dzieci: 10 miej-
sce – Hanna Grum (Szkoła 
Podstawowa nr 1 w Biłgoraju), 
9 – Iga Gontarz (Szkoła Pod-
stawowa nr 5 w Biłgoraju), 8 
– Dominika Bernaś (Szkoła 
Podstawowa nr 5 w Biłgoraju), 
7 – Szymon Przytuła (Szkoła 
Podstawowa w Tarnogrodzie), 6 
– Kacper Sidor (Szkoła Podsta-
wowa w Tarnogrodzie), 5 – Filip 
Kołodziej (Szkoła Podstawowa 
w Lipinach Górnych), 4 – Leon 
Zub (Szkoła Podstawowa nr 1 
w Biłgoraju), 3 – Zuzanna Ko-
walczuk (Szkoła Podstawowa 
nr 5 w Biłgoraju), 2 – Szymon 
Kołodziej (Szkoła Podstawowa 
w Lipinach Górnych), 1 – Ma-
ciej Kołodziej (Szkoła Podsta-
wowa we Frampolu).

Igrzyska młodzieży: 10 
miejsce – Kacper Pawęzka 
(Szkoła Podstawowa w Lipi-
nach Dolnych), 9 – Maciej 
Pawelec (Szkoła Podstawowa 
w Lipinach Dolnych), 8 – Lena 
Szwed (Szkoła Podstawowa nr 
5 w Biłgoraju), 7 – Aleksandra 
Bukarewicz - Szkoła Podstawo-
wa nr 1 w Biłgoraju, 6 – Jakub 
Szymanik (Szkoła Podstawowa 
w Tarnogrodzie), 5 – Mak-
symilian Łukasik (Szkoła 
Podstawowa w Hedwiżynie), 4 
– Rafał Lewkowicz (Szkoła 
Podstawowa w Tarnogrodzie), 3 
– Aleksandra Balicka (Szkoła 
Podstawowa nr 1 w Biłgoraju), 

2 – Michał Szymanik (Szkoła 
Podstawowa w Tarnogrodzie),1 
– Diana Łukasik (Szkoła Pod-
stawowa nr 1 w Biłgoraju).

Licealiada: 10 miejsce 
– Piotr Sędzin (Zespół Szkół 
Zawodowych i Ogólnokształ-
cących), 9 – Łukasz Skwa-
rek (Zespół Szkół Budowla-
nych i Ogólnokształcących); 8 
– Kornelia Jagucak (I Liceum 
Ogólnokształcące im. ONZ), 
7 – Agnieszka Rapa (Zespół 
Szkół Budowlanych i Ogól-
nokształcących), 6 – Kamila 
Puźniak (Zespół Szkół Budow-
lanych i Ogólnokształcących), 5 
– Krzysztof Bielak (Regional-
ne Centrum Edukacji Zawodo-
wej), 4 – Damian Błaszczyk 
(Regionalne Centrum Edukacji 
Zawodowej), 3 – Karolina Gu-
ska (I Liceum Ogólnokształcące 
im. ONZ), 2 – Karol Łaba 
(Regionalne Centrum Edukacji 
Zawodowej), 1 – Oliwia Leleń 
– I Liceum Ogólnokształcące 
im. ONZ.

Nauczyciel roku: igrzyska 
dzieci –  Andrzej Deryło (Szko-
ła Podstawowa w Lipinach 
Górnych); igrzyska młodzie-
ży – Krzysztof Tarnowski 
(Szkoła Podstawowa w Tarno-
grodzie); licealiada – Urszula 
Iwańska (I Liceum Ogólno-
kształcące im. ONZ); Marek 
Kłosek (PSSS).
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Nowość wydawNicza

Taki tytuł nosi najnow-
sza książka Krzysztofa 
Kołtuna. To opowieść 
o tytułowej miej-
scowości oraz kilku 
innych z okolic Horyń-
ca-Zdroju w powiecie 
lubaczowskim, które 
w 1944 r. zostały spacy-
fikowane przez ukra-
ińskich nacjonalistów. 
To hołd wymordowa-
nym przez banderow-
ców mieszkańcom.

zamość

To już 80 lat! Szkoła 
Podstawowa nr 7 
z Oddziałami Integra-
cyjnymi im. Adama 
Mickiewicza w Zamo-
ściu świętuje w tym 
roku swój jubileusz.

zamość

Pod takim tytułem, 13 
czerwca, w sali kon-
certowej Zamojskiego 
Domu Kultury odbył 
się koncert wycho-
wanków Młodzieżowe-
go Domu Kultury im. 
Kornela Makuszyń-
skiego w Zamościu.

Biłgoraj

17 czerwca w Urzędzie 
Miasta Biłgoraja od-
było się inauguracyjne 
posiedzenie Społecznej 
Rady Przedsiębiorców 
kadencji 2025-2028. 
To symboliczny i prak-
tyczny krok w stronę 
pogłębiania współpracy 
między lokalnym sa-
morządem a środowi-
skiem gospodarczym 
miasta. Rada ma pełnić 
funkcję doradczą.

R O Z M A I T O Ś C I

Radruż w ogniu

O książkę można pytać w zamojskich księgarniach i na www.
rymacze.pl. 

Nowy głos biznesu 

Radni wybrali prezydium. Przewodniczącą została Anna Pinczyńska-Rapa.

Stracony jest każdy dzień
bez uśmiechu

Koncert „Stracony jest każdy dzień bez uśmiechu” był podsumowaniem rocznej pracy wychowanków. 
Fot. Magdalena Majer/MDK

Jubileusz „Siódemki”

lata i wraz z najbliższymi ukrył się 
w piwnicy pod domem. Bande-

rowcy podpalili budynek, a mały 
Franio zadusił się dymem. Gdy 
bandyci opuścili spaloną wieś, 
dziecko bez oznak życia wycią-

gnięto z piwnicy i zostawiono 
między innymi ofiarami. Dopiero 
na drugi dzień przystąpiono do 
zbierania trupów na wozy konne 
– w tym małego Frania. Gdy fur-
manka z ciałami zamordowanych 
mieszkańców wioski ruszyła na 
cmentarz, dziecko ożyło!

Pomordowanych pochowano 
na cmentarzu w Nowym Bruśnie. 
Na zbiorowej mogile stoi pomnik. 
Warto wspomnieć, że niedaleko 
swoje upamiętnienie mają... ban-

derowcy. Chodzi o pomnik na gó-

rze Monasterz k. Werchraty, który 
kilka lat temu został odnowiony, 
ale Ukraińcy domagają się na 
nim zmian zgodnie z pierwotnym 
upowskim wizerunkiem.

Ale wróćmy do publikacji. 
Ciekawym rozwiązaniem jest gwa-

rowy język, który zastosował autor 
przy opisywaniu codziennego 
życia mieszkańców. „Odtworzenie 
języka jest trudne, wiele starych 
znaczeń słów przepadło, zmieniło 
się, wyszło z mocy. Przypominam 
je młodemu pokoleniu, może jako 
przedostatni, chcąc opisać sceny 
wesel czy odpustów, używałem 
ich celowo, żeby okrasić mowę 
i ożywić miniony czas” – wyjaśnia 
Krzysztof Kołtun.

Jedną z przewodniczek 
Krzysztofa Kołtuna po „starym” 
Radrużu i okolicach była najmłod-

sza córka Julii i Jana Lewien-
towiczów – Maria Rusiecka 

(ur. 1943), która wraz z mężem 
Henrykiem (rodem ze Swoj-
czowa na Wołyniu) mieszka pod 
Zamościem.

„Radruż w ogniu” to lektura 
ze wszech miar ciekawa i poży-

teczna. Można o nią pytać w za-

mojskich księgarniach i na www.
rymacze.pl. lew

z podkarpackim powiatem 
lubaczowskim Zamojszczy-

znę łączy Roztocze, a od ponad 
30 lat wspólna diecezja zamojsko-
-lubaczowska. Łączy też podobna 
historia z czasów II wojny świa-

towej. Zarówno na Lubaczowsz-

czyźnie, jak i na Zamojszczyźnie 
Polakom dali się we znaki ukra-

ińscy szowiniści z UPA, w tym 
cieszący się złą sławą oddział 
Iwana Szpontaka „Zaliźniaka”, 
który grabił i mordował Polaków 
m.in. w powiatach lubaczowskim 
i tomaszowskim.

O zagładzie miejscowości le-

żących dziś przy granicy z Ukrainą, 
w tym Rudki (po wymordowaniu 
jej polskich mieszkańców i spale-

niu wsi 19 kwietnia 1944 r. Rudka 
nie została już odbudowana), No-

win Horynieckich oraz o mordach 
dokonanych przez banderowców 
w Radrużu, pisze – na przykładzie 
historii rodziny Lewientowiczów 
z Radruża – Krzysztof Kołtun 

z Chełma, potomek Wołyniaków 
z Lubomla. „Opowiadania boha-

terów są często wstrząsające. Ich 
trudny los wojenny, bieda, a nawet 
głód to niezawinione cierpienia na 
polskiej ziemi” – napisał autor.

Opisana jest tam m.in. historia 
Franciszka Ważnego, który 
podczas zagłady Rudki miał 3 

To niezwykły jubileusz, 
k t ó r y  p r z y p o m i n a 

o wieloletniej tradycji, licznych 
osiągnięciach i nieustannym 

rozwoju placówki – informuje 
Alicja Dubel, dyrektor szkoły. 
– Od 1945 roku szkoła kształtu-

je kolejne pokolenia uczniów, 
oferując im wysoki poziom 
edukacji, wsparcie i przyjazne 
środowisko do nauki.

Przez lata „Siódemka” 
zdobyła uznanie dzięki suk-

cesom uczniów w konkursach 
i olimpiadach, nowoczesnym 
metodom nauczania oraz za-

angażowaniu w innowacyjne 
projekty edukacyjne, a także 

w rozwój edukacji włączającej 
i wsparcie dla uczniów ze spe-

cjalnymi potrzebami.
Główne uroczystości jubi-

leuszowe odbędą się w grudniu 
i będą okazją do wspomnień, 
spotkań z absolwentami oraz 
podkreślenia roli szkoły w spo-

łeczności lokalnej. W progra-

mie znajdą się m.in. uroczysta 
akademia, wystawy, prezenta-

cje osiągnięć szkoły i wiele in-

nych atrakcji. – Już dziś zapra-

szamy uczniów, absolwentów, 

nauczycieli i przyjaciół szkoły 
do wspólnego świętowania tej 
wyjątkowej rocznicy – zachęca 
dyrektor Szkoły Podstawowej 
nr 7 z Oddziałami Integracyj-
nymi im. Adama Mickiewicza 
w Zamościu.

Szczegółowe informacje 
o wydarzeniu wkrótce pojawią 
się na stronie internetowej 
szkoły i w mediach społeczno-

ściowych.

lew

U roczystość otworzył dyrek-

tor MDK, Paweł Koło-
dziejczyk, a koncert rozpoczął 
performance Grupy Teatralnej 
„Spinka” pod opieką Kamili 
Wagi. Pokazy taneczne zapre-

zentowały: Zespół Tańca Nowo-

czesnego „Raptis” prowadzony 
przez Annę Antoszczak, Zespół 
Taneczny „Kornelki” pod kierun-

kiem Ali Bochniak oraz zespół 
„FUNtastic” pod opieką Agaty 

Zacharow. Oprawę muzyczną 
koncertu przygotował Paweł Koło-

dziejczyk. Piosenką uatrakcyjniły 
wydarzenie zespoły wokalne oraz 
solistki: Hanna Kobylas, Wik-
toria Grela i Barbara Bojaryn.

Uroczystości towarzyszyła 
wystawa malarstwa wychowan-

ków prowadzonych przez Wio-
lettę Brzozowską – „Zachód 
słońca”.

Koncert „Stracony jest każ-

dy dzień bez uśmiechu”, który 
był podsumowaniem rocznej 
pracy wychowanków MDK, 
przyniósł wiele emocji, wzru-

szeń, uśmiechu oraz zabawy.
lew

P odczas spotkania człon-

kowie Rady otrzymali 
oficjalne nominacje z rąk bur-
mistrza Wojciecha Glenia, 
który, otwierając posiedzenie, 
podkreślił znaczenie powołania 
Rady jako forum realnego dia-

logu z przedsiębiorcami.
W skład Społecznej Rady 

Przedsiębiorców weszło 15 
przedstawicieli różnych branż, 
co zapewnia szeroką perspekty-

wę działania. Rada ma charakter 
społeczny – jej członkowie nie 
pobierają wynagrodzenia. Zgod-

nie z przyjętym regulaminem 
będzie ona pełnić funkcję opi-
niotwórczą, doradczą i inicjatyw-

ną w sprawach gospodarczych 
miasta.

Skład Rady: Paweł Ki-
daj, Anna Pinczyńska-Rapa, 
Piotr Dudzic, Jakub Gałka, 
Sławomir Lekan, Mateusz 
Konrad Mazur, Leszek So-
kołowski, Adam Chorzępa, 
Małgorzata Dudzic , Ma-
rek Dziedzic, Agata Paulina 
Kupczak-Chyl, Kazimierz 
Ordecki, Aleksandra Dwo-
rzycka, Antoni Kucharski, 
Ewa Larwa.

Podczas inauguracyjnego 
posiedzenia wybrano także pre-

zydium. Przewodniczącą została 
Anna Pinczyńska-Rapa, a funk-

cje wiceprzewodniczących objęli 
Sławomir Lekan oraz Aleksandra 
Dworzycka. Sekretarzem Rady 
została Agata Kupczak-Chyl.

Członkowie Rady zapoznali 
się również z dokumentami 
przekazanymi przez burmi-
strza – m.in. w sprawie petycji 
przedsiębiorców z rejonu Placu 
Wolności dotyczącej parkowania 
oraz planu rozwoju miasta.

Utworzenie Rady to ele-

ment szerszego działania na 
rzecz wspierania lokalnej przed-

siębiorczości i tworzenia warun-

ków sprzyjających inwestycjom 
w Biłgoraju.
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Katyń. Ostatni świadek
Powojenny Bristol. Stephen Underwood (Alex Pettyfer) jest dziennika-
rzem z wielkimi aspiracjami. Wkrótce okazuje się, że jego marzenia o sła-
wie i karierze mają szansę się ziścić. Stephen przez przypadek dowiaduje 
się o nie do końca wyjaśnionej sprawie samobójstwa, które popełnił jeden 
z polskich żołnierzy przebywający w obozie dla uchodźców. Zmobilizowany do zbadania tej sprawy, odkrywa, 
do jakich zdarzeń naprawdę doszło w Katyniu. Jego dziennikarskie śledztwo zmienia bieg historii...

Dwaj bracia Kwiatkowscy, szesnastoletni Jędrek (Rafał Zimowski) i kilka lat 
młodszy Grześ (Wojciech Klata), mieszkają wraz z rodzicami w starym ba-
rakowozie. Ich ojciec Tadeusz (Andrzej Mellin), niegdyś nauczyciel historii, 
w okresie stanu wojennego dwukrotnie stracił pracę z powodu swoich po-
glądów politycznych. Chłopcy, rozgoryczeni biedą i brakiem perspektyw 
na przyszłość, postanawiają uciec na Zachód. Przekraczają granicę ukryci 
pod podwoziem ciężarówki. Po kontroli celnej samochód wjeżdża na prom. 
W ten sposób bracia trafiają do Danii. Władze duńskie chcą odesłać ich z powrotem. Wtedy ich losem zaczyna in-
teresować się dziennikarka, która wyemigrowała z Polski. Dzięki jej staraniom chłopcy otrzymują azyl.

TVN, środa 12.04, godz. 22.40
Titane, zaawansowana technologicznie łódź podwodna z napędem ato-
mowym, pod dowództwem kapitana Grandchampa (Reda Kateb), zo-
staje oddelegowana na wybrzeże Syrii. Ekspert obsługujący sonar re-
jestruje dźwięk, który dochodzi z głębi morza. Nikt nie jest w stanie 
określić, co to za odgłos. Wkrótce okręt zostaje zaatakowany. Załodze 
udaje się ujść z życiem i powrócić do portu. Świat znalazł się u pro-
gu wojny nuklearnej. Titane otrzymuje kolejną misję. Analityk akustyczny Chanteraide (François Civil) 
nie może jednak zapomnieć o zarejestrowanym wcześniej odgłosie. Wkrótce odkrywa szokującą intrygę.

Na skrzydłach miłości
TVP 2, środa 12.04, godz. 23.35
Wzięta projektantka wnętrz z Seattle, Lily Summers, po latach wraca 
w rodzinne strony. W małym nadmorskim miasteczku ma pomóc swo-
jej ciotce Maggie w prowadzeniu pensjonatu. W jej życiu pojawia się 
niespodziewanie przystojny pilot zajmujący się przewożeniem psów ra-
tunkowych. Młodych ludzi łączy przyjaźń, która przeradza się w głęb-
sze uczucie. Lily pod wpływem nowej znajomości zapomina o życiu 
w wielkim mieście i karierze zawodowej, co do tej pory było dla niej 
najważniejsze. Uświadamia sobie, że prawdziwy dom jest tam, gdzie 
serce. Okazuje się, że dla wielkiej miłości można poświęcić wszystko.

Przypływ wiary
John, adoptowany syn Joyce Smith, bawi się na odmarzającym jeziorze. 
Lód zarywa się pod nim i chłopiec wpada do wody. Znajduje się pod nią 
cały kwadrans, zanim zostaje wyciągnięty. Ratownicy walczą o jego życie. 
Transportują go helikopterem do szpitala. Wygląda jednak na to, że nie 
uda się go uratować. Zatrzymanie akcji serca trwało za długo. Mimo specjalistycznej opieki lekarze nie dają 
żadnych nadziei. Matka nie godzi się z prognozami i wciąż wierzy, że z Bożą pomocą chłopiec wróci do zdrowia.

Rachel biegle posługuje się wieloma językami, co przykuwa uwagę izrael-
skiej agencji wywiadowczej. Przedstawiciele Mossadu postanawiają wcielić 
ambitną poliglotkę w swoje szeregi. Oficer łącznikowy, Thomas, jest pełen 
podziwu dla umiejętności rekrutki. Podejmuje decyzję o tym, żeby wysłać 
kobietę do jednostki nuklearnej w Teheranie. W stolicy Iranu tajna współpracowniczka ma działać pod przy-
krywką jako nauczycielka angielskiego i francuskiego. Liczy, że dzięki posadzie w szkole nie będzie budzić podej-
rzeń. Jej głównym zadaniem jest dyskretne śledzenie poczynań biznesmena Farhada Razavi, spadkobiercy firmy 
elektronicznej. Dzięki mężczyźnie może bowiem uzyskać dostęp do cennych informacji...

TVP 2, piątek 14.04, godz. 22.55
Rodziny państwa Wallingów i Ostroffów są od lat sąsiadami i bliskimi 
przyjaciółmi. Ich harmonijną koegzystencję zakłóca pojawienie się cór-
ki Ostroffów, Niny (Leighton Meester), która po pięciu latach nieobec-
ności przyjeżdża do domu z okazji Święta Dziękczynienia. Niezależna 
dziewczyna właśnie zerwała ze swoim chłopakiem i - ku uciesze matki (Allison Janney) - wydaje się zain-
teresowana synem Wallingów Tobym (Adam Brody). Niestety, Nina niespodziewanie wdaje się w romans 
z ojcem chłopaka, Davidem (Hugh Laurie), co burzy długoletnią przyjaźń obu klanów. 

Młoda, ambitna dziennikarka, Alison Scott (Katherine Heigl), od lat 
z powodzeniem wspina się po szczeblach kariery. Jej zaangażowanie 
zostaje zauważone i pewnego dnia dziewczyna otrzymuje propozy-
cję objęcia upragnionej posady prezenterki w stacji telewizyjnej E!. By 
uczcić sukces, jeszcze tego samego wieczoru wybiera się z siostrą na 
suto zakrapianą alkoholem rundkę po klubach. Nocne szaleństwo ma 
dość wstrząsający finał. Osiem tygodni później Alison orientuje się, że jest w ciąży. Postanawia odszukać 
mężczyznę, z którym przespała się feralnego wieczoru. Okazuje się nim Ben Stone, nieudacznik i duży 
chłopiec, który zarabia na życie prowadząc serwis internetowy ze zdjęciami nagich gwiazd. Mimo iż wy-
daje się on być fatalnym materiałem na ojca, Alison postanawia dla dobra dziecka podjąć próbę wspólnego 
życia. Szybko przekonuje się, jak trudne będzie to zadanie, gdyż ją i przyszłego tatusia dzieli bardzo wiele.

*

Wypisz, wymaluj… miłość 
TVP 1, niedziela 29.06, godz. 22.25
Jack i Dina są nauczycielami w tej samej szkole. On to niespełniony literacki talent, który od lat nie może wy-
dać książki, redaguje szkolną gazetkę. Próbuje również oderwać uczniów, nazywanych przez niego androidami, 
od smartfonów. Ma problemy z alkoholem i nie potrafi stworzyć więzi z dorosłym synem, który wciąż wzbu-
dza w ojcu poczucie winy. Ona to ceniona malarka włoskiego pochodzenia. Jednak z powodu choroby tworzy 
coraz rzadziej. Oboje są nieszczęśliwi. Kiedy Dina pojawia się w szkole, Jack - zainspirowany przybyciem kobie-
ty - rzuca jej wyzwanie. Mają pokazać swoim podopiecznym, co jest ważniejsze: słowa czy obrazy. Dina bierze 
udział w rywalizacji. Szybko okazuje się, że ona i Jack mają więcej wspólnego, niż początkowo sądzili. Wszyst-
kie obrazy Diny Delsanto, które zostały pokazane w filmie, namalowała odtwórczyni tej roli, Juliette Binoche.

Kalifornia. Rachel Chu od ponad roku jest w szczęśliwym związku z przy-
stojnym Nickiem Youngiem. Pewnego dnia dostają zaproszenie na cere-
monię ślubną odbywającą się w Singapurze. Dziewczyna przystaje na tę 
propozycję. Z jednej strony rozpiera ją radość, ponieważ po raz pierw-
szy ma okazję zobaczyć Azję, z drugiej - obawia się spotkania z bliskimi partnera. Nic nie wie na temat jego 
krewnych, ponieważ do tej pory unikał on tego tematu. Na miejscu okazuje się, że mężczyzna ukrywał przed 
ukochaną dosyć istotne fakty ze swojego życia - między innymi to, że jest dziedzicem jednej z najzamożniej-
szych i najbardziej wpływowych familii w Mieście Lwa, która z powodzeniem działa w branży deweloperskiej. 
W otoczeniu młodego milionera kręci się wiele kobiet, którym nie podoba się, że najbardziej pożądany ka-
waler w Singapurze jest już zajęty. Jego miłosnych wyborów nie akceptuje również matka, zaborcza Eleanor. 

Pod ostrzałem
Drobny oszust Teddy Murretto (Frank Grillo) ucieka przed mordercą, Bo-
bem Viddickiem (Gerard Butler). By uniknąć tragicznego losu, decyduje 
się dać schwytać policji, dzięki czemu znajdzie schronienie na komisa-
riacie w małym mieście. Nie zdaje sobie jednak sprawy, jakie konsekwen-
cje będzie miał ten krok. Okazuje się bowiem, że pozornie bezpieczny areszt zmienia się w pułapkę, gdzie ła-
two można stracić życie. Nagle dotychczasowy prześladowca staje się najmniejszym problemem Teddy’ego…

Aktorka Marta odniosła sukces zawodowy - jest gwiazdą popularnych se-
riali. Sława i pieniądze nie idą jednak w jej przypadku w parze ze szczę-
ściem rodzinnym. Samotnie wychowała dorosłą już córkę. Kariera sprawiła, 
że dawno zerwała kontakty z rodziną i nie zabiegała o nie. Zawsze stara się liczyć na siebie. W przeciwieństwie 
do swojej zaradnej siostry nauczycielka Kasia jest wrażliwa i zdarza jej się tracić kontrolę nad swoimi emocjami. 
Los nie był dla niej łaskawy. Jej relacje z mężem, który bez powodzenia poszukuje pracy i żyje na utrzymaniu żo-
ny, odbiegają od wizji idealnego małżeństwa. Rozczarowana życiem Kasia często szuka pocieszenia w alkoholu. 
Wszystko, co dzieli siostry, musi jednak zejść na dalszy plan w obliczu nagłej choroby matki. 

Brytyjski agent 007 James Bond (Pierce Brosnan) i agent 006 Alec Trevely-
an (Sean Bean) uczestniczą w śmiałym rajdzie na radziecką fabrykę broni 
chemicznej. W trakcie akcji agent 006 dostaje się w ręce Rosjan, podczas 
gdy Bondowi udaje się uciec. Kilka lat później generał Arkady Orumow 
(Gottfried John), który brał udział w akcji przeciwko brytyjskim agentom, i pilotka bojowa Xenia (Famke Jans-
sen) pracują dla rosyjskiego mafiosa Janusa. Na jego zlecenie kradną z centrum kierowania bronią kosmiczną 
na Syberii urządzenie do kierowania systemem o nazwie GoldenEye (Złote Oko). Przestępcy niszczą bazę. Jedyną 
ocalałą osobą jest Natalia Simonowa (Izabella Scorupco), programistka komputerowa, która widziała sprawców. 

Katyń. Ostatni świadek
Powojenny Bristol. Stephen Underwood (Alex Pettyfer) jest dziennika-
rzem z wielkimi aspiracjami. Wkrótce okazuje się, że jego marzenia o sła-
wie i karierze mają szansę się ziścić. Stephen przez przypadek dowiaduje 
się o nie do końca wyjaśnionej sprawie samobójstwa, które popełnił jeden 
z polskich żołnierzy przebywający w obozie dla uchodźców. Zmobilizowany do zbadania tej sprawy, odkrywa, 
do jakich zdarzeń naprawdę doszło w Katyniu. Jego dziennikarskie śledztwo zmienia bieg historii...

Dwaj bracia Kwiatkowscy, szesnastoletni Jędrek (Rafał Zimowski) i kilka lat 
młodszy Grześ (Wojciech Klata), mieszkają wraz z rodzicami w starym ba-
rakowozie. Ich ojciec Tadeusz (Andrzej Mellin), niegdyś nauczyciel historii, 
w okresie stanu wojennego dwukrotnie stracił pracę z powodu swoich po-
glądów politycznych. Chłopcy, rozgoryczeni biedą i brakiem perspektyw 
na przyszłość, postanawiają uciec na Zachód. Przekraczają granicę ukryci 
pod podwoziem ciężarówki. Po kontroli celnej samochód wjeżdża na prom. 
W ten sposób bracia trafiają do Danii. Władze duńskie chcą odesłać ich z powrotem. Wtedy ich losem zaczyna in-
teresować się dziennikarka, która wyemigrowała z Polski. Dzięki jej staraniom chłopcy otrzymują azyl.

TVN, środa 12.04, godz. 22.40
Titane, zaawansowana technologicznie łódź podwodna z napędem ato-
mowym, pod dowództwem kapitana Grandchampa (Reda Kateb), zo-
staje oddelegowana na wybrzeże Syrii. Ekspert obsługujący sonar re-
jestruje dźwięk, który dochodzi z głębi morza. Nikt nie jest w stanie 
określić, co to za odgłos. Wkrótce okręt zostaje zaatakowany. Załodze 
udaje się ujść z życiem i powrócić do portu. Świat znalazł się u pro-
gu wojny nuklearnej. Titane otrzymuje kolejną misję. Analityk akustyczny Chanteraide (François Civil) 
nie może jednak zapomnieć o zarejestrowanym wcześniej odgłosie. Wkrótce odkrywa szokującą intrygę.

Na skrzydłach miłości
TVP 2, środa 12.04, godz. 23.35
Wzięta projektantka wnętrz z Seattle, Lily Summers, po latach wraca 
w rodzinne strony. W małym nadmorskim miasteczku ma pomóc swo-
jej ciotce Maggie w prowadzeniu pensjonatu. W jej życiu pojawia się 
niespodziewanie przystojny pilot zajmujący się przewożeniem psów ra-
tunkowych. Młodych ludzi łączy przyjaźń, która przeradza się w głęb-
sze uczucie. Lily pod wpływem nowej znajomości zapomina o życiu 
w wielkim mieście i karierze zawodowej, co do tej pory było dla niej 
najważniejsze. Uświadamia sobie, że prawdziwy dom jest tam, gdzie 
serce. Okazuje się, że dla wielkiej miłości można poświęcić wszystko.

Przypływ wiary
John, adoptowany syn Joyce Smith, bawi się na odmarzającym jeziorze. 
Lód zarywa się pod nim i chłopiec wpada do wody. Znajduje się pod nią 
cały kwadrans, zanim zostaje wyciągnięty. Ratownicy walczą o jego życie. 
Transportują go helikopterem do szpitala. Wygląda jednak na to, że nie 
uda się go uratować. Zatrzymanie akcji serca trwało za długo. Mimo specjalistycznej opieki lekarze nie dają 
żadnych nadziei. Matka nie godzi się z prognozami i wciąż wierzy, że z Bożą pomocą chłopiec wróci do zdrowia.

Rachel biegle posługuje się wieloma językami, co przykuwa uwagę izrael-
skiej agencji wywiadowczej. Przedstawiciele Mossadu postanawiają wcielić 
ambitną poliglotkę w swoje szeregi. Oficer łącznikowy, Thomas, jest pełen 
podziwu dla umiejętności rekrutki. Podejmuje decyzję o tym, żeby wysłać 
kobietę do jednostki nuklearnej w Teheranie. W stolicy Iranu tajna współpracowniczka ma działać pod przy-
krywką jako nauczycielka angielskiego i francuskiego. Liczy, że dzięki posadzie w szkole nie będzie budzić podej-
rzeń. Jej głównym zadaniem jest dyskretne śledzenie poczynań biznesmena Farhada Razavi, spadkobiercy firmy 
elektronicznej. Dzięki mężczyźnie może bowiem uzyskać dostęp do cennych informacji...

TVP 2, piątek 14.04, godz. 22.55
Rodziny państwa Wallingów i Ostroffów są od lat sąsiadami i bliskimi 
przyjaciółmi. Ich harmonijną koegzystencję zakłóca pojawienie się cór-
ki Ostroffów, Niny (Leighton Meester), która po pięciu latach nieobec-
ności przyjeżdża do domu z okazji Święta Dziękczynienia. Niezależna 
dziewczyna właśnie zerwała ze swoim chłopakiem i - ku uciesze matki (Allison Janney) - wydaje się zain-
teresowana synem Wallingów Tobym (Adam Brody). Niestety, Nina niespodziewanie wdaje się w romans 
z ojcem chłopaka, Davidem (Hugh Laurie), co burzy długoletnią przyjaźń obu klanów. 

Młoda, ambitna dziennikarka, Alison Scott (Katherine Heigl), od lat 
z powodzeniem wspina się po szczeblach kariery. Jej zaangażowanie 
zostaje zauważone i pewnego dnia dziewczyna otrzymuje propozy-
cję objęcia upragnionej posady prezenterki w stacji telewizyjnej E!. By 
uczcić sukces, jeszcze tego samego wieczoru wybiera się z siostrą na 
suto zakrapianą alkoholem rundkę po klubach. Nocne szaleństwo ma 
dość wstrząsający finał. Osiem tygodni później Alison orientuje się, że jest w ciąży. Postanawia odszukać 
mężczyznę, z którym przespała się feralnego wieczoru. Okazuje się nim Ben Stone, nieudacznik i duży 
chłopiec, który zarabia na życie prowadząc serwis internetowy ze zdjęciami nagich gwiazd. Mimo iż wy-
daje się on być fatalnym materiałem na ojca, Alison postanawia dla dobra dziecka podjąć próbę wspólnego 
życia. Szybko przekonuje się, jak trudne będzie to zadanie, gdyż ją i przyszłego tatusia dzieli bardzo wiele.

*

Wypisz, wymaluj… miłość 
Jack i Dina są nauczycielami w tej samej szkole. On to niespełniony literacki talent, który od lat nie może wy-
dać książki, redaguje szkolną gazetkę. Próbuje również oderwać uczniów, nazywanych przez niego androidami, 
od smartfonów. Ma problemy z alkoholem i nie potrafi stworzyć więzi z dorosłym synem, który wciąż wzbu-
dza w ojcu poczucie winy. Ona to ceniona malarka włoskiego pochodzenia. Jednak z powodu choroby tworzy 
coraz rzadziej. Oboje są nieszczęśliwi. Kiedy Dina pojawia się w szkole, Jack - zainspirowany przybyciem kobie-
ty - rzuca jej wyzwanie. Mają pokazać swoim podopiecznym, co jest ważniejsze: słowa czy obrazy. Dina bierze 
udział w rywalizacji. Szybko okazuje się, że ona i Jack mają więcej wspólnego, niż początkowo sądzili. Wszyst-
kie obrazy Diny Delsanto, które zostały pokazane w filmie, namalowała odtwórczyni tej roli, Juliette Binoche.

Bajecznie bogaci Azjaci
TVN, sobota 28.06, godz. 20.55
Kalifornia. Rachel Chu od ponad roku jest w szczęśliwym związku z przy-
stojnym Nickiem Youngiem. Pewnego dnia dostają zaproszenie na cere-
monię ślubną odbywającą się w Singapurze. Dziewczyna przystaje na tę 
propozycję. Z jednej strony rozpiera ją radość, ponieważ po raz pierw-
szy ma okazję zobaczyć Azję, z drugiej - obawia się spotkania z bliskimi partnera. Nic nie wie na temat jego 
krewnych, ponieważ do tej pory unikał on tego tematu. Na miejscu okazuje się, że mężczyzna ukrywał przed 
ukochaną dosyć istotne fakty ze swojego życia - między innymi to, że jest dziedzicem jednej z najzamożniej-
szych i najbardziej wpływowych familii w Mieście Lwa, która z powodzeniem działa w branży deweloperskiej. 
W otoczeniu młodego milionera kręci się wiele kobiet, którym nie podoba się, że najbardziej pożądany ka-
waler w Singapurze jest już zajęty. Jego miłosnych wyborów nie akceptuje również matka, zaborcza Eleanor. 

Pod ostrzałem
TVP 1, sobota 28.06, godz. 21.20
Drobny oszust Teddy Murretto (Frank Grillo) ucieka przed mordercą, Bo-
bem Viddickiem (Gerard Butler). By uniknąć tragicznego losu, decyduje 
się dać schwytać policji, dzięki czemu znajdzie schronienie na komisa-
riacie w małym mieście. Nie zdaje sobie jednak sprawy, jakie konsekwen-
cje będzie miał ten krok. Okazuje się bowiem, że pozornie bezpieczny areszt zmienia się w pułapkę, gdzie ła-
two można stracić życie. Nagle dotychczasowy prześladowca staje się najmniejszym problemem Teddy’ego…

Moje córki krowy
TVP 2, sobota 28.06, godz. 23.55
Aktorka Marta odniosła sukces zawodowy - jest gwiazdą popularnych se-
riali. Sława i pieniądze nie idą jednak w jej przypadku w parze ze szczę-
ściem rodzinnym. Samotnie wychowała dorosłą już córkę. Kariera sprawiła, 
że dawno zerwała kontakty z rodziną i nie zabiegała o nie. Zawsze stara się liczyć na siebie. W przeciwieństwie 
do swojej zaradnej siostry nauczycielka Kasia jest wrażliwa i zdarza jej się tracić kontrolę nad swoimi emocjami. 
Los nie był dla niej łaskawy. Jej relacje z mężem, który bez powodzenia poszukuje pracy i żyje na utrzymaniu żo-
ny, odbiegają od wizji idealnego małżeństwa. Rozczarowana życiem Kasia często szuka pocieszenia w alkoholu. 
Wszystko, co dzieli siostry, musi jednak zejść na dalszy plan w obliczu nagłej choroby matki. 

Goldeneye
TVP 2, niedziela 29.06, godz. 20.00
Brytyjski agent 007 James Bond (Pierce Brosnan) i agent 006 Alec Trevely-
an (Sean Bean) uczestniczą w śmiałym rajdzie na radziecką fabrykę broni 
chemicznej. W trakcie akcji agent 006 dostaje się w ręce Rosjan, podczas 
gdy Bondowi udaje się uciec. Kilka lat później generał Arkady Orumow 
(Gottfried John), który brał udział w akcji przeciwko brytyjskim agentom, i pilotka bojowa Xenia (Famke Jans-
sen) pracują dla rosyjskiego mafiosa Janusa. Na jego zlecenie kradną z centrum kierowania bronią kosmiczną 
na Syberii urządzenie do kierowania systemem o nazwie GoldenEye (Złote Oko). Przestępcy niszczą bazę. Jedyną 
ocalałą osobą jest Natalia Simonowa (Izabella Scorupco), programistka komputerowa, która widziała sprawców. 

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Kościół z bliska 
 8.00 Janosik (10) - serial
 8.55 Ranczo s.I (12) - serial
 9.50 Komisarz Alex (88) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (297) - serial
 11.35 Królowie (13) - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 13.00 Najpiękniejsze parki Europy 

- Hyde Park i Ogrody Ken-
sington w Londynie

 14.00 Wichrowe wzgórze (200) 
- serial

 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (611) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 18.00 Reporterzy - magazyn
 18.20 Akacjowa 38 (647) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.25 Mała doboszka (5) - serial
 21.20 Więcej niż wszystko - film 

fabularny, USA, reż. Menahem 
Golan, wyk. Sylvester Stallone, 
Robert Loggia, Susan Blakey, 
Rick Zumwalt

 23.10 Korporacja hakerów 
 0.10 Cwaniaki z Hollywood 

- komedia, USA, reż. George 
Gallo, wyk. Robert De Niro, 
Tommy Lee Jones, Morgan 
Freeman, Zach Braff

 2.05 Anglik, który mnie kochał 
- film fabularny, USA, reż. Tom 
Vaughan, wyk. Pierce Brosnan, 
Salma Hayek, Jessica Alba

 3.55 Cała nadzieja w atomie 

 5.00 Rodzinka.pl - serial
 5.30 M jak miłość (1849) - serial
 6.25 100 lat metodystów w Kato-

wicach - reportaż
 6.55 Barwy szczęścia (3153) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.05 Gwiazdorska kuchnia Ani
 11.30 Moje zdrowie
 11.50 Stawiam na Tolka Banana 

(4) - Cegiełka - serial
 12.30 Koło fortuny  - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (219) - serial
 14.05 Va Banque (839) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (683) 
  - Dyskretna terapia - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(170) - serial
 16.00 Koło fortuny  - teleturniej
 16.35 Familiada
 17.20 Miłość i nadzieja (220) - serial
 18.15 Va Banque (840) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej 
 19.25 Barwy szczęścia (3153) - serial
 20.05 Postaw na milion - teleturniej
 21.05 07 zgłoś się (13) - Strzał na 

dancingu - serial
 22.50 A psa biorę ja - komedia, 

USA, reż. Huck Botko, wyk. Ali-
cia Silverstone, Ryan Kwanten, 
Randall Batinkoff

 0.35 Azyl - dramat, Wielka Bry-
tania, Czechy, USA, reż. Niki 
Caro, wyk. Efrat Dor, Jessica 
Chastain, Daniel Bruhl, Johan 
Heldenbergh, Timothy Radford

 2.55 Stulecie Winnych s.I (13) 
- serial

 3.50 Tajemnice miejsc zbrodni (2) 
- Zabójczy kwartet - serial

 4.45 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVN

EUROSPORT

POLSAT

POLSAT 2 SUPER POLSAT

serial

serial

 

 
serial
rniej

-
 

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Trudne sprawy
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń

 20.00 SUPER HIT - Stillwater 
- thriller, USA, 2021, reż. Tom 
McCarthy, wyk. Matt Damon, 
Abigail Breslin, Camille Cottin, 
Deanna Dunagan, Idir Azougli, 
Lilou Siauvaud 

 23.00 Jak zostałem gangsterem. 
Historia prawdziwa - film 
kryminalny, Polska, 2019, reż. 
Maciej Kawulski, wyk. Mar-
cin Kowalczyk, Tomasz Wło-
sok, Joanna Szroeder, Natalia 
Siwiec, Jan Frycz, Adam Bobik

 2.05 Prawo ojca - dramat sensa-
cyjny, Polska, 1999, reż. Marek 
Kondrat, wyk. Marek Kondrat, 
Nina Roguż, Szymon Bobrow-
ski, Łukasz Nowicki, Jeremi 
Jemiołowicz, Piotr Machalica

 4.15 Kabaretowa Ekstraklasa

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda
 13.35 Ukryta prawda
 14.40 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 Na Wspólnej - serial

 21.35 13 minut - film katastroficzny, 
Kanada, USA 2021, reż. Lind-
say Gossling, wyk. Thora Birch, 
Amy Smart, Paz Vega, Anne 
Heche, Peter Facinelli

 23.45 Kuba Wojewódzki 
 0.50 CSI: Kryminalne zagadki Las 

Vegas - serial
 1.55 Rzeczy, których nie 

nauczyła mnie matka - serial
 2.30 Szpital - program obyczajowy 
 3.35 Szpital - program obyczajowy 
 4.35 Uwaga!
 4.50 Recepta na stary dom 
 5.20 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-

 48h. 
 

 Zaginieni 
Dlaczego 

 Świat 
 Świat według 

-
 48h. 

 
 

II 
 

-
-

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Serca dwa 
7.30 Serca dwa 8.00 48H. Zaginieni 
9.00 48H. Zaginieni 10.00 Wydarze-
nia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 Świat 
według Kiepskich 14.00 Ninja Warrior 
Polska 16.00 TOP CHEF 17.30 Świat 
według Kiepskich 21.00 Szalony lot 
- film akcji, USA, Wielka Brytania/Ru-
munia, 2007, reż. Michael Keusch, wyk. 
Steven Seagal, Mark Bazeley, Steve To-
ussaint, Angus MacInnes, Ciera Payton, 
Alki David 23.05 Zgon na pogrzebie 
- komedia, USA, 2010, reż. Neil LaBu-
te, wyk. Chris Rock, Martin Lawrence, 
Keith David, Loretta Devine 1.00 Świat 
według Kiepskich 4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

serial
am obyczajowy 
am obyczajowy 

6.00 Kabaretowe hity 6.50 Złoty in-
teres 8.45 Wojny kontenerowe 9.50 
Ostatni lot: anatomia katastrofy - se-
rial 12.00 Katastrofy w przestworzach 
16.00 Kojak - serial 18.05 Komisarz 
Rex - serial 19.05 Hudson i Rex - serial 
20.00 Omen - horror 22.30 Gliniarz 
z metropolii - komedia sensacyjna

7.55 Bogaty Dom - Biedny Dom 8.55 
Dlaczego ja? 10.55 Na ratunek 112 11.55 
Policjantki i Policjanci 13.55 Trudne sprawy 
17.00 Policjantki i  Policjanci 18.00 Łow-
cy Skarbów 19.00 Policjantki i  Policjan-
ci 20.00 Uroczysko 20.30 Sprawiedliwi 
- Wydział Kryminalny 21.30 Sprawiedliwi. 
Trójmiasto 22.40 Szczęki 2 - thriller

8.00 Policjantki i Policjanci 8.55 Kobra - 
oddział specjalny 11.00 48h. Zaginieni 
14.00 Policjantki i  Policjanci 15.00 Ko-
bra - oddział specjalny 17.00 Magnum: 
Detektyw z  Hawajów 18.00 Strażnik 
Teksasu 20.00 CSI: Kryminalne zagad-
ki Nowego Jorku 22.55 Sprawiedliwi 
- Wydział Kryminalny 1.05 Więzienie

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy 
am obyczajowy 

 

 4.50 Ten moment
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 8.15 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny 
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy
 17.55 Zagadki losu
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Niezapomniany - film sen-

sacyjny, USA 2017, reż. Denise 
Di Novi, wyk. Rosario Dawson, 
Katherine Heigl, Geoff Stults, 
Isabella Kai, Cheryl Ladd

 22.15 Ghost in the Shell - film sci 
- fi, USA, Indie, Hong Kong, 
Chiny, Kanada 2017, reż. 
Rupert Sanders, wyk. Scarlett 
Johansson, Pilou Asbaek, Take-
shi Kitano, Juliette Binoche

 0.25 Krzysztof - film obyczajowy, 
Polska 2010, reż. Dariusz Twa-
róg, wyk. Gabriela Muskała, 
Witold Dębicki, Piotr Jankowski

 2.30 Żyjąc z potworem 
 3.35 Fachowcy 

WT

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy 

am obyczajowy 

am obyczajowy

 Denise 
 Rosario Dawson, 

, 

 Scarlett 
e-

, 
-

owski

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Zaklinaczka duchów - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.50 Zaklinaczka duchów - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Porwanie - film sensacyjny, 

USA 2011, reż. John Singleton, 
wyk. Taylor Lautner, Alfred 
Molina, Lily Collins, Sigourney 
Weaver

 22.05 Zaginiona - thriller, USA 
2012, reż. Heitor Dhalia, wyk. 
Amanda Seyfried, Daniel Sun-
jata, Emily Wickersham, Jen-
nifer Carpenter, Nick Searcy, 
Sebastian Stan, Wes Bentley

 0.00 Godziny: Wyścig z czasem 
  - thriller, USA 2013, reż. Eric 

Heisserer, wyk. Genesis Rodri-
guez, Paul Walker, Shane 
Jacobsen

 2.00 Dzielnica strachu - serial
 3.00 Lombard: Życie pod zastaw
 4.00 Menu na miarę
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
16.10 Jestem mamą 16.25 Przyroda 
w  Obiektywie 16.40 Zdrowie z  Bo-
żej Apteki 16.55 Mateczniki Polskości 
17.10 Prosto o gospodarce 17.30 Rajd 
Katyński 17.55 Poczet Wielkich Pola-
ków 18.00 Anioł Pański 18.05 Informa-
cje dnia 18.15 Rozmowy niedokończo-
ne 19.25 Święty na każdy dzień 19.30 
Każdy maluch to potrafi 19.45 Modli-
twa z  telefonicznym udziałem dzieci 
20.00 Informacje dnia 20.20 Różaniec 
20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Ja-
snogórski 21.20 Informacje dnia 21.40 
Polski Punkt Widzenia 22.00 Matusia 
- siostra Matylda Getter 23.00 János 
Esterházy. Niewymazana historia

TTVSKA
pa-

 Zwie-
 

ko-
13.05 

ol-
Po-
ana 

17.35 
Edy-

 Stawka większa niż ży-
20.00 

amat psychologiczny, 
amat, 

ra-

4.50 Złomowisko PL 5.50 Express 6.10 
Diabelnie boskie - serial 6.35 Zapukaj 
do moich drzwi - telenowela 7.35 Szpi-
tal - program obyczajowy 8.35 Szpital 
- program obyczajowy 9.35 Detekty-
wi 11.35 Zakup w ciemno 12.35 Zakup 
w ciemno 13.40 Życie na kredycie 14.10 
Życie na kredycie 14.45 Damy i wieś-
niaczki. PL 15.45 Express 16.05 Cięża-
rówką przez RPA 17.05 Nauka jazdy 
17.45 Express 18.00 Sport 18.05 Uster-
ka 18.45 Zakup w ciemno 19.45 Express 
20.05 Zakup w ciemno 21.05 Życie na 
kredycie 21.45 Express 22.00 Back to 
school. Prawdziwy egzamin 23.00 Żo-
ny Podlasia 0.00 Królowa przetrwania 

TVP SPORT
6.15 Piłka nożna - ME do lat  19 męż-
czyzn, Rumunia - 1/2  finału 10.35 Re-
portaż 11.15 Lekkoatletyka - mityng 
PZLA Konopacka Warsaw Classic 13.30 
Jeździectwo - PŚ WKKW Strzegom 
14.30 Piłka nożna - ME do lat 19 kobiet 
- podsumowanie występu Polek 16.35 
Raport przed Euro 16.50 Piłka nożna 
- ME do lat 19 kobiet, Mielec - 1/2 fina-
łu 19.05 Polska Liga Żeglarska - Mistrzo-
stwa Kobiet 19.25 Kamerą TVP Sport 
19.50 Piłka nożna - ME do lat 19 kobiet, 
Stalowa Wola - 1/2 finału 22.00 Sporto-
wy Wieczór 22.45 Koszykówka kobiet 
- ME, Pireus - 1/4 finału 0.40 Boks - Ga-
la KnockOut Boxing Night 40, Wrocław

Wtorek, 24.06
24 - 30.06.2025

eprasa.pl 04c43842b9
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Pełnia Wiary - magazyn
 8.00 Janosik (12) - serial
 8.50 Ranczo s.II (14) - serial
 9.55 Komisarz Alex (89) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (298) - serial
 11.35 Królowie (15) - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 13.00 Najpiękniejsze parki Europy 

- Tuileries i Ogród Luksem-
burski w Paryżu - cykl dok.

 14.00 Wichrowe wzgórze (202) 
- serial

 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (613) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 18.00 Reporterzy - magazyn
 18.20 Akacjowa 38 (649) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.25 Ojciec Mateusz (350) - serial
 21.25 Sprawa dla reportera
 22.25 Bez maski (1) -  Freddie 

Mercury - cykl dok. 
 23.25 Dom pod Dwoma Orłam (2) 

- serial
 0.25 Latający Mnich i Tajemnica 

Da Vinci - film fabularny, Sło-
wacja, Polska, reż. Mariana 
Čengel - Solansk, wyk. Paweł 
Małaszyński, Aleksandr Domo-
garow

 2.25 Jak pies z kotem - film fabu-
larny, reż. Janusz Kondratiuk, 
Janusz Kondratiuk

 4.30 Zakończenie dnia

 4.55 Rodzinka.pl - serial
 5.30 M jak miłość (1851) - serial
 6.20 Operacja zdrowie
 6.55 Barwy szczęścia (3155) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Wspólny dom - magazyn 
 11.50 Stawiam na Tolka Banana (6) 

- Filipek - serial
 12.30 Koło fortuny  - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (221) - serial
 14.00 Va Banque (841) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (685) - Sprawy 

sercowe - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(172) - serial
 16.00 Koło fortuny  - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (222) - serial
 18.15 Va Banque (842) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3155) - serial
 20.05 Postaw na milion - teleturniej
 21.05 07 zgłoś się (15) - Skok 

śmierci - serial
 22.30 Morderstwa w Cognac - film 

kryminalny, Francja, reż. Ade-
line Darraux, wyk. Eleonore 
Bernheim, Olivier Sitruk, Jean 
- Yves Lafesse

 0.15 Porzucony (5) - serial
 1.15 Porzucony (6) - serial
 2.15 Pierwszy strzał - thriller, 

USA, reż. Steven C. Miller, wyk. 
Bruce Willis, Hayden Chri-
stensen, Ty Shelton, Megan 
Leonard

 4.00 Rodzinka.pl - serial
 4.25 Zakończenie dnia
 Biuro Programowe TVP S.A. 6.6.2

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

serial

 

serial

 

serial
rniej

 

 wyk. 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Trudne sprawy
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń

 19.55 Miłość do kwadratu jeszcze 
raz - komedia romantyczna, 
Polska, 2023, reż. Filip Zyl-
ber, wyk. Adrianna Chlebicka, 
Mateusz Banasiuk, Mikołaj 
Roznerski, Tomasz Karolak, 
Monika Krzywkowska, Miro-
sław Baka 

 22.05 Ojcostwo - komediodramat, 
USA, 2021, reż. Paul Weitz. wyk. 
Kevin Hart, Alfre Woodard, Lil 
Rel Howery, DeWanda Wise

 0.40 Ojciec Stu - dramat biogra-
ficzny, USA, 2022, reż. Rosalind 
Ross, wyk. Mark Wahlberg, 
Mel Gibson, Jacki Weaver, 
Teresa Ruiz, Aaron Moten, 
Cody Fern, Malcolm McDowell 

 3.10 Nasz nowy dom
 4.20 Kabaretowa Ekstraklasa
 4.40 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 21.35 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 

 22.40 Boże Ciało - film obyczajowy, 
Polska 2019, reż. Jan Komasa, 
wyk. Bartosz Bielenia, Aleksan-
dra Konieczna, Eliza Rycembel, 
Tomasz Ziętek, Łukasz Simlat

 0.55 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 1.55 Kuchenne rewolucje - pro-
gram kulinarno - rozrywkowy 

 3.00 Szpital - program obyczajowy 
 4.00 Uwaga!
 4.20 Recepta na stary dom 
 4.55 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-

 48h. 
 

ja? 
 
 
 
 

II 
 

-
 

-
 

inne 
 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 48H. Zaginieni 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 Małe Wielkie Ma-
rzenia 11.30 Świat według Kiepskich 
14.00 Ninja Warrior Polska 16.00 TOP 
CHEF 17.30 Świat według Kiepskich 
21.05 Zgon na pogrzebie - komedia, 
USA, 2010, reż. Neil LaBute, wyk. Chris 
Rock, Martin Lawrence, Keith David, 
Loretta Devine, Peter Dinklage, Ron 
Glass, Danny Glover, Regina Hall, Ke-
vin Hart, James Marsden, Zoe Salda-
na 23.00 Pamięć absolutna - thriller sci 
- fi, USA, Kanada, 2012, reż. Len Wise-
man 1.30 Świat według Kiepskich 4.00 
Nasz nowy dom 5.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

bel, 

 

am obyczajowy 

6.00 Kabaretowe hity 6.50 Złoty interes 
8.45 Wojny kontenerowe 9.50 Ostatni 
lot: anatomia katastrofy - serial 12.00 
Katastrofy w przestworzach 16.00 Ko-
jak - serial 18.05 Komisarz Rex - serial 
20.00 W słusznej sprawie - dramat kry-
minalny 22.05 Wiecznie młody - dra-
mat sci - fi 0.25 Biały potok - komedia

8.55 Dlaczego ja? 10.55 Na ratunek 112 
11.55 Policjantki i Policjanci 13.55 Trud-
ne sprawy 17.00 Policjantki i Policjanci 
18.00 Łowcy Skarbów 19.00 Policjant-
ki i  Policjanci 20.00 Uroczysko 20.30 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 
21.30 Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.40 
Ostatni rycerze - film przygodowy

6.00 Strażnik Teksasu 7.55 Policjantki 
i  Policjanci 8.55 Kobra - oddział spe-
cjalny 11.00 48h. Zaginieni 14.00 Poli-
cjantki i Policjanci 15.00 Kobra - oddział 
specjalny 17.05 Magnum: Detektyw 
z  Hawajów 18.00 Strażnik Teksasu 
20.05 Agenci NCIS: Los Angeles 23.00 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy 

 4.50 Ten moment - program oby-
czajowy

 5.25 Szkoła - program obyczajowy
 8.15 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny 
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Czyja to kochanka? - komedia 
  romantyczna, Francja, Bel-

gia, Włochy 2006, reż. Francis 
Veber, wyk. Gad Elmaleh, Alice 
Taglioni, Daniel Auteuil, Kristin 
Scott Thomas, Richard Berry

 21.55 Fantastyczne zwierzęta: 
Zbrodnie Grindelwalda 
- film przygodowy, USA

 0.40 After III: Ocal mnie - film 
obyczajowy, USA, Bułgaria 
2021, reż. Castille Landon

 2.40 Żyjąc z potworem 
 3.45 Fachowcy 
 4.25 Druga strona medalu 

CZW

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

-

am obyczajowy

am obyczajowy 

am obyczajowy

omedia 

ancis 
Alice 

 Kristin 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Zaklinaczka duchów - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.50 Zaklinaczka duchów - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Mój przyjaciel pingwin - film 

przygodowy, USA, Brazylia 
2024, reż. David Schurmann, 
wyk. Adriana Barraza, Alexia 
Moyano, Jean Reno, Nicolás 
Francella

 22.05 Przyjaciel gangstera - kome-
dia kryminalna, Francja, Wło-
chy 2003, reż. Francis Veber, 
wyk. André Dussollier, Gérard 
Depardieu, Jean Reno, Richard 
Berry

 23.50 Alibi.com - komedia, Francja 
2017, reż. Philippe Lacheau, 
wyk. Didier Bourdon, Elodie 
Fontan, Julien Arruti, Philippe 
Lacheau

 1.30 Lombard: Życie pod zastaw
 2.25 Menu na miarę
 4.05 Taki jest świat

HIT

TRWAMNFO
15.00 Po stronie prawdy 15.50 Ma się 
rozumieć 16.00 Informacje dnia 16.10 
Z  wędką nad wodę 16.35 Sól ziemi 
17.05 Akademia pro - life 17.15 Mu-
zyczne chwile 17.30 Odpowiedzialni 
za Kościół 17.55 Poczet Wielkich Pola-
ków 18.00 Anioł Pański 18.05 Informa-
cje dnia 18.15 Rozmowy niedokończo-
ne 19.25 Święty na każdy dzień 19.30 
Każdy maluch to potrafi 19.45 Modli-
twa z  telefonicznym udziałem dzieci 
20.00 Informacje dnia 20.20 Różaniec 
20.50 Głos Polski 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Polski 
Punkt Widzenia 22.00 Zerwany kłos 
23.40 Pasja w Imbramowicach

TTVSKA
-
-
 

12.25 
wojenny, 

-
-

 Stawka 
Akcja “Liść 

 Stawka większa niż 
20.00 

-
film krymi-

-
 Żyć nie 

4.50 Złomowisko PL 5.50 Express 6.10 
Diabelnie boskie - serial 6.35 Zapukaj 
do moich drzwi - telenowela 7.35 Szpi-
tal - program obyczajowy 8.35 Szpital 
- program obyczajowy 9.35 Detekty-
wi 11.35 Zakup w ciemno 12.35 Zakup 
w ciemno 13.40 Życie na kredycie 14.10 
Życie na kredycie 14.45 Damy i wieś-
niaczki. PL 15.45 Express 16.05 Cięża-
rówką przez Stany 17.05 Nauka jazdy 
17.45 Express 18.00 Sport 18.05 Uster-
ka 18.45 Zakup w ciemno 19.45 Express 
20.05 Zakup w ciemno 21.05 Życie na 
kredycie 21.45 Express 22.00 Życie na 
kredycie 22.30 Życie na kredycie 23.05 
Nic do ukrycia 0.05 Służba Więzienna 

TVP SPORT
5.45 Piłka nożna - ME do lat 21 męż-
czyzn, Słowacja 2025 - 1/2 finału 10.05 
Koszykówka kobiet - 3x3 - MŚ: Polska 
- Chiny i Polska - Włochy 11.15 Repor-
taż 11.55 Igrzyska Europejskie Kraków 
- Małopolska 2023 - Lekkoatletyka 
14.40 Międzynarodowy Puchar Polski, 
Kobierzyce 15.30 Raport przed Euro 
- Arłamów 15.45 Lekkoatletyka - Dru-
żynowe ME, Madryt 19.50 Piłka noż-
na - ME do lat 19 mężczyzn, Rumunia 
- Finał 22.10 Sportowy Wieczór 23.00 
Lekkoatletyka - Drużynowe ME, Ma-
dryt - Dzień  1. Pałac Królewski - skok 
o tyczce kobiet i mężczyzn 0.45 Boks 
- Gala w Tokio, walka wieczoru

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Rodzina święta - Jak przy-

gotować dziecko na poja-
wienie się rodzeństwa? 

 8.00 Janosik (11)  - serial
 9.00 Ranczo s.I (13) - serial
 10.00 Liturgia prawosławna 
 11.35 Królowie (14) - serial
 12.10 Agrobiznes 
 12.40 Rok w ogrodzie Extra 
 13.00 Najpiękniejsze parki Europy
 14.00 Wichrowe wzgórze (201) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (612) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 18.00 Reporterzy - magazyn
 18.20 Akacjowa 38 (648) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.25 Ojciec Mateusz (333) - serial
 21.25 O północy w Paryżu - kome-

diodramat, USA, Hiszpania, 
Francja, reż. Woody Allen, 
wyk. Owen Wilson, Rachel 
McAdams, Marion Cotillard, 
Michael Sheen, Kathy Bates

 23.05 Jak pies z kotem - film fabu-
larny, reż. Janusz Kondratiuk, 
wyk. Lucyna Malec, Robert 
Więckiewicz, Olgierd Łukasze-
wicz, Bożena Stachura

 1.00 Więcej niż wszystko - film 
fabularny, USA, reż. Menahem 
Golan, wyk. Sylvester Stallone, 
Robert Loggia, Susan Blakey, 

 2.50 Strachy (3) - serial
 5.00 Zakończenie dnia

 5.00 Rodzinka.pl - serial
 5.30 M jak miłość (1850) - serial
 6.20 Pożyteczni.pl - magazyn 
 6.55 Barwy szczęścia (3154) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.10 Rodzina święta - Dylematy 

moralne dzieci. Jak formo-
wać sumienie dziecka? 

 11.40 Stawiam na Tolka Banana (5) 
- Cygan - serial

 12.30 Koło fortuny  - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (220) - serial
 14.05 Va Banque (840) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (684) - Czasem 

lepiej nie wiedzieć - serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(171) - serial
 16.00 Koło fortuny  - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (221) - serial
 18.15 Va Banque (841) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3154) - serial
 20.05 Postaw na milion - teleturniej
 21.05 07 zgłoś się (14) - serial
 22.50 Pierwszy strzał - thriller, 

USA, reż. Steven C. Miller, wyk. 
Bruce Willis, Hayden Chri-
stensen, Ty Shelton, Megan 
Leonard

 0.45 Miłość i medycyna (28) - serial
 1.45 A psa biorę ja - komedia, 

USA, reż. Huck Botko, wyk. Ali-
cia Silverstone, Ryan Kwanten, 
Randall Batinkoff

 3.25 Rico. Historia Richarda 
Demarco The Richard 
Demarco Story - film dok.

 4.50 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

serial

 

serial
rniej

 

serial

serial
rniej

 wyk. 

serial

-
 

 5.55 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Trudne sprawy
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.20 Gość Wydarzeń
 19.30 Liga Narodów w siatkówce 

mężczyzn: Polska - Włochy
 21.00 Wrocław Przyszłości 2025
 22.35 Wrocław Przyszłości

 23.40 Super Tata - komedia, USA, 
1999, reż. Dennis Dugan, wyk. 
Adam Sandler, Joey Lauren 
Adams, Jon Stewart, Cole 
Sprouse, Dylan Sprouse, Rob 
Schneider 

 1.40 Wtorek - komedia, Polska, 
2001, reż. Witold Adamek, 
wyk. Paweł Kukiz, Małgorzata 
Kożuchowska, Kinga Preis, 
Bolec, Jerzy Pilch, Paweł Mos-
sakowski, Lech Dyblik, Daniela 
Zabłocka, Sergiusz Żymełka, 
Grzegorz Małecki 

 3.30 Nasz nowy dom
 4.40 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje
 12.35 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje
 16.55 Detektywi 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial

 21.35 Godzina zemsty - film sen-
sacyjny, USA 1999, reż. Brian 
Helgeland, wyk. Mel Gibson, 
Gregg Henry, Maria Bell, David 
Paymer, Bill Duke, Debo-
rah Unger, Lucy Liu, William 
Devane, Kris Kristofferson, 
James Coburn

 23.35 Margaux - horror, USA 
2022, reż. Steven C. Miller, 
wyk. Madison Pettis, Vanessa 
Morgan, Jedidiah Goodacre, 
Richard Harmon, Susan Ben-
nett

 1.50 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 2.55 Szpital - program obyczajowy 
 3.55 Uwaga!
 4.15 Recepta na stary dom 
 4.45 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-

 48h. 
 
 

Dlaczego 
 Świat 

 
-

 48h. 
 
 

II 
 

-
-

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 48H. Zaginieni 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 SuperLudzie 11.30 
Świat według Kiepskich 14.00 Ninja 
Warrior Polska 16.00 TOP CHEF 17.30 
Świat według Kiepskich 21.00 Helikop-
ter w  ogniu - dramat wojenny, USA, 
2001, reż. Ridley Scott, wyk. Josh Hart-
nett, Ewan McGregor, Jason Isaacs, 
Tom Sizemore, Eric Bana, William Ficht-
ner, Ewen Bremner, Sam Shepard 0.05 
Szkoła uwodzenia 2 - komediodramat, 
USA, 2000, reż. Roger Kumble, wyk. 
Robin Dunne, Sarah Thompson, Ke-
ri Lynn Pratt 2.00 Świat według Kiep-
skich 4.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

am obyczajowy 

6.00 Kabaretowe hity 6.50 Złoty in-
teres 8.45 Wojny kontenerowe 9.50 
Ostatni lot: anatomia katastrofy - se-
rial 12.00 Katastrofy w przestworzach 
16.00 Kojak - serial 17.05 Kojak - serial 
18.05 Komisarz Rex - serial 19.05 Hud-
son i  Rex - serial 20.00 Lot - dramat, 
USA 22.55 Mistrz - film biograficzny

8.55 Dlaczego ja? 10.55 Na ratunek 112 
11.55 Policjantki i  Policjanci 13.55 Trud-
ne sprawy 17.00 Policjantki i  Policjanci 
18.00 Łowcy Skarbów 19.00 Policjantki 
i Policjanci 20.00 Uroczysko 20.30 Spra-
wiedliwi - Wydział Kryminalny 21.30 
Sprawiedliwi. Trójmiasto 22.30 Brzydka 
prawda - komedia romantyczna

6.00 Strażnik Teksasu 8.00 Policjantki 
i  Policjanci 8.55 Kobra - oddział spe-
cjalny 11.00 48h. Zaginieni 14.00 Poli-
cjantki i Policjanci 15.00 Kobra - oddział 
specjalny 17.05 Magnum: Detektyw 
z  Hawajów 18.05 Strażnik Teksasu 
20.00 Agenci NCIS: Los Angeles 23.00 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy 

x. Przed telewizorem 

 

 4.50 Ten moment 
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 8.15 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny 
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy
 17.55 Zagadki losu 
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 Jestem na tak - komedia 

romantyczna, USA, Australia 
2008, reż. Peyton Reed, wyk. 
Jim Carrey, Zooey Deschanel, 
Bradley Cooper, John Michael 
Higgins, Fionnula Flanagan

 22.20 Grunt to rodzinka - kome-
dia sensacyjna, Francja 2004, 
reż. Alain Berberian, wyk. Jean 
Reno, Christian Clavier, Cate-
rina Murino, Didier Flamand

 0.05 Szczęki: Zemsta - thriller, USA 
1987, reż. Joseph Sargent, wyk. 
Lorraine Gary, Lance Guest, 
Mario Van Pebbles, Michael 
Caine, Karen Young

 2.15 Żyjąc z potworem 

ŚROD

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy 

am obyczajowy 

am obyczajowy

 
 wyk. 

 Zooey Deschanel, 
ohn Michael 

ancja 2004, 
 Jean 

 USA 
 wyk. 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Zaklinaczka duchów - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.50 Zaklinaczka duchów - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Droga do odkupienia - thril-

ler, Niemcy, USA 2022, reż. 
Anna Gutto, wyk. Cameron 
Monaghan, Frank Grillo, Hala 
Finley, Juliette Binoche, Morgan 
Freeman

 22.15 Układ zamknięty - dramat 
sensacyjny, Polska 2013, reż. 
Ryszard Bugajski, wyk. Janusz 
Gajos, Kazimierz Kaczor, Prze-
mysław Sadowski, Robert 
Olech

 0.50 Śmiertelna ruletka - thriller, 
Australia 2014, reż. Jon Hewitt, 
wyk. Belinda McClory, Dominic 
Purcell, Nicholas Hammond, 
Robert Taylor, Viva Bianca

 2.30 Dzielnica strachu - serial
 3.25 Dyżur
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
14.30 Brygada Świętokrzyska 15.00 
Błogosławiona, która zaufała 15.50 
Ma się rozumieć 16.00 Informacje dnia 
16.10 Na zdrowie 16.30 Orędownicz-
ka w  codzienności 17.00 Po stronie 
prawdy 17.50 Muzyczne chwile 17.55 
Poczet Wielkich Polaków 18.00 Anioł 
Pański 18.05 Informacje dnia 18.15 
Rozmowy niedokończone 19.25 Świę-
ty na każdy dzień 19.30 Opowieści bi-
blijne 20.00 Informacje dnia 20.20 Ró-
żaniec 20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 
Apel Jasnogórski 21.20 Informacje dnia 
21.40 Polski Punkt Widzenia 22.00 
Przetrwaliśmy 22.30 O pani Zofii Sz… 
23.45 Muzyczne chwile 

TTVSKA
-
-
 

nafciarz 
ajewo 

-
olska 
serial 

sezon 1 
-

Akcja “Liść dębu 
-

wsypa 
 Mi-

olska 

4.50 Złomowisko PL 5.50 Express 6.10 
Diabelnie boskie - serial 6.35 Zapukaj 
do moich drzwi - telenowela 7.35 Szpi-
tal - program obyczajowy 9.35 Detek-
tywi 11.35 Zakup w ciemno 12.35 Za-
kup w ciemno 13.40 Życie na kredycie 
14.10 Życie na kredycie 14.45 Damy 
i wieśniaczki. PL 15.45 Express 16.05 
Ciężarówką przez RPA 17.05 Nauka 
jazdy 17.45 Express 18.00 Sport 18.05 
Usterka 18.45 Zakup w ciemno 19.45 
Express 20.05 Zakup w ciemno 21.05 
Życie na kredycie 21.45 Express 22.00 
Nasi w mundurach 23.00 Gogglebox. 
Przed telewizorem 0.00 Życie na kredy-
cie 0.30 Życie na kredycie 

TVP SPORT
6.25 Piłka nożna - ME do lat 19 kobiet, 
Mielec - 1/2  finału 8.25 Koszyków-
ka kobiet - 3x3 - MŚ: Polska - Włochy 
9.10 Piłka nożna - ME do lat 19 kobiet, 
Stalowa Wola - 1/2 finału 10.30 Koszy-
kówka kobiet - ME, Pireus 12.10 Lekko-
atletyka - Drużynowe ME - Chorzów 
2021. 14.50 Pełnosprawni 15.20 Koszy-
kówka kobiet - ME, Pireus - 1/4  fina-
łu 17.30 Raport przed Euro - Arłamów 
17.50 Piłka nożna - ME do lat 21 męż-
czyzn, Słowacja 2025 20.10 Repor-
taż 20.50 Piłka nożna - ME do lat  21 
mężczyzn, Słowacja 2025 - 1/2  finału 
23.00 Sportowy Wieczór 23.30 Koszy-
kówka kobiet - ME, Pireus - 1/4 finału 
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TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.40 Rok w ogrodzie 
 8.20 Pełnosprawni - magazyn 
 8.50 Ranczo s.II (16) - serial
 9.55 Komisarz Alex (91)  - serial
 10.50 Ojciec Mateusz (300) - serial
 11.45 62. KFPP w Opolu 
  - Zróbmy więc prywatkę… 
 12.00 Dobre strony - Natalia Przy-

bysz i Damian Kocur 
 12.20 Cartouche - zbójca - film 

fabularny, Francja, Włochy
 14.25 Okrasa łamie przepisy 

- Szczupak nad Jeziorakiem 
 15.00 W 80 dni dookoła świata (6) 

- serial
 16.05 Dziedzictwo (615) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Ojciec Mateusz (333) - serial
 18.25 Przed ekranem (56) 
 18.40 Jaka to melodia?
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.20 Profilerka (5) - serial
 21.20 Pod ostrzałem - film fabu-

larny, USA, reż. Joe Carnahan, 
wyk. Gerard Butler, Alexis 
Louder, Toby Huss, Frank Grillo, 
Ryan O’Nan

 23.20 Bogowie ulicy - film fabu-
larny, USA, reż. David Ayer, 
wyk. Jake Gyllenhaal, Michael 
Pena, Frank Grillo, Natalie Mar-
tinez, Anna Kendrick

 1.20 Cesarskie cięcie - komedia, 
reż. Stanisław Moszuk

 2.55 Nadzwyczajni - dramat, 
Francja, reż. Olivier Nakache, 

 4.55 Zakończenie dnia

 4.55 Barwy szczęścia (3152 - 3154) 
- serial

 6.35 M jak miłość (1852) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.35 Górna półka smaku
 12.10 Nasz dom w górach (14) 

- Bracia, cz. 2 - serial
 13.00 Nasz dom w górach (15) 

- Królowa pszczół, cz. 1 
- serial

 14.00 Familiada - teleturniej 
 14.35 Koło fortuny - teleturniej
 15.15 Szansa na sukces. Opole 2025 

- Organek
 16.20 Na dobre i na złe (950) 

- Egzamin z dojrzałości 
- serial

 17.20 Postaw na milion - teleturniej
 18.15 Zmiennicy (6) - Prasa szcze-

gólnej troski - serial
 19.15 Słowo na niedzielę 
  - Zaskakujące połączenie
 19.25 Informacje kulturalne 
 19.45 Przed ekranem
 20.05 Lekkoatletyka 
  - Drużynowe ME, Madryt 
 22.10 Program
 23.55 Moje córki krowy - film oby-

czajowy, reż. Kinga Dębska, 
wyk. Agata Kulesza, Gabriela 
Muskała, Marian Dziędziel, 
Małgorzata Niemirska, Marcin 
Dorociński, Łukasz Simlat

 1.35 Songbird. Rozdzieleni - dra-
mat, USA, reż. Adam Mason, 
wyk. K. J. Apa, Sofia Carson, 
Craig Robinson, Demi Moore, 
Bradley Whitford

 3.10 Porzucony (6) - serial
 4.15 Sanditon (14) - serial
 5.10 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT
 5.55 Nowy dzień z Polsat News
 9.30 Skok przez płot - film anim.
 11.05 Smerfy - film familijny, USA
 13.15 I kto to mówi! - komedia
 15.30 Gliniarze
 16.30 Nasz nowy dom
 17.30 Awantura o kasę
 18.50 Wydarzenia
 19.15 Prezydenci i Premierzy
 19.55 Kabaret na żywo

 22.10 Szybcy i wściekli 5 - film 
sensacyjny, USA, 2011, reż. 
Justin Lin, wyk. Vin Diesel, Paul 
Walker, Dwayne Johnson, 
Gal Gadot, Jordana Brewster, 
Tyrese Gibson, Ludacris, Matt 
Schulze, Sung Kang 

  - Ścigani przez bezwzględnego 
Agenta Hobbsa oraz armię 
skorumpowanych policjan-
tów pracujących dla śmier-
telnie niebezpiecznego bossa 
narkotykowego, Dom i Brian 
ponownie zbierają starą ekipę 
znaną z poprzednich “szybkich 
przygód”, aby wykonać ostatnią 
robotę - całkowicie szalony skok 
warty 100 milionów dolarów! …

 2.20 Liga Narodów w siatkówce 
mężczyzn: Polska - USA

 4.40 Disco Gramy

 5.10 Uwaga!
 5.25 Ukryta prawda - serial
 6.20 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.15 Magda gotuje internet
 7.45 Dzień Dobry Wakacje 
 11.30 Na Wspólnej Omnibus - serial
 13.45 Szpital św. Anny 
 14.50 Zróbmy sobie dom
 15.55 Wonder Woman - film przygo-

dowy, USA, Chiny, Hong Kong 
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.45 Milionerzy
 20.20 Milionerzy

 20.55 Bajecznie bogaci Azjaci 
- komedia, USA 2018, reż. Jon 
M. Chu, wyk. Constance Wu, 
Henry Golding, Michelle Yeoh, 
Gemma Chan, Lisa Lu

 23.25 Włoskie wakacje - film oby-
czajowy, Wielka Brytania, Wło-
chy 2020, reż. James D’Arcy, 
wyk. Liam Neeson, Micheal 
Neeson, Lindsay Duncan

 1.15 Meg II: Głębia - film przygo-
dowy, USA, Chiny, Wielka Bry-
tania, Tajlandia, Niemcy

 3.40 Szpital - program obyczajowy 
 4.40 Uwaga!

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
-
 
 

-
-
 
 
 

, 
 
 
 

-
-

6.45 SuperLudzie Extra 7.05 Byli sobie 
wynalazcy 8.05 Byli sobie wynalazcy 
9.55 Fałszywa dwunastka 2 - komedia 
familijna 12.00 Świat według Kiepskich 
15.00 Złomiarze 16.00 Złomiarze 17.00 
Złomiarze 18.00 Świat według Kiep-
skich 19.00 Kolacja w  ciemno 20.00 
Gala TFL  34 / Przytyk 0.00 8  części 
prawdy - thriller, USA, 2008, reż. Pe-
te Travis, wyk. Dennis Quaid, Mat-
thew Fox, Forest Whitaker, Bruce Mc-
Gill, Edgar Ramírez, Sigourney Weaver, 
Zoe Saldana, William Hurt, Ayelet Zurer 
1.55 Backdoor - wyjście awaryjne 2.25 
Świat według Kiepskich 4.00 Nasz no-
wy dom 5.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

T

 

7.00 Komisarz Rex - serial 10.00 Hud-
son i Rex - serial 11.50 Mój przyjaciel orzeł 
- dramat przygodowy 13.50 Truman 
Show - komediodramat 15.55 Naga 
broń: Z  akt Wydziału Specjalnego - ko-
media kryminalna 17.45 Czterej pancerni 
i pies - serial 20.00 Sędzia Dredd - film sci 
- fi 22.05 Szalona odwaga - dramat

6.00 Łowcy Skarbów 7.00 Galileo 11.05 
JesteśmyDlaDzieci 11.30 Miodowe lata 
12.50 Ewolucja - komedia sci - fi 15.00 
Policjantki i Policjanci 20.00 Sprawiedli-
wi - Wydział Kryminalny 0.00 Gwiazdy 
Kabaretu 1.05 Gwiazdy Kabaretu 2.05 
STOP Drogówka 3.05 Interwencja 3.25 
LUBIĘ DISCO! 4.25 Top 10  

6.00 Jeźdźcy smoków: Załoga ratun-
kowa 7.50 Mój przyjaciel dinozaur 
- komedia sci - fi 9.30 Cobra Kai 10.25 
Cobra Kai 11.05 Magnum: Detektyw 
z Hawajów 15.55 Columbo 20.00 Kry-
minalne zagadki Miami 21.55 Kości 
23.50 Dom zły - dramat kryminalny  
2.05 Włatcy móch 2.40 Włatcy móch

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 
x. Przed telewizorem 

 4.45 Ten moment 
 5.20 Szkoła - program obyczajowy
 6.20 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 7.15 Bugs Bunny Builders - anim.
 8.00 Timber, pies odkrywca - film 

przygodowy, USA 2016
 10.00 Ukryta prawda - serial
 14.05 Detektywi - serial
 16.10 Wiki i jej sekret - film fami-

lijny, Francja 2021
 17.55 Karol. Papież, który pozo-

stał człowiekiem - miniserial
 20.00 Fantastyczne zwierzęta: 

Tajemnice Dumbledore’a 
  - film przygodowy, USA, 

Wielka Brytania 2022, reż. 
David Yates, wyk. Eddie Red-
mayne, Jude Law, Mads Mik-
kelsen, Ezra Miller, Dan Fogler, 
Alison Sudol

 23.05 Grawitacja - film sci - fi, 
USA, Wielka Brytania 2013, reż. 
Alfonso Cuarón, wyk. Sandra 
Bullock, George Clooney

 0.55 Godzina zemsty - film sensa-
cyjny, USA 1999

 3.05 Żyjąc z potworem 
 4.05 Druga strona medalu 

SOBO

HIT

TV PULSTVN 7

am obyczajowy

anim.
 

miniserial

ogler, 

 reż. 
 

film sensa-

 6.00 Kobra - oddział specjalny 
- serial

 8.00 Wojciech Cejrowski. Boso 
 9.00 Taki jest świat
 10.00 Lombard: Życie pod zastaw
 12.00 Lombard: Życie pod zastaw
 14.00 Lombard: Życie pod zastaw
 16.00 Lombard: Życie pod zastaw
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Prawo zemsty - thriller, USA 

2009, reż. F.Gary Gray, wyk. 
Bruce McGill, Colm Meaney, 
Gerard Butler, Jamie Foxx, Les-
lie Bibb

 22.05 Ocean ognia - thriller, USA, 
Wielka Brytania, Chiny, Fran-
cja 2018, reż. Donovan Marsh, 
wyk. Gary Oldman, Gerard 
Butler, Linda Cardellini, Michael 
Nyqvist

 0.25 Porwanie - film sensacyjny, 
USA 2011, reż. John Singleton, 
wyk. Taylor Lautner, Alfred 
Molina, Lily Collins, Sigourney 
Weaver

 2.30 Dyżur
 3.05 Taki jest świat
 4.00 Menu na miarę
 5.00 Dyżur

HIT

TRWAMNFO
15.30 Wierzę w  Boga 16.00 Informa-
cje dnia 16.10 Historia  PL 17.00 Ojco-
wie Niepodległości 17.30 Przełamując 
bariery 17.55 Poczet Wielkich Polaków 
18.00 Anioł Pański 18.05 Informacje 
dnia 18.15 Rozmowy niedokończo-
ne 19.25 Święty na każdy dzień 19.30 
Manna z Nieba 19.45 Modlitwa z  te-
lefonicznym udziałem dzieci 20.00 In-
formacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Polski 
Punkt Widzenia 22.00 Warto być oj-
cem 22.15 Głos serca 23.00 Odpo-
wiedzialni za Kościół 23.30 Mazurskim 
szlakiem piękna stworzenia

TTVSKA
8.50 

-
przygodowy, 

arszawie 
-
-

 Nie ma róży bez ognia 
 

22.05 
, 
-
-

nasze 
-
o 

4.55 Diabelnie boskie - serial 5.25 Za-
pukaj do moich drzwi - telenowela 6.25 
Express 6.45 DeFacto 7.45 Żony Podla-
sia 8.45 Gogglebox. Przed telewizorem 
9.45 Express 10.00 Detektywi 12.00 
Dobra robota 12.30 Zakup w ciemno 
14.40 Zakup w ciemno 15.45 Express 
16.05 Boys, boys, boys 17.05 Usterka 
17.45 Express 18.05 Damy i wieśniaczki. 
PL 19.15 Diabelnie boskie - serial 19.45 
Express 20.00 Zakup w ciemno 21.00 
Gogglebox. Przed telewizorem 22.00 
Damy i wieśniaczki. PL 23.00 Goggle-
box. Przed telewizorem 1.00 Diabelnie 
boskie - serial 1.55 Zapukaj do moich 
drzwi - telenowela

TVP SPORT
6.30 Koszykówka kobiet - ME, Pire-
us - 1/2 finału 10.10 Piłka nożna - ME 
do lat 19 kobiet, Rzeszów - finał 12.25 
Raport przed Euro - Arłamów 12.40 
Piłka nożna - AMP Futbol Cup kobiet, 
Warszawa: Polska - Anglia 14.10 Żużel 
- Drużynowe ME - Finał, Gdańsk 14.30 
Żużel - Drużynowe ME - Finał, Gdańsk 
17.45 Lekkoatletyka - Drużynowe ME, 
Madryt 18.00 Lekkoatletyka - Druży-
nowe ME, Madryt 20.10 Sportowe hi-
storie 20.30 Piłka nożna - ME do lat 21 
mężczyzn, Słowacja 2025 - finał 23.35 
Sportowy Wieczór 0.00 Boks - Gala 
w  Tokio - walka wieczoru: B.Norman 
Jr - J.Sasaki 

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Nadzieja 
 8.00 Janosik (13) - Zdrada - serial
 8.55 Ranczo s.II (15) - serial
 9.50 Komisarz Alex (90) - serial
 10.45 Ojciec Mateusz (299) - serial
 11.35 Okrasa łamie przepisy - Pol-

ska borówka amerykańska 
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 13.00 Najpiękniejsze parki Europy 

- Villa Borghese w Rzymie 
 14.00 Wichrowe wzgórze (203) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka 
 16.05 Dziedzictwo (614) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 18.00 Reporterzy - magazyn
 18.20 Akacjowa 38 (650) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.00 Widowisko na zakończenie 

polskiej prezydencji w Unii 
Europejskiej 

 22.10 Kogel - Mogel - komedia, reż. 
Roman Załuski, wyk. Grażyna 
Błęcka - Kolska, Ewa Kasprzyk, 
Zdzisław Wardejn, Dariusz 
Siatkowski, Jerzy Turek

 0.05 Erynie - Alekto - serial
 1.05 O północy w Paryżu - kome-

diodramat, USA, Hiszpania, 
Francja, reż. Woody Allen, 
wyk. Owen Wilson, Rachel 
McAdams, Marion Cotillard, 
Michael Sheen, Kathy Bates

 2.45 Latający Mnich i Tajemnica 
Da Vinci - film fabularny

 4.30 Zakończenie dnia

 4.35 Na dobre i na złe (859) 
- Moje, nie moje - serial

 5.30 M jak miłość (1852) - serial
 6.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się - Michał Chrobak
 6.50 Barwy szczęścia (3156) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.05 Operacja zdrowie
 11.40 Stawiam na Tolka Banana (7) 

- Tolek - serial
 12.30 Koło fortuny  - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (222) - serial
 14.05 Va Banque (842) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (686) - Tacy sami 

- serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(173) - serial
 16.00 Koło fortuny  - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (223) - serial
 18.15 Va Banque (843) - teleturniej
 18.55 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.40 Lekkoatletyka - Drużynowe 

ME, Madryt 
 22.05 To jest grane - wakacyjnie 

- magazyn muzyczny 
 22.45 Songbird. Rozdzieleni 
  - dramat, USA, reż. Adam 

Mason, wyk. K. J. Apa, Sofia 
Carson, Craig Robinson, Demi 
Moore, Bradley Whitford

 0.25 Morderstwa w Cognac - film 
kryminalny, Francja, reż. Ade-
line Darraux, wyk. Eleonore 
Bernheim, Olivier Sitruk, Jean 
- Yves Lafesse

 2.10 Porzucony (5) - serial
 3.10 Sanditon (13) - serial
 4.05 Rodzinka.pl - serial
 4.30 Zakończenie dnia

HIT
HIT

TVP 2 TVNPOLSAT

serial

 

serial
rniej

acy sami 

 

serial

rniej
 

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia, Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Trudne sprawy
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 20.00 Miss Supranational 2025
 21.00 Miss Supranational 2025
 22.00 Miss Supranational 2025

 23.15 Kiedy nikt nie patrzy - thriller, 
  USA, 2021, reż. Michael Mohan, 

wyk. Sydney Sweeney, Justice 
Smith, Ben Hardy, Natasha Liu 
Bordizzo, Katharine King So 

  - Po przeprowadzce do wyma-
rzonego mieszkania w Nowym 
Jorku dwoje młodych ludzi, 
Pippa i Thomas zauważają, że 
ich okna wychodzą bezpo-
średnio na mieszkanie naprze-
ciwko - zapraszając ich, aby byli 
świadkami pełnego namiętno-
ści związku atrakcyjnej pary po 
drugiej stronie ulicy…

 2.20 Liga Narodów w siatkówce 
mężczyzn: Polska - Kanada

 4.40 Disco Gramy

 5.40 Uwaga!
 5.55 Ukryta prawda
 6.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 7.45 Dzień Dobry TVN 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Ukryta prawda
 13.35 Ukryta prawda
 14.40 Ukryta prawda
 15.45 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 16.55 Detektywi
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.45 Uwaga!

 20.00 Meg II: Głębia - film przy-
godowy, USA, Chiny, Wielka 
Brytania, Tajlandia, Niemcy, 
Kanada 2023, reż. Ben Whe-
atley, wyk. Jason Statham, Jing 
Wu, Shuya Sophia Cai, Cliff 
Curtis, Page Kennedy

 22.30 Wejście smoka - film sensa-
cyjny, USA 1973, reż. Robert 
Clouse, wyk. Bruce Lee, John 
Saxon, Shih Kien, Jim Kelly, 
Bob Wall

 0.35 Kuba Wojewódzki 
 1.45 Yellowstone - miniserial
 2.50 Szpital - program obyczajowy 
 3.50 Uwaga!
 4.10 Kto was tak urządził 
 4.40 Jak to jest zrobione - serial

HIT HIT

T 2 SUPER POLSAT
-

 48h. 
 
 
 
 

omisarz 
-

uliusz Machulski, 
-
-
 

-
-
 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Na ratu-
nek 112 8.00 48H. Zaginieni 10.00 Wy-
darzenia  24 10.30 Serca dwa 11.00 
Świat według Kiepskich 11.30 Twoja 
Twarz Brzmi Znajomo 13.30 Świat we-
dług Kiepskich 14.00 Ninja Warrior Pol-
ska 16.00 TOP CHEF 17.30 Świat we-
dług Kiepskich 19.00 Kolacja w ciemno 
20.00 Kolacja w ciemno 21.00 Pamięć 
absolutna - thriller sci - fi, USA, Kana-
da, 2012, reż. Len Wiseman, wyk. Co-
lin Farrell, Kate Beckinsale, Jessica Biel, 
Bryan Cranston 23.30 Świat w płomie-
niach - thriller 2.20 Backdoor - wyjście 
awaryjne 2.50 Świat według Kiepskich 
4.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

am obyczajowy 

6.00 Kabaretowe hity 6.50 Złoty in-
teres 8.45 Wojny kontenerowe 9.50 
Ostatni lot: anatomia katastrofy - se-
rial 12.00 Katastrofy w przestworzach 
16.00 Kojak - serial 18.05 Komisarz 
Rex - serial 19.05 Hudson i  Rex - se-
rial 20.00 Truman Show - komedio-
dramat, USA 22.05 Kruk - thriller, USA

6.00 Łowcy Skarbów 7.55 Bogaty Dom 
- Biedny Dom 8.55 Dlaczego ja? 10.55 
Na ratunek  112 11.55 Policjantki i  Poli-
cjanci 13.55 Trudne sprawy 16.55 Po-
licjantki i  Policjanci 18.00 Łowcy Skar-
bów 19.00 Policjantki i Policjanci 20.00 
Gwiazdy Kabaretu 21.00 Gwiazdy Ka-
baretu 22.05 Niewidzialny wróg - thriller

6.00 Strażnik Teksasu 8.00 Policjantki 
i Policjanci 9.00 Kobra - oddział specjal-
ny 11.00 48h. Zaginieni 14.00 Policjantki 
i Policjanci 15.00 Kobra - oddział specjal-
ny 17.05 Magnum: Detektyw z Hawa-
jów 18.00 Strażnik Teksasu 20.05 Kry-
minalne zagadki Miami 22.00 Kości 
23.55 Domino śmierci - thriller, USA

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy 
am obyczajowy 

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 
x. Przed telewizorem 

anicą 
anicą 

 4.50 Ten moment
 5.25 Szkoła - program obyczajowy 
 8.15 Ukryta prawda
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny 
 12.55 Detektywi 
 13.55 Szkoła - program obyczajowy 
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy
 17.55 Zagadki losu
 19.00 Ukryta prawda
 20.00 After IV: Bez siebie nie prze-

trwamy - film obyczajowy, 
USA 2022, reż. Castille Landon, 
wyk. Josephine Langford, Hero 
Fiennes - Tiffin, Louise Lom-
bard, Chance Perdomo

 22.15 Małżeństwo na skróty 
- komedia romantyczna, 
Australia 2021, reż. Josh Law-
son, wyk. Rafe Spall, Zahra 
Newman, Ronny Chieng, Dena 
Kaplan, Noni Hazlehurt

 0.15 Ghost in the Shell - film sci 
- fi, USA, Indie, Hong Kong, 
Chiny, Kanada 2017

 2.30 Żyjąc z potworem 
 3.35 Usterka 

PIĄTEK, 27 CZERWCA 

HIT
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am obyczajowy 

am obyczajowy 

am obyczajowy

-

 Castille Landon, 
 Hero 

-

 Dena 

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Zaklinaczka duchów - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.50 Zaklinaczka duchów - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 16.55 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Najemnik - film akcji, USA 

2022, reż. Tarik Saleh, wyk. Ben 
Foster, Chris Pine, Eddie Mar-
san, Gillian Jacobs, Jo Pardo, 
Kiefer Sutherland

 22.00 Huragan - film katastro-
ficzny, USA 2018, reż. Rob 
Cohen, wyk. Maggie Grace, 
Ralph Ineson, Ryan Kwanten, 
Toby Kebbell

 0.00 Demonstracja siły - film sen-
sacyjny, USA 2013, reż. Keoni 
Waxman, wyk. Danny Trejo, 
Steven Seagal, Ving Rhames

 2.00 Menu na miarę
 3.10 Dyżur
 3.55 Menu na miarę
 4.35 Menu na miarę
 5.00 Dyżur

HIT

TRWAMNFO
15.00 Koronka do Bożego Miłosierdzia 
15.20 Mocni w  Wierze 15.50 Ma się 
rozumieć 16.00 Informacje dnia 16.10 
Natura Obiektywnie 16.40 Prosto o go-
spodarce 17.00 Granica Nadziei 17.30 
Geopolityka 17.55 Poczet Wielkich Po-
laków 18.00 Anioł Pański 18.05 Infor-
macje dnia 18.15 Westerplatte Młodych 
19.00 Warto zauważyć… 19.30 Brat 
Franciszek 20.00 Informacje dnia 20.20 
Różaniec 20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 
Apel Jasnogórski 21.20 Informacje dnia 
21.40 Polski Punkt Widzenia 22.00 
Czarny sufit 23.00 Przegląd Katolickie-
go Tygodnika “Niedziela” 23.05 Danuta 
Siedzikówna “Inka” 23.30 Regał 

TTVSKA
-
-
-
 

-
olska 

omedia 
ana 

-
-
-
, 
-
 

 Czerwony kapitan 

4.50 Złomowisko PL 5.50 Express 6.10 
Diabelnie boskie - serial 6.35 Zapukaj do 
moich drzwi - telenowela 7.35 Szpital 
- program obyczajowy 9.35 Detektywi 
11.35 Zakup w ciemno 13.40 Życie na 
kredycie 14.10 Życie na kredycie 14.45 
Damy i wieśniaczki. PL 15.45 Express 
16.05 Ciężarówką przez Stany 17.05 
Nauka jazdy 17.45 Express 18.00 Sport 
18.05 Zakup w ciemno 19.05 Życie na 
kredycie 19.45 Express 20.05 Życie na 
kredycie 20.40 Gogglebox. Przed te-
lewizorem 21.45 Express 22.00 Boys, 
boys, boys 23.00 Królowa przetrwa-
nia 0.05 Gogglebox. Przed telewizorem 
1.55 Damy i wieśniaczki. Za granicą 

TVP SPORT
6.15 Lekkoatletyka - Drużynowe ME, 
Madryt 8.05 Snooker - Polska Li-
ga Snookera TOP16 10.30 Piłka noż-
na - ME do lat 19 mężczyzn, Rumunia 
- Finał 12.40 Jeździectwo - PŚ WKKW 
Strzegom 13.40 Boks - Gala KnockOut 
Boxing Night 40, Wrocław 14.45 Piłka 
nożna - mecz towarzyski kobiet: Polska 
- Ukraina 18.05 Lekkoatletyka - Druży-
nowe ME, Madryt - Dzień  2. 18.20 
Lekkoatletyka - Drużynowe ME, Ma-
dryt - Dzień 2. 19.50 Piłka nożna - ME 
do lat 19 kobiet, Rzeszów - finał 22.15 
Sportowy Wieczór 23.00 Lekkoatlety-
ka - Drużynowe ME, Madryt - Dzień 2.

Sobota, 28.06Piątek, 27.06

amat bio- pod Arse- Uster-oli-ol-  Przyjęcie na 19.45 oli-

P R O G R A M  T V
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18 24 czerwca 2025 r.    numer 25 (1778)    www.kronikatygodnia.pl

P R O G R A M  T V

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 7.30 Studio Raban - magazyn 
 8.00 Noce i dnie (1) - serial
 8.55 Ranczo s.II (17) - serial
 9.55 Komisarz Alex s.I (1) - serial 
 10.45 Ojciec Mateusz (301) 

- Trudny powrót - serial
 11.35 Królowie (16)  - serial
 12.10 Agrobiznes
 12.35 Magazyn Rolniczy 
 12.50 Skrzydła i sieci. Niezwykły 

taniec w powietrzu 
  - Opowieść o pająkach 
 14.00 Wichrowe wzgórze (204) 

- serial
 14.55 Jaka to melodia?
 15.35 Gra słów. Krzyżówka
 16.05 Dziedzictwo (617) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.20 Jaka to melodia?
 18.00 Reporterzy - magazyn
 18.20 Akacjowa 38 (651) - serial
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.10 Sport, Pogoda 
 20.30 Gala XXIV Festiwalu Teatru 

Polskiego Radia i Teatru 
Telewizji Polskiej - Dwa 
Teatry - Sopot 2025

 21.05 Teatr 
 22.50 Świat bez fikcji - Wokół 

Procesu Szesnastu - film dok.
 23.55 Wypisz, wymaluj… miłość 

- film obyczajowy, USA, reż. 
Fred Schepisi, wyk. Clive Owen, 
Juliette Binoche, Bruce Davi-
son, Navid Negehban

 2.00 Cartouche - zbójca - film 
fabularny, Francja, Włochy

 4.00 Zakończenie dnia

 4.35 Na dobre i na złe (860) Jak 
superbohater - serial

 5.30 M jak miłość (1853) - serial
 6.20 Dobre historie - Moje miej-

sce Arka - magazyn
 6.55 Barwy szczęścia (3157) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Okrasa łamie przepisy 

- Smak pędów sosny 
 11.45 Przygody psa Cywila (1) 

- Trudne dzieciństwo - seria
 12.30 Koło fortuny - teleturniej
 13.15 Miłość i nadzieja (223) - serial
 14.05 Va Banque (843) - teleturniej
 14.35 Na sygnale (687) - Impas 

- serial
 15.05 La Promesa - pałac tajemnic 

(174) - serial
 16.00 Koło fortuny - teleturniej
 16.35 Familiada - teleturniej 
 17.20 Miłość i nadzieja (224) - serial
 18.15 Va Banque (844) - teleturniej
 18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
 19.25 Barwy szczęścia (3157) - serial
 20.05 Postaw na milion - teleturniej
 21.05 07 zgłoś się (16) - Ślad ręka-

wiczki - serial
 22.35 Karol, władca Hiszpanii (8 - 9) 

- serial
 0.30 Moje córki krowy - film oby-

czajowy, reż. Kinga Dębska, 
wyk. Agata Kulesza, Gabriela 
Muskała, Marian Dziędziel, 
Małgorzata Niemirska, Marcin 
Dorociński, Łukasz Simlat

 2.10 Stulecie Winnych (14) - serial
 3.10 Mama Tina - dramat, Fran-

cja, reż. Stephan Bradley, wyk. 
Deirdre O’Kane, Brendan 
Coyle, Liam Cunningham

 4.55 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVN

EUROSPORT

POLSAT

POLSAT 2 SUPER POLSAT

serial

 

rniej

 

serial

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Malanowski i Partnerzy
 9.30 Sekrety rodziny
 10.30 Trudne sprawy
 11.30 Gliniarze
 14.40 Dlaczego ja?
 15.50 Wydarzenia,Pogoda
 16.20 Interwencja
 16.40 Gliniarze
 17.40 Trudne sprawy
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.18 Gość Wydarzeń

 19.55 Szybcy i wściekli 6 - film 
sensacyjny, USA, Japonia, Hisz-
pania, Wielka Brytania, 2013, 
reż. Justin Lin, wyk. Vin Diesel, 
Dwayne Johnson, Paul Walker, 
Michelle Rodriguez, Luke Evans

 22.50 W pogoni za zemstą - film 
sensacyjny, USA, 2010, reż. 
George Tillman Jr, wyk. 
Dwayne Johnson, Billy Bob 
Thornton, Maggie Grace, Tom 
Berenger, Josh Clark

 0.55 Prawo ojca - dramat sensa-
cyjny, Polska, 1999, reż. Marek 
Kondrat, wyk. Marek Kondrat, 
Nina Roguż, Szymon Bobrow-
ski, Łukasz Nowicki, Jeremi 
Jemiołowicz, Piotr Machalica

 3.10 Nasz nowy dom
 4.10 Ewa gotuje

 6.00 Uwaga!
 6.15 Ukryta prawda - serial
 7.15 Kuchenne rewolucje
 9.20 Wycieczkowiec
 10.25 Zagadki losu 
 11.30 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 12.35 Szpital - program obyczajowy 
 13.40 Ukryta prawda - serial
 16.55 Kuchenne rewolucje - pro-

gram kulinarno - rozrywkowy 
 18.00 Detektywi - serial
 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.55 Uwaga!
 20.10 Doradca smaku 
 20.15 Na Wspólnej - serial
 20.55 Milionerzy

 21.35 Bohaterowie z Fukushimy 
- film katastroficzny, Japonia, 
Hong Kong 2020, reż. Set-
surô Wakamatsu, wyk. Kôichi 
Satô, Ken Watanabe, Shigeru 
Izumiya, Hidetaka Yoshioka, 
Narumi Yasuda

 23.55 CSI: Kryminalne zagadki Las 
Vegas - serial

 0.55 Co za tydzień - magazyn roz-
rywkowy

 1.35 Yellowstone - miniserial
 2.35 Szpital - program obyczajowy 
 3.35 Szpital - program obyczajowy 
 4.35 Uwaga!
 4.55 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
-
 

-
-
 

 Świat według 
-

według Kiepskich 
 Zagi-

 
Świat 

 Świat według 
-
 

wieczorne 

6.45 SuperLudzie Extra 7.00 Małe 
Wielkie Marzenia 8.00 48H. Zaginie-
ni 10.00 Wydarzenia  24 10.30 Super-
Ludzie 11.30 Świat według Kiepskich 
14.00 Ninja Warrior Polska 15.55 TOP 
CHEF 17.30 Świat według Kiepskich 
21.00 Ktoś całkiem obcy - thriller, USA, 
2007, reż. James Foley, wyk. Halle Berry, 
Bruce Willis, Richard Portnow, Gary Do-
urdan, Florencia Lozano, Giovanni Ribi-
si 23.20 Szalony lot - film akcji, USA, 
Wielka Brytania, Rumunia, 2007, reż. 
Michael Keusch, wyk. Steven Seagal, 
Mark Bazeley, Steve Toussaint, Angus 
MacInnes 1.25 Świat według Kiepskich 
4.00 Nasz nowy dom 

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

 

-

am obyczajowy 
am obyczajowy 

6.00 Kabaretowe hity  6.50 Złoty in-
teres 8.45 Komisarz Rex - serial 10.50 
Celnicy 12.00 Katastrofy w przestwo-
rzach 16.00 Kojak - serial 18.05 Ko-
misarz Rex - serial 19.05 Hudson i Rex 
- serial 20.00 Błękitny Grom - film akcji 
22.35 Przebiegła gra - film akcji

8.55 Dlaczego ja? 10.55 Na ratunek 112 
11.55 Policjantki i Policjanci 13.55 Trud-
ne sprawy 17.00 Policjantki i Policjanci 
18.00 Łowcy Skarbów 19.00 Policjant-
ki i  Policjanci 20.00 Uroczysko 20.30 
Uroczysko 21.00 Sprawiedliwi - Wy-
dział Kryminalny 22.00 Sprawiedliwi. 
Trójmiasto 23.00 Szczęki 2 - thriller

6.00 Strażnik Teksasu 8.00 Policjantki 
i Policjanci 8.55 Kobra - oddział specjal-
ny 11.00 48H. Zaginieni 14.00 Policjantki 
i Policjanci 15.00 Kobra - oddział specjal-
ny 17.05 Magnum: Detektyw z Hawajów 
18.00 Strażnik Teksasu 20.00 CSI: Kry-
minalne zagadki Nowego Jorku 23.00 
Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

am obyczajowy 

am obyczajowy 
am obyczajowy 

 

 4.50 Ten moment 
 5.25 Szkoła - program obyczajowy
 8.15 Ukryta prawda - serial
 11.25 W - 11 Wydział Śledczy 

- program kryminalny
 12.55 Detektywi - serial
 13.55 Szkoła - program obyczajowy
 14.55 Sędzia Anna Maria Weso-

łowska
 16.55 Szpital - program obyczajowy
 17.55 Mistrzowskie pojedynki. 

Eternal Glory 
 19.00 Ukryta prawda - serial
 20.00 Karol. Papież, który pozo-

stał człowiekiem - miniserial
 22.15 After IV: Bez siebie nie prze-

trwamy - film obyczajowy, 
USA 2022, reż. Castille Landon, 
wyk. Josephine Langford, Hero 
Fiennes - Tiffin, Louise Lombard, 
Chance Perdomo, Rob Estes

 0.15 Krzysztof - film obyczajowy, 
Polska 2010, reż. Dariusz Twa-
róg, wyk. Gabriela Muskała, 
Witold Dębicki, Piotr Jankowski, 
Łukasz Simlat, Mateusz Janicki

 2.20 Żyjąc z potworem 
 3.20 Fachowcy 
 4.05 Druga strona medalu 

PONIEDZIAŁEK, 30 CZERWCA 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

am obyczajowy

am obyczajowy

miniserial

 Castille Landon, 
 

bard, 

 

owski, 
anicki

 6.00 Policjanci z Miami - serial
 8.00 Kobra - oddział specjalny 

- serial
 10.00 Zaklinaczka duchów - serial
 10.55 Maria z przedmieścia - serial
 12.50 Zaklinaczka duchów - serial
 13.50 Lombard: Życie pod zastaw
 15.50 Ranczo - serial
 18.00 Lombard: Życie pod zastaw
 19.00 Lombard: Życie pod zastaw
 20.00 Palido: W imię zemsty 

- thriller, USA 2023, reż. Javier 
Reyna, wyk. Efren Remirez, 
Jeff Fahey, Kellan Lutz

 22.05 Lwie serce - film sensacyjny, 
USA 1990, reż. Sheldon Lettich, 
wyk. Deborah Rennard, Har-
rison Page, Jean - Claude Van 
Damme, Lisa Pelikan

 0.10 Zaginiona - thriller, USA 
2012, reż. Heitor Dhalia, wyk. 
Amanda Seyfried, Daniel Sun-
jata, Emily Wickersham, Jen-
nifer Carpenter, Nick Searcy, 
Sebastian Stan, Wes Bentley

 2.10 Dzielnica strachu - serial
 3.05 Lombard: Życie pod zastaw
 4.05 Taki jest świat
 5.00 Dzielnica strachu - serial

HIT

TRWAMNFO
14.30 Burza w  Okręgu Krakowskim 
15.00 Oto jestem 15.50 Ma się rozu-
mieć 16.00 Informacje dnia 16.10 Sank-
tuaria polskie 16.30 Porady Medyczne 
Bonifratrów 17.00 Świadkowie 17.30 
Moja parafia 17.55 Poczet Wielkich 
Polaków 18.00 Anioł Pański 18.05 In-
formacje dnia 18.15 Rozmowy niedo-
kończone 19.25 Święty na każdy dzień 
19.30 Poznajemy Polskę 19.45 Modli-
twa z  telefonicznym udziałem dzieci 
20.00 Informacje dnia 20.20 Różaniec 
20.50 Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Ja-
snogórski 21.20 Informacje dnia 21.40 
Polski Punkt Widzenia 22.00 Z  wędką 
nad wodę 22.30 Błogosławiona 

TTVSKA
-
-
 

12.30 
-
-

 Czechy, 
-

17.30 
serial 

Radość 
amat 
thril-

-
-

olska 

5.00 Złomowisko PL 5.55 Express 6.15 
Zapukaj do moich drzwi - telenowela 
7.15 Szpital - program obyczajowy 8.15 
W - 11 Wydział Śledczy - program kry-
minalny 9.35 Detektywi 11.35 Zakup 
w ciemno 12.35 Zakup w ciemno 13.40 
Szpital - program obyczajowy 15.45 
Express 16.05 Jestem z Polski 17.05 Na-
uka jazdy 17.45 Express 18.00 Sport 
18.05 Usterka 18.45 Zakup w ciemno 
19.45 Express 20.05 Zakup w ciemno 
21.05 Życie na kredycie 21.45 Express 
22.00 Gogglebox. Przed telewizorem 
0.00 Nic do ukrycia 1.00 Damy i wieś-
niaczki. PL 2.00 Sędzia Anna Maria We-
sołowska 3.30 Usterka 

TVP SPORT
6.10 Lekkoatletyka - Drużynowe ME, 
Madryt 8.55 Kamerą TVP Sport - Trio 
z  Kolonii 9.25 Koszykówka kobiet 
- ME, Pireus 13.15 Wioślarstwo - PŚ, 
Lucerna - Finały 15.00 Żużel - Druży-
nowe ME - Finał, Gdańsk 17.05 Kame-
rą TVP Sport - Sofia Ennaoui 17.40 Ko-
szykówka kobiet - 3x3 - MŚ: Finał i o 3. 
miejsce 18.35 Koszykówka mężczyzn 
- 3x3 - MŚ: Finał i  o  3. miejsce 19.45 
Lekkoatletyka - Drużynowe ME, Ma-
dryt - podsumowanie 22.00 Sporto-
wy Wieczór 22.45 Piłka nożna - ME do 
lat 21 mężczyzn, Słowacja 2025 - finał. 
0.55 Boks - Gala w Duebendorf - wal-
ka: Michał Ludwiczak - Isuf Kelemendi

TVP SPORT

TVP 1 TVP 2

EUROSPORT

 7.00 Transmisja Mszy Świętej
 8.00 Tydzień 
 8.30 Moje zdrowie 
 8.50 Wojna domowa (8) - serial
 9.50 Jan Serce - Raz kozie śmierć 

- serial
 11.00 Przystań (4) - Zuza - serial
 11.55 Między ziemią a niebem
 12.00 Anioł Pański
 12.15 Między ziemią a niebem 
 12.45 Pielgrzymi Nadziei 
  - Caritas Jeruzalem 
 13.05 Skrzydła i sieci. Niezwykły 

taniec w powietrzu 
  - Opowieść o pająkach
 14.10 Kogel - Mogel - komedia, reż. 

Roman Załuski, wyk. Grażyna 
Błęcka - Kolska, Ewa Kasprzyk, 
Zdzisław Wardejn, Dariusz 
Siatkowski, Jerzy Turek, Kata-
rzyna Łaniewska

 16.05 Dziedzictwo (616) - serial
 17.00 Teleexpress, Pogoda 
 17.35 Komisarz Alex (274) - serial
 18.40 Jaka to melodia?
 19.30 Program informacyjny 19.30 
 19.55 Pytanie dnia
 20.05 Sport, Pogoda 
 20.20 Matylda (5) - serial
 21.20 Rolnik szuka żony - /4/ 

- reality show
 22.25 Wypisz, wymaluj…miłość 

- film obyczajowy, USA, reż. 
Fred Schepisi, wyk. Clive Owen, 
Juliette Binoche, Bruce Davi-
son, Navid Negehban

 0.30 Pod ostrzałem - film fabu-
larny, USA, reż. Joe Carnahan

 2.30 Bogowie ulicy - film fabu-
larny, USA, reż. David Ayer

 4.20 Zakończenie dnia

 5.25 Barwy szczęścia (3155 - 3156) 
- serial

 6.35 M jak miłość (1853) - serial
 7.30 Pytanie na śniadanie 
 11.15 Rosół polski
 11.50 62. KFPP w Opolu 
  - SuperJedynki 
 14.00 Familiada - teleturniej 
 14.30 Koło fortuny - teleturniej
 15.10 Szansa na sukces. Opole 2025 

- Małgorzata Ostrowska
 16.10 Dziękuję, że jesteś 
  - Koncert Fundacji Anny Dymnej 
 17.15 Tak to leciało! - teleturniej 
 18.10 Zmiennicy (7) - Warszawski 

łącznik - serial
 19.20 Rodzinka.pl s.VII (169) 

- Prawda w oczy kole - serial
 20.00 Goldeneye - film sensacyjny, 

USA, Wielka Brytania, reż. 
Martin Campbell, wyk. Sean 
Bean, Izabella Scorupco, Pierce 
Brosnan, Famke Jannsen

 22.20 Kwiatki polskie w niedzielę 
- magazyn 

 23.35 Mama Tina - dramat, Francja, 
  reż. Stephan Bradley, 
  wyk. Deirdre O’Kane, Brendan 

Coyle, Liam Cunningham
 1.20 Wojenne dziewczyny (65) 

- serial
 2.15 Samotność w sieci - film 

obyczajowy, reż. Witold Ada-
mek, wyk. Magdalena Cie-
lecka, Andrzej Chyra, Szymon 
Bobrowski, Kinga Preis, Anna 
Dymna, Agnieszka Grochow-
ska, Ruby Rosales, Jan Englert, 
Piotr Chodzeń, Paweł Kukiz

 4.25 Zakończenie dnia

HIT

HIT

TVP 2 TVNPOLSAT
 

 

Anny Dymnej 

serial

 

 

 

 6.00 Nowy dzień z Polsat News
 8.30 Smerfy 2 - film familijny, USA, 

2013, reż. Raja Gosnell
 10.40 Wspólna chata - komedia, 

USA, 2012, reż. Andy Fickman
 12.55 Piksele - komedia sci - fi, USA, 

2015, reż. Chris Columbus
 15.10 Miłość do kwadratu jeszcze 

raz - komedia romantyczna
 17.30 Awantura o kasę
 18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
 19.30 Państwo w Państwie
 20.00 Miss Polski 2025
 23.00 Liga Narodów w siatkówce 

mężczyzn: Polska - Brazylia

 1.50 Charlie Cykor - komedia kry-
minalna, USA, 2000, reż. Eric 
Blakeney, wyk. Liam Neeson, 
Sandra Bullock, Oliver Platt, 
Jose Zuniga, Richard Schiff, 
Andrew Lauer

  - Charlie Mayeaux jest jed-
nym z najlepszych policyjnych 
agentów do zadań specjal-
nych. Charlie prowadzi szcze-
gólnie niebezpieczne sprawy. 
wciela się w rolę przestępcy 
i dzięki temu doprowadza do 
aresztowania kolejnych człon-
ków gangów. 

 4.00 Świat według Kiepskich
 4.40 Disco Gramy

 5.20 Uwaga!
 5.35 Batwheels - animacja 
 5.50 Ukryta prawda - serial
 6.45 Kuchenne rewolucje
 7.45 Dzień Dobry Wakacje 
 11.30 Magda gotuje internet
 12.05 Co za tydzień 
 12.45 Totalne remonty Szelągow-

skiej - program rozrywkowy
 13.50 Kuchenne rewolucje
 14.55 Bella i Sebastian III - film 

przygodowy, Francja 2017
 16.40 Wojownicze żółwie ninja: 

Wyjście z cienia - film przy-
godowy, USA, Hong Kong

 19.00 Fakty, Sport, Pogoda 
 19.45 Milionerzy

 20.55 Liga sprawiedliwości - film 
przygodowy, USA, Kanada, 
Wielka Brytania 2017, reż. Zack 
SnyderZack Snyder, wyk. Ben 
Affleck, Henry Cavill, Amy 
Adams, Gal Gadot, Ezra Miller,

 23.25 Posejdon - film katastroficzny, 
USA 2006, reż. Wolfgang 
Petersen, wyk. Josh Lucas, 
Kurt Russell, Jacinda Barrett, 
Richard Dreyfuss

 1.35 Rzeczy, których nie 
nauczyła mnie matka

 2.10 Szpital - program obyczajowy
 4.10 Uwaga!
 4.30 Jak to jest zrobione - serial

HIT

HIT

T 2 SUPER POLSAT
 

-
 

olska 
-

thriller, 
-
-
-

amat 
-

acek 
-
-

 JesteśmyDlaDzieci 

6.45 SuperLudzie Extra 7.05 Byli sobie 
wynalazcy 10.05 JesteśmyDlaDzieci 
10.35 Piotruś Królik 2: Na gigancie - ko-
media familijna 12.30 Fałszywa dwu-
nastka 2 - komedia familijna 14.35 In-
wazja: Bitwa o Los Angeles - film sci - fi 
17.00 Polacy w świecie 18.00 Świat we-
dług Kiepskich 19.00 Kolacja w ciemno 
21.05 Szkoła uwodzenia 2 - komedio-
dramat, USA, 2000, reż. Roger Kumble, 
wyk. Robin Dunne, Sarah Thompson, 
Keri Lynn Pratt, Amy Adams, Barry Flat-
man, Mimi Rogers 22.50 Ktoś całkiem 
obcy - thriller 1.10 Backdoor - wyjście 
awaryjne 1.40 Świat według Kiepskich 
4.00 Nasz nowy dom

KULTURATRWAM

TV6STOPKLATKA

TVP INFO

TV 4

SAT

, 

am obyczajowy

7.00 Komisarz Rex - serial 10.00 Hud-
son i Rex - serial 13.00 Naga broń 2 1/2: 
Kto obroni prezydenta? - komedia kry-
minalna 14.45 Miś - komedia 17.05 
Ranking Naj Polskiego Kina 17.45 Czte-
rej pancerni i pies - serial 20.00 Igrzy-
ska śmierci - film sci - fi 22.55 W słusz-
nej sprawie - dramat kryminalny

6.00 Łowcy Skarbów 7.00 Jezus i  je-
go życie8.50 Galileo 10.50 Uroczysko 
11.50 Obłędny rycerz - komedia przy-
godowa 14.40 Teoria spisku - thriller 
17.30 Zawód: Szpieg - dramat sensa-
cyjny 20.00 Sprawiedliwi. Trójmiasto 
0.00 STOP Drogówka 1.00 Najsłynniej-
sze ucieczki 2.55 Interwencja

6.00 Miodowe lata 7.55 Columbo 
12.00 Miłość na talerzu - komedia ro-
mantyczna 14.00 Policjantki i Policjan-
ci 20.00 Kryminalne zagadki Mia-
mi 21.55 Tajemnicze zaginięcia kobiet 
22.55 Kości 23.55 Fanatyk - thriller 
1.50 Włatcy móch 2.55 Benny Hill 3.30 
Cudownych rodziców mam

TKA

TVN 7

TTV

TV 4

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 

x. Przed telewizorem 

 4.35 Ten moment
 5.05 Szkoła - program obyczajowy
 6.00 Wiza na miłość: pierwsze 

spotkanie 
 7.00 Bugs Bunny Builders - anim.
 7.45 Rin Tin Tin - film familijny
 9.35 Ukryta prawda - serial
 13.45 Detektywi - serial
 15.50 Mistrzowskie pojedynki. 

Eternal Glory
 16.55 Fantastyczne zwierzęta: 

Tajemnice Dumbledore’a 
  - film przygodowy, USA
 20.00 Infiltracja - film sensacyjny, 
  USA, Hong Kong 2006, reż. 

Martin Scorsese, wyk. Leonardo 
DiCaprio, Matt Damon, Jack 
Nicholson, Martin Sheen, Vera 
Farmiga, Alec Baldwin

 23.15 Wejście smoka - film sensa-
cyjny, USA 1973, reż. Robert 
Clouse, wyk. Bruce Lee, John 
Saxon, Shih Kien, Jim Kelly

 1.25 Żużel - film obyczajowy, Pol-
ska 2020, reż. Dorota Kędzie-
rzawska, wyk. Tomasz Ziętek, 
Jagoda Porębska, Mateusz 
Kościukiewicz, Paweł Wilczak

 3.40 Fachowcy 

NIEDZIELA, 29 CZERWCA 

HIT

TV6

TV PULSTVN 7

TV 4

am obyczajowy

anim.

 Leonardo 

 

-
omasz Ziętek, 

 6.00 Kobra - oddział specjalny 
- serial

 7.00 Wojciech Cejrowski. Boso 
 8.05 Taki jest świat
 8.55 Ranczo - serial
 14.15 Przyjaciel gangstera - kome-

dia kryminalna, Francja, Wło-
chy 2003, reż. Francis Veber

 15.55 Agent XXL - komedia, 
Niemcy, USA 2000,

 18.00 Mój przyjaciel pingwin - film 
przygodowy, USA, Brazylia 

 20.00 Top Gun - film sensacyjny, 
USA 1986, reż. Tony Scott, 
wyk. Tom Cruise, Val Kil-
mer, Kelly McGillis, Anthony 
Edwards

 22.10 Droga do odkupienia - thriller, 
  USA, Niemcy 2022, reż. Anna 

Gutto, wyk. Cameron Mona-
ghan, Frank Grillo, Hala Fin-
ley, Juliette Binoche, Morgan 
Freeman

 0.25 Godziny: Wyścig z czasem 
- dramat obyczajowy, USA 
2013, reż. Eric Heisserer

 2.30 Dyżur
 3.05 Taki jest świat
 3.55 Dyżur

HIT

TRWAMNFO
14.45 Muzyczne chwile 15.00 Wieś - to 
też Polska 16.00 Informacje dnia 16.10 
Koncert życzeń 16.45 Fatima - miej-
sce wybrane przez Maryję 17.00 Natu-
ra et  Homo 17.30 Sól ziemi 17.55 Po-
czet Wielkich Polaków 18.00 Polonijna 
Pielgrzymka Rodziny Radia Maryja do 
Amerykańskiej Częstochowy 20.00 In-
formacje dnia 20.20 Różaniec 20.50 
Myśląc Ojczyzna 21.00 Apel Jasnogór-
ski 21.20 Informacje dnia 21.40 Retro-
spekcja 21.45 Nie tylko Ulmowie 21.55 
Święty na każdy dzień 22.00 Mocni Je-
go mocą 22.30 Muzyczne chwile 22.45 
Jak wygrać małżeństwo? 23.00 Jak my 
to widzimy 23.30 Tam, gdzie Bóg płacze

TTVSKA
dok. 

-
 

olska 
-
-
-

17.55 
olska 

-
ol-

amat 
-

olska 
-

5.00 Usterka 5.35 Ciężarówką przez 
Stany 6.15 Express 6.35 Jestem z Pol-
ski 7.35 Życie na kredycie 8.40 Nic do 
ukrycia 9.45 Express 10.00 Ciężarówką 
przez Stany 10.45 Gogglebox. Przed te-
lewizorem 11.45 Zakup w ciemno 13.45 
Damy i wieśniaczki. PL 14.45 Goggle-
box. Przed telewizorem 15.45 Express 
16.05 Gogglebox. Przed telewizorem 
17.05 Życie na kredycie 17.45 Express 
18.05 Życie na kredycie 18.40 Damy 
i wieśniaczki. PL 19.45 Express 20.00 
Zakup w ciemno 21.00 Gogglebox. 
Przed telewizorem 22.00 Kanapowcy 
23.00 Damy i wieśniaczki. PL 0.00 Nasi 
w mundurach 1.00 Lotnisko 

TVP SPORT
6.25 Lekkoatletyka - Drużynowe ME, 
Madryt 8.35 Piłka nożna - ME do 
lat 21 mężczyzn, Słowacja 2025 - finał 
10.45 Raport przed Euro - Arłamów 
11.00 Wioślarstwo - PŚ, Lucerna - Fina-
ły 14.10 Piłka nożna - AMP Futbol Cup 
mężczyzn, Warszawa: Polska - Turcja 
15.30 Siatkówka plażowa - Plaża Open 
- Finały 17.45 Lekkoatletyka - Druży-
nowe ME, Madryt 18.00 Lekkoatle-
tyka - Drużynowe ME, Madryt 22.25 
Sportowy Wieczór 23.05 Koszykówka 
kobiet - ME, Pireus - FINAŁ 1.00 Boks 
- Gala w  Quebecu walka wieczoru: 
Michał Cieślak - Jean Pascal 2.15 Boks 
- Gala w Londynie, walka wieczoru

Poniedziałek, 30.06Niedziela, 29.06
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 Ka- 13.55  Zakup w ciemno olicjantki ate po 14.15  Damy olicjant-

Żalebsko

Zespół się reakty-
wował i po blisko 30 
latach znowu zagra 
koncert dla szerokiej 
publiczności. Mowa 
o tomaszowskiej pun-
kowej kapeli Dzieci 
z Mąki, która 27 
czerwca wystąpi na 16. 
Ultra Chaos Pikniku 
w Żelebsku k. Biłgo-
raja.

Zamość 

Książnica Zamojska 
im. Stanisława Kostki 
Zamoyskiego w Za-
mościu zaprasza na 
odczyt na temat rodu 
Szeptyckich z Łasz-
czowa i Łabuń.

gm. biłgoraj

Już po raz 19. miesz-
kańcy gminy Biłgoraj 
spotkali się w Okrą-
głem, aby wspólnie 
bawić się i rywa-
lizować podczas 
Turnieju Wsi. Hasło 
tegorocznej imprezy 
brzmiało „Cygańskim 
taborem do Okrągłe-
go”.

R O Z M A I T O Ś C I

Chaos i Dzieci z Mąki

Dzieci z Mąki 30 lat temu.

Dzieci z Mąki AD 2025.

Cygańskim taborem do Okrągłego

Mieszkańcom jak zwykle nie brakowało pomysłów na dobrą zabawę. 

Stoiska uginały się od smakołyków. 

o dczyt „Szeptyccy z Łasz-

czowa i Łabuń – Dziedzic-

two Rzeczypospolitej” odbędzie 
się 26 czerwca w ramach cyklu 
„Czwartki u Stanisława”, a wy-

głosi go Maciej Szeptycki, po-

tomek słynnego rodu, prawnuk 
ojca polskiej komedii, Aleksan-
dra Fredry. Przypomnijmy, że 
wśród błogosławionych Kościoła 
katolickiego znaleźli się z tego 
rodu Klemens Szeptycki (du-

chowny katolicki obrządku grec-

kokatolickiego) oraz Stanisław 
Kostka Starowieyski, który 
w 1921 r. poślubił w Łabuniach 
Marię Szeptycką i zamieszkał 
z nią w majątku swego teścia, 
Aleksandra, w Łaszczowie. Sługą 
Bożym jest abp greckokatolicki 
Andrzej Szeptycki – jego 
wyniesieniu na ołtarze ostro 
sprzeciwiają się środowiska kre-

sowe, podkreślając, że sprzyjał 
ukraińskim nacjonalistom.

Początek odczytu – godz. 16.
lew

Szeptyccy 
w pigułce

T urniej Wsi to jedna z naj-
bardziej widowiskowych 

imprez w gminie Biłgoraj. 
Wyróżnia ją radosna integracja 
społeczności lokalnej i dobra 
zabawa. Organizowany jest 
zawsze w czerwcu, w miej-
scowości Okrągłe, każdego 
roku w innej konwencji tema-

tycznej.
Wydarzenie polega na 

zmaganiach drużyn z poszcze-

gólnych wiosek i sołectw w ar-
tystycznych i sprawnościowych 
konkurencjach oraz w konkur-
sie kulinarnym. Oprawę impre-

zy stanowiły stoiska kulinarne, 
uginające się od bogactwa 
biłgorajskich przysmaków, 
animacje, pokazy artystyczne 
i koncerty.

Wydarzenie występem 
artystycznym otworzyły przed-

szkolaki i uczniowie ze Szkoły 
Podstawowej w Korczowie.

Nie zabrakło rywalizacji 
sportowej, konkursów spraw-

nościowych, tradycyjnych lo-

kalnych smaków i wspaniałej 
atmosfery – a wszystko to 
w duchu wspólnoty i dobrej 
zabawy. W konkurencjach 
turniejowych I miejsce zajęła 
drużyna z Korczowa i Okrą-

głego, II miejsce z Dąbrowicy, 
III miejsce z Soli, IV miejsce 
z Korytkowa Dużego i Dereźni 

Zagrody, a V miejsce z Dereźni 
Solskiej. W konkursie kuli-
narnym I miejsce przypadło 
Dereźni Zagrody, II miejsce 
Okrągłemu, a III miejsce Ko-

rytkowowi Dużemu.
Na zakończenie wystąpiła 

gwiazda cygańskiej muzyki 
– Patrycja Runo z zespołem.

Organizatorem wydarzenia 
byli wójt Gminy Biłgoraj oraz 
Gminny Ośrodek Kultury 
w Biłgoraju.

ez

U ltra Chaos Piknik to jeden 
z największych polskich 

festiwali punkowych w formule 
DIY (zrób to sam). Co roku 
odbywa się w miejscowości 
Żelebsko k. Biłgoraja. Na dwu-

dniowy festiwal przyjeżdżają 
zespoły z całego świata. W tym 
roku, w dniach 27-28 czerwca, 
wystąpią kapele z Francji, Szwe-

cji, Anglii, Hiszpanii, Włoch 
i Korei Południowej. Największą 
gwiazdą 16. edycji festiwalu bę-

dzie działający od 1978 r. zespół 
GBH z Anglii.

Polskę reprezentować będą 
m.in. Cop Off z Poznania, Vespa 
ze Szczecina, Wirus z Olsztyna, 
Czarnobyl Zdrój z Jarosławia 
oraz Dzieci z Mąki z Tomaszo-

wa Lubelskiego. Ten ostatni 
powstał w 1993 r. z inicjatywy 
Piotra „Gęby” Kizowskiego 

(wokal) i nieżyjącego już Se-
bastiana „Oskara” Mizaka 

(perkusja). Oprócz nich w ka-

peli grali: Sławomir „Sawek” 
Sawka (gitara), Artur „Mali-
na” Malinowski (gitara) oraz 
Arkadiusz „Zet” Zatorski 
(gitara basowa). Ich piosenki 
miały charakter prześmiewczy 
lub komentowały szarą rzeczywi-
stość początku lat 90. W tekstach 
przewijała się niechęć do policji, 
Kościoła czy polityków. – Im 
bardziej coś było kontrowersyj-
ne, tym lepiej – wspomina Piotr 
Kizowski.

Dlaczego Dzieci z Mąki? 
– Oglądaliśmy jakiś film, w któ-

rym uczniowie w ramach przed-

miotu „Przygotowanie do życia 
w rodzinie” mieli za zadanie cho-

dzić wszędzie z opakowaniem 

mąki jak z małym dzieckiem. To 
nam się spodobało i tak powstała 
nazwa zespołu – mówi wokalista 
tomaszowskiej kapeli, która ma 
na swoim koncie m.in. takie 
kawałki jak „Rower”, „Sandały”, 
„Policyjna suka” czy „Toma-

szów”. Zespół działał do 1996 
r. Zagrał kilkanaście koncertów, 
m.in. w Zamościu, Łaszczowie 
i Tomaszowie Lubelskim.

Na fali dobrego przyjęcia 
wydawnictwa „Punkowa Za-

mojszczyzna 1983-2023” kilka 
starych zespołów na naszym 
terenie ponownie zaczęło grać, 
w tym m.in. tomaszowskie kapele 
Masturbacja oraz Dzieci z Mąki. 
Masturbacja przed rokiem wystą-

piła w Żelebsku, Dzieci z Mąki 
zagrają 27 czerwca. Na festiwal 
mają przyjechać w składzie: Ar-
tur Malinowski (gitara), Piotr 
Roczniak (gitara), Karol Ga-
dzało (gitara basowa), Łukasz 
Staniszewski (perkusja) oraz 
Piotr Kizowski (wokal).

W piątek (27 czerwca) kon-

certy ruszają o godz. 16, a w 
sobotę (28 czerwca) od godz. 
12. Wejściówka na cały dzień 
kosztuje 100 zł, a karnet na dwa 
dni – 180 zł. Więcej informacji, 
w tym szczegółowy program 
imprezy, można znaleźć na 
stronie wydarzenia www.ucp.
nopasaran.pl.

lew
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Region

21 czerwca, podczas 
obchodów Dnia Ka-
płańskiego w Sank-
tuarium Maryjnym 
w Krasnobrodzie, 
biskup Marian Rojek 
ogłosił nowe decyzje 
personalne dotyczące 
kapłanów diecezji za-
mojsko-lubaczowskiej. 
Sprawdzamy, gdzie 
w trakcie wakacji 
nastąpią zmiany.

Zamość/Biłgoraj

Uroczystość Najświęt-
szego Ciała i Krwi 
Pańskiej jest obcho-
dzona w Kościele 
katolickim w czwartek 
po Oktawie Zesłania 
Ducha Świętego. 
W tym roku święto 
przypadło 19 czerwca. 
Tego dnia w parafiach 
odbywały się uroczy-
ste procesje euchary-
styczne.

Zamość

13 czerwca ulicami Starego Miasta przeszedł 
II Zamojski Orszak Dziejów pod hasłem „Ko-
ronacja”, organizowany przez Stowarzyszenie 
Sympatyków Orszaku Trzech Króli.

R O Z M A I T O Ś C I

Wielka
manifestacja wiary

W zamojskiej procesji na Starym Mieście wzięły udział setki wiernych. Fot. Konrad Sinica

Dziewczynki sypały kwiaty.

Procesja w Biłgoraju.

Roszady 
w parafiach

Od Mieszka I po Jana Pawła II 

Orszak został zorganizowany z okazji 1000-lecia Korony Polskiej. Orszak zakończył się na Rynku Wielkim. 

w Szczebrzeszynie, przeniesie 
się do Parafii pw. Przemienienia 
Pańskiego w Tarnogrodzie.

Ks. mgr Mateusz Kozyra, 
dotychczasowy wikariusz Parafii 
pw. św. Jana Pawła II w Biłgoraju, 
będzie wikariuszem Parafii pw. 
św. Wojciecha w Cieszanowie.

Ks. mgr Zbigniew Kurek, 
dotychczasowy wikariusz Para-
fii pw. Trójcy Przenajświętszej 
w Starym Dzikowie, zostanie 
mianowany wikariuszem Parafii 
pw. Zwiastowania Najświętszej 
Maryi Panny w Tomaszowie 
Lubelskim.

Ks. mgr Marcin Lewczuk, 
dotychczasowy wikariusz Parafii 
pw. Zmartwychwstania Pań-
skiego i św. Tomasza Apostoła 
w Zamościu, będzie wikariuszem 
Parafii pw. św. Tomasza Apostoła 
w Majdanie Sopockim.

Ks. mgr lic. Radosław Łu-
kasiewicz, dotychczasowy wi-
kariusz Parafii pw. św. Wojciecha 
w Cieszanowie, obejmie posługę 
w Parafii pw. Niepokalanego Po-
częcia Najświętszej Maryi Panny 
w Józefowie.

Ks. mgr lic. Łukasz Malec, 
dotychczasowy wikariusz Parafii 
pw. św. Mikołaja w Szczebrzeszy-
nie, zostanie wikariuszem Parafii 
pw. Narodzenia Najświętszej Ma-
ryi Panny w Oleszycach.

Ks. mgr Marcin Migas, do-
tychczasowy wikariusz Parafii pw. 
św. Karola Boromeusza w Luba-
czowie, przeniesie się teraz do 
Parafii pw. św. Apostołów Piotra 
i Pawła w Łaszczowie.

Ks. mgr Daniel Wójcik, 
dotychczasowy wikariusz Parafii 
pw. Przemienienia Pańskiego 
w Tarnogrodzie, będzie nowym 
wikariuszem Parafii pw. MB Kró-
lowej Polski w Zamościu.

Wszystkie zmiany zaczną 
obowiązywać od 18 sierpnia.

Pozostałe zmiany
Biskup Rojek ogłosił też, że 

ks. prałat dr Józef Flis, proboszcz 
Parafii pw. św. Jana Pawła II w Za-
mościu, z dniem 1 lipca zostanie 
odwołany z funkcji Pełnomocnika 
Dyrektora Caritas Diecezji Za-
mojsko-Lubaczowskiej ds. budo-
wy Centrum Caritas Diecezji Za-
mojsko-Lubaczowskiej – Dom III 
Tysiąclecia im. Kardynała Stefana 
Wyszyńskiego w Zamościu. Dy-
rektorem Domu III Tysiąclecia 
im. Kardynała Stefana Wyszyń-
skiego w Zamościu zostanie ks. 
dr Andrzej Łuszcz, proboszcz 
Parafii pw. MB Szkaplerznej i św. 
Dominika w Łabuniach.

Ks. mgr Paweł Kubiszyn, 
dotychczasowy wikariusz Parafii 
pw. MB Królowej Polski w Za-
mościu, z dniem 18 sierpnia 
będzie skierowany do posługi 
w Ordynariacie Polowym Wojska 
Polskiego.

Ks. mgr lic. Radosław Za-
borniak, dotychczasowy wika-
riusz Parafii pw. Narodzenia NMP 
w Oleszycach, z dniem 18 sierpnia 
zostaje skierowany na roczny 
urlop zdrowotny z zamieszkaniem 
w domu rodzinnym.

Oprac. wd

Ks. 
kan. dr Wiesław Ba-
naś z dniem 21 czerw-

ca zostanie przeniesiony w stan 
emerytalny z zamieszkaniem 
w domu rodzinnym. Ks. mgr 
Wiesław Wróbel, dotychczaso-
wy proboszcz Parafii pw. Matki 
Bożej Częstochowskiej w Czoł-
kach, z dniem 18 sierpnia przej-
dzie na emeryturę, zamieszkując 
w mieszkaniu przy kaplicy w Kor-
nelówce – parafia Czołki.

Proboszczowie zmienią 
parafie

Ks. mgr lic. Bartłomiej 
Garczyński, dotychczasowy 
proboszcz Parafii pw. św. Izy-
dora w Topólczy, od 18 sierpnia 
będzie proboszczem Parafii pw. 
Matki Bożej Częstochowskiej 
w Czołkach.

Ks. mgr lic. Mariusz La-
sota, dotychczasowy wikariusz 
Parafii pw. św. Tomasza Apostoła 
w Majdanie Sopockim, z dniem 18 
sierpnia zostanie mianowany pro-
boszczem Parafii pw. św. Izydora 
w Topólczy.

Ks. mgr Paweł Obirek, do-
tychczasowy administrator Parafii 
pw. Świętego Krzyża w Żuraw-
cach, z dniem 21 czerwca został 
mianowany proboszczem tej 
parafii. Z tą samą datą nastąpiły 
zmiany w Parafii pw. św. Cyryla 
i Metodego w Sahryniu – ks. mgr 
lic. Adam Palonka, dotychczaso-
wy administrator tej parafii, został 
w niej proboszczem.

Nowi wikariusze
Ks. mgr lic. Grzegorz Bart-

ko, dotychczasowy wikariusz 
Parafii pw. Zwiastowania Naj-
świętszej Maryi Panny w Toma-
szowie Lubelskim, przenosi się 
do Szczebrzeszyna, do Parafii pw. 
św. Katarzyny Aleksandryjskiej. 
Posługę jako wikariusz zacznie 
tam pełnić z dniem 18 sierpnia.

Ks. mgr Paweł Dynaka po-
żegna się z Parafią pw. Niepokala-
nego Poczęcia Najświętszej Maryi 
Panny w Józefowie i zostanie wi-
kariuszem Parafii pw. św. Karola 
Boromeusza w Lubaczowie.

Ks. mgr lic. Mateusz Kopa, 
dotychczasowy rezydent w Parafii 
pw. Zmartwychwstania Pańskiego 
i św. Tomasza Apostoła w Zamo-
ściu, zostanie mianowany wikariu-
szem Parafii pw. św. Jana Pawła II 
w Biłgoraju.

Ks. mgr Michał Kot, dotych-
czasowy wikariusz Parafii pw. 
św. Katarzyny Aleksandryjskiej 

M 
ieszkańcy miasta i tu-
ryści mieli okazję zo-

baczyć barwny przemarsz 
historycznych postaci – od 
Mieszka I po Jana Pawła II, 

Orszak, zorganizowany 
z okazji 1000-lecia Korony Pol-
skiej, był okazją do przypomnie-
nia najważniejszych momentów 
z dziejów naszego kraju.

Podczas wydarzenia za-
prezentowano czasy Piastów, 
dynastię Jagiellonów, okres 
królów elekcyjnych, zabory, 
dwudziestolecie międzywo-
jenne, okres II wojny świa-
towej, czasy PRL-u. Łącznie 

widzowie mogli zobaczyć 34 
niezwykle ważne dla historii 
Polski postaci. 

Przedstawiciele każdej 
z epok przekazali symboliczne 
przesłanie współczesnym Pola-
kom oraz opowiadali o dokona-
niach postaci, które reprezento-
wali. Zwieńczeniem wydarzenia 
był „Polonez Wszech Czasów”.

sin

Fot. Konrad Sinica

którzy przeszli ulicami Grodz-
ką, Akademicką, Łukasińskie-
go, Kościuszki i Moranda, by 
zakończyć marsz na Rynku 
Wielkim w Zamościu.

P 
rocesja  Bożego Ciała 
z udziałem biskupa po-

mocniczego Mariusza Lesz-
czyńskiego, przeszła ulicami 
Starego Miasta w Zamościu. 
Rozpoczęła się po mszy świętej 
w Katedrze Zmartwychwsta-
nia Pańskiego i św. Tomasza 
Apostoła.

Wierni z kilku parafii prze-
szli ulicami Akademicką, Łu-
kasińskiego, Placem Wolności, 
Kościuszki, Moranda. Procesja 
eucharystyczna zakończyła się 
na Rynku Wielkim. To właśnie 

tam usytuowany był ostatni 
z czterech ołtarzy. 

Ołtarze przygotowano też 
przy kościele św. Katarzyny, 
przy świątyni Ojców Francisz-
kanów oraz przy plebanii Ojców 
Redemptorystów. Każdy z nich 
był bogato przystrojony i stał się 

miejscem modlitwy oraz rozwa-
żań fragmentów Ewangelii.

W procesji szli duchowni 
zamojskiej diecezji, nie zabrakło 
też sióstr zakonnych, ministran-
tów, pocztów sztandarowych 

i licznych grup parafialnych. 
Szczególną oprawę uroczystości 
nadawały dzieci pierwszokomu-
nijne oraz dziewczynki z klas III 
i IV, które sypały kwiaty.

sin
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Gm. Tomaszów LubeLski

Jak trzeba – splotą 
warkocze i szybko 
umyją garnki. Po-
trafią daleko rzucać 
kaloszem, więc trze-
ba uważać… Sołtysi 
z gminy Tomaszów 
Lubelski co roku udo-
wadniają, jak bardzo 
są wszechstronni. Na 
organizowanym po raz 
dziewiąty Gminnym 
Pikniku Sołtysów 
ponownie miło zasko-
czyli swoich sąsiadów 
i znajomych z wiosek.

Jarczów

Trzecia niedziela czerwca w Jarczowie była praw-
dziwym festiwalem radości, muzyki i lokalnej inte-
gracji. Jarczowskie Granie i Śpiewanie, połączone 
z Gminnym Dniem Dziecka, przyciągnęło tłumy 
mieszkańców i gości. A atrakcji nie brakowało.

NieLisz/Nasz PaTroNaT

W najbliższy week-
end (28-29 czerwca) 
w Nieliszu odbędzie 
się Sobótka, połączona 
z jubileuszem 15-lecia 
działalności Gminne-
go Ośrodka Kultury 
w Nieliszu. Gwiazdą 
imprezy będzie zespół 
Power Play.

R O Z M A I T O Ś C I

Gminny Piknik Sołtysów

Wśród konkurencji było między innymi przecinanie desek...

...i splatanie warkoczy. Nawet panom szło bardzo dobrze. 

Mieszkańcy w Ciuchci Zamojskiej. Fot. GOK Podhorce

Jarczów świętował na całego!

Z myślą o dzieciach przygotowano sporo atrakcji. 
„Jarczowskie Granie i Śpiewanie” zorganizowano już po raz kolejny. 

Fot. SOK Jarczów

Power Play 
na Sobótce 
w Nieliszu

w sobotę (28 czerwca) 
świętowanie rozpocznie 

się o godz. 17 na placu w cen-
trum Nielisza od „muzyczne-
go seta DJ Clausa”. O godz. 
19.15 zaplanowano Koncert 
Jubileuszowy. Najpierw za-
prezentowana zostanie historia 
GOK w Nieliszu, a następnie 
wystąpią zespoły artystyczne 
związane z instytucją oraz Fire 
Show & Aerial w wykonaniu 
Forge of Fire z akrobacjami na 
szarfie. O godz. 21.30 odbędzie 
się tradycyjny korowód sobót-
kowy z puszczaniem wianków 
i pokazem sztucznych ogni, a na 

deser zagra znany w całej Pol-
sce, a pochodzący z Zamościa, 
zespół Power Play (godz. 22.30), 
znany z takich przebojów jak 
m.in. „Co ma być, to będzie”, 
„Lubisz to, lubisz”, „Zawsze 
coś (oj tam, oj tam)” czy „Naj-
pięknie”. Wieczór zakończy 
dyskoteka pod gwiazdami z DJ 
Clausem.

W niedzielę (29 czerwca) 
o godz. 16 ruszy „Wesoła strefa 
malucha”, a w niej dmuchańce 
i animacje, darmowa zjeżdżal-
nia oraz blok zabaw dla dzieci 
i konkursy z nagrodami. O godz. 
18 rozpocznie się „Popołudnie 
z piosenką i pasjami żeglarski-
mi”, w tym ogłoszenie wyników 
konkursów, koncert szantowy 
Grzegorza Janczaka oraz 
pokazy i sporty wodne na za-
lewie. O godz. 20 – w ramach 
Rock&Ride, czyli wydarzenia 
dedykowanego miłośnikom mo-
tocykli – rozpocznie się koncert 
zespołu Mchem Porosło. Całość 
zakończy o godz. 22 dyskoteka 
w rytmach dance i rocka.

lew

J 
uż od pierwszych dźwięków 
było wiadomo, że zabawa 

będzie udana. Muzyczną inau-
gurację zapewniła charyzmatycz-
na Klaudyna, która porwała do 
zabawy zarówno najmłodszych, 
jak i dorosłych. Zaraz potem na 
scenie pojawiły się utalentowane 
dzieci z ogniska muzycznego 

przy Samorządowym Ośrodku 
Kultury oraz młodzi wokaliści 
z Centrum Muzycznego TRY-
TON z Tomaszowa Lubel-
skiego – ich występy wywołały 
wzruszenie i gromkie brawa.

Słowianki ,  Słowiańska 
Krew, Redlin i Relax wprowa-
dzili publiczność w taneczny 

klimat – od ludowych brzmień 
po energetyczne rytmy. Finał 
należał do DJ Adamussa, który 
sprawił, że park w Jarczowie 
zamienił się w wielką plenerową 
dyskotekę. Tańcom pod gołym 
niebem nie było końca!

W trakcie wydarzenia przed-
stawiciele gminy rozdawali ko-
lorowe gadżety przygotowane 
przez firmę EDP Farma Wia-
trowa, która wsparła organizację 
imprezy.

Na takiej uroczystości nie 
mogło zabraknąć czegoś na 
ząb. Koła Gospodyń Wiejskich 
z Chodywańców, Gródka, Jar-

czowa, Jarczowa-Kolonii Dru-
giej, Jarczowa-Kolonii Pierwszej, 
Korhynia i Zawad przygoto-
wały przepyszne ciasta, dania 
regionalne i chłodne napoje 
– wszystko z sercem i trady-
cyjną gościnnością. Natomiast 
druhowie z OSP Jarczów zadbali 
o dania z grilla.

Dla najmłodszych przygo-
towano ponadto moc atrakcji: 
zjeżdżalnie, animacje i gry.

Tegoroczna edycja „Jar-
czowskiego Grania i Śpiewania” 
z pewnością na długo zapisze się 
w pamięci mieszkańców gminy.

wd

15 
czerwca w Rabinówce 
po raz dziewiąty odbył 

się Gminny Piknik Sołtysów. 
To wydarzenie, na które lokal-
na społeczność i sołtysi czekają 
cały rok. Jak zwykle udał się 
wspaniale.

Do Rabinówki licznie przy-
byli mieszkańcy gminy To-
maszów Lubelski, radni oraz 
zaproszeni goście. Głównymi 
bohaterami dnia byli oczywiście 
sołtysi i sołtyski. Piknik otwo-
rzyła wójt gminy – Marzena 
Czubaj-Gancarz. Podziękowa-
ła sołtysom za ich pracę na rzecz 
lokalnych społeczności, życząc 
im spełnienia, wytrwałości, a na 
ich święto – doskonałej zabawy.

Program wydarzenia obfi-
tował w liczne atrakcje. Uczest-
nicy mogli podziwiać występy 
zespołów śpiewaczych, takich 
jak Kalina z Rudy Wołoskiej i Są-
siadeczki z Łaszczówki. Na sce-

nie zaprezentowali się również: 
Centrum Muzyczne TRYTON, 
Oliwier Gardias, młodzieżowy 
zespół Pa2 HIGH, Kapela Łasz-
czowska Feniks, zespół Tex oraz 
grupa Jeszcze Jeden. Gwiazdą 
wieczoru był Veegas.

W części rozrywkowej nie 
mogło zabraknąć rywalizacji. 
Sołtysi z całej gminy chętnie 
brali udział w zabawnych kon-
kurencjach, takich jak rzut ka-
loszem, mycie garnków na czas, 
zaplatanie warkocza, przecinanie 
deski czy przebieranie zboża. 
Śmiechu było co niemiara!

O najmłodszych organiza-
torzy wydarzenia również za-
dbali. Przygotowano dmuchane 
zjeżdżalnie, animacje, turniej 
szachowy, a także stoiska ze 

słodyczami, zabawkami i gra-
mi. Dodatkową atrakcją była 
Ciuchcia Zamojska, która przez 
kilka godzin bezpłatnie woziła 
uczestników po okolicy.

Zainteresowaniem wszyst-
kich uczestników pikniku cie-
szyły się także loteria fantowa 
oraz stoiska edukacyjne i infor-
macyjne, w tym przygotowane 
przez LGD Roztocze Toma-
szowskie, GOPS Tomaszów 
Lubelski oraz Tomaszowskie 
Amazonki.

Nie mogło zabraknąć kuli-
narnych akcentów. Na wszyst-
kich czekała grochówka, gril-
lowane kiełbaski oraz wypieki 
przygotowane przez Koła Go-
spodyń Wiejskich z Rabinówki 
i „Iskry z Rabinówki”.

Organizacja wydarzenia była 
możliwa dzięki zaangażowaniu 
wielu osób i instytucji. Wśród or-
ganizatorów znaleźli się: Gmina 
Tomaszów Lubelski, Gminny 
Ośrodek Kultury w Tomaszowie 
Lubelskim z/s w Podhorcach, 
KGW z Rabinówki, KGW „Iskry 
z Rabinówki”, OSP Rabinów-
ka oraz sołtys wsi Rabinówka 
– Władysław Palak.

IX Gminny Piknik Soł-
tysów po raz kolejny pokazał, 
jak ważne są takie inicjaty-
wy dla budowania wspólnoty, 
promowania lokalnej kultury 
i integracji mieszkańców. To 
była prawdziwa uczta – nie tylko 
kulinarna, ale przede wszystkim 
wspólnotowa.

wd
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NAJNOWSZE OFERTY

na                               i  www.polnoc.pl/oddzialy/zamosc-zeromskiego/na                               i

WARTO WIEDZIEĆ

Słońce coraz mocniej 
grzeje, myśli ucieka-
ją ku leniwej plaży, 
górskim szlakom czy 
mazurskim jeziorom. 
Sezon urlopowy zbliża 
się wielkimi kroka-
mi i pewnie już nie 
możesz się doczekać 
zasłużonego wypo-
czynku! Ale zanim 
spakujesz walizki 
i wyjedziesz, warto 
poświęcić chwilę na 
jedną ważną rzecz 
– zabezpieczenie swo-
jego domu.

REKLAMA

REKLAMA

5 pokoi, 188 m2

            Działka 0,10 ha

504 288 990

Wólka Panieńska

ELEGANCKI DOM

powierzchnia  35 m2

+ poddasze    działka 0,25 ha

665 750 080

WYCHODY

DOMEK REKREACYJNY NA ROZTOCZU

REKLAMA

REKLAMA

Mieszkania 
od 38 m2

Prestiżowa  

lokalizacja!
ZAMOŚĆ, ul. Koszary 16

504 288 990
SPRZEDAŻ MIESZKAŃ

Tomasz Juszczak

tjuszczak@polnoc.pl

504 288 990
      kjo

Justyna Łagoda

       jlagoda@polnoc.pl

665 750 080
       jlago

ZRÓB TO  
Z NAMI!

DARMOWA KONSULTACJA na temat twojej nieruchomości 

Chcesz SPRZEDAĆ lub  

KUPIĆ MIESZKANIE, DOM,  

a może DZIAŁKĘ?

Zadzwoń 

 aby dowiedzieć się  

więcej!

PROFESJONALIŚCI W NIERUCHOMOŚCIACH
ZAMOŚĆ, UL. ŻEROMSKIEGO 3

uchomości

ZAMOŚĆ, UL. ŻEROMSKIEGO 3

Urlop bez stresu?

N 
iestety, okres wakacji to czas 
wzmożonej aktywności dla 

tych, którzy mają nieczyste za-
miary. Na szczęście kilka prostych 
kroków może zrobić ogromną 
różnicę i pozwolić Ci cieszyć się 
urlopem bez stresu o pozostawio-
ny dobytek.

Zaprzyjaźnij 
się z sąsiadem

– To naprawdę złota zasada. 
Poproś zaufanego sąsiada (lub 

kogoś z rodziny lub przyjaciół), 
by wpadł od czasu do czasu do 
Twojego domu. Najważniejsze 
to opróżnianie skrzynki na listy 
– przepełniona pocztą to ewi-
dentny sygnał, że nikogo nie ma 
w domu. Sąsiad może też podlać 
kwiaty, wietrzyć mieszkanie czy 
przestawić rolety. Nawet drobne, 
regularne ruchy wewnątrz czy 
wokół domu sprawiają wrażenie, 
że jest w nim życie. No i oczy-
wiście wzajemna czujność to 
podstawa – jeśli sąsiad zauważy 
coś podejrzanego, może od razu 

Cię powiadomić lub zadzwonić 
pod numer 112 – radzi agentka 
Północ Nieruchomości w Zamo-
ściu, Monika Sosna.

Pokaż, że dom żyje
Nie zostawiaj domu w kom-

pletnej ciszy i ciemności. Pomyśl 
o timerach do lamp – to proste 
urządzenia (dostępne za niewiel-
kie pieniądze), które włączają 
i wyłączają światło o różnych po-
rach wieczoru. Daje to wrażenie, 
że ktoś jest w środku. Jeśli masz 
rolety zewnętrzne, poproś sąsiada, 

by je czasem podniósł, a czasem 
opuścił.

Uważaj, 
co wrzucasz do sieci

– Wakacyjne zdjęcia z raj-
skich plaż są kuszące, wiem! Ale 
pamiętaj, lepiej publikować je po 
powrocie do domu. Informowanie 
całego świata w mediach społecz-
nościowych, że właśnie wylegujesz 
się pod palmą tysiące kilometrów 
od swojego pustego mieszkania, to 
niestety zaproszenie dla złodzieja. 
Bądź dyskretny, a pochwalisz się 
zdjęciami po bezpiecznym powro-
cie – mówi agentka.

„Forteca”, czyli zadbaj 
o podstawy

Absolutna podstawa to solid-
ne zamki w drzwiach wejściowych 
i oknach. Jeśli masz stare, zastanów 
się nad ich wymianą na bezpiecz-
niejsze. Jeśli posiadasz system 
alarmowy lub monitoring, upewnij 
się, że jest sprawny i uzbrojony. 
To inwestycja, która naprawdę 
się opłaca.

– Cenne skarby schowaj, 
zabierz lub zabezpiecz. Biżuteria, 
gotówka, ważne dokumenty, 
sprzęt elektroniczny – zastanów 
się, co z nimi zrobić. Najlepiej 

schować je w dyskretnym, nie-
typowym miejscu (nie w szafce 
nocnej czy szufladzie!). Jeśli masz 
bardzo cenne przedmioty, rozważ 
wyniesienie ich do bezpiecznego 
depozytu w banku na czas wyjaz-
du – zaznacza Monika Sosna.

Na Lubelszczyźnie 
jest bezpiecznie

Z zestawienia portalu Ran-
komat.pl widać podział Polski. 
Jednak w tym przypadku dzie-
lą ją nie poglądy na politykę, 
ale liczba włamań do mieszkań. 
Z zestawienia jasno wynika, że 
w Lubelskiem jest bezpieczniej 
niż w większości województw 
w Polsce. Pod tym względem 
– jak podaje Fakt.pl – wschodnia 
część kraju jest, upraszczając, 
bezpieczniejsza niż zachodnia. 
Niekwestionowanym liderem, 
jeśli chodzi o liczbę włamań, jest 
województwo mazowieckie. Tam 
odnotowano 8 017 włamań. Na 
kolejnych miejscach znalazły się 
województwa: dolnośląskie – 7 
898 włamań, śląskie – 7 347, wiel-
kopolskie – 4 819, pomorskie – 4 
722, łódzkie – 4 174, małopolskie 
– 3 681. Środek tego rankingu 
wypełniają województwa: kujaw-
sko-pomorskie – 2 917, zachod-

niopomorskie – 2 589, lubuskie 
– 2 175, warmińsko-mazurskie 
– 2 175. Najbezpieczniejsze pod 
tym względem są województwa 
wschodnie: lubelskie – 1 801, 
opolskie – 1 576, świętokrzyskie 
– 1 197, podlaskie – 1 122 oraz 
podkarpackie – 1 011.

Na wschodzie 
mniej włamań

Nieco inaczej wygląda to 
zestawienie, jeśli – jak podkreśla 
Fakt.pl – przeliczy się włamania 
na liczbę nieruchomości. Pod tym 
względem liderem jest wojewódz-
two dolnośląskie, w którym na 
10 tys. budynków mieszkalnych 
przypada 47 włamań.

Na kolejnych miejscach zna-
lazły się województwa: lubuskie 
– 38, pomorskie – 37, łódzkie – 29, 
opolskie – 29, śląskie – 28, war-
mińsko-mazurskie – 27, kujawsko
-pomorskie i zachodniopomorskie 
– po 25, mazowieckie – 23, wiel-
kopolskie – 22, małopolskie – 19.

I w tym przypadku najbez-
pieczniejsze pod tym względem 
są województwa wschodnie: świę-
tokrzyskie i podlaskie – po 16 
włamań na 10 tys. nieruchomości, 
lubelskie – 14, podkarpackie – 8.

jlk
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Baran (21 marca – 20 kwietnia)
W poniedziałek - spontaniczny wybuch namięt-
ności. Do środy włącznie dobra passa, ale 

pamiętaj, że nic na siłę i swoje uczucia lepiej właściwie 
ukierunkować. Los sprzyja ambitnym, zwłaszcza tym, 
którzy chcą pogłębić swą wiedzę. Jeśli masz coś ważnego 
do załatwienia, zrób to w piątek. 
 

Byk (21 kwietnia – 20 maja)
Początek tygodnia przejdzie gładko, choć 
bez wielkich wrażeń. W czwartek i piątek 

wykorzystaj szansę, jaką niesie los. Jeśli masz nowe 
zadania do wykonania, postępuj spokojnie i taktownie. 
W sobotę wieczorem trzymaj emocje na wodzy, by nie 
zrazić przyjaciół. Niedziela miła, ale dość pracowita.

Bliźnięta (21 maja – 21 czerwca)
Do środy znajdziesz wiele zadowolenia, 
skutecznie rozwiązując kwestie związane ze 

sprawami zawodowymi. Nie zwlekaj z decyzjami! Nie 
lekceważ nowych propozycji, są korzystne. Od czwartku 
wiele ciekawych szans życiowych. Weekend świetny dla 
podróży, spotkań, miłości.

Rak (22 czerwca – 22 lipca)
Kłopoty wydają się być poważne, ale nie bierz 
ich sobie aż tak do serca, nie zamartwiaj się, 

tylko spokojnie rób swoje. W pracy uważaj, by nie dać 
konkurencji broni do ręki. Szczególną ostrożność zacho-
waj w środę. Czwartek i piątek niosą korzystne zmiany. 
Niedziela więcej niż udana. Wieści z daleka.

Lew (23 lipca – 23 sierpnia)
W poniedziałek załatwisz trudną sprawę 
finansową. We wtorek możliwa dobra passa 

w pracy. Jeśli spierasz się z szefem, w środę uważaj, 
by ci to nie zaszkodziło. Od czwartku nie usiłuj zmienić 
układu sił. Lubisz rządzić, ale w piątek i sobotę może 
ci to sprawić kłopoty. Uważaj na siebie, pilnuj portfela! 

Panna (24 sierpnia – 23 września)
Początek tygodnia minie bez zgrzytów, ale i 
bez wrażeń. W czwartek będziesz się cieszyć 

sukcesami. W piątek weź się za zaległe sprawy. Interesy 
idą świetnie, nowy pomysł, który podpowie współpracow-
nik, jest wart zachodu. W sobotę nie podejmuj ważnych 
decyzji. W niedzielę licz na przyjaciół.

Waga (24 września – 23 października)
Od poniedziałku do środy uważaj, pamiętaj, 
że nie stać cię na improwizację w sprawach 

finansowych. Jeśli hołdujesz zasadzie „jakoś to będzie”, 
tym razem szykuj się do życia z kalkulatorem w ręku. Duża 
inwestycja uda się, gdy ją dobrze zaplanujesz. Weekend 
spędzisz przy pracy. 

Skorpion (24 października – 22 listopada)
Do czwartku gwiazdy ci sprzyjają. W pracy twoja 
ambicja i konsekwencja dojdą do głosu, a los 

sprzyja odważnym. Masz szansę pokazać, co potrafisz, co 
może się wiązać z korzystną zmianą układu sił. W weekend 
panuj nad sobą, nie kłóć się. Jeśli wybierasz się w podróż, 
pilnuj portfela i uważaj za kierownicą.

Strzelec (23 listopada – 21 grudnia)
W poniedziałek działalność intelektualna ma 
ogromną szansę powodzenia, może zarobisz 

na tym wielkie pieniądze. W uczuciach nic nowego, ale ta 
stabilizacja cię cieszy. W środę trafią się różne okazje, ale 
trzeba działać na zimno, z rozwagą. W weekend uważaj 
na siebie i bliskich, unikaj zatargów.

Koziorożec (22 grudnia – 20 stycznia)
Bardzo udany tydzień. W pracy czeka cię uzna-
nie. Ucieszysz się z nieoczekiwanych spotkań, 

poznasz kolegów, którzy z czasem staną się przyjaciółmi. 
Wtorek i środa niosą korzyści finansowe. Można zacząć 
coś nowego, co z czasem da sukces. W weekend trochę 
żalu za minionym i ciekawa zmiana w uczuciach.

Wodnik (21 stycznia – 19 lutego)
Czeka cię wspaniały tydzień. W pracy zachowaj 
rozsądek, nadmiar ambicji sprawi, że możesz 

wziąć na siebie zbyt wiele.  Twoje marzenia wreszcie 
się spełnią, ale pomóż losowi. Ostrożność wskazana 
w czwartek i piątek. Wyłącznie pracy poświęć wtorek, a 
dobrze zarobisz. 

Ryby (20 lutego – 20 marca)
Początek tygodnia może wnieść miłe zamiesza-
nie w twoje życie. W środę pozbądź się starych 

uprzedzeń. W uczuciach cieplej, będziecie się lepiej 
rozumieć, a zazdrość partnera zniknie. W piątek możesz 
dowiedzieć się czegoś, co pomoże ci się wzbogacić. W 
weekend zachowaj rozsądek i dystans. 
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Rozwiązanie krzyżówki nr 23/2025 
brzmi: „Uniwersytet Jagielloński”. 
Nagrodę otrzymuje Irena Prus-Pańczyk 
z Rozlopy-Kolonia. Gratulujemy!!!

Widoczną na zdjęciu nagrodę otrzyma jedna 
z osób, które do piątku 4 lipca 2025r., 
dostarczą do naszej redakcji krzyżówkowy 
kupon konkursowy wycięty z tego wydania 
„Kroniki Tygodnia” wraz z prawidłowym roz-
wiązaniem znajdującej się obok krzyżówki. 
Rozwiązania wysłane pocztą prosimy 
kierować na adres: Redakcja „Kroniki 
Tygodnia”, ul. Żeromskiego 3, 22-400 
Zamość z dopiskiem „Chwila dla Ciebie”. 
Po odbiór nagrody prosimy zg³osiæ siê do 
redakcji w ci¹gu 30 dni od daty ukazania 
siê rozwi¹zania. 

MAREK A. KOPROWSKI 

SKRWAWIONE POLESIE
POLESIE – kraina omalże mityczna, a jednocze-

śnie jeden z najbardziej skrwawionych obszarów 
Kresów Wschodnich. Polaków mordowali tu nie 
tylko Rosjanie i Niemcy, ale podobnie jak na Wołyniu, 
również ukraińscy nacjonaliści. Podczas wojny, w 
imię „samostijnej” Ukrainy i na rozkaz Kremla, zgi-
nęło wiele tysięcy naszych rodaków. Jednak mimo 
silnych represji wymierzonych w polskość nie udało 
się jej wykorzenić z tych ziem. Polacy bowiem nie 
wzięli się na Polesiu „znikąd”. Żyli tu od wieków, a 
ich „karczowanie” carscy oprycznicy rozpoczęli już w 
XIX wieku. Nie byli jednak w stanie „przerobić” Pole-
szuków, jak ich zwano, na Rosjan czy Białorusinów.
Autor przybliża głównie XX-wieczną historię regionu. 
Pomaga zrozumieć, dlaczego jest on tak ważny stra-
tegicznie i dlaczego właśnie tam wzniesiono słynną 
Twierdzę Brzeską. Przedstawia postać i działalność 
generała Bułak-Bałachowskiego, w którym Józef 
Piłsudski upatrywał białoruskiego Petlurę. Przypomina 
mroczną kartę Berezy Kartuskiej. Ukazuje trudności, 
jakie odrodzona Rzeczpospolita napotkała przy two-
rzeniu struktur administracyjnych, a także walkę władz 
z nacjonalizmami – ukraińskim i białoruskim – oraz 
komunistami. Podobnie jak tarcia ze sprzeciwiającymi 
się polskości tych ziem: „białymi” Rosjanami czy do-
minującymi ekonomicznie Żydami. Niniejsza książka 
upamiętnia Polaków, którzy na Polesiu musieli zapłacić 
wysoka cenę za pragnienie, by pozostać Polakami.

NAGRODA NR 25/2025
 za rozwiązanie krzyżówki

eprasa.pl 04c43842b9
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Zamość

W piątkowy wieczór, 20 czerwca, tłumy miesz-
kańców i gości zebrały się w Parku Miejskim 
w Zamościu, by wspólnie przeżyć jedno z naj-
bardziej nastrojowych i symbolicznych wyda-
rzeń w kalendarzu – Noc Świętojańską.

R O Z M A I T O Ś C I

Magiczna Noc Świętojańska w Zamościu

Gdy już rozpalono ognisko, można było wrzucać do niego zioła, 
wypowiadając przy tym swoje życzenia. 

Kapela Batareja – dzięki niej sobótkowa noc nabrała wyjątkowego 
uroku.

Barwne wianki z kwiatów i ziół zostały późnym wieczorem wrzu-

cone do wody.

„Palmy dziś sobótki, bo już wieczór krótki!” – śpiewała i grała Kapela Batareja, a panowie tańczyli wokół ogniska.

Tłumy mieszkańców przyszły do parku, by wspólnie bawić się w 
najkrótszą noc w roku.

Zamojska młodzież przed Nocą Świętojańską uczestniczyła w warsztatach. Ich efekty – taniec i 
obrzędy – zaprezentowano w piątkowy wieczór.

W zamojskim Parku Miejskim w sobotni wieczór panowała gwarna 
i radosna atmosfera.

Dziewczęta wraz z Kapelą Batareja przybliżyły zebranym obrzęd Nocy Świętojańskiej.

Zanim rozpoczął się obrzęd sobótkowy, mieszkańcy i goście mogli 
spleść własne wianki z przygotowanych dla nich ziół i kwiatów.

muzyki Kapeli Batareja, śpiewu, 
ognia i wody. To była noc magii 
i wspólnoty.

Świętowanie rozpoczęło się 
o godzinie 20 od plecenia wian-
ków z polnych kwiatów i ziół. 
Dziesiątki uczestników – za-
równo dzieci, jak i dorośli – z za-
angażowaniem tworzyło swoje 
własne, pachnące kompozycje, 

które później stały się ważnym 
elementem wieczornego rytuału.

Od godziny 20.30 rozpoczęła 
się centralna część wydarzenia 
– obrzęd kupalny, który popro-
wadziła młodzież z Zamościa 
i Kapela Batareja, przenosząc 
uczestników w dawne czasy sło-
wiańskich zwyczajów. Zaczęto 
od śpiewu i tańca, potem roz-

palono ognisko, wokół którego 
zgromadziła się najpierw grupa 
teatralna, a potem całe rodziny. 
Zgodnie z dawnym zwycza-
jem do ogniska wrzucono zioła, 
a następnie przeskakiwano nad 
ogniem, by się oczyścić i zapew-
nić sobie pomyślność. Według 
dawnych wierzeń skakanie przez 
ogień miało chronić przed złymi 

mocami, chorobami i zapewniać 
szczęście w miłości.

Następnie uczestnicy kupal-
nocki przeszli nad staw i rzucili 
wianki do wody. To był rytuał 
mający przynieść szczęście, 
miłość i spełnienie marzeń. Noc 
Świętojańska w Zamościu za-
kończyła się wspólnymi tańcami.

wdT 
egoroczna, piąta już, edy-
cja słowiańskiego święta 

okazała się prawdziwą ucztą 
dla zmysłów – pełną tańców, 

eprasa.pl 04c43842b9
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ZAMOŚĆ

Policjanci z zamojskiej 
drogówki przepro-
wadzili w środę 18 
czerwca wzmożone 
działania „Bezpieczny 
jednoślad”. Ujawnili 
74 wykroczenia.

GM. LUBYCZA KRÓLEWSKA

18 czerwca w Za-
grodzie w Kniaziach 
odbyło się spotkanie 
integracyjne Kół 
Gospodyń Wiejskich 
z gminy Lubycza 
Królewska. Wspólne 
śpiewanie, plecenie 
wianków i domowe 
przysmaki – tak 
w skrócie można opi-
sać atmosferę środo-
wego wydarzenia.

K O M U N I K A T Y / R O Z M A I T O Ś C I

Spotkanie
z sobótkowym akcentem

Integracyjne spotkanie gospodyń. Fot. Gminna Biblioteka Publiczna w Lubyczy Król. 

Biesiada w plenerze.

Wykroczeń było sporo

Zamojscy policjanci skontrolowali 120 kierowców jednośladów. 
Aż 74 popełniło wykroczenia.

Zarząd Powiatu w Hrubieszowie
Ogłasza VII przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 

stanowiącej własność Powiatu Hrubieszowskiego oznaczonej jako działka nr 
434 o pow. 0,7900 ha położonej w obrębie Stara Wieś jednostka ewidencyjna 
Mircze, dla której Sąd Rejonowy w Hrubieszowie V Wydział Ksiąg Wieczystych 
prowadzi księgę wieczystą nr ZA1H/00063698/9.

Cena wywoławcza wynosi 120 000 zł. Cena nie zawiera podatku VAT.
Wadium w wysokości 10 000 zł należy wpłacić do dnia 18 sierpnia 2025 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 22 sierpnia 2025 r. o godz. 10:00 w sali 

konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Hrubieszowie.
Ogłoszenie o sprzedaży zostało również zamieszczone na tablicy ogłoszeń 

Starostwa, na stronie internetowej www.starostwo.hrubieszow.pl oraz w Biule-

tynie Informacji Publicznej www.bip.starostwo.hrubieszow.pl.
Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji, Kartografii, 

Katastru i Nieruchomości w Hrubieszowie ul. mjr. Dobrzańskiego „Hubala” 1, 
tel. 84 696 50 68 wew. 62.

0715

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Sułów z awiadamia,
że w dniu 24.06.2025 r. na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy, 
a także na stronie internetowej https://bip.sulow.pl/
został wywieszony na okres 21 dni, wykaz nieruchomo-
ści gruntowych, stanowiących własność Gminy Sułów 
przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargowej tj. działek 
nr 1/1 i 1/3 obręb geodezyjny Michalów PGR. Więcej informacji można 
uzyskać pod nr tel. (84) 682-68-43.

0714

WÓJT GMINY SUŁÓW 
Og łasza przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nierucho-
mości stanowiącej własność gminy Sułów 
– nieruchomość gruntowa, zabudowana oznaczona jako działka 
nr 358/2 o pow. 0,6391 ha położona w obrębie geodezyjnym Kitów.

Cena wywoławcza wynosi 81.625,00 zł brutto
Przetarg odbędzie się 28 lipca 2025 r. o godz. 11:00.
Treść ogłoszenia znajduje się na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Sułów oraz 
Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Sułów. Szczegółowe informacje 
na temat przetargu można uzyskać w Urzędzie Gminy Sułów, pokój 14 lub pod 
numerem telefonu (84) 682-68-43.

0713

ZAWIADOMIENIE

Wójt Gminy Łabunie podaje do publicznej wiadomości, że w siedzibie Urzędu 
Gminy Łabunie na tablicy ogłoszeń oraz na stronie internetowej „uglabunie.
bip.lubelskie.pl” wywieszono na okres 21 dni, tj. od dnia 24.06.2025 roku 
wykaz nieruchomości stanowiącej własność Gminy Łabunie przeznaczonej do 
wynajęcia, obejmujący boks garażowy położony w budynku posadowionym w 
obrębie geodezyjnym Łabunie oznaczony numerem działki 1451/6 o powierzchni 
0,3993 ha, oraz wykaz nieruchomości stanowiącej własność Gminy Łabunie 
przeznaczonej do użyczenia z przeznaczeniem na posadowienie reklamy, 
obejmujący część nieruchomości w obrębie geodezyjnym Łabunie oznaczony 
numerem działki 234/2 o powierzchni 0,3367 ha. 0717

Burmistrz Szczebrzeszyna

Podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Szczebrzeszynie i na stronach inter-
netowych Gminy Szczebrzeszyn od dnia 16 czerwca 2025 
roku, na okres 21 dni został wywieszony wykaz w sprawie 
przeznaczenia do oddania w najem powierzchni reklamo-

wej na zewnętrznej ścianie nieruchomości budynkowej 
stanowiącej własność Gminy Szczebrzeszyn.

0707

STAROSTA HRUBIESZOWSKI

Informuje, że na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Hru-

bieszowie, ul. Narutowicza 34 został wywieszony na okres 21 dni 
wykaz nieruchomości Skarbu Państwa przeznaczonej do oddania 
w dzierżawę na okres 3 lat w trybie bezprzetargowym oznaczonej 
jako działka nr 442 o pow. 0,3100 ha położonej w obrębie ewiden-

cyjnym Hrebenne jednostka ewidencyjna Horodło.
Wykaz nieruchomości został ponadto zamieszczony na 

stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Hrubieszowie -  
https://www.starostwo.hrubieszow.pl/, Biuletynie Informacji Pu-

blicznej Starostwa Powiatowego w  Hrubieszowie - http://www.bip.
starostwo.hrubieszow.pl/ oraz Biuletynie Informacji Publicznej Lu-

belskiego Urzędu Wojewódzkiego w Lublinie - https://luwwlublinie.
bip.gov.pl/.

Szczegółowe informacje można uzyskać pod nr tel. 84 696 50 68  
wew. 62. 0708

W trosce o bezpieczeństwo 
rowerzystów, motocykli-

stów oraz kierujących hulajnogami 
elektrycznymi zamojscy policjanci 
ruchu drogowego prowadzili na 
drogach Zamościa i powiatu za-
mojskiego wojewódzkie działania 
„Bezpieczny jednoślad”.

– Mundurowi obserwowali, 
w jaki sposób zachowują się kie-
rowcy jednośladów, sprawdzali 
także stan ich trzeźwości oraz 
wymagane wyposażenie i stan 
techniczny pojazdów – rela-

motorowerzystów i kierujących 
hulajnogami. Aż 74 spośród 
skontrolowanych popełniło 
wykroczenia.

– Wykroczenia cyklistów 
i użytkowników hulajnóg elek-
trycznych dotyczyły głównie 
jazdy wzdłuż przejścia dla pie-
szych lub po chodniku oraz 
nieustąpienia pierwszeństwa 
pieszym – wyjaśnia podkomi-
sarz Dorota Krukowska-Bubiło.

W ręce mundurowych wpa-
dło także czterech rowerzystów, 
którzy kierowali jednośladami, 
będąc w stanie nietrzeźwości.

Podkomisarz Krukowska
-Bubiło apeluje do kierujących 
jednośladami, aby dbali o swoje 
bezpieczeństwo, zachowywali 
trzeźwość i ostrożność na drodze 
oraz przestrzegali przepisów 
prawa drogowego.

wd

cjonuje podkomisarz Dorota 

Krukowska-Bubiło, oficer 
prasowy Komendy Miejskiej 
Policji w Zamościu.

W czasie działań policjan-
ci skontrolowali ponad 120 
kierowców jednośladów: ro-
werzystów, motocyklistów, 

Cz 
ęść artystyczna z mu-
zyką na żywo – przy 

akordeonie i gitarze – wprowa-
dziła uczestników w radosny 
nastrój, a szwedzki stół z domo-
wymi specjałami przygotowanymi 

przez członkinie KGW zachwycił 
wszystkich gości. W programie 
nie zabrakło również konkursów, 
wspólnej zabawy i tańców przy 
muzyce serwowanej przez DJ 
Piotrka.

Oprócz gospodyń z gm. 
Lubycza Królewska na spotkanie 
przybyły zaprzyjaźnione KGW 
z Rabinówki i Bełżca, które przy-
wiozły swoje regionalne przy-
smaki, a także Aleksandra Wo-

łoszyn-Banaś, radna powiatu 
tomaszowskiego.

Wydarzenie zorganizowali: 
burmistrz Lubyczy Królewskiej, 
Gminna Biblioteka Publiczna 
w Lubyczy Królewskiej oraz Koła 
Gospodyń Wiejskich z gminy 
Lubycza Królewska. wd

Aneta Szpinda 
     665 751 702
      a.szpinda@kronikatygodnia.pl      a.szpinda@k

Jowita Chmiel
     885 851 150
      j.chmiel@kronikatygodnia.pl      

Katarzyna Zezula
669 494 080

k.zezula@kronikatygodnia.pl

 Biuro Reklamy „Kroniki Tygodnia” 22-400 Zamość, ul. Żeromskiego 3      tel. 84 638 43 93     reklama@kronikatygodnia.pl  www.kronikatygodnia.pl

30 LAT NA RYNKU MEDIÓW LOKALNYCH

SKONTAKTUJ SIĘ Z NAMI  

I POZNAJ NASZĄ  

WYJĄTKOWĄ OFERTĘ! 

DZIAŁ  REKLAMY  „KRONIKI  TYGODNIA”
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O G Ł O S Z E N I A  D R O B N E

Motoryzacja

SAMOCHODY - SPRZEDAŻ

• Mercedes 124, 2,0 D, 1987 

r. Stan bardzo dobry. Tel. 692 

308 976.

• Zamienię samochód Toyota 
Avensis 2.0 l na samochód 
terenowy. Tel. 798 316 795.

• Audi A6 (2021) diesel. Tel. 732 

808 900.

MOTOCYKLE I QUADY

• Sprzedam skuter Aprilia lub 

zamienię na 250 suporków. 
Tel. 798 316 795.

INNE MOTORYZACYJNE

• Sprzedam silnik 3 kW, 11 kW. 

Tel. 798 316 795.

• Sprzedam opony lato, bar-

dzo ł adne,  235x45x17, 
215x65x17. Tel. 519 172 
497, 607 528 810

Nieruchomości

DOMY

• Dom wypoczynkowy „Góral” 
z możliwością pod wynajem 
- sprzedam, Krasnobród. Tel. 
502 277 203.

MIESZKANIA

• Sprzedam mieszkanie 66 mkw 

przy ul. Wojska Polskiego 2B, 
ładne miejsce. Tel. 601 072 
098

DZIAŁKI

• Działka do sprzedaży w Żdano-
wie. Tel. 792 724 178.

• Sprzedam działki nr 340, pow. 
29 arów oraz 533/1 30 arów. 
Warunki zabudowy. Dębowiec. 
Tel. 696 192 661.

GÓRSKI
NIERUCHOMOŚCI

GÓRSKI NIERUCHOMOŚCI, 
Zamość, Rynek Solny 1. Tel. 
84 -639 -10 -59, www.kgorski.
pl. SPRAWDZONE NIERUCHO-

MOŚCI z adresami. Tel. 511 
685 188.

DOMena
NIERUCHOMOŚCI

DOMena Nieruchomości Bu-
downictwo, ul. Grecka 6, Za-
mość. Hotel Renesans, www.
domenazam.pl. Tel. 84 638 40 

87. Tel. 603 470 683.

BIURO PÓŁNOC
NIERUCHOMOŚCI

Biuro PÓŁNOC Nieruchomości, 
ul. Żeromskiego 3, 22-400 
Zamość. Zapraszamy do kon-
taktu! Tomasz Juszczak, e-ma-
il: tjuszczak@polnoc.pl. Tel. 
504 288 990. Monika Sosna, 
e-mail: msosna@polnoc.pl. Tel. 
665 752 210. Justyna Łagoda, 
e-mail: jlagoda@polnoc.pl. Tel. 
665 750 080. 

• Do sprzedania mieszkanie 56 

mkw., ul. Peowiaków, Zamość. 
3 pokoje, kuchnia, łazienka, 
piwnica. Tel. 665 752 210.

• Duże, rozkładowe, umeblowa-
ne mieszkanie do remontu, 

Nowe Miasto, Zamość. 77 
mkw. 7 piętro. Tel. 665 750 
080.

• Atrakcyjny apartament 45 
mkw. z tarasem 40 mkw. 

Garaż podziemny, komórka. 
Hrubieszów ulica Różana. Tel. 
665 750 080.

• Na sprzedaż budynek gastro-
nomiczny, duży parking. Teren 
zagospodarowany pod usługi 
restauracyjno -hotelarskie. 
Wielącza gmina Szczebrze-
szyn. Tel. 665 750 080.

NZOZ EL-DENT Elżbieta Kornet
Zamość ul. Szwedzka 15

rejestracja tel. 84 639 48 08
rejestracja online www.el-dent.eu

pon.-pt. 800-2000, sob. 800-1400

 wybielanie, leczenie kanałowe
RTG zębów, pantomogram, cefalometria
 mosty, korony porcelanowe
 implanty, usuwanie ósemek
 protezy NFZ, protezy szkieletowe
 stomatologia dziecięca do 18 r.ż. NFZ

SPRZEDAŻ PASZY
PROWADZIMY ZAPISY NA

kurki, kogutki odchowane

kurczęta brojlery

pisklęta 1-dniowe

Zamość, ul. Lwowska 11
tel. 537 811 896 (sklep)

        510 232 163

0
3
2
0

FERMY DROBIU  

SOŁODUCHA

tel. 502 679 718

504 050 709 

PUNKT SPRZEDAŻY DROBIU  

Łabuńki Pierwsze 182

4 kurka nioska, pisklęta
4 kurczęta brojlery

Możliwość  
dowozuSPRZEDAŻ

22-400 Zamoœæ, ul. Żeromskiego 3 
tel. 84 627 00 11, 638 99 93
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• Ogrodzona, atrakcyjna działka 
przy ul. Nowowiejskiej w Rabi-
nówce. Media. 0,27 ha. Tel. 
665 750 080.

• Na sprzedaż działka rekreacyj-
na ze starym domem 80 mkw., 

nad Bugiem. Tanio. Horodło. 
Tel. 665 750 080.

• Działka budowlana ze starym 
domem drewnianym i bu -

dynkami gospodarczymi na 
sprzedaż. 0,10 ha. Wielącza 
Poduchowna. Tel. 504 288 
990.

• Na sprzedaż duża działka 0,83 
ha. Inwestycyjna z pozwole-
niem na halę. Dąbrowa Toma-
szowska. Bezpośredni zjazd z 
krajowej 17, obok S17. Media 
w drodze. Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż mieszkanie przy 
zamojskiej „Twierdzy”. 56 
mkw., 3 pokoje, piętro 4/4. 
Dobry standard. Tel. 665 

752 210.

• Na sprzedaż mieszkanie 49 
mkw., 3 piętro, 2 pokoje, 
piwnica. ul. Piłsudskiego w 
Zamościu. Tel. 665 752 210. 

• Sprzedam działkę budowlaną. 
Jatutów. 29 arów. Tel. 665 
752 210.

• Mieszkanie w bloku 55 mkw., 

1 piętro, do kapitalnego 
remontu, ul. Piłsudskiego, 
tanio, Zamość. Tel. 665 
750 080.

• Siedlisko z polem 0,88 ha. 
Tanio. Telatyn. Tel. 665 750 

080.

• Wygodny dom jednorodzinny 
z pomieszczeniami usłu -
gowymi na par terze. Dom 
223 mkw. + garaż. działka 
zagospodarowana, ogro -
dzona, utwardzone wjazdy, 
powierzchnia 8,5 ara. ul. 
Lipska, Zamość. Tel. 665 
750 080.

• Mieszkanie 53 mkw. na II 
piętrze z balkonem i piwni-
cą, spokojna okolica, niskie 
opłaty, ul. Marii Skłodow-
skiej, Tomaszów Lubelski. 
Tel. 665 750 080.

• Warsztat samochodów cięża-
rowych z dużą działką 0,30 
ha, w pełni przygotowany do 
prowadzenia działalności. 
Moroczyn koło Hrubieszowa. 
Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż działka z domem 
i budynkiem gospodarczym w 
centrum Krasnobrodu. Tel. 

665 750 080.

• Na sprzedaż kompleks re-
stauracyjny z salą imprez 
„Leśna” w Stabrowie, gm. 
Sitno. 589 mkw. powierzchni 
lokalu. Sala weselna, restau-

racja, pokoje gościnne. Tel. 
504 288 990.

• Na sprzedaż piękna działka 
rekreacyjna na Roztoczu w 
miejscowości Nowiny. Ogro-
dzona, zalesiona. Media. 

850 mkw. Tel. 665 750 080.

• Działka budowlana na sprze-
daż. Zamość ulica Myśliw-
ska. 10 arów, media, spo-
kojna okolica. Tel. 604 494 
482.

• Na sprzedaż piękny, nowocze-
sny dom 188 mkw. w Wólce 
Panieńskiej. Działka 0,10 ha. 
Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż dom 120 mkw., 3 
pokoje, piwnica, działka 0,07 
ha. Ulica Sadowa, Zamość. 
Tel. 665 750 080. 

• Na sprzedaż eleganckie i 
przestronne mieszkanie 3 

pokojowe w nowym budow-
nictwie. 1 piętro, 71 mkw., 
2 balkony, piwnica. ul. Gen. 
Lisa-Kuli, Zamość. Tel. 504 
288 990.

• Na sprzedaż siedlisko z do-
mem do kapitalnego remontu. 
Sitaniec Kolonia, działka 0,17 
ha. Dom drewniany i budy-
nek gospodarczy murowany. 
Wszystkie media na działce. 
Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż dom 120 mkw. 
Działka 0,45 ha. Budynek 
gospodarczy. Tarnawatka. Tel. 
665 750 080. 

• W sprzedaży działki budow-
lane z przyłączami w Rudzie 
Wołoskiej koło Tomaszowa 
Lubelskiego. 0,10 ha. Tel.665 
750 080.

• Na sprzedaż duża działka 
rolno-budowlana w Łabuniach. 
0,77 ha przy drodze asfalto-
wej. Tel. 504 288 990.

• Na sprzedaż ustawne miesz-
kanie do remontu. Krasnystaw 

ul. CPK, 57 mkw. 4 piętro. 
Tanio. Tel. 665 750 080.

• Na sprzedaż nowoczesny, 
doskonale wyposażony dom w 
centrum Zamościa. 120 mkw., 
na pięknej działce 7 arów. Tel. 
665 750 080.

eprasa.pl 04c43842b9
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lek. med. Specjalista Ginekolog-Położnik MAREK LIPIEC
SANMED

Zamość, ul. Szwedzka 20
tel. 84 627 15 87, kom. 507 019 524

åBadania prenatalne USG I-ego trymestru ciąży

åBadania w kierunku wykrywania zahamowania wzrostu płodu

åBadania w I trymestrze w kierunku wykrywania nadciśnienia

åBadania USG ciąży

åBadania USG ginekologiczne

åWizyty ginekologiczne i położnicze

SANMEDPORADNIA OKULISTYCZNA

DLA DZIECI

Zamość, Al. Jana Pawła II 8

REJESTRACJA

+48 602 450 762

Rejestracja telefoniczna czynna od poniedziałku do piątku
od godziny 8:00 do 18:00

e-mail: rejestracja@centrummedycznezacisze.pl

Placówka przystosowana 
dla pacjentów niepełnosprawnych

UWAGA czytelnicy

w Biłgoraju    Salonik prasowy „Damian”, ul. gen. Komorowskiego 2

w Tomaszowie Lub.   Galeria Rynek, ul. Traugutta 1

w Tyszowcach   Santander Bank Polska Placówka Partnerska, ul. Kilińskiego 2

w Ulhówku    Budynek Urzędu Gminy, ul. Kościelna 1/1

w Zamościu    PSS „Społem” ul. Monte Cassino 6    PSS „Społem” ul. Traugutta-Karolówka

 PSS „Społem” ul. Wojska Polskiego    DT Tomasz (przy wejściu od ul. Reja)

 ul. Kilińskiego 1B (na tablicy ogłoszeń budynku zarządu osiedla Kilińskiego) 

Kupony na bezpłatne ogłoszenia drobne można wrzucać do skrzynek: 

Daj ogłoszenie w gazecie i zobacz je w internecie

KUPON na bezpłatne

ogłoszenie drobne
kategoria

Dane ogłoszeniodawcy (do wiadomości redakcji)

imię i nazwisko: ...................................................................................................................................................................

adres i tel.: ...........................................................................................................................................................................

cena: telefon:

treść (maksymalnie do 50 znaków)

MOTORYZACJA
Samochody kupno

Samochody sprzedaż

Motocykle i quady

Inne Motoryzacyjne

NIERUCHOMOŚCI
Domy

Mieszkania

Lokale

Działki

ROLNICTWO
Maszyny

Zwierzęta

Inne

PRACA
Dam pracę

Szukam pracy

DOM I OGRÓD
AGD/RTV

Meble

Ogród

Pozostałe

USŁUGI ZDROWIE I URODA BUDOWLANE MATRYMONIALNE

TURYSTYKA RÓŻNE SPRZEDAM INNE  KUPIĘ INNE

m Ogłoszenia o liczbie przekraczającej 50 znaków i nieczytelne nie będą drukowane
m Twoje ogłoszenie tra� także na portal www.kronikatygodnia.pl/ogloszenia 
m Skrzynki opróżniane są we czwartki
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• Obiekt usługowy w Nabrożu
-Kolonia na sprzedaż. 290 
mkw., do swobodnej adapta-
cji - na sklep, salę imprez, 
przedszkole, pensjonat. Tel. 
665 752 210.

• Do wynajęcia lokale usługowe 
przy ul. Kilińskiego w Zamo-
ściu. 200 mkw., 80 mkw., 
330 mkw., z indywidualnymi 
wejściami. Tel. 504 288 990.

NIERUCHOMOŚCI INNE

• Wynajmę sklep spożywczo
-przemysłowy z kompletnym 
wyposażeniem. Tel. 502 487 
951.

• Sprzedam las sosna, grab. Tel. 
515 674 540.

Usługi

MALOWANIE DACHÓW. Tel. 604 
217 219.

Usługi remontowo-wykończe-
niowe. Tel. 884 609 403.

KRYCIE DACHÓW. TEL. 607 
190 455.

UKŁADANIE KOSTKI BRU-
KOWEJ, WJAZDY, CHODNI-
KI,TARASY, SCHODY, ŚCIEŻ-
KI ROWEROWE. USŁUGI 
TRANSPORTOWE. TEL. 508 
741 081.

• Hydraulik, centralne ogrze-
wanie, woda, gaz,  Tel. 608 
366 069.

• Układanie kostki brukowej. 
Tel. 537 044 997.

• Docieplenia, czyste powietrze, 
tanio projekt. Tel. 790 373 
628. 

• Frezowanie ogrzewania pod-
łogowego w gotowych wylew-
kach. Tel. 607 693 842.

Tynki maszynowe - cemen-
towo-wapienne, gipsowe. 
Posadzki miksokretem. Tel. 
603 866 053.

Posadzki miksokretem - pro-
fesjonalnie. Tel. 603 276 
486.

Posadzki miksokretem - so-
lidnie. Tel. 605 997 267.

• Krycie dachów, malowanie da-
chów, papą termozgrzewalną, 
rynny. Tel. 608 866 213.

• Docieplenie elewacji domków 
jednorodzinnych i budynków 
gospodarczych. Tel. 537 044 
997.

• Usuwam przecieki na dachu, 
naprawa rynien, kominów. Tel. 
508 737 836.

Rolnictwo

MASZYNY

• Kupie prasy kostkujące, rolu-
jące, kombajny zbożowe ziem-
niaczane, agregaty, przyczepy, 
kosiarki, ciągniki małe i 4x4, 
trolla kopaczkę, ładowarki. Tel. 
574 651 542.

• Gryf 10 z cyrkularką, silnik 5,5 
KW, kiper ręczny, szlifierka. 
Tel. 692 308 976.

• Glebogryzarka Grudziądzka 
stan bardzo dobry 165 cm. 
Cena 3700 zł. Tel. 665 748 
505.

• Sprzedam ciągnik ferguson, 
120 koni, 4 x 4 i 3 przyczepy 
4 i 6 tony, likwidacja gospodar-
stwa. Cena do uzgodnienia. 
Tel. 692 940 006.

ZWIERZĘTA

• Zakupię krowy mleczne lub 
jałówki wysokocielne. Tel. 572 
429 501.

Kurczęta odchowane, kurki, 
kogutki, brojlery, kaczki, gęsi, 
perliczki, Sitaniec. Zapisy i 
sprzedaż (możliwość dowozu). 
Tel. 504 411 349.

INNE

• Sprzedam gorczycę. Tel. 798 
037 791. 

• Rama opryskiwacza, pompa, 
zawór, nowe części, zbiorniki 
szt. 2. Tel. 692 308 976.

Budowlane

• Beton, pompa, wyburzenia, 
usługi sprzętem budowla -
nym, piasek. Tel. 603 989 
798.

• Kamień budowlany z kopalni 
do murowania i fundamentów, 
niesort, piasek, transport, 
murowanie ogrodzeń. Tel. 783 
208 297.

Matrymonialne

• Poznam Panią do 50-tki z 

Zamościa lub okolic. Do 

stałego związku. Tel. 798 

037 791.

• Poznam Panią lat 65. Tel. 515 

674 540.

Praca

DAM PRACĘ

• Zat rudnię mężcz y znę do 

pracy w gospodarstwie, za-

kwaterowanie i wyżywienie. 

Tel. 572 429 501.

Turystyka

• Autokar do wynajęcia. Tel. 732 
808 900.

Różne

• Victoria 80 basów + futerał, 
sprzedam. Cena: 600 zł. Tel. 
510 948 230.

Sprzedam inne

• Sprzedam topolę w stanie 
okrągłym, możliwość przetar-
cia. Tel. 696 192 661.

• Sprzedam pistolet ciśnienio-
wy do mycia aut, akumulato-
rowy. Tel. 725 161 034

DZIAŁ REKLAMY

Zamość, ul. Żeromskiego 3  84 638 43 93

Aneta Szpinda           665 751 702
      a.szpinda@kronikatygodnia.pl

Jowita Chmiel           885 851 150
      j.chmiel@kronikatygodnia.pl

Katarzyna Zezula           669 494 080
      k.zezula@kronikatygodnia.pl

      a.szpinda@k

      

eprasa.pl 04c43842b9
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IV LIGA

1. Stal Kraśnik 32 81 26-3-3 90-21
2. Lublinianka 32 77 25-2-5 96-42
3. Tomasovia Tomaszów Lub. 32 69 21-6-5 99-40
4. Łada 1945 Biłgoraj 32 63 18-9-5 86-32
5. Orlęta Radzyń Podlaski 32 59 17-8-7 90-44
6. Hetman Zamość 32 57 17-6-9 67-45
7. Janowianka Janów Lubelski 32 52 16-4-12 78-52
8. Start 1944 Krasnystaw 32 45 14-3-15 50-49
9. Motor II Lublin 32 44 13-5-14 56-60
10. Granit Bychawa 32 43 13-4-15 52-67
11. Huragan Międzyrzec Podlaski 32 42 12-6-14 69-54
12. Górnik II Łęczna 32 40 11-7-14 57-62
13. Opolanin Opole Lubelskie 32 35 10-5-17 32-74
14. Sygnał Lublin 32 24 7-3-22 52-101
15. Avia II Świdnik 32 22 6-4-22 36-107
16. Gryf Gmina Zamość 32 15 3-6-23 24-93
17. Kłos Gmina Chełm 32 5 0-5-27 12-103
Awans do III ligi: Stal. Spadek do klasy okręgowej: Górnik II, Opolanin, 
Sygnał, Avia II, Gryf i Kłos.

KLASA OKRĘGOWA
1. Tanew Majdan Stary 30 72 24-0-6 91-36
2. Grom Różaniec 30 67 22-1-7 107-49
3. Victoria Łukowa 30 67 21-4-5 73-20
4. Pogoń 96 Łaszczówka 30 50 14-8-8 66-48
5. Graf Chodywańce 30 49 15-4-11 48-32
6. Olimpiakos Tarnogród 30 48 13-9-8 64-63
7. Korona Łaszczów 30 48 15-3-12 46-43
8. Huczwa Tyszowce 30 48 13-9-8 63-40
9. Omega Stary Zamość 30 35 10-5-15 53-61
10. BKS Bodaczów 30 35 10-5-15 50-53
11. Błękitni Obsza 30 34 9-7-14 38-50
12. Andoria Mircze 30 33 10-3-17 48-55
13. Potok Sitno 30 33 9-6-15 46-57
14. Olimpia Miączyn 30 30 8-6-16 51-97
15. Kryształ Werbkowice 30 19 5-4-21 17-81
16. Olender Sól 30 13 3-4-23 30-106
Awans do IV ligi: Tanew. Spadek do klasy A: Olimpia, Kryształ i Olender.

KLASA A

Orzeł – Sparta Ł. 2:5, Huragan – Roztocze 5:0, Igros – Metalowiec 1:2, Delta 
– Orkan 6:3, Relax – Orion 1:0, Włókniarz – Sparta W. 7:0, Unia – Szyszła 3:1.
1. Sparta Łabunie 26 61 19-4-3 82-29
2. Huragan Gmina Hrubieszów 26 60 19-3-4 102-29
3. Roztocze Szczebrzeszyn 26 60 19-3-4 79-28
4. Igros Krasnobród 26 50 16-2-8 59-31
5. Orkan Bełżec 26 48 15-3-8 56-39
6. Relax Księżpol 26 43 13-4-9 46-39
7. Włókniarz Frampol 26 41 13-2-11 66-42
8. Metalowiec Goraj 26 35 10-5-11 57-59
9. Unia Hrubieszów 26 34 10-4-12 53-62
10. Delta Nielisz 26 32 10-2-14 67-69
11. Orion Dereźnia 26 25 7-4-15 38-73
12. Orzeł Tereszpol 26 15 4-3-19 29-77
13. Sparta Wożuczyn 26 15 5-0-21 22-97
14. Szyszła Tarnoszyn 26 7 2-1-23 24-106
Awans do klasy okręgowej: Sparta Łabunie, Huragan i Roztocze. Spadek 

do klasy B: Orion, Orzeł, Sparta Wożuczyn i Szyszła.

KLASA B, GRUPA I

Łada II – Wrzos 1:0, Sokół – Piast 2:1, Cosmos – Huragan 3:0 (walkower), 
Tarpan – Wola Różaniecka 5:2, Aleksandria – Alwa 0:7.
1. Łada II Biłgoraj 18 44 14-2-2 48-14
2. Sokół Zwierzyniec 18 40 13-1-4 44-19
3. Cosmos Józefów 18 40 13-1-4 56-14
4. Piast Babice 18 37 12-1-5 79-24
5. Tarpan Korchów 18 31 10-1-7 48-39
6. KS Wola Różaniecka 18 23 7-2-9 37-36
7. Wrzos Szyszków 18 17 5-2-11 22-36
8. Alwa Brody Małe 18 16 5-1-12 25-58
9. Aleksandria Aleksandrów 18 11 3-2-13 15-83
10. Huragan Chmielek 18 4 1-1-16 6-57
Awans do klasy A: Łada II i Sokół.

KLASA B, GRUPA II

Orion – Granica 5:0, Perła D. – Perła T. 1:2, Szumy – Tarnawatka 3:0 
(walkower), Roztocze – Ruch 3:0 (walkower), Płomień – Potok II 8:2.
1. Orion Jacnia 20 48 16-0-4 93-36
2. Ostoja Skierbieszów 20 46 15-1-4 66-23
3. Perła Deszkowice 20 40 12-4-4 45-23
4. Szumy Susiec 20 38 12-2-6 62-38
5. KS Roztocze Szczebrzeszyn 20 36 11-3-6 66-36
6. Granica Lubycza Królewska 20 33 10-3-7 41-32
7. Płomień Spartan Nieledew 20 32 10-2-8 48-61
8. Perła Telatyn 20 20 6-2-12 33-60
9. Ruch Machnów Nowy 20 15 5-0-15 37-65
10. Potok II Sitno 20 10 2-4-14 29-74
11. GKS Tarnawatka 20 1 0-1-19 10-82
Awans do klasy A: Orion i Ostoja. MaSzt

PIŁKA NOŻNA

PIŁKA NOŻNA

Astra Leśniowice – Ruch 
Ryki 0:3 (0:1)

Gole: 0:1 Bułhak 33, 0:2 Bułhak 
73, 0:3 Rafeld 90.
Astra: Rozen – Rakowski (46 
Oryszczuk), Szewczyk, P. Kępka 
(65 Prybiński) – Bereda (55 Kuch-
ta), S. Dąbrowski (55 Brzeski), 
Szuster (83 Jakubik), Nowakow-
ski, Kopczyński – Brewczyński, 
Patoka (72 Jurga); trener A. 
Dąbrowski.
Ruch: Ozóg – Gąska, B. Piotrow-
ski, Nastalski – Bartosz Woźniak, 
Błażej Woźniak, Koźlak, Oleksiuk 
– Gałązka (60 Rafeld), Bułhak, J. 
Wasilewski; trener Kozdrój.
Żółte kartki: Nowakowski, Kuch-
ta (Astra). Sędziował: Sitkowski 
(Kąkolewnica).

Naprzód Jędrzejów 
– Lublinianka 1:0 (0:0)

Gol: 1:0 Rejowski 76 (z karnego).
Lublinianka: Ciołek – Misiurek, 
Kanarek, Bednara, Misztal – Pa-
cek (83 J. Wadowski), Sobstyl, 
Jagodziński, Kherouf, Koneczny 
(77 Gede) – Milcz; trener Koczon.
Żółte kartki: Kardas, Rejowski, 
Bażant, Piskorz, Wibson (Na-
przód), Sobstyl, Kherouf (Lubli-
nianka). Sędziował: Chrząstek 
(Radom).

Ruch Ryki – Grom 
Różaniec 8:0 (4:0)

Gole: 1:0 D. Konopka 2 (samo-
bójczy), 2:0 D. Konopka 8 (sa-
mobójczy), 3:0 Gałązka 14, 4:0 
Oleksiuk 45, 5:0 Bartosz Woźniak 
51, 6:0 Błażej Woźniak 72, 7:0 
Perakladaw 74, 8:0 Bułhak 77.
Ruch: Ozóg – Gąska, B. Piotrow-
ski, Nastalski – Bartosz Woźniak 
(85 Łukjan), Błażej Woźniak (75 
Beczek), Koźlak (80 Sz. Wasilew-
ski), Oleksiuk (65 Perakladaw) 
– Gałązka (60 Rafeld), Bułhak 
(80 Głodek), J. Wasilewski (75 A. 
Piotrowski); trener Kozdrój.
Grom: Szawara – Hanas (52 W. 
Lis), D. Konopka, Halicz (15 Szar-
lip, 67 Marzec), Gałka (85 D. Lis) 
– Padiasek, Kaproń, P. Konopka, 
Shamatava, Kozyra – Paćkowski; 
trener Sawczuk.
Żółte kartki: Gąska, Koźlak 
(Ruch), Gałka, Kaproń, D. Konop-
ka, Paćkowski, Kozyra (Grom). 
Sędziował: Harko (Chełm).

K R   N I K A  S P   R T   W A

IV LIGA

WYNIKI, TABELEMają czego żałować

Kapitanem Lublinianki w meczu barażowym z Naprzodem Jędrzejów był pochodzący z Zamościa 
Przemysław Kanarek, wychowanek AMSPN Hetman. W zespole z Lublina zagrali także m.in. dwaj byli 
piłkarze Hetmana Zamość Jakub Bednara i Anes Kherouf, a także występujący niedawno w Krysztale 
Werbkowice Piotr Pacek. Drużynę prowadził trener Daniel Koczon rodem ze Szczebrzeszyna. Lublinianka 
okolicznościowymi koszulkami treningowymi wyraziła w Jędrzejowie jedność ze swoim zawodnikiem 
Bartłomiejem Skrzyckim, zmagającym się z poważną kontuzją (zerwanie więzadła).

 Fot. Lublinianka (Facebook)

Fatalny finał sezonu

G rom Różaniec zawodził 
w rundzie wiosennej, a na 

koniec sezonu zupełnie roz-
czarował, ponosząc w finale 
barażów o IV ligę kompromitu-
jącą porażkę 0:8 (0:4) z Ruchem 
Ryki. – Chyba wszystkiego się 
spodziewałem, ale nie tego, 
że przegramy aż tak wysoko. 
Byliśmy tylko tłem dla Ruchu. 
Baraże można było przegrać, ale 
nie w tak tragicznym stylu. Tyłki 
mocno nas bolą. Zasłużenie po 
tym meczu zebraliśmy mnóstwo 
nieprzychylnych komentarzy 
– mówi Robert Kupczak, pre-
zes Gromu.

Mecz w Rykach szybko się 
rozstrzygnął. W ósmej minucie 
Dawid Konopka z Gromu miał 
już na swoim koncie dwa gole 
samobójcze. Kilka minut później 
strzelec dwóch „swojaków” po-
pełnił błąd, który faulem próbo-
wał naprawić Paweł Konopka. 
Poszkodowany w tej sytuacji 

Marcel Gałązka nie wykorzystał 
jednak rzutu karnego – strzelił 
w słupek. Później miejscowi doło-
żyli jeszcze sześć bramek, a mogli 
więcej, m.in. Bartłomiej Bułhak 
trafił piłką w słupek. – Przez cały 
mecz wypracowaliśmy tylko jed-
ną sytuację strzelecką. Graliśmy 
fatalnie. Nie potrafiliśmy się 
utrzymać przy piłce. Ten mecz 
okazał się smutnym podsumowa-
niem złej rundy wiosennej w na-
szym wykonaniu – komentuje 
prezes Kupczak.

W IV lidze zagra zatem 
Ruch. – Pierwszy mecz w Le-
śniowicach był dla nas zdecydo-
wanie trudniejszy, niż ten drugi, 
z Gromem. Astra na początku 
meczu mocno nas przycisnęła. 
Rzuciła się na nas chyba całymi 
swoimi siłami. Przetrwaliśmy ten 
trwający około piętnastu minut 
napór gospodarzy, a następnie 
przejęliśmy inicjatywę. Strze-
liliśmy trzy gole, co nas bardzo 
ucieszyło, bo włożyliśmy w ten 
mecz ogrom wysiłku. Nie spo-

dziewaliśmy się tego, że mecz 
z zespołem z Różańca będzie dla 
nas taki łatwy – mówi Sebastian 
Kozdrój, trener Ruchu.

MaSzt

L ubl in ianka  n ie  zag ra 
w tym roku w III lidze. 

Zespół z lubelskiej Wieniawy 
przegrał w czwartek wyjazdo-
wy półfinał barażowy z Na-
przodem Jędrzejów 0:1 (0:0). 
Jedyną w tym meczu bramkę 
zdobył Mateusz Rejowski 
w 76 minucie z rzutu karnego 
(bramkarz Sebastian Ciołek 
sfaulował Kacpra Durdę). 
– Wynik tego meczu mocno 
mnie rozczarował. Naprzód 
był w naszym zasięgu. Nie 
zrealizowaliśmy planu na ten 
sezon – mówi pochodzący ze 
Szczebrzeszyna szkoleniowiec 
Lublinianki Daniel Koczon.

Zdaniem Koczona oba ze-
społy zaprezentowały podobne 
umiejętności i zagrały na wyrów-
nanym, przeciętnym poziomie. 
– Od początku meczu miałem 
wrażenie, że gra będzie się to-
czyła do momentu, gdy któryś 
z zespołów popełni rażący błąd 
w defensywie. I ten błąd nam 
się przydarzył. Zgubiliśmy piłkę, 
gdy próbowaliśmy wyprowadzić 
kontrę. Naprzód zaatakował nas 
w rekontrze. Nie wyszła nam 
pułapka ofsajdowa. Kanarek 
został w tyle, Bednara wyszedł 
przed zawodnika z Jędrzejowa. 
Sytuację starał się naprawić 
bramkarz Ciołek. Skończyło 

się na rzucie karnym. Po stracie 
bramki nasi rywale nie mieli już 
ani jednej okazji strzeleckiej. My 
też nie wypracowaliśmy sytuacji 
podbramkowej, bo przeciwnicy 
zadekowali się na własnej poło-
wie boiska. Szkoda, bo to były 
wyrównane zawody, w których 
naprawdę trudno było wskazać 
lepiej grający zespół – komen-
tuje trener Koczon.

Zanim Naprzód strzelił gola 
z karnego, obie drużyny miały 
po kilka wybornych okazji do 
objęcia prowadzenia. Przyjezd-
nym z Lublina dopisało szczę-
ście w 50 minucie spotkania. 
Wtedy Bartosz Papka strzelił 
w poprzeczkę.

Poziom meczu nie zachwycił 
Koczona. – Boisko w Jędrze-
jowie było w dramatycznym 
stanie. Trudno było na nim obu 
drużynom zaprezentować piłkę 
nożną na zadowalającym pozio-
mie. Więcej było w tym meczu 
chaotycznego kopania piłki niż 
przemyślanych, składnych akcji. 
Gra była szarpana, dużo było 

niedokładności. Na tej murawie 
nie dało się jednak ładnie grać 
– twierdzi Koczon.

Lublinianka miała swoje 
problemy. – Trener Naprzodu 
zapytał mnie, w którym hotelu 
nocowaliśmy. Gdy dowiedział 
się, że przyjechaliśmy do Ję-
drzejowa tuż przed meczem, 
był zaskoczony. Stwierdził, że 
gdyby jego drużynie przyszło 
grać na wyjeździe, to nawet nie 
byłoby mowy o tym, żeby miała 
podróżować w dniu meczu. 
A gdybym nie dopilnował spra-
wy, to pojechalibyśmy na mecz 
małym busem, a nie dużym au-
tokarem. Jak widać, Lublinianka 
jest klubem na zupełnie innym 
poziomie organizacyjnym niż 
Naprzód – wzdycha Koczon.

W drugim czwartkowym 
półfinale barażowym Glinik 
Gorlice wygrał z JKS Jarosław 2:1 
(1:0). Do III ligi awansował Na-
przód po niedzielnym zwycię-
stwie u siebie 4:2 (po dogrywce) 
nad Glinikiem. – Oglądałem ten 
finał. Gra także była wyrównana, 

a zespoły zagrały na poziomie, 
jaki my zaprezentowaliśmy 
w czwartek w Jędrzejowie. Na-
prawdę, nie dało się dostrzec 
różnicy w umiejętnościach pił-
karskich, zaprezentowanych 
przez poszczególnych wicemi-
strzów IV ligi, więc tym bardziej 
mamy czego żałować – mówi 
trener Koczon.

Niepowodzenie Lublinianki 
w rozrywce barażowej oznacza, 
że z lubelskiej grupy IV ligi 
musi spaść jeszcze jeden zespół, 
czyli Górnik II Łęczna. Na tę 
chwilę w skład naszej IV ligi 
w sezonie 2025/2026 wchodzą: 
Lewart Lubartów, Lublinianka, 
Tomasovia Tomaszów Lubelski, 
Łada 1945 Biłgoraj, Orlęta Ra-
dzyń Podlaski, Hetman Zamość, 
Janowianka Janów Lubelski, 
Start 1944 Krasnystaw, Motor 
II Lublin, Granit Bychawa, 
Huragan Międzyrzec Podlaski, 
Orlęta Łuków, Bug Hanna, Tur 
Milejów, Tanew Majdan Stary 
i Ruch Ryki.

MaSzt
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Spokojny o swój występ

Sumiennie trenuje Forma na sinusoidzie

P 
olski Związek Lekkiej 
Atletyki ogłosił 46-osobo-

wy skład reprezentacji Polski na 
drużynowe mistrzostwa Europy 
w Madrycie (zawody rozgrywa-
ne będą od 26 do 29 czerwca). 
W tym gronie znaleźli się m.in. 
Dominik Kopeć z Agrosu Za-
mość i Wiktoria Gajosz z To-
masovii Tomaszów Lubelski, 
a także pochodzący z Majdanu 
Ruszowskiego (gm. Łabunie) 
Patryk Krupa – wychowanek 
zamojskiego klubu, a obecnie 
zawodnik AZS UMCS Lublin. 
Wszyscy troje zostali zgłoszeni 
do sztafety „krótkiej”. – Do 
Madrytu wylecimy z Warszawy 
w środę, 25 czerwca. Następnego 
dnia rozpoczną się mistrzostwa 
– informuje Patryk Krupa, wy-
chowanek trenera Andrzeja 
Gdańskiego.

W maju Kopeć i Krupa 
reprezentowali Polskę w Gu-
angzhou (Chiny), w siódmej 

edycji zawodów World Relays 
(mistrzostwa świata w biegach 
sztafetowych). Stawką rywalizacji 
były m.in. kwalifikacje do lekko-
atletycznych mistrzostw świata, 
zaplanowanych na 13-21 września 
w Tokio (Japonia). Obaj pobiegli 
w sztafecie 4 razy 100 m, która po 
raz pierwszy w historii zakwalifi-
kowała się do mistrzostw świata 

w bezpośrednich eliminacjach, 
a nie na podstawie rankingu. 
– Start w „rilejsach” był jednym 
z najprzyjemniejszych momen-
tów w mojej dotychczasowej 
karierze sportowej. Po powrocie 
z Chin dopadł mnie jakiś wirus. 
Okres chorobowy trwał trzy ty-
godnie. Byłem mocno osłabiony. 
W ostatnim czasie zmagałem 

się także z kilkoma drobnymi 
dolegliwościami, typowymi dla 
sprinterów. Nie chcę tym uspra-
wiedliwiać swoich wyników, 
które uzyskałem w tym sezonie. 
Może nie były najgorsze, ale jed-
nak nie usatysfakcjonowały ani 
mnie, ani mojego trenera Piotra 
Maruszewskiego. Liczę jednak 
na dobry start w Madrycie. Naj-
ważniejsze jest to, że uniknąłem 
większych i poważniejszych 
kontuzji mięśniowych. Z opty-
mizmem mogę wyczekiwać naj-
ważniejszych startów w sezonie 
– w mistrzostwach Polski w Byd-
goszczy i mistrzostwach świata 
w Tokio – mówi Patryk Krupa.

W sztafecie poszło mu do-
brze także w majowych akade-
mickich mistrzostwach Polski 
w Poznaniu. Wraz z reprezentacją 
AZS UMCS Lublin zdobył złoty 
medal na dystansie 4 razy 100 m 
(czas zwycięzców 41.12). Krupa 
pobiegł w tych zawodach na dru-
gim odcinku. Pierwszy wystar-
tował Patryk Grzegorzewicz, 

pałeczkę od Krupy przejął Jakub 
Chmiel, a na mecie finiszował 
Hubert Kozelan.

W sobotnim mityngu „Lu-
belskie Koziołki 2025” Krupa 
w biegu na 100 m uzyskał czas 
10.47. Jak się później okazało, 
po przeprowadzeniu wszystkich 
czterech biegów, był to piąty 
wynik zawodów. We wcześniej-
szych tegorocznych startach 
Krupa biegał na „setkę” w cza-
sie 10.52 (Memoriał Janusza 
Kusocińskiego w Chorzowie), 
11.03 i 10.65 (mityng w Jeleniej 
Górze) oraz 10.44 i 10.54 (mityng 
w Gliwicach). Warto podkreślić, 
że rekord życiowy zawodnika 
AZS UMCS Lublin w tej kon-
kurencji wynosi 10.33. – Może 
te moje wyniki z tego sezonu nie 
robią wrażenia. Może są poniżej 
oczekiwań. Ale ja jestem spo-
kojny o swój start w Madrycie 
– przekonuje Patryk Krupa.

W męskiej sztafecie 4 razy 
100 m w Madrycie wraz z wy-
chowankami Agrosu Zamość 

wystartują także: Oliwer Wdo-
wik (Resovia Rzeszów), Igor 
Bogaczyński (MKL Jarocin), 
Adrian Brzeziński (MKL 
Toruń) i Łukasz Żak (AZS 
UMCS Lublin).

Kadrę kobiecej sztafety 
„krótkiej” wraz ze wspomnianą 
wcześniej Gajosz tworzyć będą: 
Ewa Swoboda (Podlasie Biały-
stok), Magdalena Niemczyk 

(UKS Tiki Taka Kolbuszowa), 
Magdalena Stefanowicz (AZS 
AWF Katowice), Kryscina Ci-
manouska (AZS AWF Warsza-
wa) i Jagoda Żukowska (SLiS 
Just Team Bielsko-Biała).

Natomiast w skład sztafety 
mieszanej 4 razy 400 m weszli: 
Natalia Bukowiecka (Podla-
sie Białystok), Maksymilian 
Szwed (AZS Łódź), Karolina 
Łozowska (AZS AWF Warsza-
wa), Justyna Święty-Ersetic 

(AZS AWF Katowice), Kajetan 
Duszyński (AZS Łódź) i Da-
niel Sołtysiak (AZS Poznań).

MaSzt

P 
odczas trzeciego w tym 
sezonie mityngu kwalifi-

kacyjnego LOZLA, rozegranego 
24 maja (sobota) w Lublinie, 
Szymon Barabas z Lipska-Po-
lesie (gm. Zamość) wynikiem 
11.03 poprawił swój rekord ży-
ciowy w biegu na 100 m i został 
mistrzem woj. lubelskiego w tej 
konkurencji. Trzy tygodnie póź-
niej podczas kolejnego mityngu 
LOZLA, tym razem na stadionie 
w Białej Podlaskiej, uzyskał 
nową „życiówkę” w biegu na 200 
m – dystans ten pokonał w cza-
sie 22.21. Najważniejszą w tym 
sezonie imprezą dla zawodnika 
Agrosu Zamość będą mistrzo-
stwa Polski juniorów młodszych 
U18, które rozgrywane będą od 
11 do 13 lipca w Poznaniu, w ra-
mach Ogólnopolskiej Olimpiady 
Młodzieży. – Szymon Barabas 
wypełnił minima kwalifikacyjne 
na Ogólnopolską Olimpiadę 
Młodzieży, ale to, czy w niej 
wystartuje, będzie zależało od 
rankingu. Na razie wyżej plasuje 
się w rankingu dotyczącym bie-
gu na 200 m. Większe nadzieje 
wiążemy z jego startem właśnie 
na 200 m. W niedalekiej przy-
szłości zapewne będzie startował 
na 200 i 400 m, bo ma większe 
predyspozycje do dłuższego 
sprintu. W biegu na 100 m nie 
idzie mu tak dobrze, jak na 200 
m – tłumaczy Konrad Firek, 
prezes zamojskiego Agrosu.

Szymon Barabas uchodzi za 
perspektywicznego sprintera. 
– W tym młodym zawodni-
ku pokładamy nadzieję wraz 
z jego trenerem Andrzejem 
Gdańskim. Myślę, że za dwa 
lata Szymon będzie miał szansę 
pojechać na mistrzostwa Europy 
U20. Że będzie znaczącym za-
wodnikiem w klubie, a z czasem 
– także w kraju. Solidnie trenuje. 
Naprawdę sumiennie przykła-
da się do pracy na zajęciach 

szkoleniowych. Systematycznie 
jeździ na treningi do Tomaszowa 
Lubelskiego, bo nie ma gdzie 
trenować w Zamościu. Powstał 
u nas świetny stadion dla lekko-
atletów, ale są problemy z jego 
odbiorem, więc nie można jesz-
cze z niego korzystać – mówi 
prezes Firek.

W sobotę Szymon Barabas 
startował w Lublinie w mi-
tyngu „Lubelskie Koziołki”. 
W biegu na 100 m uzyskał czas 
11.24 i został sklasyfikowany 
na dwudziestym dziewiątym 
miejscu w gronie trzydziestu 
jeden sprinterów. – W biegu eli-
minacyjnym startował na ósmym 
torze. Bardzo się starał, żeby 

wypaść jak najlepiej, ale jednak 
pobiegł przeciętnie. Stać go było 
na zdecydowanie lepszy wynik. 
On sam chyba też liczył na 
dużo więcej. Może trzeba było 
go „puścić” w biegu na 200 m. 
W tym dłuższym sprincie – tak 
jak już mówiłem – radzi sobie 
dużo lepiej. Z drugiej strony, 
w biegu na 200 m startowali sami 
kadrowicze, więc też ciężko by 
mu było osiągnąć dobry wynik 
– mówi prezes Firek, który 
sobotnie starty zawodników 
Agrosu oglądał z trybuny stadio-
nu lekkoatletycznego MOSiR 
Bystrzyca przy Alei Józefa Pił-
sudskiego w Lublinie.

MaSzt

K 
olejną wielką nadzieją 
Agrosu Zamość jest sprin-

ter Adrian Lepionka z To-
maszowa Lubelskiego. Pod-
opieczny trenera Andrzeja 
Gdańskiego reprezentował 
Polskę m.in. w ubiegłorocz-
nych mistrzostwach świata ju-
niorów U20 w Limie (Peru). 
Tam reprezentacyjna sztafeta 4 
razy 100 m w składzie Michał 
Gorzkowicz (Wawel Kraków), 
Sebastian Libura (MOS CSiR 
Dąbrowa Górnicza), Tomasz 
Bajraszewski (LKS Vectra 
Włocławek) i Adrian Lepionka 
zajęła ostatnie, siódme miejsce 
w jednym z czterech biegów eli-
minacyjnych (czas 40.99) i zosta-
ła sklasyfikowana na dwudziestej 
drugiej pozycji w konkurencji.

W tym sezonie Lepion-
ka – jak mówi prezes Agrosu 
Konrad Firek – dołuje, ale to 
jeszcze nie jest powód, żeby 
wyciągać pochopne wnioski 
i przedwcześnie skreślać tego 
perspektywicznego zawodnika. 
– Do mistrzostw Polski U20 jest 
jeszcze sporo czasu, więc Le-
pionka ma szansę wznieść się na 
wyższy poziom. Zawody odbędą 
się pod koniec lipca we Włocław-
ku. Do tego czasu Adrian może 
się poprawić. Mamy pewne 
obawy, że nie pójdzie mu tak, 
jakbyśmy tego chcieli i jakie są 
możliwości tego sprintera. Ubie-
głoroczne jego wyniki wskazują 
na wysoką klasę sportowca. Cha-
rakterystyczne dla niego jest to, 
że bardzo dobre okresy przeplata 
słabymi. Raz jego forma zwyżku-
je, raz spada. I tak na przemian. 
Myślę, że w tym sezonie Adrian 
powoli się rozkręca. Wierzę w to, 
że odbuduje swoją formę do 
mistrzostw Polski – komentuje 
prezes Konrad Firek.

W sobotę, 24 maja Lepionka 
wraz z kadrowiczami z reprezen-
tacji U20 startował w 32. Memo-

riale Ludwika Szumlewskiego 
na stadionie RKS Łódź. Lepion-
ka, Marcin Tabaka (Resovia 
Rzeszów), Aleksander Wojta-
sik (Stal Ostrów Wielkopolski) 
i Patryk Radwan (AZS UMCS 
Lublin) wygrali bieg rozstawny 
4 razy 100 m (40.73). Drugi czas 
zawodów uzyskał zespół z kadry 
narodowej juniorów młodszych 
do lat 18. Łukasz Jasiński 
(BKL Bełchatów), Jakub Sarlej 
(UKS bieganie.pl Stryszawa), 
Nikodem Dymiński (BKL 
Bełchatów) i Krystian Prus 

(Podlasie Białystok) uzyskali 
wynik 41.01, będący nowym re-
kordem Polski w kategorii U18.

Cztery tygodnie później na 
stadionie w Lublinie podczas 

mityngu „Lubelskie Koziołki 
2025” Lepionka występował 
m.in. w sztafecie 4 razy 100 m, 
ale w wyższej kategorii wie-
kowej, czyli U23. Kadrowicze 
z tej reprezentacji zajęli trzecie 
miejsce, uzyskując czas 41.66. 
Lepionka pobiegł na drugim 
odcinku. Pierwszy wystartował 
Igor Łuczyński  (MLUKS 
Rawa Rawa Mazowiecka), trze-
ci Wiktor Cygan (AZS AWF 
Katowice), a czwarty – Oliwier 
Dondziło (Podlasie Białystok). 
W biegu na 100 m Lepionka 
zajął osiemnaste miejsce. Uzy-
skał czas 10.72 (rekord życiowy 
zawodnika, uzyskany w czerwcu 
ubiegłego roku, wynosi 10.49).

MaSzt
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KOSZYKÓWKA

Mityng „Lubelskie Koziołki 
2025” – Lublin, 21 

czerwca 2025 r.
Wyniki biegu kobiet na dystan-

sie 100 m. 1. Wiktoria Gajosz 

(Tomasovia Tomaszów Lubelski, 
11.40), 2. Aleksandra Piotrowska 
(AZS AWFiS Gdańsk, 11.44), 
3. Jagoda Żukowska (SLiS Just 
Team Bielsko-Biała, 11.60), [...] 
5. Małgorzata Pojęta (Tomasovia, 
11.65), 11. Monika Romaszko 
(Agros, 11.88), 12. Joanna Fus 
(Tomasovia, 11.89), 17. Anna 
Bibik (Agros, 12.04), 28. Alek-
sandra Beńko (Agros, 12.52), 
31. Martyna Seń (Agros, 12.86).

Uparta w dążeniu do celów

Wypadła z kadry Twierdza 
koszykarzy

W maju Monika Romasz-
ko reprezentowała Polskę 

w Guangzhou (Chiny), w siódmej 
edycji zawodów World Relays 
(mistrzostwa świata w biegach 
sztafetowych). Wcześniej zawod-
niczka Agrosu Zamość regularnie 
występowała w reprezentacyjnej 
sztafecie. W kadrze na drużyno-
we mistrzostwa Europy w Ma-
drycie (26-29 czerwca) jednak 
się nie znalazła. Jej miejsce zajęła 
rewelacyjna w ostatnich trzech 

hamulcu ręcznym. W marcu była 
na zgrupowaniu w RPA. Wró-
ciła stamtąd jakby całkiem inna 
dziewczyna. To samo dzieje się 
z innymi zawodniczkami, które 
były na tym zgrupowaniu. One 
także zanotowały znaczący i nie-
zrozumiały spadek formy, poza 
Magdaleną Niemczyk, która 
dobrze zniosła tę wyprawę do 
Afryki, świetnie biega i nawet po-
biła swoje „życiówki” na trzech 
dystansach – mówi Konrad Fi-
rek, prezes zamojskiego Agrosu.

Od 6 lipca Monika Romasz-
ko będzie trenowała pod okiem 
trenera Andrzeja Gdańskiego 
w Tomaszowie Lubelskim. 
Może wtedy uda się ustalić, 
gdzie tkwi problem. – Mar-
twimy się, co się z nią dzieje, 
bo wyraźnie popadła w kryzys. 
Może trener Gdański zdoła ją 
wyciągnąć z dołka. Nie jest za 
późno, bo mistrzostwa Polski 
będą dopiero pod koniec sierp-
nia. Nie możemy sobie jednak 
wiele obiecywać, skoro na tym 
etapie przygotowań do sezonu 
brakuje jej prędkości i okazu-
je słabą dyspozycję. Musimy 
jednak działać, nie możemy 
załamywać rąk – twierdzi prezes 
Firek.

MaSzt

sezonach Wiktoria Gajosz 

z Tomasovii Tomaszów Lubel-
ski. – Monika stała się cieniem 
samej siebie. W sobotę podczas 
zawodów w Lublinie w biegu na 
100 m uzyskała czas 11.88. To 
zatrważająco słaby wynik, jak na 
jej możliwości. Stać ją na dużo 

więcej. Dołuje, a my nie wiemy, 
co złego się dzieje. Rozmawiałem 
na jej temat z trenerem Andrze-
jem Gdańskim. On też nie jest 
w stanie zrozumieć sytuacji. Za-
mieniłem z nią kilka zdań w trak-
cie sobotniego mityngu. Mówiła, 
że biega jakby na zaciągniętym 

W sobotę, 26 lipca o godz. 
10 rozpocznie się szósta 

edycja turnieju koszykówki 
3x3 „Twierdza Zamość Cup” 
o Puchar Prezydenta Zamościa. 
W zawodach tradycyjnie zespo-
ły rywalizować będą o awans 
do turnieju finałowego w Ka-
towicach. Tegoroczny finał 
ogólnopolskiego cyklu „3×3 
Quest 2025, Mistrzostwa Polski 
w koszykówce 3×3” zaplano-
wany został na 2, 3 sierpnia 
(sobota, niedziela).

W turn ie ju  na  Rynku 
Wielkim w Zamościu zagra 
maksymalnie szesnaście zespo-
łów. W zawodach będą mogli 
uczestniczyć zawodnicy posia-
dający licencję stałą Polskiego 
Związku Koszykówki. Od ob-
cokrajowców będzie wymagana 
związkowa licencja okresowa 
zagraniczna. W każdej druży-
nie będzie mógł występować 
co najwyżej jeden zawodnik 
z zagranicy.

Organizatorzy przewidzieli 
nagrody finansowe dla trzech 
najlepszych zespołów – 3000, 

2000 i 1000 zł. Awans do tur-
nieju finałowego uzyska tylko 
jeden zespół. Jeśli zwycięzcą 
turnieju zostanie drużyna, 
która wcześniej zapewniła 
sobie kwalifikację do turnieju 
finałowego, to promocję na 
zawody w Katowicach uzyska 
zdobywca drugiego miejsca. 
Zespoły sklasyfikowane na 
trzech czołowych pozycjach 
otrzymają także puchary, me-
dale i dyplomy.

Nagrodzeni zostaną także 
dwaj zawodnicy – MVP turnie-
ju i król strzelców (zdobywca 
największej liczby punktów). 
Przewidywane są również na-
grody rzeczowe dla innych 
uczestników rywalizacji, ufun-
dowane przez sponsorów wy-
darzenia, a także nagrody dla 
zwycięzców konkursów rzutów 
za trzy punkty oraz dla publicz-
ności. W przypadku niesprzy-
jających warunków atmosfe-
rycznych turniej odbędzie się 
w hali sportowo-widowiskowej 
Ośrodka Sportu i Rekreacji 
przy ul. Królowej Jadwigi 8 
w Zamościu.

MaSzt

S ekcja lekkoatletyczna 
Agrosu Zamość pozyskała 

świetną zawodniczkę, która już 
w swoim drugim starcie w bar-
wach tego klubu udowodniła, że 
jej transfer z Wisły Puławy był 
strzałem w dziesiątkę. Pochodząca 
z Wielkopolski Liwia Włoszczyk 
w sobotnim biegu na 100 m 
przez płotki podczas prestiżowego 
i nieźle obsadzonego mityngu 
„Lubelskie Koziołki 2025” na sta-
dionie lekkoatletycznym MOSiR 
Bystrzyca w Lublinie uzyskała 
czas 13.32, będący lepszy od jej 
dotychczasowego rekordu życio-
wego, a także od wskaźników 
PZLA na mistrzostwa Europy 
U23 (13.45) i Uniwersjadę (13.40). 
– Pierwszy bieg, ten eliminacyjny, 
nie poszedł po mojej myśli. Popeł-
niłam sporo błędów technicznych. 
Gdy dowiedziałam się, jaki wynik 
uzyskałam, to zdziwiłam się, że 
tak dobrze mi poszło, mimo tylu 
niedociągnięć. W finale poszło mi 
zdecydowanie lepiej pod wzglę-
dem technicznym, a uzyskany 
przeze mnie wynik okazał się 
jeszcze bardziej satysfakcjonujący. 
W końcu wiaterek mi sprzyjał. 
W poprzednich tegorocznych 
startach musiałam biec pod wiatr. 
Wreszcie mogłam się popisać. 
Może mój start nie był tak rewe-
lacyjny, jak tego oczekiwałam, 
ale w końcu mogłam pokazać, 
co przygotowałam na ten sezon 
– mówi nam Liwia Włoszczyk 

(ur. 25 czerwca 2004 r. w Jarocinie 
w woj. wielkopolskim).

W sobotnich zawodach, 
w biegu na 100 m przez płotki, 
wystartowało szesnaście zawod-
niczek. W pierwszym biegu eli-

minacyjnym Liwia Włoszczyk 
zajęła trzecie miejsce. Pobie-
gła w czasie 13.49, będącym jej 
najlepszym wynikiem w tym 
sezonie. Pierwsze miejsce zajęła 
Natalia Szczęsna z RLTL 
GGG Radom (12.97), a druga 
była Zuzanna Gozdera z AZS 
UMCS Lublin (13.44). Te dwie 
czołowe zawodniczki ustanowiły 
swoje nowe „życiówki”, natomiast 
sportsmenka z Lublina poprawiła 

dotyczachowy rekord woj. lubel-
skiego w konkurencji, należący od 
lipca 2024 r. do Liwii Włoszczyk 
(13.45). Rekordzistką Lubelsz-
czyzny Gozdera była tylko przez 
godzinę i cztery minuty, bowiem 
w finale nowa zawodniczka za-
mojskiego Agrosu uzyskała czas 
13.32 i zajęła trzecie miejsce, 
a reprezentantka AZS UMCS 
Lublin – 13.59 (czwarte miejsce). 
– To jeszcze nie był szczyt moich 

możliwości. Uważam, że jestem 
w stanie biegać jeszcze szybciej. 
Dotąd w każdym sezonie było 
tak, że swój najlepszy wynik uzy-
skiwałam dopiero po siedmiu, czy 
ośmiu startach, bo ja potrzebuję 
się nabiegać w zawodach, żeby 
osiągnąć pułap. Myślę, że tak 
może też być w tym roku – twier-
dzi Liwia Włoszczyk.

Oby prognoza sportsmenki 
się sprawdziła, bo przed nią jakże 
ważne starty. – Dwa lata temu 
w Lublinie zdobyłam w biegu na 
100 m przez płotki brązowy medal 
mistrzostw Polski juniorek w wie-
ku do 20 lat. W tegorocznych mi-
strzostwach Polski też chciałabym 
stanąć na podium. Wystartuję 
w kategorii U23. Liczę na dobry 
wynik, który zapewni mi udział 
w młodzieżowych mistrzostwach 
Europy w Bergen w Norwegii 
– mówi Liwia Włoszczyk.

Sportsmenka ma już za 
sobą debiutancki start na mi-
strzostwach Europy. W 2023 r. 
reprezentowała Polskę w mi-
strzostwach Starego Kontynentu 
w kategorii U20, rozgrywanych 
w Jerozolimie. Dystans 100 m 
przez płotki pokonała tam w cza-
sie 13.96. Została sklasyfikowana 
na dwudziestym siódmym miej-
scu. – To było cudowne przeżycie, 
moja pierwsza międzynarodowa 
impreza. Nie poszło mi najlepiej, 
bo przed samym startem mocno 
się zestresowałam. Nie powiodło 
mi się, ale byłam bardzo szczę-
śliwa, że mogłam pojechać na te 
mistrzostwa – wspomina Liwia 
Włoszczyk.

W Agrosie Zamość Liwia 
Włoszczyk zadebiutowała 14 
czerwca (sobota) podczas zawo-
dów w Jeleniej Górze. Tam po-

biegła na 100 m przez płotki (13.69 
w eliminacjach i 13.84 w finale) 
i w biegu na 100 m (12.53). Sezon 
rozpoczęła w barwach Wisły Pu-
ławy. – Już pod koniec ubiegłego 
roku rozmawiałam z prezesem 
Agrosu Konradem Firkiem na 

temat mojego przejścia do klubu 
z Zamościa. Powinnam się już 
wtedy zdecydować na zmianę 
barw klubowych. Po trzech latach 
spędzonych w Wiśle rozstałam się 
z tym klubem, bo nie był w sta-
nie wywiązywać się z obietnic. 
Sytuacja finansowa sekcji lekko-
atletycznej była bardzo trudna. 
Królowa Sportu nie była poważnie 
traktowana. Większość pieniędzy 
od sponsorów szła na piłkarzy. 
Ciągle brakowało środków. Agros 
zapewnił mi bardzo dobre warun-
ki – tłumaczy Liwia Włoszczyk.

Zawodniczka zmieniła klub, 
ale pozostała pod czujnym okiem 
trenera Sławomira Murata. 
– Cieszę się, że nadal będę mogła 
współpracować z panem Sław-
kiem. To dzięki niemu mogłam 
wystartować w mistrzostwach 
Europy w Jerozolimie. To dzięki 
niemu zdobywałam medale na 
zawodach rangi ogólnopolskiej. 
To on w największym stopniu 
przyczynił się do mojego rozwoju 
sportowego – twierdzi Liwia 
Włoszczyk.

Treningi odbywają się jednak 
zdalnie. – Nie mogę trenować 
w klubie. Studiuję na Uniwersy-
tecie Adama Mickiewicza w Po-
znaniu. Kształcę się na kierun-
ku bezpieczeństwo narodowe. 
Jestem na drugim roku studiów 
licencjackich. Dostaję od trenera 
rozpiskę zadań, które zawsze 
wykonuję sumiennie i zgodnie 
z zaleceniami. Pod osobistym 

nadzorem trenera Murata mogę 
trenować tylko podczas zgru-
powań i obozów szkoleniowych 
– wyjaśnia Liwia Włoszczyk.

Choć już od kilku tygodni 
Liwia Włoszczyk reprezentuje 
klub z Zamościa, to w tym mieście 
była tylko raz. I to przejazdem. 
– Jechałam na zgrupowanie do 
Tomaszowa Lubelskiego. Ale 
słyszałam, że Zamość jest bardzo 
pięknym miastem. Myślę, że nie-
długo przyjadę do Zamościa – za-
powiada nowa płotkarka Agrosu.

Liwia Włoszczyk pochodzi 
z Żerkowa (gm. Jarocin, woj. 
wielkopolskie). Jest wychowanką 
UKS Przełaj Żerków. Do Wisły 
Puławy trafiła z początkiem 2022 
r. – Zanim zostałam płotkarką, 
tańczyłam i uprawiałam też biegi 
przełajowe. Doznałam kontuzji. 
Z tego powodu nie mogłam przez 
rok uczestniczyć w zajęciach ta-
necznych i treningach. Gdy wróci-
łam do treningów, to na początku 
ćwiczyłam na płotkach. Okazało 
się, że mam bardzo szybką nogę 
zakroczną, a to jest ogromny atut 
w biegach płotkarskich. Zmieni-
łam więc specjalizację lekkoatle-
tyczną. Wypatrzył mnie trener 
Murat. Zaproponował przejście do 
Wisły. Mimo że sekcja lekkoatle-
tyczna Wisły była niedofinanso-
wana, to jednak trzy lata spędzone 
w Puławach zawsze będę miło 
wspominała. Teraz liczę na dobre 
lata w Agrosie. Jestem ambitną, 
młodą lekkoatletką, trochę szalo-
ną, ale uparcie dążącą do celów, 
jakie sobie wyznaczam. Myślę, 
że z takim nastawieniem jeszcze 
sporo będę mogła osiągnąć na 
stadionach lekkoatletycznych 
– mówi Liwia Włoszczyk.

MaSzt
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Nowy 
w zarządzie
Z funkcji członka zarządu 

stowarzyszenia KS Het-
man Zamość zrezygnował Artur 
Waga. Decyzją nadzwyczajnego 
walnego zebrania członków 
stowarzyszenia wolne miejsce 
w zarządzie klubu zajął Rado-
sław Szewczuk. Walne odbyło 
się 17 czerwca (wtorek) w sali re-

stauracyjnej OSiR w Zamościu.
Zarząd Hetmana działa 

obecnie w składzie: Krzysz-
tof Rysak (prezes), Marcin 
Podsiadło, Piotr Trześniewski 

(wiceprezesi), Przemysław 
Gałka, Andrzej Kozłowski 

i Radosław Szewczuk. Pre-

zesem honorowym KS Hetman 
jest Wiesław Wieczerzak, 
a dyrektorem zarządzającym 
– Piotr Welcz.

Szewczuk jest właścicielem 
zamojskiego przedsiębiorstwa 
GoldSun, specjalizującego się 
w pompach ciepła, fotowoltaice, 
magazynowaniu energii, reku-

peracji, klimatyzacji i termomo-

dernizacji. Firma jest jednym ze 
sponsorów Hetmana.

MaSzt

W Ciechanowie rozegrane 
zostały mistrzostwa kra-

jowego zrzeszenia LZS w pod-

noszeniu ciężarów. Rywalizacja 
toczyła się w dwóch kategoriach 
wiekowych – U17 i U15. Rewe-

lacyjnie spisał się w tych zawo-

dach Adam Lipiński. Zawod-

nik Znicza Biłgoraj zdobył złoty 
medal w zmaganiach juniorów 
młodszych do lat 17 w kategorii 
wagowej 55 kg. W dwuboju 
uzyskał 184 kg. Wyrwał sztangę 
o wadze 78 kg, a podrzucił 106 
kg. Wynik reprezentanta Znicza 
w podrzucie – to nowy rekord 
Polski w tej konkurencji w ka-

tegorii U17 i U20.
W mistrzostwach juniorów 

młodszych U17 srebrne medale 
dla Znicza wywalczyli Julia 
Kurasiewicz (w kat. 45 kg), 
Emilia Brewińska (w kat. 49 
kg) i Maksymilian Chyl (w 
kat. 67 kg), natomiast brązowy 
wywalczyła Maja Białek (w 
kat. 71 kg). Wśród młodzików 
U15 pierwszy był Tymoteusz 
Kaczor (w kat. 67 kg), a trzeci 
– Adam Elkashef (w kat. 61 kg).

Medale zdobyli też sztan-

giści Unii Hrubieszów. W kate-

gorii U17 drugie miejsce zajęła 
Wiktoria Krupińska (w kat. 
59 kg), a trzeci był Sebastian 
Sztojko (w kat. 67 kg). Z kolei 
w kategorii U15 na drugiej po-

zycji zawody ukończyła Hanna 
Protasiuk (w kat. 76 kg).

MaSzt

T omasovia Tomaszów Lu-

belski zyskała nową zawod-

niczkę. Z AZS UMCS Lublin 
przybyła Oliwia Chrześcijanek, 
wychowanka trenera Henryka 
Adamowicza. – Potrzebowali-
śmy zawodniczki, która uzupeł-
niłaby skład naszej klubowej 
sztafety, ponieważ Julia Kawałek 
zrezygnowała z treningów. Tre-

nerzy Andrzej Gdański i Da-
mian Leszczyński poszukiwali 
odpowiedniej, perspektywicznej 
sprinterki, a że dobrze nam się 
układa współpraca z AZS UMCS 
Lublin, to zdołaliśmy pozyskać 
Oliwię Chrześcijanek. Pokła-

damy w niej ogromne nadzieje 
– mówi Mirosław Fus, dyrektor 
OSiR Tomasovia, zaangażowany 
w działalność tomaszowskiej 
sekcji lekkoatletycznej.

Sportsmenka ze Świdnika 
– jak sama przyznaje – z zado-

woleniem przyjęła propozycję 
zmiany barw klubowych. – Ucie-

szyłam się, gdy dowiedziałam się 
o tym, że Tomasovia chciałaby 
mnie wziąć do swojej sztafety. 
To przejście do klubu z To-

maszowa Lubelskiego otwiera 
przede mną bardzo duże moż-

liwości. Wraz z koleżankami 
z Tomasovii będę mogła walczyć 
o medale mistrzostw Polski U20 
na dystansach 4 razy 100 m i 4 
razy 400 m. Mam nadzieję, że 
sprostam oczekiwaniom i nie 
zawiodę – mówi nam Oliwia 
Chrześcijanek (ur. 4 paździer-
nika 2006 r. w Świdniku).

Nowa reprezentantka To-

masovii znajduje się dopiero 
u progu swojej lekkoatletycznej 
kariery. Biegi sprinterskie upra-

wia zaledwie od roku i kilku 

miesięcy. – Rodzice zachęcili 
mnie do tego, żebym zgłosiła 
się na zajęcia lekkoatletyczne na 
UMCS w Lublinie, bo uważali, 
że mam przed sobą dobre per-
spektywy i mogę coś osiągnąć 
w biegach sprinterskich. Sama 
też chciałam spróbować. I to 
była trafiona decyzja. Spodobały 
mi się biegi. Myślę, że nieźle 
mi idzie. Na każdych kolejnych 
zawodach znacznie poprawiam 
swoją „życiówkę”. Wyraźny pro-

gres dopinguje mnie do wzmo-

żonych wysiłków na zajęciach 
szkoleniowych – mówi Oliwia 
Chrześcijanek.

W rozegranym w sobotę, 14 
czerwca w Białej Podlaskiej 4. 
Mityngu Kwalifikacyjnym LO-

ZLA Oliwia Chrześcijanek wy-

grała bieg na 400 m. Dystans po-

konała w czasie 56.97. Tydzień 
później w mityngu „Lubelskie 
Koziołki 2025” w Lublinie zajęła 
dziewiąte miejsce, ale konku-

rencja była już zdecydowanie 
mocniej obsadzona. Zawodnicz-

ka Tomasovii 400 m przebiegła 
w czasie nowego rekordu życio-

wego – 56.90. – Zaczynałam od 
krótkich biegów sprinterskich, 
ale trener Henryk Adamowicz 
doszedł do wniosku, że mam 
większe predyspozycje do biegu 
na 400 m. W pierwszych w życiu 
startach moje wyniki nie były 
oszałamiające, ale z każdymi 
kolejnymi zawodami są coraz 
lepsze. Myślę, że to, co najlep-

sze, dopiero przede mną – mówi 
Oliwia Chrześcijanek.

W tym roku sportsmenka 
ze Świdnika ukończyła liceum, 
zdała maturę, a od października 
zamierza studiować i trenować 
na UMCS. I oczywiście zamierza 
jak najlepiej przygotować się do 
mistrzostw Polski U20, które 
rozgrywane będą od 25 do 27 
lipca we Włocławku. W dwóch 
poprzednich sezonach zespół 

Tomasovii startował w obu szta-

fetach – krótkiej (4 razy 100 m) 
i długiej (4 razy 400 m). I w obu 
zdobywał medale. W tym roku 
może być inaczej. – Ze względu 
na limit startów w mistrzostwach 
chyba zrezygnujemy ze sztafety 
4 razy 400 m. Każda zawodnicz-

ka będzie mogła wziąć udział 
w trzech konkurencjach. Jeśli 
wybiorą po dwa starty indywidu-

alne, a na to się zanosi, to będą 
mogły rywalizować tylko w jed-

nej sztafecie. Z tego powodu 
trenerzy Gdański i Leszczyński 
skupiają się przede wszystkim 
na przygotowaniach zespołu 
do sztafety krótkiej – tłumaczy 
Mirosław Fus.

W 2024 r. sztafeta Tomasovii 
w składzie Joanna Fus, Wik-
toria Gajosz, Julia Kawałek, 
Małgorzata Pojęta zdobyła 
w Radomiu dwa złote medale 
mistrzostw Polski U20. W tej 
krótszej sztafecie wynikiem 
45.12 ustanowiła rekord Pol-
ski w kategorii do lat 20. Rok 
wcześniej, w mistrzostwach 
U18 w Chorzowie zespół z To-

maszowa Lubelskiego, czyli 
Joanna Fus, Julia Kawałek, 
Natalia Wójcik i Wiktoria 
Gajosz, zdobył srebrny medal 
w biegu rozstawnym 4 razy 400 
m i brązowy w sztafecie 4 razy 
100 m. – Z Małgorzatą Pojętą 
trenuję w Lublinie w jednej 
grupie u trenera Adamowicza. 
Z Wiktorią Gajosz też się znam, 
bo niekiedy ma zajęcia na na-

szym stadionie w tym czasie, co 
nasza grupa. Myślę, że razem 
stworzymy fajny zespół, który 
powalczy o kolejne medale mi-
strzostw Polski – mówi Oliwia 
Chrześcijanek.

MaSzt

P odczas sobotniego konkur-
su w skoku w dal, rozgry-

wanego w ramach prestiżowego 
mityngu „Lubelskie Koziołki 
2025” na stadionie lekkoatle-

tycznym MOSiR Bystrzyca 
w Lublinie, Kacper Tama zajął 
siódme miejsce. Zawodnik Agro-

su Zamość uzyskał odległość 
6,80 m. Był w stawce jedenastu 
startujących jedynym zawod-

nikiem, który poprawił swój 
najlepszy wynik w sezonie. 
– W poprzednią sobotę zawody 
w Łodzi ukończyłem z wyni-
kiem 6.79. Taki sam rezultat 
uzyskałem następnego dnia pod-

czas zawodów w Inowrocławiu. 
W Lublinie byłem o 1 cm lepszy, 
więc progres nie jest zbyt duży, 
ale mam jeszcze sporo czasu, 
by popracować nad pewnymi 
elementami wyszkolenia i się 
poprawić. Mój trener Andrzej 
Gdański uważa, że mam moc 
i odpowiednie przygotowanie, 
żeby skakać na odległość po-

wyżej 7 m. To miłe, że trener 
tak pozytywnie ocenia moje 
możliwości. Chciałbym w końcu 
przekroczyć barierę 7 m. Taki 
właśnie cel wyznaczyłem sobie 

na ten sezon – mówi Kacper 
Tama.

W sobotę na stadionie 
w Lublinie najlepszy był Piotr 
Tarkowski. Zawodnik AZS 
AWF Biała Podlaska uzyskał 
wynik 7.93. Drugie miejsce zajął 
Krzysztof Grochowski z AZS 
AWF Warszawa (7.50), a trzecie 
– Wiktor Proć ze Startu Lublin 
(7.15). Piąty był Dawid Czapka 

z Agrosu (6.89), zaś ósmy – kolej-
ny zawodnik zamojskiego klubu 
Szymon Boć (6.60). – Wynio-

słem same pozytywne wrażenia 
z zawodów w Lublinie. Miło mi 
było zobaczyć wiele znajomych 
twarzy. Organizacja imprezy 
– nie przesadzam – była na naj-
wyższym poziomie. Wszystko 
zostało zapięte na ostatni guzik, 
a poszczególne konkurencje 
były mocno obsadzone. Rywali-
zacja odbywała się na wysokim 
poziomie. Ucieszyłem się z wy-

niku, który w biegu na 100 m 
przez płotki uzyskała Zuzanna 
Gozdera z AZS UMCS Lublin. 
Wynikiem 13.44 wypełniła mi-
nimum na mistrzostwa Europy 
U23. Natomiast w biegu na 100 
m zaskoczył mnie start Seba-
stiana Libury z MOS CSiR 
Dąbrowa Górnicza. Uzyskał 

czas 10.22. Co prawda osiągnął 
ten rezultat w nieregulamino-

wym wietrze, ale jednak zrobił 
na mnie wrażenie. Zajął drugie 
miejsce. Szybszy od niego był 
jedynie Dominik Kopeć – ko-

mentuje Kacper Tama.
Rekord życiowy Tamy wy-

nosi 6.90. Zawodnik rodem 
z Łaszczowa liczy na to, że w tym 
sezonie nie tylko poprawi swoją 
„życiówkę”, uzyskując odległość 
co najmniej 7 m, ale też dobrze 
wystartuje w mistrzostwach 
Polski w Bydgoszczy (22, 23 
sierpnia). – Chciałbym wziąć 
udział w mistrzostwach Polski 
także dlatego, żeby zrehabilito-

wać się za poprzednie, nieudane 
dla mnie zawody. Rok temu nie 
dopisałem w rozbiegu. Spaliłem 
trzy skoki i nie zostałem sklasy-

fikowany. Fajnie by było w tym 
roku dobrze wypaść w Bydgosz-

czy – mówi Kacper Tama.
Przygotowania nie są łatwe. 

– Podjąłem pracę w Wielkopolsce, 
więc nie mam możliwości treno-

wania pod okiem trenera Gdań-

skiego. W tym roku widziałem 
się z nim tylko raz. Codziennie 
dostaję od niego rozpiskę za-

jęć. Wykonuję polecone zadania 
w dogodnych dla mnie godzinach. 

Oczywiście byłoby to o wiele sku-

teczniejsze, gdybym to robił pod 
nadzorem swojego szkoleniowca 
– tłumaczy Kacper Tama.

Reprezentant zamojskiego 
Agrosu mówi nam, że w tym sezo-

nie osiągnął już jeden ważny dla 
niego cel – na początku czerwca 
wziął udział w lekkoatletycznych 
Mistrzostwach Sojuszniczego 
Dowództwa Sił Powietrznych 
NATO w Europie HQ AirCom 
Rammstein w Poznaniu. Kon-

kurentami Polaków w tych zawo-

dach byli żołnierze uprawiający 
lekoatletykę z USA, Wielkiej 
Brytanii, Belgii i Holandii. Tama 
wygrał konkurs skoku w dal. Uzy-

skał wynik 6.85. Drugie miejsce 
zajął Holender Arnout Mak 

(6.50), a trzecie – Brytyjczyk 
Ryan Bonifas (5.96). Tama 
stanął też na podium w sztafecie 
szwedzkiej (400, 300, 200 i 100 
m). Reprezentacja Polski, star-
tująca w składzie Marcin Mił-
kowski, Kacper Tama, Natalia 
Becella i Natalia Drzewiecka, 
zajęła drugie miejsce (2:10.98). 
Konkurencję wygrali Brytyjczycy 
(2:10.02), a na trzecim miej-
scu uplasowali się Amerykanie 
(2:20.15).
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Wymarzona dyszka pęknie

Ucieszą rekordy życioweCztery medale

Sz 
tangiści Agrosu Zamość 
wywalczyli cztery me-

dale mistrzostw Polski elite. 
Zawody rozgrywane były od 20 
do 22 czerwca na pomoście w hali 
sportowej Szkoły Podstawowej nr 
1 im. Janusza Korczaka przy ul. 
Świdnickiej 20 w Sobótce (woj. 
dolnośląskie, pow. wrocławski).

Srebrny medal i tytuł wi-
cemistrza Polski w kategorii 
wagowej 65 kg zdobył Kacper 
Magielnicki, który w dwuboju 
uzyskał 242 kg (115 kg w rwaniu 
i 127 kg w podrzucie). Lepszy 
był jedynie zawodnik klubu 
Nida Nidzica Hubert Pietrzak 
(254 kg w dwuboju, 114 kg 
w rwaniu i 140 kg w podrzucie). 
Na trzeciej pozycji uplasował się 
Piotr Ćwik z klubu Narew Puł-
tusk (233 kg w dwuboju, 103 kg 
w rwaniu i 130 kg w podrzucie).

Po brązowe medale sięgnęły 
Agnieszka Kuczmaszewska 
(w kat. 48 kg), Klaudia Luterek 
(w kat. 53 kg) i Emilia Rechul 
(w kat. 69 kg).

Kuczmaszewska uzyskała 
w dwuboju łączny wynik 133 
kg (59 kg w rwaniu i 74 kg 
w podrzucie). Rezultaty Lute-
rek to 150 kg w dwuboju, 70 kg 
w rwaniu i 80 kg w podrzucie. 
Z kolei Rechul wyrwała 75 kg, 
podrzuciła 95 kg, co dało jej 
łączny wynik w dwuboju 170 kg.

W mistrzostwach Polski 
startowało jeszcze dwoje sztangi-
stów zamojskiego klubu. Karol 
Maksymowicz zajął szóste 
miejsce w kat. 60 kg. Jego wy-
niki to 193 kg w dwuboju, 93 kg 
w rwaniu i 100 kg w podrzucie. 
Natomiast Weronika Ostrów-
ka także była szósta. Startowała 

w kat. 86 kg. W dwuboju osią-
gnęła 169 kg, w rwaniu zaliczyła 
73 kg, zaś w podrzucie – 96 kg.

Do mistrzostw Polski repre-
zentantów Agrosu przygotowy-
wali trenerzy Andrzej Gaweł 
i Bartłomiej Kobel.

W klasyfikacji klubów Agros 
Zamość zajął czwarte miejsce 
z dorobkiem 112 punktów. 
Trzy czołowe lokaty w punkta-
cji klubowej zajęły Budowlani 
Opole (274 punkty), AZS AWF 
Biała Podlaska (158 punktów) 
i Budowlani Nowy Tomyśl (152 
punkty). Na siedemnastej pozy-
cji w gronie trzydziestu ośmiu 
sklasyfikowanych klubów upla-
sował się Znicz Biłgoraj. Lokatę 
tę biłgorajski klub zajął ex aequo 
z Włókniarzem Konstantynów 
Łódzki (po 40 punktów).

Jak w Sobótce wypadli cię-
żarowcy z Biłgoraja? Na piątym 
miejscu zmagania ukończyli 
Wiktoria Głuszczak (w kat. 48 
kg) i Tymoteusz Kaczor (w kat. 
60 kg), natomiast na siódmej po-
zycji uplasowali się Agnieszka 
Zimroz (w kat. 86 kg) i Adam 
Lipiński (w kat. 60 kg).

Klasyfikację województw 
wygrało dolnośląskie (325 punk-
tów), przed lubelskim (318 punk-
tów) i opolskim (317 punktów).

Najlepsze wyniki według 
klasyfikacji Sinclaira uzyskali 
Martyna Dołęga z LKS Eko 
Sport Siedlce (267,28 punktu) 
i Bartłomiej Adamus z Zawi-
szy Bydgoszcz (413,78 punktu). 
Dołęga została mistrzynią Polski 
w kat. 69 kg (213 kg w dwuboju, 
99 kg w rwaniu i 114 kg w pod-
rzucie), zaś Adamus – w kat. 94 
kg (346 kg w dwuboju, 158 kg 
w rwaniu i 188 kg w podrzucie).
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Od 
września Izabela Ja-
strząb występuje w no-

wej roli. Sprinterka Agrosu Za-
mość została trenerką w Agrosie 
Chełm. W sekcji lekkoatletycz-
nej chełmskiego klubu prowadzi 
grupę chłopców oraz dziewcząt, 
startujących w kategorii wieko-
wej U14 i młodszych. – W mojej 
grupie szkoleniowej trenuje 
ponad czterdzieścioro dzieci 
z Chełma i okolicznych miejsco-
wości. Na razie nikt nie szkoli 
się pod kątem konkretnej kon-
kurencji. Nie ma specjalizacji 
lekkoatletycznej, tylko są zajęcia 
ogólnorozwojowe i sprawnościo-
we, najczęściej w formie zabaw 
i prostych ćwiczeń, by dzieci 
prawidłowo rozwijały się w ko-
ordynacji ruchowej i sprawności 
ogólnej – mówi nam Izabela 
Jastrząb.

W sobotę sportsmenka za-
mojskiego klubu startowała 
w mityngu „Lubelskie Koziołki 
2025” w Lublinie. W biegu na 
400 m uzyskała czwarty wynik 
w zawodach, a jednocześnie 
swój najlepszy rezultat w tym 
sezonie – 54.83. – Był to mój 
drugi w tym sezonie start na 
tym dystansie. Cztery tygodnie 
wcześniej w Poznaniu uzy-
skałam czas 55.04. Natomiast 
w poprzednią sobotę uczest-
niczyłam w mityngu w Białej 
Podlaskiej. Tam biegłam na 100 
i 200 m. Jeszcze nie osiągnęłam 
szczytowej formy. Mistrzostwa 
Polski, do których się przygo-
towuję, odbędą się pod koniec 
sierpnia. Myślę, że wtedy będę 
w zdecydowanie lepszej dys-
pozycji. Wszystkie starty przed 
mistrzostwami Polski uważam 

za mocniejszy trening. Start 
w Lublinie dał mi ogląd sytuacji 
przed najważniejszymi dla mnie 
zawodami – co jeszcze muszę po-
prawić w swoich biegach przed 
mistrzostwami Polski. Ważne 
jest to, że wprawdzie pomału, 
ale jednak idę do przodu – mówi 
Izabela Jastrząb.

Zanim sportsmenka wy-
startowała w sobotę w biegu na 
400 m, przeżywała start swoich 
podopiecznych w kategorii U14. 
– W biegu na 100 m rywalizowało 
dwoje moich podopiecznych. 
Marika Piwowar wygrała bieg 
dziewcząt, a Gabriel Sadło był 
najszybszy wśród chłopców. 
Strasznie mocno emocjonowa-
łam się startem swoich wycho-

wanków, pewnie dlatego, że 
jak stanęli na starcie, to już nie 
miałam większego wpływu na ich 
bieg. Rola trenerki odpowiada mi 
jednak bardziej niż zawodniczki 
– przyznaje Izabela Jastrząb.

Pochodząca ze Staszowa 
(woj. świętokrzyskie) sports-
menka już trzeci rok startuje 
w kategorii seniorskiej. Poprzed-
ni sezon zakończyła po czerw-
cowych mistrzostwach Polski 
w Bydgoszczy. W tych zawodach 
zajęła dziewiętnaste miejsce 
w biegu na 400 m (czas 55.24). 
– Poprzedni sezon nie poszedł 
po mojej myśli. Był dla mnie 
nieudany, chociaż w pewnym 
momencie osiagnęłam wysoką 
formę i byłam bardzo dobrze 

przygotowana do kolejnych 
startów. W maju ubiegłego roku 
poprawiłam swój rekord życiowy 
w biegu na 400 m, uzyskując czas 
54.39. W trakcie podróży na tre-
ning do Lublina uczestniczyłam 
w stłuczce drogowej. Pani jadąca 
za mną nie zachowała bezpiecz-
nej odległości, więc najechała na 
tył mojego samochodu. Zostałam 
mocno poturbowana. Nie wzy-
wałyśmy karetki pogotowania, 
ale później trafiłam jednak na 
SOR, bo odczuwałam ogromny 
ból. Miałam problemy z krę-
gosłupem. Nie mogłam dobrze 
przygotować się do mistrzostw 
Polski, ze względu właśnie na 
ból kręgosłupa. Moja forma 
sportowa „rozjechała” się w naj-
ważniejszym momencie sezonu. 
Po mistrzostwach w Bydgoszczy 
wspólnie z trenerem Markiem 
Jarosem doszliśmy do wniosku, 
że trzeba odpuścić drugie półro-
cze, bym odpoczęła, wróciła do 
pełni zdrowia i z nowymi siłami 
rozpoczęła później przygotowa-
nia do kolejnego sezonu – wspo-
mina Izabela Jastrząb.

W mistrzostwach Polski 
Izabela Jastrząb planuje start 
w dwóch konkurencjach – w bie-
gu na 200 i 400 m. – Chciałabym 
w Bydgoszczy poprawić swoje 
„życiówki” na obu dystansach. 
To będzie najważnieszy cel mo-
jego startu. Zadania w postaci za-
jęcia konkretnego miejsca sobie 
nie wyznaczam, bo poprzeczka 
będzie wysoko zawieszona. 
Konkurencja na obu dystansach 
będzie bardzo duża. Będę się 
mierzyła z takimi zawodniczka-
mi, jak Natalia Bukowiecka. 
Ucieszę się z rekordów życio-
wych – mówi Izabela Jastrząb.
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T ej wiosny Dominik Kopeć 
nie startował tak często, jak 

w poprzednich sezonach, gdy 
licznie występował na bieżni. 
W maju biegał w mistrzostwach 
świata w biegach sztafetowych 
w Guangzhou (Chinach), by 
z powodzeniem walczyć o pra-
wo do startu we wrześniowych 
mistrzostwach świata w Tokio 
(Japonia). Brał też udział w 71. 
Memoriale Janusza Kusociń-
skiego na Stadionie Śląskim 
w Chorzowie (uzyskał czas 10.34 
w biegu na 100 m). Natomiast 
w czerwcu pobiegł w mityn-
gach w Jeleniej Górze (10.51 
i 10.26) oraz Lublinie (10.18 
przy nieregulaminowym wietrze 
w plecy powyżej 2,5 metra na 
sekundę). W najbliższą środę 
sprinter Agrosu Zamość uda się 
z reprezentacją Polski do Ma-
drytu na drużynowe mistrzostwa 
Europy. – Wyniki, które dotąd 
osiągnąłem nie są rewelacyjne. 
Liczyłem na trochę szybsze 
bieganie. Warunki w Lublinie 
do startu miałem fajne, ale jed-
nak czegoś brakowało w moim 
biegu. Najważniejsze było to, 
że nic mnie nie bolało po tych 

ostatnich kontuzjach. Liczę na 
to, że szczytową formę osiągnę 
w sierpniu i wrześniu, by dobrze 
wypaść w mistrzostwach Polski 
i mistrzostwach świata – mówi 
Dominik Kopeć.

Do obecnego sezonu król 
polskiego sprintu przygoto-
wywał się pod okiem nowego 
szkoleniowca. Po kilkunastu 

latach rozstał się z trenerem 
Andrzejem Gdańskim, by 
znaleźć się pod skrzydłami tre-
nera Piotra Maruszewskiego. 
– Trenuję teraz zupełnie inaczej 
niż u trenera Gdańskiego. Mam 
więcej wolnego, a to dla mnie 
dużo znaczy, bo nie należę już 
do najmłodszych sportowców 
– w marcu skończyłem 30 lat, 

więc potrzebuję już więcej czasu 
na odpoczynek i regenerację. 
Dużo więcej czasu poświęcamy 
na analizę moich biegów. Taka 
forma przygotowań bardzo mi 
odpowiada. Fajnie wygląda 
współpraca z nowym trenerem. 
Nie mam do niego żadnych 
zastrzeżeń – mówi Dominik 
Kopeć.

Gdy w czerwcu 2023 r. Ko-
peć wynikiem 10.05, uzyskanym 
w niemieckim Dessau, ustanowił 
swój nowy rekord życiowy, tema-
tem numer jeden podczas jego 
kolejnych startów było pytanie 
o rekord Polski 10.00 Maria-
na Woronina z 1984 r. Kopeć 

przyznawał wtedy, że czuje się 
zmęczony presją i oczekiwania-
mi pobicia najlepszego wyniku 
w dziejach polskiej lekkoatletyki. 
Dziś jednak sam porusza kwestię 
„złamania” bariery 10 sekund. 
– Już się przyzwyczaiłem do tych 
pytań o rekord Polski. Zresztą, 
wiem na co mnie stać. Jeśli od-
zyskam formę sprzed kontuzji, 
to będę mógł realnie powalczyć 
o wynik poniżej dziesięciu se-
kund. Myślę, że jest to możliwe. 
Jeśli tylko mi się trafią sprzyjające 
warunki i nadejdzie „mój dzień”, 
to w końcu ta wymarzona „dysz-
ka” pęknie – twierdzi Dominik 
Kopeć.

Sprinter zamojskiego Agrosu 
mówi, że odpowiada mu też 
obecna forma treningów w szta-
fetowej kadrze narodowej. – Od 
czasu zmiany reprezentacyjnego 
szkoleniowca nie mamy już 
ciężkich dwutygodniowych 
zgrupowań, podczas których 
pracowaliśmy nad szybkością, 
wytrzymałością i innych aspek-
tach przygotowania startowego. 
Teraz mamy krótkie konsultacje 
pod kątem sztafet. Chłopaki 
z kadry przyjeżdzają do nas do 
Lublina. I tu trenujemy tylko 
zmiany. Szlifujemy tylko prze-

kazywanie pałeczki – tłumaczy 
Dominik Kopeć.

Wychowanek trenera Gdań-
skiego liczy na udane starty 
w Madrycie i Tokio. – Wraz 
z chłopakami szykujemy się 
na dobre bieganie w Hiszpanii 
i Japonii. Dobrze się stało, że 
podczas majowych „rilejsów” 
w Chinach bezpośrednio zakwa-
lifikowaliśmy się do mistrzostw 
świata w Tokio. Mamy więc 
teraz spokojne głowy w kwestii 
kwalifikacji. Możemy szlifo-
wać formę i dopracowywać do 
perfekcji sztafetowe zmiany, 
zamiast jeździć po kolejnych 
mityngach, by zdobywać punkty 
w rankingu. Ten start w Chinach 
naprawdę fajnie nam wyszedł, 
chociaż w finale zgubiliśmy 
pałeczkę i zostaliśmy zdys-
kwalifikowani. Kwalifikację na 
mistrzostwa świata zdobyliśmy 
w biegu eliminacyjnym. Po raz 
pierwszy w historii awansowa-
liśmy na mistrzostwa świata 
bezpośrednio, a nie na podstawie 
rankingu. Uzyskaliśmy piąty 
w historii polskiej lekkoatlety-
ki wynik w męskiej sztafecie 
„krótkiej” – 38.43 – podkreśla 
Dominik Kopeć.

MaSzt

Mityng „Lubelskie Koziołki 
2025” – Lublin, 21 

czerwca 2025 r.
Wyniki biegu mężczyzn na dy-
stansie 100 m. 1. Dominik 

Kopeć (Agros Zamość, 10.18), 
2. Sebastian Libura (MOS CSiR 
Dąbrowa Górnicza, 10.22), 3. 
Łukasz Żak (AZS UMCS Lublin, 
10.37), [...] 5. Patryk Krupa (AZS 
UMCS Lublin, 10.47), 18. Adrian 
Lepionka (Agros, 10.72), 29. 
Szymon Barabas (Agros, 11.24).
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